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Quick Start Installation Instructions

oo d

r—~—
Set unit to OFF position.
Symbol: O means off.

Connect AIR supply (if equipped)
by pushing BLACK air hose
into air port.

\\

Set unit to ON position.
Symbol: | means on.

The indicator light will be
green when unit is on.

@ Adjust POWER LEVEL.

e Connect POWER supply.

Install BATTERIES in wireless
foot pedal unit.

Hold upright and depress foot
pedal until handpiece
FILLS WITH WATER.

TIP: adjust lavage control to higher
flow rate to increase water flow.
Tap-On™ Technology does not function
unless an insert is in the handpiece.

Adjust LAVAGE CONTROL on
handpiece to desired setting.

Cavitron

Water

Connect WATER supply by
pushing BLUE water hose into
water port.

6 Connect HANDPIECE to cable.

TIP: Handpiece is detachable and
autoclavable. Make sure the electrical
connections are dry before connecting.

N

Place ULTRASONIC INSERT
into handpiece.

Consult Directions For Use for
daily maintenance, usage
techniques and more.



Quick Start User Guide
Tap-On" Technology

To activate Tap-On™ Technology:
Tap wireless foot pedal one time quickly.

Turbo

Turbo: When pressed,
increases power delivered
to the system by up to
25%; turbo power remains
on until the button is
pressed again.

P

Finer Lavage Water Control:
Conveniently adjust lavage
water control directly on the
handpiece;

1 = lowest water flow
6 = highest water flow
> 6 = flush or purge

O =

Relax foot as you scale or air polish.

Boost

Boost: Temporary, hands-
free activation by pressing
the foot pedal all the way to
the floor; enables quick
removal of tenacious calculus.
Tip: Quick release of pedal
from Boost will not deactivate
Tap-On™ Technology.

)
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Prophy Mode Auto Cycles
(available on Cavitron® JET Plus
Systems): Automatically cycles

between air polish and rinse

without pumping the foot pedal.

Choose short, medium or long
prophy cycle times. Tap-On™
Technology will activate prophy
mode auto cycles.

Cavitron’

To deactivate Tap-On™ Technology:
Tap wireless foot pedal one time.

Purge

Purge: Remove insert
from Handpiece and
press Purge button; water
will purge through
system for two minutes
or until you press the foot
pedal or press the
Purge button again.



Quick Reference Guide
Diagnostic Display

©

On

Purge

/N

Battery

ON/OFF

llluminates when the Main Power
On/Off Power switch is in the “ON”
(1) position.

TURBO

Offers the ability to increase power
to the system by up to 25% with
the push of a button. Purple arrows
illuminate when in use.

BOOST

llluminates when the Boost Mode
is activated by the Tap-On™
Wireless Foot Pedal. To activate,
fully depress Tap-On™ Foot Pedal
to the second position (all the way
to the floor). To deactivate, release
Tap-On™ Foot Pedal to the first
position.

PURGE BUTTON

llluminates when Purge function

is activated. To activate Purge,
remove insert from handpiece, turn
the Handpiece Lavage Control to
maximum water flow, press the
Purge Button on the Diagnostic
Display. Water will purge through
system lines for two minutes. To
deactivate during two minute cycle,
press Purge button again or press
Tap-On™ Foot Pedal.

SERVICE

llluminates when the system is not

functioning properly. This display

has three distinct modes:

* Slow blink (1 blink per
second) means the system is
not operating within factory
specifications.

* Fast blink (3 blinks per second)
indicates an improper set-up.

 Steady light indicates the system
is overheating.

LOW BATTERY

llluminates when the Tap-On™
Foot Pedal battery power is
approaching end of life. Replace
batteries as instructed in

section 7.9.

Power Control

Power Level Control

Turn knob to select ultrasonic power
level for operation. Turning the knob
clockwise increases the distance the
insert tip moves (the stroke) without

22 changing frequency; turning knob

counter-clockwise decreases the distance
the insert tip moves (the stroke) without
changing the frequency.

RINSE

Rinse mode is used during an ultrasonic
scaling procedure when lavage is required
to flush the procedural area. To activate,
turn Power Level Control Knob fully
counter-clockwise until a “click” is heard.

BLUE ZONE

Provides an extended low-power range
for improved patient comfort when
subgingivally scaling.
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INTRODUCTION

Congratulations!

Your decision to add the Cavitron® JET Plus Ultrasonic

Scaler and Air Polishing Prophylaxis Combination System
with Tap-On™ Technology to your practice represents a wise
investment in good dentistry.

For over four decades, dental professionals have preferred
the clinical benefits and labor-saving advantages inherent in
Cavitron ultrasonic scalers. Clinical studies and independent
research have confirmed the speed, efficiency and versatility
of ultrasonic scaling.*

With the addition of air polishing capabilities in the Cavitron
JET Plus Combination System, your Cavitron JET Plus system
becomes a compact prophylaxis center that optimizes the
time spent performing scaling and polishing procedures and
minimizes the need for strenuous calculus and stain removal
with hand instruments. Clinical studies have proven that air
polishing is far superior to traditional cup and pumice for
stain and plaque removal.* With proper technique and simple
daily maintenance, your Cavitron® JET Plus” Combination
System will immediately become an indispensable component
in your practice of modern preventive dentistry.

DENTSPLY Professional is an ISO 13485 registered
company. All DENTSPLY Professional medical devices sold
in Europe are CE marked in conformance with Council
Directive 93/42/EEC.

Website: www.professional.dentsply.com

CAUTION: United States Federal Law restricts this
device to sale by or on the order of, a licensed dental
professional.

For dental use only.

PRODUCT OVERVIEW

The Cavitron® JET Plus Combination System is a precision
engineered and manufactured instrument. It contains
controls and components for ultrasonic scaling and air
polishing modes. In the scaling mode, the system produces
30,000 strokes per second at the ultrasonic insert’s working
tip that when combined with the cavitational effect of the
coolant lavage creates a synergistic action that is designed
to “power away” even the heaviest calculus deposits while
maintaining operator and patient comfort. In the air polishing
mode, the system delivers a precise air/water/powder
mixture at the JET air polishing insert tip that polishes the
tooth enamel without contact so there is less abrasion to
enamel and no physical pressure or heat build-up that could
cause discomfort in sensitive patients.

The Cavitron JET Plus Combination System is equipped with
the Sustained Performance System™ (SPS Technology),

which offers a constant balance between scaling efficiency
and patient comfort by maintaining power when the insert

tip encounters tenacious deposits, allowing the clinician to
effectively scale even at a decreased/lower power setting.

The Cavitron JET Plus System has extended the SPS
technology by expanding the Blue Zone range, providing finer
resolution to the power settings.

Advanced features that make the Cavitron JET Plus a wise
investment include a Tap-On™ Wireless Foot Pedal with Tap-
On™ Technology, Turbo Mode, Prophy Mode Auto Cycles,
illuminated diagnostic display, rinse setting, automated purge
function, JET-Mate™ detachable sterilizable handpiece, and
330° swivel handpiece cable with more precise lavage water
control. These features combined with a low power range
(Blue Zone™) and hands-free Boost Mode are designed

to deliver a positive ultrasonic scaling and air polishing
experience for your patients while providing your practice
with the quality and reliability you've come to expect from
Cavitron brand ultrasonic systems.

The Cavitron JET Plus Combination System is UL/ULC
certified and approved. The Cavitron JET Plus Combination
System is classified by Underwriters Laboratories Inc.

with respect to electric shock, fire, mechanical hazards in
accordance with the IEC 60601 Standard. The Cavitron JET
Plus Combination System complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following two conditions:
1) this device may not cause harmful interference, and 2)
this device must accept any interference received, including
interference that may cause undesired operation. Cavitron
JET Plus base FCC certification/registration number: FCC ID:
TF3-DPD81842; IC: 4681B-81842. Cavitron JET Plus Tap-
On™ Foot Pedal FCC certification/registration number: FCC
ID: TF3-DPD81861; IC: 4681B-81861. The term IC before

the certification/registration number signifies that the Industry
Canada technical specifications were met.

TECHNICAL SUPPORT

For technical support and repair assistance in the U.S., call
the DENTSPLY Professional Cavitron Care®™ Factory Certified
Service at 1-800-989-8826, Monday through Friday, 8:00
A.M. to 5:00 P.M. (Eastern Time). For other areas, contact
your local DENTSPLY® Professional representative.

SUPPLIES &
REPLACEMENT PARTS

To order supplies or replacement parts in the U.S., contact
your local DENTSPLY Professional Distributor or call
1-800-989-8826, Monday through Friday, 8:00 A.M. to 5:00
P.M. (Eastern Time). For other areas, contact your

local DENTSPLY Professional Representative.

* data on file



SECTION 1:
Indications For Use

The Cavitron® JET Plus System is designed for use in general
prophylaxis and periodontal treatments and other areas of
operative dentistry. It can also be used for:

Ultrasonic Procedures
All general supra and subgingival scaling applications

Periodontal debridement for all types of periodontal
diseases

«  Endodontic procedures .

Air Polishing Procedures

Removal of a variety of extrinsic stains, including
tobacco, coffee, tea, and chlorhexadine

«  Prophylaxis of orthodontic patients

«  Preparing tooth surfaces prior to bonding and sealant
procedures

SECTION 2:
Contraindications

Ultrasonic Systems should not be used for restorative
dental procedures involving the condensation of
amalgam.

Cavitron” PROPHY-JET Prophy Powder is a water-soluble
Sodium Bicarbonate powder. Therefore, this powder is
not recommended for patients on a sodium restricted
diet. Cavitron” JET-Fresh Prophy Powder is a sodium
free powder and can be used on patients who are on
sodium restricted diets.

Patients who have severe respiratory illness should
consult their physician before undergoing air polishing
prophylaxis procedures. Use is not recommended for
patients with known allergies to the components of
Cavitron Brand Prophy Powders.

SECTION 3: Warnings

The use of High Volume Saliva Evacuation to reduce
the quantity of aerosols released during treatment is
highly recommended.

Prior to beginning treatment, patients should rinse with
an antimicrobial such as Chlorhexidine Gluconate 0.12%.
Rinsing with an antimicrobial reduces the chance of
infection and reduces the number of microorganisms
released in the form of aerosols during treatment.

It is the responsibility of the Dental Healthcare
Professional to determine the appropriate uses of this
product and to understand:

- the health of each patient,

- the dental procedures being undertaken,

—and applicable industry and governmental agency
recommendations for infection control in dental
healthcare settings,

- requirements, and regulations for safe practice of
dentistry; and

- these Directions for Use in their entirety, including
Section 4 Precautions, Section 6 Infection Control, and
Section 10 System Care.

Where asepsis is required or deemed appropriate in
the best professional judgment of the Dental Healthcare
Professional, this product should not be used.

Handle Cavitron insert with care. Improper handling of
insert, specifically the insert tip, may result in injury and/
or cross contamination.

Failure to follow properly validated sterilization processes
and approved aseptic techniques for Cavitron inserts
may result in cross contamination.

Persons fitted with cardiac pacemakers, defibrillators
and other active implanted medical devices, have been
cautioned that some types of electronic equipment
might interfere with the operation of the device.
Although no instance of interference has ever been
reported to DENTSPLY, we recommend that the
handpiece and cables be kept 6 to 9 inches (15 to 23
c¢m) away from any device and their leads during use.
There are a variety of pacemakers and other medically
implanted devices on the market. Clinicians should
contact the device manufacturer or the patient’s
physician for specific recommendations. This unit
complies with IEC 60601 Medical Device Standards.

Do not direct the air polishing stream at soft tissue or
into the sulcus. Tissue emphysema has been reportedly
caused when the air/water/powder stream was directed
at the soft tissue or into the sulcus. If tissue emphysema
occurs, consult a healthcare Professional.

Insufficient water flow could result in elevated water
and tip temperature. When operated at the input water
temperature specified in the Water Line Requirements
Section 7.1 and with sufficient water flow, the water and
tip temperature should not exceed 50° C (122°F). Failure
to follow recommendations for environmental operating
conditions, including input water temperature, could
result in injury to patients or users. If temperature

is elevated, increase water flow. If temperature remains
elevated, discontinue use.

Empty the air polishing powder bowl at the end of the
day to prevent “caking” of the powder and clogging of
the lines and JET Air Polishing insert nozzle. Residual
prophy powder in threads of the bowl and cap can result
in excessive wear and disengagement of the cap during
unit operation. Be sure to clean threads regularly as per
Section 10 System Care. Check o-ring and threads on
powder bowl cap and replace if worn.

During boil-water advisories, this product should not
be operated as an open water system (e.g. connected



to a public water system). A Dental Healthcare
Professional should disconnect the system from the
central water source. The Cavitron DualSelect system
can be attached to this unit and operated as a closed
system until the advisory is cancelled. When the
advisory is cancelled, flush all incoming waterlines

from the public water system (e.g. faucets, waterlines
and dental equipment) in accordance with the
manufacturer’s instructions for a minimum of 5 minutes.

Per FCC Part 15.21, changes or modifications not
expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user’s authority to operate
this equipment.

This portable transmitter with its antenna complies with
FCC/IC RF exposure limits for general population /
uncontrolled exposure.

This Device complies with Industry Canada License-exempt
RSS standard(s). Operation is subject to the following two
conditions: 1) this device may not cause interference,

and 2) this device must accept any interference, including
interference that may cause undesired operation of the
device.

SECTION 4: Precautions

4.1 System Precautions

Cavitron® Prophy Powders are specially formulated for
use in Cavitron® Air Polishing Systems. Do not use any
other materials in the air polishing powder reservoir. Use
of other materials may damage the system and void

the warranty.

Do not modify powder with additives. Additives may clog
your air polishing system.

Close manual shut-off valve on the dental office water
supply every night before leaving the office.

Do not place the system on or next to a radiator or
other heat source. Excessive heat may damage the
system’s electronics. Place the system where air is free
to circulate on all sides and beneath it.

The system is portable, but must be handled with care
when moving.

Equipment flushing and dental water supply system
maintenance are strongly recommended. See Section
10: System Care.

4.2 Procedural Precautions

General

As with all dental procedures, use universal precautions
(i.e., wear face mask, eyewear, or face shield, gloves and
protective gown).

Ultrasonics

The Cavitron JET Plus unit works with Cavitron inserts

as a system, and was designed and tested to deliver
maximum performance for all currently available Cavitron
brand ultrasonic inserts. Companies that manufacture,
repair or modify inserts carry the sole responsibility for
proving the efficacy and performance of their products
when used as a part of this system. Users are cautioned

to understand the operating limits of their insert before
using in a clinical setting.

Like bristles of a toothbrush, ultrasonic inserts “wear”
with use. Inserts with just 2 mm of wear lose about 50%
of their scaling efficiency. In general it is recommended
that ultrasonic inserts be discarded and replaced after
one year of use to maintain optimal efficiency and
avoid breakage. A DENTSPLY Professional Insert
Efficiency Indicator is enclosed for your use.

If excessive wear is noted, or the insert has been
bent, reshaped or otherwise damaged, discard the insert
immediately.

Ultrasonic insert tips that have been bent, damaged, or
reshaped are susceptible to in-use breakage and should
be discarded and replaced immediately.

Retract the lips, cheeks and tongue to prevent contact
with the insert tip whenever it is placed in the patient’s
mouth.

Air Polishing

Patients should wear safety glasses or eye protection
during air polishing treatment.

Patients wearing contact lenses should remove them
prior to air polishing treatment.

Patients who have severe respiratory illness should
consult their physician before undergoing air polishing
prophylaxis procedures.

Avoid use on cementum or dentin.

Direct contact of prophy powder with surfaces and
marginal areas of dental restorations should be avoided.

Set the air polishing powder flow control to the maximum
(H) position only when it is necessary to remove
particularly difficult stains. Return the powder flow
control to the medium position upon the completion of
the procedure.

JET Air Polishing Insert nozzles that have been bent,
damaged or re-shaped, are susceptible to in-use
breakage and should be discarded and replaced
immediately.



SECTION 5:
Adverse Reactions

«  Tissue emphysema may occur if the air/water/powder
stream was directed at the soft tissue or into the sulcus.

-Allergic reactions to components of Cavitron Brand
Prophy Powders have been known to occur. If an allergic
reaction occurs, seek medical attention immediately.

SECTION 6:
Infection Control

6.1 General Infection Control

For operator and patient safety, carefully practice the
infection control procedures detailed in the Infection
Control Information Booklet accompanying your
System. Additional booklets can be obtained by calling
Customer Service at 1-800-989-8826, Monday through
Friday, 8:00 A.M. to 5:00 P.M. (Eastern Time). For

areas outside the U.S., contact your local DENTSPLY
Professional representative.

As with high speed handpieces and other dental devices,
the combination of water and ultrasonic vibration from
the Cavitron JET Plus Combination System will create
aerosols. Following the procedural guidelines in Section
9 of this manual can effectively control and minimize
aerosol dispersion.

6.2 Water Supply Recommendations

« Itis highly recommended that all dental water supply
systems conform to applicable CDC (Centers
for Disease Control and Prevention) and ADA
(American Dental Association) standards, and that all
recommendations be followed in terms of flushing,
chemical flushing, and general infection control
procedures. See Sections 7.1 and 10.

«  Asamedical device, this product must be installed
in accordance with applicable local, regional, and
national regulations, including guidelines for water quality
(e.g. drinking water). As an open water system, such
regulation may require this device to be connected to
a centralized water control device. The Cavitron®
DualSelect” Dispensing System may be installed to allow
this unit to operate as a closed water system.

SECTION 7:
Installation Instructions

Anyone installing a Cavitron JET Plus System should
observe the following requirements and recommendations.

7.1 Water Line Requirements

« A water supply line with user-replaceable filter is
supplied with your system. See Section 10 System Care
for replacement instructions.

«  Incoming water supply line pressure to the system must
be 20 psi (138 kPa) to 40 psi (275 kPa). If your dental
water system’s supply line pressure is above 40 psi,
install a water pressure regulator on the water supply line
to your Cavitron JET Plus Combination System.

« A manual shut-off valve on the dental water system
supply line should be used so that the water can be
completely shut-off when the office is unoccupied.

« In addition to the water filter supplied, it is recommended
that a filter in the dental water system supply line be
installed so that any particulates in the water supply will
be trapped before reaching the Cavitron system.

«  After the above installations are completed on the dental
water supply system, the dental office water line should
be thoroughly flushed prior to connection to the Cavitron
system.

« Incoming water temperature to the Cavitron System
should not exceed 25°C (77°F). If needed a device
should be installed to maintain a temperature within this
specification, or a Cavitron DualSelect Dispensing
System attached to allow this system to be operated
as a closed water system.

7.2 Air Line Requirements
& Recommendations

An air supply line with a user-replaceable filter assembly
is supplied with your Cavitron JET Plus Combination
System. Refer to Section 7.8 Air Supply Line
Connection.

Incoming air supply line pressure to the system must be
65 psig (448 kPa) to 100 psig (690 kPa). If your office

air line pressure is above 100 psig (690 kPa), install an

air pressure regulator on the supply line to your Cavitron
JET Plus Combination System.

A manual shut-off valve on the office air supply line should
be used so that the air line can be completely shut-off,
and the line pressure relieved when the office is
unoccupied.

The Cavitron System must be supplied with clean, dry
air to help prevent water condensation from forming

in the air supply line which may cause it to malfunction.
In addition to the air filter supplied with your System, it
is strongly recommended that an air dryer be used on
the compressor line supplying the Cavitron System to
prevent moisture from reaching the System, which can
cause “caking” of the air polishing powder and
clogging of the lines and air polishing insert nozzle.



7.3 Electrical Requirements

«  Incoming power to the system must be 100 volts AC to
240 volts AC, single phase 50/60 Hz capable of
supplying 1.0 amps.

«  The system power should be supplied through the AC
power cord provided with your system.

« WARNING: To avoid risk of electric shock, this equipment
must only be connected to a supply mains with protective
earth.

7.4 Unpacking the System

Carefully unpack your Cavitron JET Plus Combination System
and verify that all components and accessories are included:

1. Cavitron® JET Plus™ Combination System with
Handpiece Cable Assembly with swivel

2. Air Line Assembly (Black) with Filter and Quick
Disconnect

3. Water Line Assembly (Blue) with Filter and Quick

Disconnect

Additional Water Line Filter

Detachable AC Power Cord (not shown)

Cavitron®Tap-On™ Wireless Foot Pedal

“AA" Batteries (4-Pack)

Auxiliary Cable for Tap-On™ Foot Pedal

Cavitron® JET Air Polishing Insert with cleaning tool

JET-Mate Detachable Sterilizable Handpiece

11.  Prophy Handpiece Cleaning Wire (not shown)

12.  Cavitron® Ultrasonic Inserts (quantity optional)

13. Efficiency Indicator for Cavitron Inserts

14. Literature Packet

15. PROPHY-JET" Sodium Bicarbonate Prophy Powder

16. JET-Fresh” Aluminum Trihydroxide Prophy Powder

(may not be included in all kits)
17. Powder Removal Container

-
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7.5 System Installation

«  The Cavitron JET Plus Combination System is designed
to rest on a level surface. Be sure unit is stable and
resting on four feet.

«  The Cavitron JET Plus Combination System should not be
positioned such that access to the power input and AC
power cord are limited.

«  Placing unit in direct sunlight may discolor plastic
housing.
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The system has been equipped with a Cavitron® Tap-On™
Wireless Foot Pedal which was factory synchronized to
operate with the system’s base unit. If your office has
more than one Cavitron system with Tap-On Technology,
it is recommended that you mark the Tap-On Foot

Pedal and base unit for easy reference as to which
Tap-On Foot Pedal operates with which base unit. Should
resynchronization be necessary, follow the instructions in
section 7.10.

7.6 Power Cord Connection

Verify the Main Power ON/OFF switch, located at the
center front underside of the System, is set to the OFF
(O) position before proceeding.

Insert the AC power cord into the power input on the
back of the System.

Insert the pronged plug into an AC wall outlet.

7.7 Water Supply Line Connection

Grasp the Water Supply Line (blue hose) by the end
opposite the quick-disconnect and insert it into the water
inlet connector until fully seated.

Connect the quick-disconnect to the dental office water
supply or a Cavitron DualSelect Dispensing System.

Inspect all connections to make certain there are no
leaks.

To remove the water line from the Cavitron JET Plus
Combination System, turn off the dental office water
supply. Disconnect the water supply line from the dental
office water supply. If a quick-disconnect connector is
attached to the end of the hose, relieve the water



pressure by pressing the tip of the connector in an
appropriate container and allow water to drain. To
remove the hose from the system, push on the outer ring
of the system’s water inlet and gently pull out the water
line.

Press ring to release
water supply tube.

WATER SUPPLY
138-276 KPa
(2040 PSIG)

7.8 Air Supply Line Connection

Grasp the Air Supply Line (black hose) by the end
opposite the quick-disconnect and insert it into the air
inlet connector until fully seated.

AR SUPPLY
448-690 KPa
(65-100 PSIG)

=

Connect the quick-disconnect to the dental office air
supply or a Cavitron DualSelect Dispensing System.
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Inspect all connections to make certain there are no
leaks.

A filter mounting bracket is included for hanging the air
filter. Mount the bracket to a suitable vertical surface
and slide the filter onto the bracket. The clear bowl
should hang downward allowing for moisture separation
and drainage of water from the air filter. See Section 10
System Care for replacement instructions.

To remove the air supply line from the Cavitron JET

Plus Combination System, turn off the dental office air
supply. Disconnect the air supply line from the dental
office air supply, then push on the outer ring of the
system’s air inlet and gently pull out the air line. If a
quick-disconnect connector is attached to the end of the
hose, relieve the air pressure by pressing the tip of the
connector and allowing the air to escape.

AIR SUPPLY
448-690 Ki
(85100 PSIG)

Press ring to release 7
air supply tube.
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7.9 Tap-On™Foot Pedal Battery
Installation/Replacement

«  Turn Tap-On™ Wireless Foot Pedal over and using a
Philips screwdriver carefully remove battery cover screw
and battery cover. If applicable, remove used batteries
and install two new “AA” batteries as shown. Do not
depress Tap-On™ Foot Pedal while installing batteries.

Look for blinking

communications
light.

«  The communication light will blink for approximately
two seconds to indicate the Tap-On™ Foot Pedal’s ability
to communicate with the unit. If the light does not blink,
check the batteries. If the batteries are good and the
light doesn’t blink, a communications error may exist.

To re-establish communication with Tap-On™ Foot Pedal
review Synchronization procedure, section 7.10.

«  The remote frequency communication can be bypassed
using the auxillary Tap-On™ Foot Pedal cable. Refer to
Section 11.2 Technical Support and Repair for further
action.

+  Replace the battery cover and screw and hand tighten
cover with Philips screwdriver.

- Remove batteries if Tap-On™ Foot Pedal is to be stored
for an extended period of time.

7.10 Tap-On™ Foot Pedal Synchronization

The Tap-On™ Wireless Foot Pedal supplied with your

system has been factory synchronized with the base unit.
Should a replacement Tap-On™ Foot Pedal be necessary,
synchronization will be required prior to system operation.
Perform the following steps to synchronize the Tap-On™ Foot
Pedal with the base unit.

1.Turn the MainPower switch located at the center front
underside of the system to the OFF (O) position.



Install a new set of “AA” batteries into the foot
control (see section 7.9). Leave the battery cover of
the Tap-On™ Foot Pedal open so the red push button
is accessible.

Maintain a distance of no more than 10 feet (3
meters) between the base unit and Tap-On™ Foot
Pedal during the synchronization process.

Remove any inserts from the handpiece and adjust
the Power Level Control out of Rinse Mode. Turn the
Main Power switch to the ON (I) position and wait for
the Diagnostic Display graphics to light (refer to
Section 8.2).

While all graphics are lit, press the Purge button,
located on the Diagnostic Display.

The graphics will begin to blink in a sequential
pattern, representing the synchronization mode.
This mode will last 5 to 6 seconds.

During this mode, press the red button located in the
battery compartment of the Tap-On™ Foot Pedal. This
will complete the synchronization process.

Synchronization is successful when all graphic lights
blink at the same time.

To verify proper communication, press the foot
control to the Boost position (Tap-On™ Foot Pedal
fully depressed — 2" position) and ensure the Boost
graphic on base unit illuminates.

Attach battery cover and tighten the screw.

In the event communication cannot be established,
temporarily use the supplied Auxillary Tap-On™ Foot
Pedal Cable to connect the Tap-On™ Foot Pedal
directly to the unit.

st

<
W
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SECTION 8: Cavitron JET Plus Combination System Description

8.1 System Controls

[ Ultrasonic Power Level Control

Turn knob to select the ultrasonic power level for operation. Turning the knob clockwise
increases the distance the insert tip moves (stroke) without changing the frequency;
turning the knob counterclockwise decreases the distance the insert tip moves (stroke)
without changing the frequency.

The Blue Zone is an extended low-power range for improved patient comfort when
subgingivally scaling.

Rinse
Turn the ultrasonic power level control knob fully counterclockwise until a “click” is heard.

Rinse mode is for use during an ultrasonic scaling procedure when lavage is desired with D!agnOSt'c
minimal cavitation. Display
See section
8.2 for more
Powder Flow Control .
details.
Rotate clear Powder Flow
Control to adjust powder Cavi
flow rates. For minimum “Vilron ;
: Jezplus: Handpiece Holder
powder flow turn control Securely holds the

clockwise to “L". For
maximum flow turn to “H”.

system’s handpiece,
or cable connector
when handpiece is not
installed.

JET-Mate™
___— Handpiece
Accepts all
Cavitron” 30K™
Ultrasonic inserts
and Cavitron

JET Air Polishing
Inserts. Auto-
matically selects
air polishing or
scaling mode.
See section 8.3 for
more details.

Main Power ON/OFF Switch
ON/OFF Switch located at the center front
underside of the system.

Prophy Mode Auto Cycles

Automatically cycle between air polish and rinse
without pumping foot pedal. Choose short, medium
or long prophy cycle times. See section 9.8 for

more details.

Tap-On™ Wireless Foot

Pedal

Eliminates the need to hold down
or pump foot pedal.

See section 8.6 for more details.
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8.2 Diagnostic Display Indicators and Control

Service Indicator
[lluminates when the system
is not functioning properly.
This display has three
distinct modes.

« A fast blink (3 blinks per
second) indicates an
improper set-up.

« A slow blink (1 blink per
second) means the
system is operating out
of factory specifications.

« A steady light indicates
the system is overheating.

Refer to section 11.1 for
Troubleshooting guidelines.

Power Indicator
Illuminates (3 sec. delay)
when the Main Power ON/
OFF Control Switch is ON
(“1” position).
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— Low Battery
Indicator
llluminates when
the Tap-On™ Foot
Pedal battery power
is approaching end of
life. Replace batteries
as instructed in
section 7.9.

— Boost Indicator
llluminates when the
Boost Mode has

been activated with
the Tap-On™ Foot Pedal.

Turbo Mode
When pressed, extra

power is delivered to the
system, up to 25%. This
will increase the stroke
of the tip. Turbo power
remains on until the
button is pressed again
or unit is turned off.
(Purple arrows illuminate
when Turbo Mode is on).

— Purge Control
Illuminates when the Purge function is activated.
To activate Purge, remove insert from the
handpiece, turn the handpiece lavage control
to maximum water flow and press the Purge
button. Water will purge through system for
2 minutes. To deactivate mode during the 2
minute cycle, press Purge button again or press
Tap-On™ Foot Pedal.

The Purge Control is also used during the Tap-
On™ Foot Pedal Synchronization process. See
section 7.10 for more details.



8.3 Handpiece / Cable

Lavage Control

Turn the Lavage Control to select flow rate during system
operation. Flow rate is based on a scale from 1 to 6. Turn
clockwise toward 6 to increase flow at insert tip. Turn
counter-clockwise toward 1 to decrease flow. The flow rate
through the handpiece also determines the temperature of
the lavage. Lower flow rates produce warmer lavage. Higher
water flow rates produce cooler lavage.

If the handpiece becomes warm, increase the flow rate.
With experience the Dental Healthcare Professional will be
able to determine the best flow rate setting for optimum
operating efficiency and patient comfort.

Swivel Feature
Reduces cable drag as handpiece rotates during procedures.

Soft Nozzle Grip

Ergonomically designed to provide for a comfortable grasp
of the handpiece. The grip is a replaceable wear component.
Prior to use, verify that the grip is flush with the hard plastic
of the insert port.

Powder Delivery Port

Creates an airtight seal between the air polishing insert and
the handpiece. Replace when wear is noticed or powder is
leaking at nozzle interface.

Insert Port
The Cavitron® JET-Mate Sterilizable Handpiece accepts all
Cavitron® 30K Ultrasonic Inserts and JET Air Polish inserts.

8.4 Cavitron 30K Ultrasonic Inserts

The many styles of Cavitron and Cavitron Bellissima 30K Ultrasonic Inserts are easily interchangeable for various procedures
and applications. See enclosed literature for specific information.

O-Ring Connecting Body
Provides seal for handpiece coolant. Transfers and amplifies mechanical
0-ring should be replaced when worn. / motion of stack to insert tip.

DegsPLy,13031,30K F51-5L. |- 108-EA

/ Insert Marking Magnetostrictive S’Fack o
/ Finger Grip Manufacturer Converts energy provided by the handpiece into
’ mechanical oscillations used to activate the insert
Date (YYDDD=Double tip

) digit year and triple digit '
Insert Tip ‘ day of year), Frequency,
Shape and size of tip Type, Tip Lot Number
determines access and (if applicable).

adaptation. Preheated
Lavage directed to tip.
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Insert Marking:
Manufacturer, Date (YDDD=Single digit
year and triple digit day of the year).

8.5 Cavitron JET Air Polishing Insert

Prophy Powder Delivery Tube: Directs

air/powder flow to insert tip. \

Insert Heater Rod: Heats
the delivered water for patient
comfort.

Air Polishing Insert Nozzle:
Tube-in-a-tube design delivers
precise air/water/powder mixture

I at point of delivery.

O-Ring:

Seals water when Insert is fully seated in
Handpiece. O-ring should be replaced when
worn.

8.6 Tap-On™ Technology Wireless Foot
Pedal Operation

Using Foot Pedal in Tap-On™ Mode

For scaling procedures, Tap-On™ Technology eliminates the
need to hold the pedal down. Tapping the foot pedal once
activates ultrasonic power or rinse mode for approximately

4 minutes. Tapping the foot pedal while in Tap-On™ mode
disables the ultrasonic power and water flow. Boost is still
available while scaling in Tap-On™mode. To use boost, simply
depress the foot pedal to the second position (all the way to
the floor) to activate and hold as long as boost is desired.
Release foot pedal to return to Tap-On ™ mode.

DEPRESSED DEPRESSED
1st POSITION 2nd POSITION

g —— -

NON-DEPRESSED

For prophy procedures, Tap-On™ Technology and Prophy
Mode Auto Cycles eliminate the need to pump the pedal by
automatically cycling between rinse and polish. Tapping the
foot pedal once will enable an automatic air polishing/rinse
cycle that lasts for approximately 1 minute. Tapping the
pedal a second time disables the automatic air polishing/
rinse cycle. See Prophy Mode Auto Cycles in section 9.8 for
cycle details.

TIPS:

~ Tap-On™ Technology will not run water unless an
insert or air polishing insert is in the handpiece
\Qf
!

N s

'Q ~ If the foot pedal is not tapped quickly, it will
function in a conventional manner.

A sensor in the handpiece holder will prevent
Tap-On™ Technolog%/ from operating when the
handpiece is in the holder.

How to Disable and Enable Tap-On™ Technology

Tap-On™ Technology feature can be disabled by
simultaneously holding the Purge and Turbo buttons for a
period of approximately 5 seconds. The two buttons will blink
approximately 6 times. When the buttons are released, they
will blink an additional 6 times to confirm Tap-On™has been
disabled.

Tap-On™ Technology feature can be enabled by
simultaneously holding the Purge and Turbo buttons for a
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period of approximately 5 seconds. The two buttons will blink
approximately 6 times to confirm Tap-On™has been enabled.

Using Foot Pedal without Tap-On™ Mode

For scaling operation, the first position activates both the
ultrasonic energy and lavage at the insert tip. The second
position activates the Boost Mode. The Boost Mode (fully
depressed Tap-On™ Foot Pedal) increases the ultrasonic
power level for quick removal of tenacious deposits without
adjusting the power level knob. To deactivate Boost Mode,
release Tap-On™ Foot Pedal to first position.

For prophy operation, the first position activates Rinse
Mode. The second position activates Air Polishing Mode.
(Boost Indicator will not illuminate.)

8.7 Accessories and User Replaceable Parts

8.7.1 Accessories

1. AC Power Cord

2. Tap-On™ Technology Wireless Foot Pedal

3. Auxiliary Tap-On™ Foot Pedal Power Cable

4. Cavitron JET-Mate Sterilizable Handpiece

5. Prophy Handpiece Cleaning Wire

6. Cavitron 30K Ultrasonic Inserts

7. Cavitron DualSelect Dispensing system

8. Cavitron JET Air Polishing Insert

9. Cavitron JET Nozzle Cleaning Tool

10. Cavitron Prophy-Jet Sodium Bicarbonate Prophy Powder
11. Cavitron Jet Fresh Aluminum Trihydroxide Prophy Powder

872 User Replaceable Part Kits

1. Powder Bowl Cap O-Ring, Part Number 628052001

2. Powder Bowl Cap, Part Number 81728

3. Cavitron Insert Replacement O-ring Kits, 12/packs
Part Number 62351 (black) for plastic and soft grips
Part Number 62605 (green) for metal grips and air
polishing insert

4. Handpiece Cable O-Ring, Part Number 79357

5. JET-Mate Handpiece Nozzle Grip, 81717

6. Lavage (Water) Filter, 10/Pack, Part Number 90158

For detailed information, contact your local DENTSPLY
Professional Representative or authorized DENTSPLY
Professional Distributor.



SECTION 9: S‘}/stem Setup,
Techniques

Operation an
for Use

9.1 Handpiece Setup

«  Follow Precautions listed in the general and ultrasonic
sections of 4.2 Procedural precautions. This handpiece
is sterilizable. Refer to Infection Control Information
Booklet for sterilization instructions prior to using
handpiece.

«  Connect the Handpiece to the Cable Assembly by
aligning the electrical connections. If Cable Assembly
does not seat into the handpiece, gently rotate the
handpiece until contacts align, then fully insert handpiece.

«  Hold empty handpiece in a semi-upright position over a
sink or drain. Activate the Tap-On™ Foot Pedal until
water exits to release any air bubbles that might be
trapped inside the handpiece. Avoid letting water into the
Powder Delivery Port as clogging may result.

NOTE: Tap-On™Technology only operates when an insert
or an air polishing insert is in the handpiece.

«  Lubricate the O-ring on the insert with water before
placing it into the handpiece. Fully seat insert with a
gentle push-twist motion. DO NOT FORCE. If using the air
polishing insert, align the powder delivery tube with
the powder delivery port and gently push into the
handpiece until fully seated. DO NOT FORCE.

«  Turn the Lavage Control to select flow rate during
system operation. Flow rate is placed on a scale from 1
to 6. Turn control clockwise toward 6 to increase flow
atinsert tip. Turn control counter-clockwise toward 1
to decrease flow. The flow rate through the handpiece
also determines the temperature of the lavage. Lower
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water flow rates produce warmer lavage. Higher flow
rates produce cooler lavage. If the handpiece becomes
warm, increase the flow rate. With experience the Dental
Healthcare Professional will be able to determine the
best flow rate setting for optimum operating efficiency
and patient comfort.

9.2 Turbo Mode

Pressing the “Turbo” button on the scaling unit increases

the unit’s ultrasonic power up to 25%. When you need more
power for an extended period of time, simply press the Turbo
button on the display panel (arrows will illuminate to show you
are in “Turbo” mode).

DENTSPLY recommends that the clinician familiarize
themselves with the available power levels throughout the
power knob rotation in both normal and turbo modes. To do
this, simply hold your favorite insert over the sink and adjust
the power knob while observing the inserts spray pattern and
toggling between both normal and turbo modes.

9.3 Boost Mode

Boost provides a temporary increase in ultrasonic scaling
power for quick removal of tenacious calculus without
touching the unit. Boost is activated by fully depressing the
Tap-On™ Foot Pedal to second position (all the way to the
floor). When boost is activated, the boost icon will illuminate
on the display panel. Boost remains on as long as the
clinician has the foot pedal pressed all the way down. In
order to deactivate boost, release the Tap-On™ Foot Pedal to
first position.

9.4 Patient Positioning

For optimal access to both the upper and lower arches, the
backrest of the chair should be adjusted as for other dental
procedures. This assures patient comfort and clinician
visibility. Have the patient turn his/her head to the right or
left. Also position chin up or down depending upon the
quadrant and surface being treated. Evacuate irrigant using
either a saliva ejector or High Volume Evacuator (HVE).

9.5 Performing Ultrasonic
Scaling Procedures

Note: Refer to the Infection Control Information
booklet supplied with your system and Section 10 of
this manual for general procedures to be followed at
the beginning of each day and between patients.

- Follow precautions listed in the General and Ultrasonics
sections of 4.2 Procedural Precautions.

«  The edges of Cavitron Ultrasonic Inserts are intentionally
rounded so there is minimal danger of tissue laceration
with proper ultrasonic scaling technique. Whenever the
insert tip is placed in the patient’s mouth, the lips,



cheek and tongue should be retracted to prevent
accidental (prolonged) contact with the activated tip.

Turn Power Level Control to select ultrasonic power level
for operation. Clockwise increases system power.

Power level will increase throughout the full range of the
control. Hold the handpiece over a sink or drain. While

in Tap-On™ mode, simply tap the Tap-On™ Foot Pedal

to activate the system. (If Tap-On™ mode is turned off,
press and hold the Tap-On™ Foot Pedal down to activate
the system.) Check water spray to verify fluid is reaching
the working end of the insert tip. Adjust the water lavage
control until the water (lavage) flows with a rapid drip or
small spray. Higher water flow settings provide cooler
irrigation.

It may be necessary to adjust lavage with the system

in  “Boost” mode (Tap-On™ Foot Pedal fully depressed)
so adequate fluid will be available to cool tip to tooth
interface.

In general, it is suggested that a “feather-light-touch” be
used for ultrasonic scaling. The motion of the activated

A special container is provided with your System for use
in emptying the powder bowl.

It is strongly recommended that the powder bowl be
emptied at the end of each day. This will reduce
moisture absorption and minimize clogging.

To fill, or refill, the powder bowl:

Turn the System OFF.
Unscrew the Powder Bowl Cap.

With the cap of the powder bottle closed, shake the
powder bottle vigorously to break up any lumps that may
have formed from settling. Carefully pour powder into
the bowl until the level reaches the top of the center
tube.

Using a soft dry cloth, remove powder adhering to the
cap and bowl threads. Secure the cap on the powder
bowl.

Turn the System ON.

tip and acoustic effects of the irrigating fluid, in most
cases, are adequate to remove even the most tenacious
calculus.

Periodically check the Cavitron Ultrasonic Insert for wear

with the Cavitron Insert Efficiency Indicator.

The use of a saliva ejector or High Volume Evacuator
(HVE) is recommended during all procedures.

Set the system’s Power Level Control to the lowest
efficient power setting for the application and the
selected insert.

Keep the foot pedal near your foot to make it convenient

to access.

9.6 Patient Comfort Considerations

Reasons for sensitivity

« Incorrect tip placement. The point should never be
directed toward tooth root surfaces.

«  Not keeping tip in motion on tooth. Do not allow the
insert to remain in a static position on any one area of
the tooth. Change the insert’s path of motion.

«  Applying excessive pressure. Use a very light grasp
and pressure, with a soft tissue fulcrum whenever
possible, especially on exposed cementum.

If sensitivity persists, decrease power setting and/or move
from the sensitive tooth to another and then return.

9.7 Air Polishing Powder Bowl

Use only Cavitron® Prophy Powders in your Cavitron JET
Plus Combination System. Any other substance or

additives may clog the system and will void the warranty.
For your convenience, the prophy powders are supplied

in bottles. Keep stored in a location that does not
exceed 95°F.

NOTE: Use only Cavitron® Prophy Powders in the
system. Powder should be kept dry and stored
between 32°F/0°C and 95°F/ 35°C.

To adjust the flow of powder:

«  Adjust the powder flow rate by positioning the control
pointer on the cap at H (12 o’clock), M (9 o’clock) or L
(6 o'clock).

«  For heavy stain removal, set the control to H.
+  For light stain removal, set the control to L.
«  The control can be set at any position between H and L.

«  The view window at the center of the pointer lets you
observe the powder flow (small white circle of powder)
during operation. If no flow is seen, check for clogging
or add prophy powder.

9.8 Performing Air Polishing Procedures

«  Follow precautions listed in the General and Air Polishing
sections of 4.2 Procedural Precautions.

«  Place a2x2gauzeonlip.

«  Select the proper amount of powder and water to create
the slurry needed using the Powder Flow Control on
the powder bowl cap and the Lavage Control on the
handpiece cable. Ensure that the system’s Power
Level Control is in the “Prophy Mode” range. Use more
powder for heavy stains and less powder for light stains.
With experience the Dental Healthcare Professional will
be able to determine the best flow rate settings for
optimum efficiency and patient comfort. Never operate
the system with powder only.

«  Flush the patient’s tongue with water to help reduce the
saline taste.



The recommended normal procedure is to clean 1-3
teeth with the air polishing spray and then rinse the

area with water in order to inspect the work site before
proceeding to the next 1-3 teeth. When using Tap-On™
Technology and Prophy Mode Auto Cycle, the system will
automatically cycle between rinse and air polish. When
Tap-On™ Technology is turned off, the air polishing spray
is activated when Tap-On™ Foot Pedal is depressed to
the second position (all the way to the floor) and rinse

is activated when the Tap-On™ Foot Pedal is in the first
position. If desired, the bleed air passing through the

air polishing insert tip can be used to dry the work site
during inspection (bleed air occurs when the Tap-On™
Foot Pedal is released).

Use your free hand and the patient’s cheeks or lips to
form a cup to contain aerosols. Tilt the patient’s head
toward you to help prevent puddling in the cupped lip and
minimize aerosol dispersion. Rinse excessive slurry from
the patient’s mouth thoroughly and often.

Maintain a 2 to 4 mm tip-to-tooth operating distance.
Keep the tip in constant circular motion and maintain a
sweeping motion from interproximal to interproximal.
When air polishing the anteriors, center the spray on the
middle third of the tooth. The edge of the spray will
clean the teeth to the gingiva. Refer to section 9.9
Proper Angulations for all tooth surfaces.

Use adequate evacuation. Use of a high-speed suction
(High-Volume Evacuator) with the aid of a dental assistant
is recommended. When performing air polishing without
the aid of a dental assistant, the use of a saliva ejector
and/or aerosol-reduction device is recommended.

Do not aim directly at the soft tissue.

Avoid use on surfaces and marginal areas of dental
restorations.

Prophy Mode Auto Cycles: When performing air polishing
procedures, it is recommended to clean 1-3 teeth with

air polishing spray and then rinse the area with water

in order to inspect the work site before proceeding to

the next 1-3 teeth. Prophy Mode Auto Cycles allow for
automatic cycling between air polishing and rinse while
the foot pedal is in Tap-On™ mode. A small burst of air

is released before the Prophy Mode Auto Cycle begins to
alert the clinician that the cycle is beginning.

If at any time continuous air polishing is needed, simply
depress the foot pedal all the way to the floor. Release of
the foot pedal will disable Prophy Mode Auto Cycle.
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Prophy Mode
Auto Cycles

*The ‘'MANUAL’ selection

Prophy Mode Air Polish Rinse

MANUAL* Press foot Press foot
pedal to second pedal to first
position position

Approximate Cycle Times

Prophy Mode Auto|  Ajr Polish Rinse
Cycles

SHORT** 0.75 sec 1.25 sec
MEDIUM ** 2.0 sec 1.0 sec
LONG** 3.0 sec 2.0 sec

does not automatically cycle between air polish

and rinse, it allows user to air polish conventionally. Press foot pedal to
first position for rinse and then press foot pedal to second position for air
polishing. Continue to repeat as needed.

**SHORT’, ‘'MEDIUM’, and ‘LONG’ selections will automatically cycle between

air polish and rinse at a

pproximately the times listed in the table above.

9.9 Proper Angulation of the
Air Polishing Insert

W

A b

80°

r

90°

P

Recommended angulation on the
anterior teeth is 60° with the tip aimed
at the middle third of the tooth surface.

Recommended angulation on the buccal
and lingual surfaces of posterior teeth is
80° with the tip aimed slightly distally.

Recommended angulation to occlusal
surfaces is 90°



SECTION 10: System Care

It is recommended that you perform the following
maintenance procedures.

10.1 Daily Maintenance

START-UP PROCEDURES AT THE
BEGINNING OF THE DAY:

1.

10.

11.

Open the manual shut-off valve on the dental office
water supply system.

With the Cavitron JET Plus Combination System OFF,
unscrew the powder bowl cap. Verify the powder bowl
is empty. Turn the system ON for 15 seconds to
eliminate residual moisture in the lines. Turn the
system OFF.

Shake the powder bottle well to create an even
consistency of powder mixture.

Pour enough powder into the bowl for the procedure
to be performed. With experience the Dental
Healthcare Professional will be able to determine the
amount of powder required. Do not fill above the top
of the center tube.

Secure the cap on the powder bowl.

Install a sterilized JET-Mate Handpiece onto the
handpiece cable.

Set the Power Level Control to minimum and the
Lavage Control to maximum.

Turn the system ON.

If powder fluffing is observed when the Tap-On™ Foot
Pedal is not in use, this would indicate an air leak. To
correct, turn the System OFF, remove the Powder Cap,
clean any residual powder from the O-ring seal and
threads,replace the Powder Cap, tighten, and turn the
System back ON.

Hold the sterilized handpiece (without an insert or
nozzle insert installed) over a sink or drain. Activate
the Purge Control button.

+ The Purge button will light for two minutes indicating
proper activation of the purge function.

« If the Purge button is activated with an insert present
in the handpiece, the button will blink for 3 seconds
and disable. Remove the insert from the handpiece
and press the Purge button again.

« The Purge function can be interrupted at any time

during the two minute cycle by pressing the Purge
button again or by pressing the Tap-On™ Foot Pedal.

After completing the purge cycle, place a sterilized
30kHz Cavitron® Ultrasonic Insert into the handpiece
and set the Power Level Control and Lavage Control to
your preferred operating position for ultrasonic
scaling. For air polishing, place a sterilized JET Air
Polishing Insert into the handpiece and adjust the
Power Level Control to Prophy Mode, and the Powder

20

Flow and Lavage Controls to your preferred operating
positions.

BETWEEN PATIENTS:

1.

Remove the used Cavitron® Ultrasonic Insert or JET
Air Polishing Insert. Clean and sterilize following the
Infection Control Procedures that were enclosed with
your insert.

Hold the handpiece over a sink or drain and activate
Purge function as described in Step 10 of the Start-Up
procedure.

After the purge cycle is complete, turn the System
to the OFF (0) position.

Remove the JET-Mate handpiece, clean and sterilize
following the procedures outlined in the Cavitron
Systems Infection Control Procedures booklet that was
enclosed with your system.

Disinfect the surfaces of the cabinet, Power Cord,
Handpiece Cable, Tap-On™ Foot Pedal and Cable
assembly (if applicable), Water Supply and Air Supply
lines by applying an approved non-immersion type
disinfectant solution* carefully following the instructions
provided by the disinfectant solution manufacturer.

To clean the system, generously spray disinfectant
solution on a clean towel and wipe all surfaces.

Discard used towel. Dry with a clean cloth. To disinfect
the system, generously spray disinfectant on a clean
towel and wipe all surfaces. Allow disinfectant solution
to air dry. Never spray disinfectant solution directly on
the system.

Inspect the handpiece cable for any breaks or tears.

If using a closed water supply or DualSelect Dispensing
System, check for adequate fluid volumes for the next
patient.

Check the powder bowl for sufficient powder for the
next procedure.

When ready to use, place a sterilized JET-Mate
Handpiece onto the handpiece cable assembly and
insert a sterilized ultrasonic insert or air polishing

insert into the handpiece and adjust system controls as
preferred.

*NOTE: Broad spectrum hospital grade water-based
disinfection solutions are preferred, such as Lysol IC.
Some alcohol-based disinfectant solutions may be
harmful and may discolor

plastic materials.

SHUT-DOWN PROCEDURES AT THE

END OF THE DAY:

Follow the “Between Patients” maintenance procedures,
steps 1 through 6. In addition, it is recommended to
close the manual shut-off valve on the dental water
supply system.



2. Unscrew the powder bowl cap.

3. Remove the powder bowl from the unit and discard
the unused powder.

4. Holding the open end of the powder bowl away from
you, activate the system for 15 seconds to clear the
bowl. A high volume evacuator can be used to remove
any residual powder.

5. Remove the o-ring seal from the powder bowl cap and
using a soft dry cloth, wipe residual powder from the
cap, the o-ring and the powder bowl threads. Be
careful not to scratch or otherwise damage the cap.

6. Return the o-ring to the cap and secure the cap on the
powder bowl.

10.2 Weekly Maintenance

Remove residual prophy powder from the cap and bowl
threads using a soft brush (toothbrush). If not removed,
caked powder in threads can result in thread wear and
powder bowl cap disengagement.

It is strongly recommended that this system be
disinfected by chemically flushing the waterlines with

a 1:10 Sodium Hypochlorite solution (NaOClI) at the

end of each week. This can be accomplished by
connecting this device to the Cavitron DualSelect
Dispensing System or a number of other devices
available from your local distributors. Where this device
is connected to the Cavitron DualSelect Dispensing
System, please follow the DualSelect system’s Directions
for Use manual. If connected to another device, please
follow those directions for use, keeping in mind that

a chemical flush should be performed at maximum water
flow for at least 30 seconds. The system should be left
undisturbed for 10 minutes but no more than 30 minutes
to allow the sodium hypochlorite solution to soak in the
lines. As a suggestion, it is recommended that a sign

be placed on the system stating that the SYSTEM IS
BEING DISINFECTED WITH A STRONG DISINFECTANT
AND SHOULD NOT BE USED. When ready, flush system
with clean water for at least 30 seconds or until sodium
hypochlorite odor disappears. ALL CHEMICALS MUST
BE FLUSHED FROM THE SYSTEM BEFORE IT IS READY
FOR PATIENT USE.

10.3 Monthly Maintenance
WATER LINE FILTER MAINTENANCE:

When the water line filter becomes discolored, the filter should
be replaced to prevent reduced water flow to the Cavitron

JET Plus system. A 10-pack of replacement filters is available
by ordering Part Number 90158 from your local DENTSPLY
Professional distributor.

1. Verify that the system is turned OFF.

2. Disconnect the water supply hose from the dental
office water supply. If a quick disconnect connector is
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attached to the end of the hose, relieve the water
pressure by pressing the tip of the connector in an
appropriate container and drain the water.

3. Grasp the fittings on either side of the filter disk and
twist counterclockwise. Remove the filter section
from either side of the water hose.

4. Install the replacement filter onto the water hose
fittings. The filter should be positioned to match up
with the correct hose fitting.

5. Hand tighten one hose fitting onto filter in a clockwise
direction. Tighten second hose onto filter in clockwise
direction. Reconnect the water supply line, operate unit
to bleed the air and test for leaks.

10.4 Air Supply Line Filter Maintenance

Water build up in the air supply line filter should be drained.
This can be accomplished by turning the knob on the bottom
of the filter counter-clockwise to open. After draining, turn
the knob fully clockwise to close (some filters drain by
depressing the Schrader valve stem at the bottom of the
filter). If the inner filter element becomes discolored or dirty,
a new filter assembly should be installed. Replacement filter
assemblies are available by ordering Part Number 90088
from your local DENTSPLY Professional distributor.

1. Verify that the system is turned OFF.

2. Disconnect the air supply line from the dental office air
source.

3. Using a 7/16" wrench, loosen the nuts on the side
fittings of the filter. Unscrew the nuts and slide them
down the hose. Disconnect hoses from the filter and
discard the used filter.

4. Insert the short hose into the input port of the filter
and the long hose into the output port of the filter.
Slide the nuts up the hoses and screw onto the
fittings. Tighten using pliers or a wrench.

5. Turn the System ON, operate the system and check
for leaks.

10.5 Powder Bowl Maintenance
1. Turn the System OFF.

2. Allow the powder bowl to depressurize and unscrew
the Powder Cap.

3. Empty powder from the bowl and use the high suction
to remove any residual powder in the bowl.

4. Turn the System ON and check for strong air flow
from the center tube of the powder bowl.

If no or low air flow is present, turn the System OFF.

6. Unscrew the knurled ring at the bottom of the bowl
assembly and remove the fitting assembly.

7. Using the JET Air Polishing Insert nozzle cleaning wire
tool, clean clogged powder from the fitting assembly.
Turn the System ON and check for strong air flow.



10.

Turn the system OFF.

Check that the o-ring is properly positioned in the
groove of the fitting assembly and reassemble the
fitting assembly to the bowl. Tighten knurled ring.
Place powder bowl into System.

Fill the powder bowl with fresh prophy powder and test
for flow and leaks.

Remove residual powder from thread on the cap and
bowl with a soft, dry cloth.

SECTION 11:

Troubleshooting

Although service and repair of the Cavitron JET Plus
Combination System should be performed by DENTSPLY
personnel, the following are some basic troubleshooting
procedures that will help avoid unnecessary service calls.
Generally, check all lines and connections to and from
the System. A loose plug or connection will often create
problems. Check the settings on the System’s controls.

11.1 Troubleshooting Guide

Symptom:
System operates: Tap-On™ Technology is not
working

1.

Tap-On™ Technology might be disabled. Refer to section

8.6.

Check to see if handpiece is in holder. Tap-On™
Technology is disabled when handpiece is in holder.
Check to see if the insert is secured inside the
handpiece. Tap-On™ Technology is disabled when there
is no insert in the handpiece.

Symptom:

System will not operate: No Power ON indicator

1.

2.

3.

Check that the Main Power Switch is in the ON (l)
position, and that the detachable Power Cord is fully
seated in the receptacle on back of System.

Check that the system’s power cord plug is fully seated
in an approved AC wall outlet.

Check that the wall outlet is functional.

Symptom:
System will not operate: Power ON Indicator is
illuminated

1.

If the office has more than one Tap-On™ Foot Pedal,

test each to ensure that the proper Tap-On™ Foot
Pedal is being used. With a handpiece and insert
installed, depress the Tap-On™ Foot Pedal to the

first position. The system should dispense water. If
none of the Tap-On™ Foot Pedals operate the system,
continue to the next step.

Resynchronize one Tap-On™ Foot Pedal to the

system (see Section 7.10 Tap-On™ Foot Pedal
Synchronization).

Symptom:

System operates: No water flow to insert tip or

22

handpiece overheats

1.

Assure that handpiece lavage control is properly
adjusted.

2. Check for clogged insert. Replace insert if necessary.

3. Check that dental office water supply valves are open.

4. If the system is connected to DualSelect Dispensing
System, check that fluid level in the selected bottle is
sufficient. Make sure valves are open when using
external water source.

5. Check that the water line filter is clean. Replace
filter if needed.

Symptom:

System operates: No insert cavitation

1.

Check that the Power Level Control is not in Rinse
Mode.

2. Checkthe insert for damage and that it is properly
installed in the handpiece.
3. Check that the handpiece is properly installed to the
cable assembly.
4. Verify that the soft nozzle grip is flush with the hard
plastic of the insert port.
5. Turn the system’s Main Power Switch to the OFF (0)
position. Wait 5 seconds and turn the system back ON.
6. If problem still exists, replace both “AA” batteries in
Tap-On™ Foot Pedal with new “AA” batteries (Refer to
section 7.9) or connect the Auxiliary Tap-On™ Foot
Pedal Cable.
Symptom:
System operates: Purge Mode will not function -
icon flashing
1. Check that there is noinsert in the handpiece.
2. Check that handpiece is properly installed to the cable
assembly.
Symptom:

System operates: Service Indicator blinking

Fast Blinking (3 blinks per second)

- Indicates improper set-up

1. Ifinsertis in the handpiece, remove. Verify the
handpiece is properly seated and hold the foot
control for 2 seconds. If blinking stops, the system
is ready for use. If blinking remains, continue to the
next step.

2. Attach a NEW handpiece and hold Tap-On™ Foot
Pedal for 2 seconds. If blinking stops, the system is
ready for use. Discard the old handpiece or return if
within warranty. If blinking remains, continue to the
next step.

3. Install and fully seat an insert into handpiece. Hold
Tap-On™ Foot Pedal for 2 seconds. If blinking
stops, the system is ready for use. If blinking
remains, continue to the next step.

4. Install and fully seat a NEW insert in handpiece and
hold Tap-On™ Foot Pedal for 2 seconds. If blinking
stops, system is ready for use. Discard old insert
or return if within warranty. If blinking remains, refer
to Section
11.2 Technical Support and Repairs to have unit
serviced as soon as possible.



« Slow Blinking (1 blink per second)

-- The system is not operating within factory

specifications.

1. Remove insert.

2. Turn Main Power Switch OFF, (O) position. Wait five
seconds. Turn unit ON, (1) position.

3. Operate Purge function.

4. |If service indicator still blinks, refer to section 11.2
Technical Support and Repairs to have unit

serviced as soon as possible.

Symptom:
System operates: Service Indicator illuminated
1. Ensure that the base unit has adequate ventilation and
is not near a heat source (i.e. radiator, heat lamp,

sunlight or other heat producing operatory equipment).

2. Turn Main Power Switch to the OFF (O) position.
Allow system to cool for 10 minutes and turn system
to the ON (I) position. Verify light is not illuminated.

3. [Iflightis still illuminated, refer to section 11.2
Technical Support and Repairs to have unit serviced as
soon as possible.

Symptom:
System operates: Air Polishing Insert nozzle blocks
repeatedly
1. Powder is contaminated (lumpy). Discard powder.
2. Air Supply Line Air Filter is contaminated. Refer to
Section 10.4 Air Supply Line Air Filter Maintenance.
3. Dental office air source should be serviced to eliminate
the source of the contamination.

Symptom:
System operates: No bleed air
1. Blocked JET Air Polishing insert nozzle. Clean nozzle
using supplied tool.
2. Blocked air bleed “duckbill” air filter. Refer to Section
11.2 Technical Support and Repairs to have unit
serviced as soon as possible.

Symptom:
System operates: No or poor cleaning action
1. Very low powder level or empty powder bowl. Fill
Powder bowl.
2. Blocked JET Air Polishing insert nozzle. Clean nozzle
using supplied tool.
3. Powder Cap loose. Turn Main Power switch to the OFF
(O) position. Tighten Powder Cap to powder bowl
and turn System ON. If cap does not fit tightly, check
for thread wear and replace cap, o-ring seal, or bowl
assembly.
4. Clogged fitting assembly on powder bowl. Refer to
Section 10.5 Powder Bowl Maintenance.
5. Dental office air source should be serviced to eliminate
the source of the contamination.

Symptom:
System operates: Continuous powder agitation
1. Powder Cap not securely sealed. Turn Main Power

switch to the OFF (O) position and remove Powder Cap.
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2. Remove the o-ring seal from the Powder Cap and clean
residual powder from the cap. Be careful not to
scratch or otherwise damage the plastic cap.

3.  Wipe off the o-ring and place it in the Powder Cap.
Tighten Powder Cap to Powder Bowl and turn system
ON. Worn caps and o-rings should be replaced when
wear is noted.

11.2 Technical Support and Repairs

For technical support and repair assistance call DENTSPLY
Professional Cavitron Care’™ Factory Certified Service at
1-800-989-8826 Monday through Friday, 8:00 A.M. to 5:00
P.M. (Eastern Time). For areas outside the U.S., contact your
local DENTSPLY Professional representative.

SECTION 12:
Warranty Period

The Cavitron JET Plus Combination Ultrasonic Scaler and
Air Polishing System is warranted for TWO YEARS from date
of purchase. The JET-Mate Handpiece enclosed with your
system is warranted for SIX MONTHS from date of purchase.
Refer to the Warranty Statement Sheet furnished with your
system for full Warranty Statement and Terms.

SECTION 13:
Specifications

Electrical Voltage Continuous (100-240 VAQ)

Current 1.0 Amperes, Maximum
Phase Single

Frequency 50/60 Hertz

Water Pressure 20 to 40 psig (138 to 275 kPa)
Water Temperature <25°C (77°F)

65 to 100 psig (448 to 600 kPa)
Minimum Setting
(CCW) < 15 ml/min
Maximum Setting
(CW) > 55 ml/min
4.4 1bs (2 Kg)
Height: 6in. (15,24 cm)
Width: 9.5in. (24,13 cm)
Depth: 8in. (20,32 cm)
Handpiece Cable length:
6.5 ft. (2.0 M)
Auxillary Footswitch Cable length:
8 ft. (2.4 M)
Water Supply Line length:
8ft. (2.4 M)
Air Supply Line length:
10 ft. (3.04 M)

Air Pressure
Water Flow Rate

Weight
Dimensions



SECTION 13:

Footswitch

Remote Communication Frequency:
Power:
Channels:

Operating Environment

Transport and Storage Conditions

Specifications, continued

Protection Class IPX1. Not for operating theatres.

2405 to 2480 MHz
< TmwW
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Temperature: 15 to 40 Deg. Celsius (59 to 104 Deg. Fahrenheit)

Relative Humidity: 30% to 75% (non-condensing)

Temperature: -40 to 70 Deg. Celsius (-40 to 158 Deg. Fahrenheit)

Relative Humidity: 10% to 100% (non-condensing)

Atmospheri

¢ Pressure: 500 to 1060 hPa

SECTION 14: Symbol Identification

“\_  ACPOWER

* TYPE B APPLIED PART EQUIPMENT

@ PROTECTIVE EARTH (GROUND)

IPX1 Footswitch not for operating theatres c

Protection Class- IPX1
IPX1 Classification of ingress of water

[:Ii.:l Consult Instructions for Use

o/l AC Power Switch (0 = Off, | = On)

N
o Footswitch

SECTION 15: Classifications

« Type of protection against electric shock:

Degree of protection against electric shock:

Degree of protection against the harmful ingress of water:
Mode of operation:

Degree of safety of application in the presence of a flammable
anaesthetic mixture with air or with oxygen or nitrous oxide:

« According to medical device directive:

SECTION 16: Disposal of Unit

U.S. - Dispose of the system components in accordance with state and local laws.
EU - Dispose of in accordance with the Waste Electrical and Electronic Equipment Directive 2002/96/EC of the European
Parliament and the Council of the European Union.

( E This symbol is a mandatory marking for devices enter-
ing the European market to indicate conformity with
0086 the essential health and safety requirements set out in

European Directives. The symbol may be accompanied
by a four-digit identification number of the notified
body.

MEDICAL EQUIPMENT
\}SS’F/& WITH RESPECT TO ELECTRIC SHOCK, FIRE AND
) 4 MECHANICAL HAZARDS ONLY IN ACCORDANCE WITH
u UL 60601-1CAN/CSA-C22.2 No. 601.1,
. I_ US ANSI/AAMI ES60601-1 (2005, 3rd ed.)
CAN/CSA-C22.2 No. 60601-1 (2008),
13VA

This device complies with part 15 of the FCC Rules.
Operation is subject to the following two conditions:

1) this device may not cause harmful interference, and

2) this device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired operation.

Foot pedal: FCC ID:TF3-DPD81861
IC: 4681B-81861

Base: FCCID:TF3-DPD81842
IC: 4681B-81842

Dispose of in accordance with the Waste Electrical and
Electronic Equipment Directive 2002/96/EC of the
European Parliament and the Council of the European
Union

WEEE

(((l))

This is a wireless device.

N’

Class 1
Type B
Ordinary
Continuous

Equipment not suitable for use in the presence of

flammable anaesthetic or oxygen.
IIA (rule 9)
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SECTION 17: Electro-Magnetic Compatibility Precautions

Guidance And Manufacturer’s Declaration - Electromagnetic Emissions

The Ultrasonic Scaler model G137 is intended for use in the electromagnetic environment specified
below. The customer or the user of the Ultrasonic Scaler should assure that it is used in such

an environment.

Emissions test Compliance
RF emissions Group 1
CISPR 11

RF Emissions Class B
CISPR 11

Harmonic emissions Class A
IEC 61000-3-2

Voltage fluctuations/ Not Applicable

flicker emissions

IEC 61000-3-3

Electromagnetic environment — guidance

The Ultrasonic Scaler uses RF energy only for its internal
function. Therefore, its RF emissions are very low and are not
likely to cause any interference in nearby electronic equipment.

The Ultrasonic Scaler is suitable for use in all establishments,
including domestic establishments and those directly
connected to the public low-voltage power supply network that
supplies buildings used for domestic purposes.

Not Applicable

The Ultrasonic Scaler is suitable for use in all establishments,
including domestic establishments and those directly connected
to the public low-voltage power supply network that supplies
buildings used for domestic purposes.

Guidance And Manufacturer’s Declaration — Electromagnetic Immunity

The Model G137 is intended for use in the electromagnet environment specified below. The customer or the
end user of the Model should assure that it is used in such an environment.

Immunity test IEC 60601
Test level

Electrostatic +6 kV contact

discharge (ESD) +8 kV air

IEC 61000-4-2

Power frequency 3A/m

(50/60 Hz) magnetic

field

IEC 61000-4-8

Compliance level Electromagnetic environment -
guidance

+6 kV contact Floors should be wood, concrete

+8 kV air or ceramic tile. If floors are

covered with synthetic material,
the relative humidity should be at
least 30%.

3 A/m Power frequency magnetic fields
should be at levels characteristic
of a typical location in a typical
commercial or hospital
environment.
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Guidance And Manufacturer’s Declaration - Electromagnetic Emissions

The Model G137 is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user
of the Model G137 should assure that it is used in such an environment.

Immunity test IEC 60601 Compliance Electromagnetic environment - guidance
Test level Level
Radiated RF 3 V/m 3 V/m Portable and mobile RF communications equipment
should be used no closer to any part of the Model G137,
IEC 61000-4-3 |26 MHz to 2.5 GHz including cables, than the Recommended separation

distance calculated from the equation applicable to the
frequency of the transmitter.

d=1.7 P 80 MHz to 800 MHz

d=2.3 P800 MHz to 2.5 GHz

Where P is the maximum output power rating of the -
transmitter in watts (W) according to the transmitter
manufacturer and d is the recommended separation
distance in meters (m).

Field strengths from fixed RF transmitters, as determined
by an electromagnetic site survey? should be less than
the compliance level in each frequency range®

Interference may occur in the vicinity of equipment

marked with the following symbol:
()

NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.

NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption and reflection from structures,
objects and people.

2 Field strengths from fixed transmitters, such as base stations for radio (cellular/cordless) telephones and land mobile radios, amateur radio, AM and
FM radio broadcast and TV broadcast cannot be predicted theoretically with accuracy. To assess the electromagnetic environment due to fixed RF
transmitters, an electromagnetic site survey should be considered. If the measured field strength in the location in which the Model G137 is used
exceeds the applicable RF compliance level above, the Model G137 should be observed to verify normal operation. If abnormal performance is
observed, additional measures may be necessary, such as reorienting or relocating the Model G137.

b Over the frequency range 150 kHz to 80 MHz, field strengths should be less than 3 V/m.
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Recommended separation distance between Portable and mobile RF communications
equipment and the model @ 3Vrms

The model G137 is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF disturbances are
controlled. The customer or the user of the Model G137 can help prevent electromagnetic interference by
maintaining a minimum distance between portable and mobile RF communications equipment (transmitters) and the
Model G137 as recommended below, according to the maximum output power of the communications equipment.

Separation distance according to frequency of transmitter m
Rated maximum output

power of transmitter W 150 kHz to 80 MHz 80 MHz to 800 MHz 800 MHz to 2.5 GHz

25 25 7
a=|22|JF d=|=|P d=|—|F

V'l E]_ El

0.01 - 0.12 0.23

0.1 - 0.34 0.74

1 - 1.7 2.3

10 - 3.7 7.4

100 - 1.7 23.3

For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation distance d in
meters (m) can be estimated using the equation applicable to the frequency of the transmitter, where P is the
maximum output rating of the transmitter in watts (W) according to the transmitter manufacturer.

Note 1: At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance for the higher frequency range applies.

Note 2: These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption
and reflection from structures, objects and people.

Recommended separation distance between Portable and mobile RF communications
equipment and the model @ 10Vrms

The model G137 is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF disturbances are
controlled. The customer or the user of the Model G137 can help prevent electromagnetic interference by
maintaining a minimum distance between portable and mobile RF communications equipment (transmitters) and the
Model G137 as recommended below, according to the maximum output power of the communications equipment.

] Separation distance according to frequency of transmitter m
Rated maximum output

power of transmitter W 150 kHz to 80 MHz 80 MHz to 800 MHz 800 MHz to 2.5 GHz

35 35 7
d=|—=|/P d=|-=|/P d=|—=|P

Y1 ) B

0.01 - 0.035 0.07

0.1 - 0.11 0.22

1 - 0.35 0.7

10 - 1.1 22

100 - 3.5 7

For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation distance d in
meters (m) can be estimated using the equation applicable to the frequency of the transmitter, where P is the
maximum output rating of the transmitter in watts (W) according to the transmitter manufacturer.

Note 1: At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance for the higher frequency range applies.

Note 2: These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption and
reflection from structures, objects and people.
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QUICK REFERENCE GUIDE: TROUBLESHOOTING
SYMPTOM ACTION TAKEN

System will not
operate: No Power

Check that the Main Power Switch is in the ON (I) position, and that the detachable power cord is fully seated in the
receptacle on back of system.

2. Check that the system’s power cord plug is fully seated in an appropriate AC wall outlet.
ON Indicator 3, Check that the wall outlet is functional.
System will not 1. If the office has more than one Tap-On™ Foot Pedal, test each to ensure that the proper Tap-On™ Foot Pedal is being
operate: Power ON used. With a handpiece and insert installed, depress the Tap-On™ Foot Pedal to the first position. The system should
P . dispense water. If none of the Tap-On™ Foot Pedals operate the system, continue to the next step.
Indicator is illuminated . ™ X ™ o
2. Resynchronize one Tap-On ™ Foot Pedal to the system (see Section 7.10 Tap-On ™ Foot Pedal Synchronization).
System operates: 1. Assure that handpiece lavage control is properly adjusted.
No water flow  2- Check for clogged insert. Replace insert if necessary.
to insert tip o 3. Check that dental office water supply valves are open.
: 4. If the system is connected to DualSelect Dispensing System, check that fluid level in the selected bottle is sufficient.
handpiece Make sure valves are open when using external water source.
overheats 5. Check that the water line filter is clean. Replace filter, if needed.
System operates: 1. Check that the Power Control is not in Rinse Mode.
Noinsert 2 Check the insert for damage and that it is properly installed in the Handpiece.
L 3. Check that the handpiece is properly installed to the cable assembly.
cavitation Verify that the soft nozzle grip is flush with the hard plastic of the insert port.
5. Turn the system’s Main Power Switch OFF, (O) position. Wait 5 seconds and turn the system back ON.
6. If problem still exists, replace both “AA” batteries in Tap-On™ Foot Pedal with new “AA” batteries (Refer to Section 7.9) o
connect Auxiliary Tap-On™ Foot Pedal Cable.
System operates: 1. Fast blinking (3 blinks per second) - Indicates improper set-up
Service A.  Ifinsertis in the handpiece, remove. Verify the handpiece is properly seated and hold the Tap-On™ Foot Pedal for
T — 2 seconds. If blinking stops, the system is ready for use. If blinking remains, continue to the next step.
indicator B.  Attach a NEW handpiece and depress Tap-On™ Foot Pedal for 2 seconds. If blinking stops, the system is ready
blinking for use. Discard the old handpiece or return if within warranty. If blinking remains, continue to the next step.
C.  Install and fully seat an insert into handpiece. Depress Tap-On™ Foot Pedal for 2 seconds. If blinking stops, the
system is ready for operation. If blinking remains, continue to the next step.
D. Install and fully seat a NEW insert in handpiece and depress Tap-On™ Foot Pedal for 2 seconds. If blinking stops,
system is ready for use. Discard old insert or return if within warranty. If blinking remains, refer to Section 11.2
Technical Support and Repairs to have unit serviced as soon as possible.
2. Slow blinking (1 blink per second) - The system is not operating within factory specifications.

A. Remove insert.

B. Turn Main Power Switch OFF, (O) position. Wait five seconds. Turn unit ON, (I) position.

C. Operate Purge function.

D If service indicator still blinks, refer to Section 11.2 Technical Support and Repairs to have unit serviced as soon
as possible.

System operates:
Service indicator
illuminated

Ensure that the base unit has adequate ventilation and is not near a heat source (i.e. radiator,
heat producing operatory equipment).

Turn Main Power Switch OFF (O) position. Allow system to cool for 10 minutes and turn system to the ON (I) position.
Verlfy Ilght is not |Ilum|nated

heat lamp, sunlight or other

System operates:

Purge mode will not 1. Check that there is no insert in the handpiece.
X i X 2 Check that Handpiece is properly installed to the cable assembly.
—function - icon flashing
System operates: . . .
X s 1. Powder is contaminated (lumpy). Discard powder.
Air Polishing Insert 2. Air Supply Line Air Filter is contaminated. Refer to Section 10.4 Air Supply Line Air Filter Maintenance.
Nozzle blocks 3, Dental office air source should be serviced to eliminate the source of the contamination.
repeatedly
System operates: 1. Blocked JET Air Polishing insert nozzle. Clean nozzle using supplied tool.
L 2. Blocked air bleed “duckbill” air filter. Refer to Section 11.2 Technical Support and Repairs to have unit serviced as soon
o bleed air )
as possible
System operates: 1. Very low powder level or empty powder bowl. Fill Powder Bowl.
No or poor 2. Blocked JET Air Polishing insert nozzle. Clean nozzle using supplied tool.
. . 3. Powder Cap loose. Turn Main Power switch to the OFF (O) position. Tighten Powder Cap to powder bowl and turn System
cleaning action ON. If cap does not fit tightly, check for thread wear and replace cap, o-ring seal, or bowl assembly.
4. Clogged fitting assembly on powder bowl. Refer to Section 10.5 Powder Bowl Maintenance.
System operates: Powder Cap not securely sealed. Turn Main Power switch to the OFF (O) position and remove Powder Cap.
Continuous powder 2. Remove the o-ring seal from the Powder Cap and clean residual powder from the cap. Be careful not to scratch or
agitation otherwise damage the plastic cap.
3. Wipe off the o-ring and place it in the Powder Cap. Tighten Powder Cap to powder bowl and turn system ON. Worn caps
and o-rings should be replaced when wear is detected.
System operates: 1. Tap and Scale Mode might be disabled. Refer to Section 8.6.
Continuous powder 2. Check to see if handpiece is in holder. Tap and Scale is disabled when handpiece is in holder
agitation 3. Checktosee if the insert is secured inside the handpiece. Tap and Scale is disabled when there is no insert in the

handpiece.
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Instructions d’installation rapide

o Mettez I'unité en position
OFF.

Symbole: o signifie « off »
(hors tension).

Branchez la conduite d’AIR

(si le systeme en est équipé) en
enfoncgant le tuyau d’air NOIR
dans le port d'arrivée d'air.

\

Mettez I'unité en position ON.
Symbole: I signifie «on »

(sous tension).

Le voyant s’allume en vert
lorsque l'unité est sous tension.

Réglez le NIVEAU DE
PUISSANCE.

ooll)

Connectez
'ALIMENTATION.

Installez les PILES dans la
pédale sans fil.

Maintenez la piéce a main
verticale et appuyez sur la
pédale jusqu’a ce que la piece
a main S'TEMPLISSE D’EAU.
Astuce : réglez la commande de
lavage a un niveau plus élevé pour
augmenter le débit d'eau. Avec
la technologie Tap-On™, I'eau ne
circulera pas si aucun insert n’est
présent dans la piece a main.

Réglez la COMMANDE DE
LAVAGE sur la piece a main au
niveau désiré.
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Cavitron’

Water

QA

Branchez la conduite d’'EAU
en enfoncant le tuyau d’eau
BLEU dans le port d’arrivée
d’eau.

Branchez la PIECE A MAIN au

cable.
Astuce : la piéce a main est détachable
et stérilisable en autoclave. Vérifiez
que les connexions électriques sont
séches avant de les relier entre elles.

N

Insérez 'INSERT
ULTRASONIQUE dans la piece
a main.

@ Consultez le mode d’emploi
pour connaitre les procédures
d’entretien quotidien, les
techniques d'utilisation et autres.



Guide de démarrage rapide Cavitron

Technologie Tap-On”

Pour activer le mode Tap-On™:
Tapez une fois rapidement sur la pédale sans fil.

Relachez le pied lorsque vous faites

Pour désactiver le mode Tap-On™:
un détartrage ou un polissage a l'air.

Tapez une fois sur la pédale sans fil.

Turbo Purge
Boost
Turbo : Lorsque vous
utilisez cette fonction, la

puissance fournie au systéme

augmente jusqu’a 25 % ; le

turbo reste actif jusqu’a ce
gue vous appuyez a houveau

sur le bouton.

Augmentation de puissance
(Booster) : cette fonction mains-libres
permet d’augmenter la puissance du
systéme pour retirer rapidement les
dépodts tenaces ; il suffit d’'appuyer sur la
pédale jusqu’au bout (vers le sol).
Astuce : Le mode Tap-On™ reste actif
méme si vous relachez rapidement le
pied apres avoir activé le mode Booster.

~ N &
S \'
\Q{ J

Cycles automatiques en mode
Prophy (disponible sur les systemes
Cavitron® JET Plus) : le systéme
alterne automatiquement entre le
polissage a l'air et le rincage, il n'est
pas nécessaire d’actionner la pédale.
Possibilité de choisir entre des cycles
courts, moyens ou longs.

Purge : retirez I'insert de
la piece a main et appuyez
sur le bouton Purge ; I'eau

purgera alors le systéme
pendant deux minutes ou

jusqu’a ce que vous appuyez
a nouveau sur la pédale ou
sur le bouton Purge.

Réglage précis de I'eau de lavage :
la commande située directement sur
la piece a main vous permet de régler
facilement le débit d’eau de lavage.
1 = débit d’eau minimum
6 = débit d’eau maximum
>6 = vidange ou purge
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Guide de référence rapide
Tableau de diagnostic

©

On

Purge

/N

Battery

ON/OFF (MARCHE/ARRET)

S’allume lorsque I'interrupteur principal
est sur la position

« ON » (I).

TURBO

Il suffit d’appuyer sur ce bouton pour
augmenter la puissance du systéme
jusqu’a 25 %. La fleche violette s’allume
lorsque le turbo est activé.

BOOSTER

S’allume lorsque le mode Booster est
activé a l'aide de la pédale Tap-On™,
Pour passer en mode Booster, enfoncer
la pédale Tap-On™ en deuxiéme position
(jusqu’au sol). Pour quitter le mode
Booster, relacher la pédale Tap-On™
pour la remettre en premiére position.

PURGE

S’allume lorsque la fonction de purge
est activée. Pour activer la purge,
retirer l'insert de la piéce a main, mettre
la commande de lavage de la piece

a main au débit d’eau maximum, et
enfoncer le bouton Purge sur le tableau
de diagnostic. L'eau circulera dans

les tuyaux du systéme pendant deux
minutes et les purgera. Pour désactiver
la fonction pendant la purge, appuyer sur
le bouton Purge a nouveau ou appuyer
sur la pédale Tap-On™.

SERVICE
S’allume lorsque le systéme ne
fonctionne pas correctement. Cet
indicateur peut s’allumer de trois facons :
* Clignotement lent
(1 clignotement par seconde) lorsque
le systeme ne fonctionne pas selon les
parameétres définis en usine.
* Clignotement rapide
(3 clignotements par seconde) pour
indiquer une erreur d’installation.
» Allumage continu lorsque le systéme
surchauffe.

PILES FAIBLES

S’allume lorsque les piles de la pédale
Tap-On™ sont presque épuisées.
Remplacer les piles conformément aux
indications de la section 7.9.

Controle de la puissance

- R

[ N
Potentiometre
Tourner le bouton pour choisir le niveau
de puissance ultrasonique nécessaire. Si
vous tournez le bouton dans le sens des
aiguilles d’'une montre, vous augmentez la

* distance de déplacement de I'embout de

l'insert (course) sans modifier la fréquence
; Si vous tournez dans le sens inverse,
vous diminuez la course de 'embout,
toujours sans changer la fréquence.

RINSE (RINCAGE)

Le mode de ringage peut étre utilisé
durant un détartrage ultrasonique

lorsqu’il est nécessaire de laver la zone
traitée. Pour activer ce mode, tournez
complétement le potentiomeétre dans le
sens inverse des aiguilles d’'une montre
jusqu’a ce que vous entendiez un « clic ».

BLUE ZONE (ZONE BLEUE)

Permet d’étendre la gamme de basses
puissances pour un meilleur confort du
patient lors du détartrage sous-gingival.

¢
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INTRODUCTION

Félicitations!

Votre décision d'ajouter a votre matériel le détartreur
ultrasonique Cavitron® JET Plus avec systeme combiné de
prophylaxie par polissage a I'air et avec pédale Tap-On™
constitue un investissement intelligent de dentisterie.

Cela fait déja plus de quarante ans que les professionnels
dentaires apprécient les avantages cliniques et les gains

de temps offerts par les détartreurs ultrasoniques Cavitron.
Des études cliniques et des recherches indépendantes ont
confirmé la vitesse, I'efficacité et la polyvalence du détartrage
a ultrasons.*

Les fonctions de polissage a I'air du systeme combiné
Cavitron JET Plus font de votre systéme Cavitron JET Plus
une centrale de prophylaxie compacte qui vous permet
d’'optimiser les procédures de détartrage et de polissage,
et de réduire les difficultés liées au retrait fastidieux des
dépots et taches avec les instruments. Des études cliniques
ont prouvé que le polissage a I'air est bien supérieur aux
traditionnelles cupule et pierre ponce pour le retrait des
taches et de la plaque.* Par une utilisation correcte et un
bon entretien, votre systéme combiné Cavitron” JET Plus™
deviendra rapidement un outil indispensable a votre pratique
d’odontologie préventive.

DENTSPLY Professional est une société homologuée ISO
13485. Tous les équipements médicaux DENTSPLY a usage
professionnel vendus en Europe sont homologués CE,
conformément a la directive européenne 93/42/CEE.

Site Internet : www.professional.dentsply.com

ATTENTION : Conformément aux lois fédérales
américaines, cet article ne peut étre vendu que sur
demande d’un dentiste ou par un dentiste.

Réservé a l'usage dentaire.

APERCU DU PRODUIT

Le systeme combiné Cavitron’ JET Plus est un instrument
congcu et fabriqué avec une grande précision. Il contient des
commandes et des composants de détartrage ultrasonique
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et de polissage a I'air. En mode de détartrage, le systeme
produit 30 000 vibrations par seconde au niveau de 'embout
en mouvement de l'insert ultrasonique, dont l'action est
combinée avec l'effet cavitationnel du lavage rafraichissant,
créant une synergie qui « pulvérise » littéralement les dépots
calcaires les plus tenaces, tout en assurant un confort
maximal pour 'opérateur et le patient. En mode de polissage
a l'air, le systéme produit un mélange précis air/eau/poudre
qui, diffusé par 'embout de polissage a I'air JET, polit

I'’émail de la dent sans contact, donc sans abraser I'émail,
sans aucune pression physique ni aucun échauffement qui
pourraient étre source d'inconfort chez les patients sensibles.

Le systeme combiné Cavitron JET Plus est équipé de la
technologie Sustained Performance System™ (systeme a
performances réguliéres), laquelle offre un équilibre constant
entre |'efficacité du détartrage et le confort du patient en
maintenant le niveau de puissance de |'unité lorsque I'embout
rencontre des dépots tenaces ; le praticien peut ainsi faire

un détartrage efficace méme a un niveau de puissance
faible/diminué. Le systeme Cavitron JET Plus est doté d’'une
technologie SPS améliorée, grace a la gamme de puissances
réduites de la Zone bleue, laquelle permet une plus grande
précision dans les paramétres d'alimentation.

Les fonctionnalités évoluées qui font du Cavitron Plus un
investissement judicieux sont: la pédale sans fil Tap-On™
et la technologie Tap-On™ associée, un mode Turbo, un
mode Cycles prophylactiques automatiques, un tableau
de diagnostic avec voyants, une fonction de rincage, une
fonction de purge automatique, une piece a main stérilisable
et détachable JET-Mate’, ainsi qu'un cable de piéce a main
pivotant sur 330° avec une commande de lavage plus
précise. Associées a la gamme de puissances réduites

de la zone bleue (Blue Zone™) et au mode Booster, ces
fonctions assurent aux patients un plus grand confort lors
du détartrage ; elles assurent aux praticiens la qualité et

la fiabilité que vous attendez désormais des systemes a
ultrasons de la marque Cavitron.

Le systéme combiné Cavitron JET Plus est certifié et
homologué UL/ULC. Le systéme combiné Cavitron JET

Plus est homologué par Underwriters Laboratories Inc.

en ce qui concerne les risques d'électrocution, d'incendie
et d'anomalie mécanique, conformément a la norme IEC
60601. Le systeme combiné Cavitron JET Plus est conforme
aux exigences de la partie 15 des régles de la FCC. Son
fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes :
1) I'appareil ne doit pas causer d'interférence nuisible; 2)

* données dans le dossier



I'appareil doit accepter toutes les interférences recues, y
compris celles qui peuvent causer un dysfonctionnement.
Numéro de certification/homologation de base de I'appareil
Cavitron JET Plus auprés de la FCC: Code FCC: TF3-
DPD81842; IC : 4681B-81842. Numéro de certification/
homologation de la pédale Tap-On™ Cavitron JET Plus
aupres de la FCC: Code FCC: TF3-DPD81861; IC : 4681B-
81861. L'expression IC avant un numéro de certification/
homologation signifie que les spécifications techniques
d’'Industrie Canada ont été respectées.

ASSISTANCE TECHNIQUE

Si vous avez besoin d'assistance technique ou d'une
réparation aux Etats-Unis, appelez le Service aprés-vente
certifié Dentsply Professional Cavitron Care’™ au 1-800-989-
8826, du lundi au vendredi de 8h00 a 17h00 (heure de |'est).
Pour les autres régions, veuillez contacter votre représentant
local DENTSPLY".

FOURNITURES ET
PIECES DE RECHANGE

Pour commander des fournitures et des piéces de rechange
aux Etats-Unis, contactez votre distributeur local DENTSPLY
Professional. Vous pouvez également composer le 1-800-
989-8826 du lundi au vendredi de 8h00 a 17h00 (heure

de l'est). Pour les autres régions, veuillez contacter votre
représentant DENTSPLY Professional.

SECTION 1
Indications

Le systéeme Cavitron® Prophy-Jet® est indiqué dans les
procédures générales de prophylaxie et les soins parodontaux,
ainsi que dans d’autres domaines de la chirurgie dentaire.
Mode d’emploi

Procédures relatives aux ultrasons
«  Toutes les procédures générales de détartrage sus-
gingival et sous-gingival

- Débridement parodontal pour tous les types de maladies
parodontales

«  Procédures endodontiques

Procédures de polissage a I'air
I'élimination de différents types de taches extrinseques,
par ex., tabac, café, thé, chlorhexidine
la prophylaxie des patients en orthodontie

la préparation des surfaces des dents préalablement aux
procédures de liaison et de scellement
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SECTION 2:
Contre-indications

Les systemes ultrasoniques ne doivent pas étre
utilisés pour des procédures de restauration dentaire
nécessitant la condensation d’un amalgame.

La poudre prophylactique Cavitron” PROPHY-JET est une
poudre de bicarbonate de sodium soluble dans I'eau.
Par conséquent, cette poudre n’est pas recommandée
pour les patients ayant un régime sans sel. La poudre
prophylactique Cavitron® JET-Fresh™ est une poudre
exempte de sodium qui peut étre utilisée pour les
patients ayant un régime sans sel.

Les patients qui souffrent de maladies respiratoires
graves doivent consulter leur médecin avant de se
soumettre a une procédure prophylactique de polissage
a lair. L'utilisation des poudres prophylactiques de
marque Cavitron est déconseillée chez les patients ayant
des allergies connues aux composants de ces poudres.

SECTION 3 : Avertissements

Il est fortement recommandé d'utiliser un systéeme
d’évacuation de la salive en grands volumes pour réduire
la quantité d’aérosols durant les soins.

«  Avantle début de chaque traitement, le patient doit
se rincer la bouche avec un produit antimicrobien,
notamment du gluconate de chlorhexidine a 0,12 %.
Le rincage avec une solution antimicrobienne réduit les
risques d'infection et le nombre de micro-organismes
pouvant étre libérés par le patient sous forme d’aérosols
pendant I'intervention.

« lestdelaresponsabilité du praticien dentaire de
déterminer les cas dans lesquels ce produit peut étre
utilisé, et d’étre au fait de :

- la santé de chaque patient;
- les procédures dentaires entreprises ;

- les recommandations des autorités gouvernementales
et professionnelles pour le controle des infections dans
un cabinet dentaire ;

- les réglementations relatives a la sécurité dans
I'exercice de la profession ; et

- le présent mode d’emploi dans son intégralité,
notamment la section 4 (Précautions), la section 6
(Contréle des infections) et la section 10 (Entretien du
systeme).

«  Sile praticien estime qu’une asepsie est nécessaire ou
appropriée, ce produit ne doit pas étre utilisé.

«  Manipuler I'insert Cavitron avec soin. Une mauvaise
manipulation de l'insert, en particulier de I'embout, risque
de provoquer des blessures et/ou une contamination
croisée.

Tout manquement aux procédures de stérilisation
validées et aux techniques d’aseptisation homologuées



pour les inserts Cavitron risque de provoquer une
contamination croisée.

Les personnes porteuses d'un pacemaker, défibrillateur
et autre appareil médical implanté doivent savoir que
certains équipements électroniques risquent de nuire
au fonctionnement de ces appareils. Bien qu'aucun

cas d'interférence sur un stimulateur cardiaque n’ait
été rapporté a DENTSPLY, nous recommandons que

les piéces a main et les cables soient maintenus a

une distance d’au moins 15 a 23 cm de tout appareil
implanté et de ses fils pendant leur emploi.

Il existe aujourd’hui de nombreux types de stimulateurs
cardiaques et d'autres implants médicaux. Les cliniciens
ne doivent pas hésiter a contacter le fabricant de
I'appareil ou le médecin du patient pour demander des
recommandations spécifiques. Cet appareil respecte

les exigences de la norme IEC 60601 sur les appareils
médicaux.

Ne pas diriger le jet de polissage a I'air sur les tissus
mous ou le sillon. Il est arrivé qu’'un emphyséme se
déclare dans les tissus parce que le jet d'air/d’eau/de
poudre a été orienté en direction des tissus mous ou
a l'intérieur du sulcus. Si un emphyséme des tissus est
observé, consulter un médecin.

Un débit d’eau insuffisant peut faire augmenter la
température de I'eau et de I'embout sur l'insert de
polissage a I'air. Lorsque le systeme est utilisé avec

une alimentation en eau de température conforme aux
spécifications (Exigences concernant les conduites
d’eau, section 7.1) et avec un débit d’eau suffisant, la
température de sortie d’eau et de 'embout sur l'insert
de polissage a l'air ne devrait pas dépasser 50 °C.

Le non respect des recommandations relatives aux
conditions de fonctionnement touchant I'environnement,
y compris la température d'arrivée de I'eau, pourrait
entrainer des inconforts aux patients ou aux utilisateurs.
Si la température est trop élevée, essayer d'augmenter
le débit d’eau. Si la température demeure élevée,
interrompre I'utilisation.

Vider le réservoir a la fin de la journée pour éviter
I'agglutinement de la poudre et I'obstruction des
conduites et de I'embout sur l'insert de polissage a
I'air JET. Les résidus de poudre dans le filetage du
réservoir et du couvercle risquent de provoquer une
usure excessive du couvercle et son retrait inopiné
pendant I'utilisation. S'assurer de nettoyer le filetage
régulierement conformément aux instructions de la
section 10 (Entretien du systeme). Inspecter le joint
torique et le filetage du couvercle du réservoir de
poudre. Remplacer les pieces usées.

Si les autorités émettent un avis demandant de faire
bouillir 'eau, ce produit ne doit pas étre utilisé avec un
systéme d'adduction d’eau ouvert (c’est a dire qu'il ne
doit pas étre branché a un systéme public de distribution
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d’eau). Le professionnel dentaire doit alors débrancher

le systeme de la source centrale d’adduction d’eau.

Un systéme Cavitron Dual-Select peut étre relié a cet
appareil et utilisé en circuit fermé jusqu’a ce que l'avis
des autorités sanitaires soit annulé. Lorsque l'avis est
annulé, rincer toutes les canalisations reliées au systéeme
public d’adduction d’eau (robinets, conduites d’eau et
équipement dentaire) conformément aux instructions du
fabricant pendant au moins 5 minutes.

Conformément aux exigences de la partie 15.21 des
régles de la FCC, les changements ou modifications
qui ne sont pas expressément approuvés par la
partie responsable de la conformité peuvent annuler
I'autorisation d'utiliser cet équipement.

Cet émetteur portable avec son antenne est conforme
aux normes FCC/IC en matiére de limites d’exposition
aux RF pour la population générale/exposition non
contrélée.

Cet appareil est conforme aux normes CNR d’Industry
Canada (Industrie Canada, ministére de I'industrie du
Canada) pour les matériels exemptés de licence. Le
fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes
: 1) ce dispositif ne doit pas causer d’interférences, et 2)

ce dispositif doit accepter toute interférence, y compris
celles pouvant nuire au bon fonctionnement du dispositif.

SECTION 4 : Précautions

4.1 Précautions concernant le systeme

Les poudres prophylactiques Cavitron® sont
spécialement formulées pour étre utilisées avec les
systémes de polissage a I'air Cavitron®. Ne pas

mettre d'autres matériaux dans le réservoir de poudre
de polissage. L'utilisation d’autres matériaux pourrait
endommager le systéme et annuler la garantie.

Ne pas modifier la poudre avec des additifs. Ces additifs
pourraient obstruer le systéme de polissage a l'air.

Chaque soir avant de quitter le cabinet, fermer le robinet
manuel d’alimentation en eau des installations dentaires.

Ne pas placer le systeme sur ou a proximité d'un
radiateur ou d'une autre source de chaleur. Une chaleur
excessive risque d'endommager les composants
électroniques du systéme. Placer le systéme a un endroit
ou l'air peut circuler librement sur tous les c6tés et en
dessous de 'appareil.

Le systeme est portable mais doit étre manipulé avec
précaution lorsqu’il est déplacé.

Il est fortement recommandé de rincer les appareils
et d’entretenir le systéme d’adduction d’eau a l'unité
dentaire. Voir la section 10 : Entretien du systeme.



4.2 Précautions d’usage

Généralités

Comme avec toutes les procédures dentaires, le port

de vétements et accessoires de protection universelle (a
savoir masque, lunettes ou écran, gants et blouse) est
recommandé.

Systeme a ultrasons

L'unité Cavitron JET Plus fonctionne avec les inserts
Cavitron, formant ainsi un systéme qui a été concu

et testé pour offrir des performances optimales en
association avec tous les inserts a ultra-sons de marque
Cavitron actuellement disponibles. Les entreprises qui
fabriquent, réparent ou modifient des inserts portent
seules la responsabilité de démontrer I'efficacité et

le rendement de leurs produits avec ce systeme. Les
utilisateurs sont avisés qu'ils doivent comprendre les
limites opérationnelles de leurs inserts avant de les
utiliser dans un cadre clinique.

Tout comme les poils d’'une brosse a dents, les embouts
d'inserts ultrasoniques s'émoussent avec I'usage. Des
inserts usés sur juste 2 mm perdent environ 50 % de leur
efficacité de détartrage. En général, il est recommandé
que les inserts ultrasoniques soient jetés et remplacés
apres une année d'utilisation, ceci afin de conserver une
efficacité optimale et d'éviter les bris d'équipement. Un
indicateur d'efficacité d'insert DENTSPLY Professional est
inclus pour la commodité de l'utilisateur.

Si une usure excessive est observée, sil'insert a été plié
ou déformé ou s'il présente d'autres dommages, jetez-le
immédiatement.

Les embouts d'inserts ultrasoniques qui ont été tordus,
endommagés ou déformés sont susceptibles de se
briser en cours d'utilisation et doivent étre jetés et
remplacés immédiatement.

Chaque fois que I'embout de I'insert est placé dans la
bouche du patient, repousser les levres, les joues et la
langue pour éviter tout contact avec 'embout.

Polissage a I"air

Les patients doivent porter des lunettes ou un autre
dispositif de protection oculaire pendant le polissage.

Les patients portant des lentilles de contact doivent les
retirer avant le polissage.

Les patients présentant des troubles respiratoires
séveres doivent consulter leur médecin avant de subir
des procédures prophylactiques de polissage a l'air.

Eviter d'utiliser les matériaux de polissage sur le cément
ou la dentine.

Eviter tout contact entre la poudre prophylactique et
les zones marginales et surfaces des restaurations
dentaires.
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Réglez le débit de poudre prophylactique au niveau
maximum (H) uniquement lorsqu'’il est nécessaire de
retirer des taches particulierement tenaces. Revenez au
débit moyen une fois les taches difficiles retirées.

Les embouts de polissage a I'air tordus, endommagés
ou déformés sont susceptibles de se casser en

cours d'utilisation et doivent étre jetés et remplacés
immédiatement.

SECTION 5 :
Effets indésirables

Il est possible que des symptomes d’'emphyseme se
manifestent sur les tissus aprés que le jet d'air/d’eau/de
poudre ait été orienté en direction de tissus mous ou a
I'intérieur du sulcus.

Il est arrivé que des réactions allergiques soient
provoquées par les composants des poudres
prophylactiques de marque Cavitron. Si une réaction
allergique se manifeste, consulter immédiatement un
médecin.

SECTION 6 :

Controle des infections
6.1 Controle général des infections

Pour la sécurité de I'opérateur et du patient, appliquez
soigneusement les procédures de controle des infections
décrites dans la brochure d’information sur le controle
des infections qui accompagne votre systéme. Des

livrets supplémentaires peuvent étre obtenus en appelant
le service clientéle au 1-800-989-8826, du lundi au
vendredi, de 8h00 a 17h00 (heure de la cote Est). Pour

les régions a l'extérieur des Etats-Unis, veuillez contacter
votre représentant DENTSPLY Professional.

Comme avec les piéces a main a grande vitesse et
autres appareils dentaires, 'association de I'eau et

des vibrations ultrasoniques du systéme combiné
Cavitron JET Plus génére des aérosols. L'application

des directives procédurales figurant dans la section 9
de ce manuel permettra de controler efficacement et de
minimiser la dispersion des aérosols.

6.2 Recommandations concernant I’eau

utilisée par le systéeme

Il est fortement recommandé que tous les systémes
d’alimentation en eau du cabinet dentaire soient
conformes aux normes applicables du CDC (Centers for
Disease Control and Prevention) et de '’ADA (American
Dental Association) et que toutes les recommandations
en termes de rincage forcé, de nettoyage chimique et
de procédures générales pour le contréle des infections
soient suivies. Pour de plus amples informations,



consultez les sections 7.1 et 10.

- Entant que dispositif médical, ce produit doit étre
installé conformément aux réglementations nationales
ou locales en vigueur, notamment aux normes de qualité
de I'eau (par ex., eau potable). Puisque cet appareil
constitue un circuit d’eau ouvert, il est possible que ces
réglementations exigent de raccorder I'appareil a un
équipement centralisé de controéle de I'eau. Un systeme
de distribution Cavitron® DualSelect” peut étre installé
pour que cet appareil fonctionne en circuit fermé.

SECTION 7 :

Instructions d’installation

Toute personne installant un systéme Cavitron JET Plus doit
observer les préconisations et recommandations suivantes.

7.1 Exigences de I’alimentation en eau

«  Votre systéme vous a été livré avec une conduite d’eau
munie d'un filtre remplacable par I'utilisateur. Pour savoir
comment le remplacer, consultez la section 10 (Entretien
du systeme).

«  Lapression d’alimentation en eau du systéme doit étre
comprise entre 20 psi (138 kPa) et 40 psi (275 kPa).
Si la pression de votre alimentation en eau dépasse 40
psi (275 kPa), installez un régulateur de pression d’eau
sur la canalisation d’eau alimentant le systeme combiné
Cavitron JET Plus.

«  Une valve de fermeture manuelle doit étre installée sur la
conduite d'eau qui alimente le systéme dentaire afin que
I'eau puisse étre completement fermée lorsque le cabinet
est inoccupé.

. Outre lefiltre a eau fourni, il est recommandé d’installer

également un filtre dans la conduite d'alimentation en eau

du systéme dentaire, afin que les particules se trouvant
dans l'eau soient éliminées avant d'atteindre le systeme
Cavitron.

«  Lorsque les installations indiquées ci-dessus a propos
de l'alimentation en eau du systéme dentaire sont
réalisées, les conduites d'eau du cabinet dentaire doivent
étre abondamment rincées avant d'étre branchées au
systeme Cavitron.

«  Latempérature de I'eau qui arrive au systeme Cavitron
ne doit pas dépasser 25°C (77°F). Le cas échéant, un
dispositif permettant de maintenir la température dans
ces limites sera installé, ou un systéme de distribution
Cavitron DualSelect sera raccordé pour faire fonctionner
le systéme en circuit fermé.

7.2 Exigences et recommandations
concernant les conduites d’air

«  Une conduite d'air dotée d'un filtre remplacable
par l'utilisateur est fournie avec votre systeme
combiné Cavitron JET Plus. Consultez la section 7.8 -
Branchement de la conduite d‘air.

+  La pression d’alimentation en eau du systéme doit étre
comprise entre 65 psig (448 kPa) et 100 psig (690 kPa).
Si la pression de la canalisation d'alimentation en air du
cabinet dentaire est supérieure a 100 psig (690 kPa),

installez un régulateur de pression sur la canalisation
d’alimentation en air du systéme combiné Cavitron JET
Plus.

«  Une valve manuelle de fermeture de la canalisation
d’alimentation en air de 'unité dentaire doit étre installée
de sorte que l'air puisse étre completement fermé et la
pression relachée dans la canalisation lorsque le cabinet
est inoccupé.

«  Le systéme Cavitron doit étre alimenté avec une
eau propre et un air sec afin d’éviter la formation de
condensation dans la conduite d’air car la condensation
pourrait provoquer des dysfonctionnements. Outre le
filtre a air fourni avec votre systéme, il est fortement
recommandé d’utiliser un dessiccateur d'air sur la ligne
du compresseur qui alimente le systéme Cavitron pour
éviter la formation de condensation dans la conduite d'air
pouvant provoquer un agglutinement de la poudre de
polissage et I'obstruction des conduites et de 'embout.

7.3 Exigences en matiere d’électricité

«  L'alimentation électrique du systéme doit amener un
courant secteur monophasé sous 100-240 volts de
50/60 Hz, pouvant atteindre 1,0 ampére.

- L'alimentation électrique doit arriver par le cordon
secteur fourni avec votre systéme.

«  AVERTISSEMENT : Pour éviter le risque de choc
électrique, cet équipement doit uniquement étre
connecté a une alimentation secteur avec mise a la terre.

7.4 Déballage du systeme

Déballez soigneusement votre systeme combiné Cavitron
JET Plus, puis assurez-vous que tous les composants et
accessoires sont inclus :

1. Systéme combiné Cavitron® JET Plus™ avec cable
pivotant de piéce a main

2. Conduite d'eau (noire) avec filtre et dispositif de
débranchement rapide

3. Conduite d'eau (bleue) avec filtre et dispositif de
débranchement rapide

4. Filtre supplémentaire de conduite d’eau

5. Cordon d'alimentation secteur détachable
(non illustré)

6. Cavitron® Pédale sans fil Tap-On™
7. Piles « AA/LR6 » (jeu de 4 piles)
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9. Insert de polissage a I'air Cavitron® JET avec outil de

nettoyage

10. Piece a main stérilisable et amovible JET-Mate

11. Fil de nettoyage pour la piéce a main prophylactique
(non illustré)

12. Inserts ultrasoniques Cavitron® (quantité indéfinie)

13. Voyant d'efficacité pour inserts Cavitron

14. Documentation

15. Poudre prophylactique au bicarbonate de sodium
PROPHY-JET

16. Poudre prophylactique au trihydroxyde d’aluminium
JET-Fresh’ (peut ne pas étre inclue dans tous les
kits)

17. Réservoir d’évacuation de la poudre

7.5 Installation du systéeme

Le systéme combiné Cavitron JET Plus a été concu pour
étre posé sur une surface horizontale et plane. Assurez-
vous qu'il est stable et qu'il repose sur ses quatre
pattes.

Le positionnement du systéme Cavitron Plus ne doit
pas géner I'acces a la prise électrique ou au cordon
d'alimentation secteur.

SiI'appareil est placé directement au soleil, son boitier
en plastique risque de se décolorer.

Le systeme possede une pédale sans fil Cavitron®
Tap-On™ ayant été synchronisée en usine pour
fonctionner avec 'unité de base du systeme. Si votre
cabinet est équipé de plusieurs systemes Cavitron®
Prophy Jet®, il est recommandé de marquer la pédale
Tap-On™ et 'unité de base correspondante pour les
repérer facilement. Si une resynchronisation est
nécessaire, suivez les instructions de la section 7.10.

7.6 Connexion du cordon d’alimentation

Avant de poursuivre, assurez-vous que l'interrupteur
principal situé sous le systeme (a I'avant centre) est bien
en position OFF (0).
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Insérez le cordon secteur dans la prise d’alimentation
électrique derriére le systéme.

Insérez la fiche de connexion avec pattes dans une prise
secteur murale.

7.7 Branchement des conduites d’eau

Saisissez la conduite d'eau (tuyau bleu) par I'extrémité
opposée au dispositif de débranchement rapide, puis
insérez-la dans le raccord d'arrivée d'eau jusqu'a ce
qu’elle soit bien emboitée.

Branchez le dispositif de débranchement rapide a l'arrivée
d’eau du cabinet ou au systéme de distribution Cavitron
DualSelect, le cas échéant.

Inspectez tous les branchements pour vous assurer qu'ils
ne présentent aucune fuite.

Pour retirer la conduite d'eau du systeme combiné
Cavitron JET Plus, coupez I'alimentation en eau du
cabinet dentaire. Vous pouvez ensuite déconnecter la
conduite d’eau sur la canalisation d’alimentation en eau
du cabinet dentaire. Si un dispositif de débranchement
rapide est installé a I'extrémité du tuyau, relachez la
pression d’eau en appuyant sur la pointe du raccord et
laissez I'eau se vidanger dans un récipient approprié.
Pour retirer le tuyau du systéme, poussez sur la bague
extérieure de I'entrée d’eau du systéme, puis séparez
délicatement la conduite d’eau.

WATER SUPPLY
138-276 KPa
(2040 PSIG)

Appuyez sur la bague
pour libérer le tuyau
d’alimentation en eau.

7.8 Branchement des conduites d’air

Saisissez la conduite d'air (tuyau noir) par I'extrémité
opposée au dispositif de débranchement rapide, puis
insérez-la dans le raccord d'arrivée d'air jusqu’a ce qu’elle
soit bien emboitée.



AIR SUPPLY
448-690 KPa

8-690
i WATER SUPPLY

(65-100 PSIG) . Py
(2040 PSIG)

®

O

«  Branchez le dispositif de débranchement rapide a

I'arrivée d'air du cabinet ou au systéme de distribution

Cavitron DualSelect.

«  Une bague de maintien de filtre est fournie pour

suspendre le filtre a air. Montez la bague sur une surface

verticale adéquate et glissez le filtre dans celle-ci. Le
réservoir vide doit étre suspendu vers le bas afin que
I'humidité et I'eau soient évacuées du filtre a air. Pour
savoir comment le remplacer, consultez la section 10 -
Entretien du systéme.

AIR SUPPLY

448-680 KPa
(65-100 PSIG)

Appuyez sur la bague ‘
pour libérer le tuyau
d’alimentation en air.

« Inspectez tous les branchements pour vous assurer

qu'ils ne présentent aucune fuite.Pour retirer la conduite

d’air du systéme combiné Cavitron JET Plus, coupez

I'alimentation en air du cabinet dentaire. Débranchez la
conduite d'air de I'arrivée d’air du cabinet, puis poussez

sur la bague extérieure de I'arrivée d'air et retirez

doucement la conduite. Si un raccord de débranchement

rapide est fixé a I'extrémité du tuyau, relachez la

pression d’air en appuyant sur I'embout du raccord, I'air

s'échappera.

7.9 Installation/remplacement des piles
de la pédale Tap-On™

«  Retournez la pédale sans fil Tap-On™ et enlevez
doucement la vis du couvercle du compartiment des
piles a I'aide d’un tournevis a pointe cruciforme, puis
retirez le couvercle. S'il y a lieu, enlevez les piles
usées et installez deux nouvelles piles « AA » (LR6)
conformément a l'illustration. N'appuyez pas sur la
pédale pendant que vous installez les piles.
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Vérifiez si le
voyant de com-
munication cli-
gnote.

. Le voyant de communication devrait clignoter pendant
environ deux secondes pour confirmer que la pédale
communique correctement avec l'unité. Si le voyant
ne clignote pas, vérifiez les piles. Si les piles sont
bonnes et que le voyant ne clignote pas, une erreur
de communication est survenue. Pour rétablir la
communication avec la pédale, appliquez la procédure
de synchronisation, section 7.10.

. La communication par fréquence a distance peut étre
contournée en utilisant le cable de pédale auxiliaire. Pour
connaitre les mesures supplémentaires disponibles,
consultez la section 11.2 - Assistance technique et
réparations.

. Replacez le couvercle du compartiment a piles et
serrez la vis du couvercle avec un tournevis a pointe
cruciforme.

- Sivous prévoyez ranger la pédale pendant une longue
période, retirez les piles.

7.10 Synchronisation de la pédale
Tap-On™

La pédale sans fil Tap-On™ fournie avec votre systéme a été
synchronisée en usine avec I'unité de base. Si vous devez
remplacer la pédale, une synchronisation sera nécessaire
avant l'utilisation du systéme. Pour synchroniser la pédale
avec I'appareil de base, exécutez les opérations suivantes.

1. Placezl'interrupteur principal situé sous le systéeme
(partie centrale avant) sur la position OFF (0).

2. Installez un nouveau jeu de piles « AA/LR6 » dans la
pédale (voir la section 7.9). Laissez le couvercle du
compartiment a piles de la pédale ouvert de sorte
que le bouton rouge reste accessible.

3. Durant le processus de synchronisation, maintenez
une distance d’au moins 3 meétres entre |'unité de
base et la pédale.

4. Retirez les inserts éventuellement présents dans
la piece a main et mettez le potentiometre dans
un mode autre que le mode de ringage. Placez
I'interrupteur principal sur ON () et attendez que le
tableau de diagnostic s'allume (voir la section 8.2).

5. Lorsque tous les symboles sont allumés,
appuyez sur le bouton Purge, lui-méme -
situé sur le tableau de diagnostic.

Les voyants se mettront a clignoter
dans un ordre séquentiel qui refléte
le mode de synchronisation. Cette
phase dure de 5 a 6 secondes.



N

10.

Pendant cette phase, appuyez sur le bouton
rouge situé dans le compartiment a piles de la
pédale. Cette opération termine le processus de
synchronisation.

La synchronisation est réussie si tous les symboles
clignotent en méme temps.

Pour vérifier le bon fonctionnement des
communications, mettez la pédale en position
Booster (pédale enfoncée completement - 2¢me
position), puis assurez-vous que le symbole Boost
s'allume sur I'unité de base.

Réinstallez le couvercle du compartiment a piles et la

vis du couvercle.

Dans le cas ou la communication ne peut étre
rétablie, utilisez temporairement le cable de pédale
auxiliaire et branchez-le directement a l'unité.

P/ 1666 Rev- (10/05) Made RUSA
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SECTION 8 : Description du
systeme combiné Cavitron JET Plus

8.1 Commandes du systeme

— Potentiometre (commande de puissance des ultrasons)

Tourner le bouton pour choisir le niveau de puissance ultrasonique nécessaire. Tournez le
bouton dans le sens des aiguilles d'une montre pour allonger la distance de déplacement
de I'embout (course) sans modifier la fréquence ; tournez dans le sens inverse pour
raccourcir la distance de déplacement de I'embout, toujours sans modifier la fréquence.

La zone bleue permet d'étendre la gamme de basses puissances pour un meilleur confort
du patient lors du détartrage sous-gingival.

Rincage
Tournez complétement le potentiometre dans le sens inverse des aiguilles d'une montre,
jusqu'a ce que vous entendiez un « clic ». Le mode de ringage est utile durant une

procédure de détartrage ultrasonique lorsque vous désirez un lavage avec une cavitation
minimale.

Tableau de
diagnostic

Pour de plus amples
informations,
consultez la section
8.2.

Controle du flux de poudre
Faites tourner la molette de commande
pour régler le débit de poudre. Pour un
débit minimum, tournez dans le sens des
aiguilles d’'une montre en direction du

« L ». Pour un débit maximum tournez en
direction du « H ».

Support de piéce
amain

Sert a maintenir la
piéce a main, ou le
connecteur du cable
lorsqu’aucune piéce a
main n’est montée.

Cavigy
Blue Zone dV/Ietflﬁ(/Z?
(Zone Bleue) Piece a main
JET-Mate™
La piéce a main
accepte tous les
inserts ultrasoniques

Cavitron” 30K™ et les
Rinse (Rincage) @ inserts de polissage a
\ I'air Cavitron JET. Le
o P , systéme sélectionne
e, automatiquement le
mode de polissage a
I'air ou de détartrage.
Pour de plus amples
informations, consultez
la section 8.3.

Interrupteur principal
L'interrupteur principal est situé sous le systeme,
dans la partie centrale avant.

Cycles automatiques du mode
prophylactique

Le systeme fait un cycle automatique entre le
polissage a l'air et le rincage sans pomper avec
la pédale. Choisissez un temps de cycle court,

Pédale sans fil Tap-On™
Evite d’avoir a maintenir la pédale moyen ou long. Pour de plus amples informations,

enfoncée ou de pomper dessus. consultez la section 9.8.
Pour de plus amples informations,

consultez la section 8.6.
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8.2 Voyants et commandes du tableau de

diagnostic

Indicateur d’'anomalie
S’allume lorsque le
systéme ne fonctionne
pas correctement. Cet
indicateur peut s'allumer de
trois facons :
« Clignotement rapide
(3 clignotements par
seconde) pour indiquer
une erreur d'installation.

« Clignotement lent
(1 clignotement par
seconde) lorsque le
systéme ne fonctionne
pas selon les paramétres
définis en usine.

« Allumage continu lorsque
le systéme surchauffe.

Consultez les conseils de
dépannage figurant dans la
section 11.1.

Voyant d'alimentation
S’allume pendant 3
secondes lorsque
I'interrupteur principal est
sur ON (position « [ »).

L
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— Indicateur de piles

faibles

S’allume lorsque les
piles de la pédale
Tap-On™ sont
presque épuisées.
Remplacez les piles
conformément aux
instructions de la
section 7.9.

— Indicateur
du Booster
(augmentation de
puissance)
S'allume lorsque le
mode Booster est

activé a l'aide de
la pédale Tap-On™.

— Mode Turbo

Appuyez sur le bouton
pour envoyer jusqu‘a
25% de puissance en
plus au systéme. Cela
allongera la course
de I'embout. Le mode
turbo reste activé
jusqu’a ce que vous
appuyiez a nouveau
sur le bouton ou que
vous éteigniez l'unité.
(La fleche violette
s'allume lorsque

le mode Turbo est
activé.)

L Indicateur de purge

S'allume lorsque la fonction de purge est
activée. Pour activer la purge, retirez l'insert
de la piece a main, mettez la commande

de lavage de la piece a main au débit d'eau
maximum, et enfoncez le bouton Purge sur le
tableau de diagnostic. De I'eau circulera alors
dans le systéme pendant 2 minutes. Si vous
désirez terminer le cycle de purge avant le
délai de 2 minutes, appuyez de nouveau sur
le bouton Purge ou appuyez sur la pédale

Tap-On™.

La commande de purge sert aussi a la
synchronisation de la pédale Tap-On™.

Pour de plus amples informations, consultez
la section 7.10.



8.3 Piece a main / Cable

Commande de lavage

Tournez la commande de lavage et sélectionnez le débit
convenant a votre utilisation. Il y a 6 débits différents.
Tournez le bouton dans le sens des aiguilles d'une montre,
vers le 6, pour augmenter le débit au niveau de I'embout.
Tournez dans le sens inverse, vers le 1, pour le réduire. Le
débit du flux de lavage a travers la piéce a main détermine
la température du lavage. Un débit faible correspond a un
lavage chaud et un débit élevé correspond a un lavage frais.

Si la piece a main s'échauffe, augmentez le débit.

A mesure que vous gagnerez en expérience, vous pourrez
déterminer les meilleurs débits qui assureront un dosage
optimal combinant efficacité et confort du patient.

Pivot
Le pivot empéche le cable de s'emmeéler lorsque vous devez
tourner la piéce a main pendant une intervention.

Poignée de manchon souple

Ergonomique, cette poignée permet un bon maintien de la
piéce a main. La poignée s'use avec le temps et peut étre
remplacée. Avant utilisation, vérifiez que la poignée est a
égalité avec la partie en plastique dur du port de l'insert.

Port de diffusion de poudre

Ce port crée un joint étanche a l'air entre I'insert de polissage
al'air et la piece a main. Il doit étre remplacé si des traces
d’usure apparaissent ou si la poudre fuit a la jonction avec le
manchon.

Port de l'insert

La piéce a main Cavitron® JET-Mate accepte tous les inserts
ultrasoniques Cavitron® 30K et les inserts de polissage a l'air
JET.

8.4 Inserts ultrasoniques Cavitron 30K

Les divers types d'inserts ultrasoniques Cavitron et Cavitron Bellissima 30K sont aisément interchangeables pour diverses
applications et procédures. Pour de plus amples informations, consultez la documentation ci-jointe.

Anneau torique

Assure I'gtanchéité pour le liquide de refroidissement
de la pice a main. L'anneau torique doit &tre rem-
placé dés qu’il semble usé. \

Corps de transmission
Transmet et amplifie les mouvements
mécaniques du manche a I'embout de l'insert.

DeNsPLY 1308130k 51-S1 1= 105-EA i N

/
/ Poignée Identifiant de I'insert Convertisseur oscillatoire
Fabricant, Date (AAJJJ=a deux Convertit I'énergie fournie par la piece a main en
Embout de l'insert chiffre pour I'annge et trois oscillations utilisées pour actionner 'embout de
La forme et Ia taille de I'insert chiffres pour le jour de I'année), Pinsert.
déterminent I'acces et l'adapta- Frequence, Type, Numéro de lot
tion. Le liquide de lavage pré- de 'embout (si applicable).

chauffé est envoyé a 'embout.
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8.5 Inserts de polissage a I’air Cavitron JET

Tige de chauffe de l'insert :
chauffe I'eau pour le confort du
patient.

Tube de diffusion de poudre prophylactique :
envoie I'air/la poudre dans 'embout de l'insert.

Manchon de l'insert

de polissage a I’air : la
conception en tube gigogne
permet un mélange précis
air/eau/poudre au point
d’application.

/

Joint torique :

crée un joint étanche lorsque I'insert est entierement emboité
dans la piece a main. L’anneau torique doit &tre remplacé dés qu'il

semble useé.

Identifiant de I'insert :

Fabricant, Date (AJJJ=un chiffre pour
I'année et trois chiffres pour le jour de
I'année).

8.6 Fonctionnement de la pédale sans fil
Tap-On™

Utilisation de la pédale en mode Tap-On™

Dans les procédures de détartrage, la technologie Tap-On™
évite au praticien d'avoir a maintenir la pédale enfoncée. Une
petite pression sur la pédale active le mode de détartrage
a ultrasons ou de ringage pendant environ 4 minutes. Une
petite pression sur la pédale alors qu’elle est en mode
Tap-On™ désactive les ultrasons et le flux d’eau. Le mode
Booster reste disponible lorsque le mode de détartrage
Tap-On™ est activé. Pour utiliser le mode Booster, il suffit
d’appuyer sur la pédale pour la mettre dans la deuxieme
position (appuyer a fond) et de I'y maintenir tant que la
puissance est nécessaire. Pour revenir au mode Tap-On™,
relacher la pédale.

ENFONCEE
2e¢ POSITION

ENFONCEE
lere POSITION

NON ENFONCEE

Pour les procédures prophylactiques, la technologie

Tap-On™ et les cycles automatiques du mode prophylactique
évitent a l'utilisateur d’avoir a pomper sur la pédale grace a
I'alternance automatique entre le rincage et le polissage. Une
petite pression sur la pédale démarre un cycle de polissage/
ringage automatique pendant environ 1 minute. Une deuxiéme
petite pression sur la pédale désactive le cycle de polissage/
rincage. Pour plus de détails sur les cycles automatiques en
mode prophylactique, consultez la section 9.8.

A§TUCES :

AN e

_ Avec la technologie Tap-On™, I'eau ne circulera
pas si aucun insert d’eau ou de polissage a l'air
_ |, nlest présent dans la piece a main.

~ Un capteur situé dans le support de piéce a main
empéche le systéme d’actionner la piéce a main

' lorsqu’elle est sur son support.

AN e
—() - Sila pédale n'est pas manipulée rapidement, elle
fonctionne de facon conventionnelle.

Activation et désactivation de la fonction Tap-On™

Pour désactiver la fonction Tap-On, maintenir enfoncés les
boutons Purge et Turbo en méme temps pendant 5 secondes
environ. Les deux boutons clignoteront environ 6 fois. Une
fois relachés, ils clignoteront encore 6 fois, ce qui signifiera
que la fonction est bien désactivée.
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Pour activer la fonction Tap-On, maintenir enfoncés les deux
boutons Purge et Turbo en méme temps pendant 5 secondes
environ. Les deux boutons clignoteront 6 fois environ, ce qui
signifiera que la fonction est bien activée.

Utilisation de la pédale sans mode Tap-On™

Lors du détartrage, la premiére position active la source
d’'énergie ultrasonique et le dispositif de lavage a 'embout de
I'insert. La deuxiéme position active le mode d’augmentation
de puissance (Booster). Le mode Booster (pédale
entierement enfoncée) augmente le niveau de puissance
ultrasonique pour enlever rapidement les dépots tenaces
sans qu'il soit nécessaire de toucher le potentiométre. Pour
désactiver le mode Booster, relachez la pédale pour la
remettre en premiére position.

En mode prophylactique, la premiére position active le
mode de rincage. Et la deuxieme position active le mode de
polissage. (Mais le voyant du booster ne s'allume pas.)

8.7 Accessoires et pieces remplacables
par l'utilisateur

8.7.1 Accessoires

Cordon d’alimentation secteur

Pédale sans fil Tap-On™

Cable auxiliaire pour pédale Tap-On™

Piéce a main stérilisable Cavitron JET-Mate

Outil de nettoyage pour la piece a main

Inserts ultrasoniques Cavitron 30K

Systéme de distribution Cavitron DualSelect
Inserts de polissage a I'air Cavitron JET

Outil de nettoyage du manchon Cavitron JET

0. Poudre prophylactique au bicarbonate de sodium
Cavitron Prophy-Jet

Poudre prophylactique au trihydroxyde d‘aluminium
Cavitron JET-Fresh

SVYXINoUAWN =

11.

872 Kits de pieces remplacables par
I"utilisateur

1. Joint torique pour le couvercle du réservoir a poudre,
numéro de piéce 628052001

2. Couvercle du réservoir a poudre, numéro de piéce
81728

3. Kits de joints toriques de rechange pour inserts
Cavitron, jeu de 12



- Numéro de piéce 62351 (noir) pour poignées
souples et en plastique
- Numéro de piéce 62605 (vert) pour poignées en
métal et insert de polissage
4, Joint torique pour cable de piéce a main, numéro de
piece 79357
5. Poignée pour manchon de piéce a main JET-Mate,
numéro de piéce 81717
6. Filtre de lavage (eau), jeu de 10, numéro de piéce
90158

Pour de plus amples informations, contactez votre

représentant local DENTSPLY Professional ou votre
distributeur DENTSPLY Professional.

SECTION 9 : Installation du
systeme, mode d’emploi et
techniques d’utilisation

9.1 Installation de la piece a main

W

«  Appliquez les précautions énoncées dans les parties
Généralités et Systeme a ultrasons de la section 4.2
(Précautions d'usage). Cette piéce a main est stérilisable.
Consultez la documentation traitant du controle des
infections pour connaitre les instructions de stérilisation
a appliquer avant d'utiliser la piece a main.

«  Alignez les connecteurs électriques de la piéce a main et
du cable, puis connectez-les. Si le cable ne s’enfonce pas
bien dans la piéce a main, faites délicatement tourner la
piece a main jusqu’a ce que les contacts soient alignés,
puis insérez-le jusqu’au fond.

«  Tenezla piéce a main vide presque a la verticale au-
dessus d'un évier ou d'un drain. Activez la pédale jusqu’a
ce que de I'eau sorte, de facon a purger les bulles d'air
pouvant se trouver dans la piéce & main. Evitez de
laisser entrer de I'eau dans le port de diffusion de poudre
car il risque de s'obstruer. REMARQUE : La technologie
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Tap-On™ne fonctionne que si un insert normal ou de
polissage est présent dans la piéce a main.

«  Lubrifiez I'anneau torique sur l'insert avec de I'eau
avant de le placer dans la piece a main. Emboitez
complétement l'insert en poussant dessus légérement
tout en le tournant. NE PAS FORCER. Si vous utilisez
un insert de polissage, alignez le tuyau de diffusion de
poudre avec le port de diffusion et insérez-le doucement
dans la piéce a main jusqu’a son emboitement complet.
NE PAS FORCER.

«  Tournezla commande de lavage et sélectionnez le débit
convenant a votre utilisation. Il y a 6 débits différents.
Tournez le bouton dans le sens des aiguilles d'une
montre, vers le 6, pour augmenter le débit au niveau
de 'embout. Tournez dans le sens inverse, vers le 1,
pour le réduire. Le débit du flux de lavage a travers la
piéce a main détermine la température du lavage. Un
débit faible correspond a un lavage chaud et un débit
élevé correspond a un lavage frais. Si la piece a main
s'échauffe, augmentez le débit. A mesure que vous
gagnerez en expérience, vous pourrez déterminer
les meilleurs débits qui assureront un dosage optimal
combinant efficacité et confort du patient.

9.2 Mode Turbo

Pour augmenter la puissance des ultrasons de 25 %, appuyez
sur le bouton Turbo situé sur I'unité. Si vous avez besoin

d’'une puissance accrue pendant une longue période, appuyez
sur le bouton Turbo situé sur le tableau d'affichage (une
fleche s'allume pour indiquer que le mode Turbo est activé).

DENSTPLY recommande au clinicien de se familiariser avec
les niveaux de puissance disponibles sur le potentiométre
dans les deux modes (hormal et turbo). Pour ce faire, il suffit
de maintenir I'insert désiré au dessus d’un évier et de régler
le potentiometre en observant la facon dont I'insert vaporise
I'eau, en passant d'un mode a l'autre.

9.3 Mode Booster

Le mode Booster permet d'augmenter temporairement la
puissance des ultrasons pour retirer rapidement les dépots
tenaces sans avoir a manipuler 'unité. Pour activer ce mode,
appuyez entiérement sur la pédale pour la mettre en seconde
position (en direction du sol). Lorsque ce mode est activé,
I'icone correspondante s'allume sur I'écran d'affichage. Le
mode reste actif jusqu’a ce que vous appuyiez a nouveau
entiérement sur la pédale. Pour quitter le mode Booster,
relachez la pédale Tap-On™ pour la remettre en premiére
position.

9.4 Positionnement du patient

Pour obtenir un acces optimal aux arcades supérieure et
inférieure, le dossier du fauteuil doit étre ajusté comme pour
les autres procédures dentaires. Ceci assure le confort du
patient et une bonne visibilité pour le praticien. Demandez
au patient de tourner la téte vers la droite ou vers la gauche.
Faites-lui lever ou baisser le menton suivant le cadran et la
surface en cours de traitement. Evacuez I'eau d'irrigation au



moyen soit d'un éjecteur de salive soit d’'un HVE (High Volume
Evacuator).

9.5 Exécution des procédures de
détartrage par ultra-sons

Remarque : Pour connaitre les procédures générales
devant étre effectuées au début de chaque journée
et entre les patients, veuillez consulter la brochure
d’information sur le contréle des infections et la
section 10 de ce manuel.

«  Appliquez les précautions énoncées dans les parties
Généralités et Systéme a ultrasons de la section 4.2
(Précautions d’'usage).

«  Les bords des inserts ultrasoniques Cavitron sont
intentionnellement arrondis de sorte qu’il y ait peu de
risque de lacération des tissus lorsqu’une technique
appropriée de détartrage ultrasonique est utilisée.
Chaque fois que l'insert est introduit dans la bouche du
patient, repoussez les levres, les joues et la langue pour
éviter tout contact (prolongé) avec I'embout activé de
l'insert.

« Tournez le potentiomeétre selon le niveau de puissance
ultrasonique approprié pour la procédure. Tournez dans
le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter la
puissance. La puissance augmente sur toute la plage
de réglage de la commande. Tenez la piece a main
au-dessus d'un évier ou d'un drain. En mode Tap-On™,
tapotez une fois sur la pédale Tap-On™ pour activer le
systéme. (Si le mode Tap-On™ est désactivé, appuyez
sur la pédale Tap-On™ et maintenez-la enfoncée pour
activer le mode.) Vérifiez le jet et assurez-vous que le
fluide atteint I'extrémité active sur I'embout de l'insert.
Réglez la commande de lavage jusqu’a obtenir un
égouttement rapide ou un petit jet d’eau (eau de lavage).
Lorsque le débit est plus élevé, l'irrigation est plus
fraiche.

« Il se peut que vous deviez régler le débit de lavage
lorsque le systéme est en mode Booster (pédale
entierement enfoncée) afin que la quantité de liquide soit
suffisante pour refroidir I'interface entre I'embout et la
dent.

« Il est en général recommandé d'utiliser « un doigté
Iéger comme une plume » dans toutes les opérations
de détartrage ultrasonique. Le mouvement de I'embout
et les effets acoustiques du liquide d'irrigation suffisent
la plupart du temps pour éliminer les dépbts les plus
récalcitrants.

«  Vérifiez périodiquement l'insert ultrasonique Cavitron
pour déceler toute trace d’'usure en utilisant le voyant
d'efficacité correspondant.

- Durant toutes les procédures, il est recommandé
d'utiliser un éjecteur de salive ou un dispositif HVE (High
Volume Evacuator).

+  Réglez le potentiometre du systeme sur la puissance la

plus faible applicable pour cette utilisation et pour I'insert
choisi.

«  Gardez la pédale prés de votre pied pour y accéder
facilement.

9.6 Considérations concernant le confort
du patient

Causes de sensibilité

«  Position incorrecte de I'embout. L'embout ne doit jamais
étre orienté directement vers la surface des racines
d’'une dent.

«  L'embout reste immobile sur la dent. Ne laissez jamais
I'insert dans une position statique sur un quelconque
endroit de la dent. Changez la direction suivie par le
mouvement de l'insert.

«  Application d’une pression excessive. Utilisez une prise
et une pression tres légéres, en vous appuyant sur les
tissus mous extérieurs si possible, surtout lorsque vous
travaillez sur du cément a nu.

Si la sensibilité persiste, diminuez la puissance et/ou
déplacez-vous de la dent sensible a une autre puis revenez
plus tard.

9.7 Réservoir de poudre de polissage
a l'air

«  Utilisez uniquement les poudres prophylactiques
Cavitron” Prophy avec votre systéme combiné
Cavitron JET Plus. Toute autre poudre ou additif peut
colmater le systéme et annulera la garantie. Par souci
de commodité, les poudres prophylactiques sont
conditionnées en flacons. Conservez les flacons dans un
endroit ou la température ne dépasse pas (35° Q).

« Un récipient spécial est fourni avec votre systéme poury
déverser le réservoir de poudre.

« Il est fortement recommandé de vider le réservoir a la fin
de chaque journée. Cela évitera I'absorption de I'humidité
et réduira le colmatage.

Pour emplir ou remplir le réservoir :
. Eteignez le systéeme.
- Dévissez le couvercle du réservoir de poudre.

«  Secouez énergiquement le flacon de poudre avec
le capuchon fermé pour briser les éventuels amas
qui auraient pu se former lors du stockage. Versez
doucement la poudre dans le réservoir jusqu’a atteindre
le haut du tube central.

- Alaide d'un tissu sec et doux, retirez la poudre qui
adhere au filetage du réservoir et du couvercle.
Refermez soigneusement le couvercle.

«  Allumezle systeme.

REMARQUE : Utilisez uniquement des poudres
prophylactiques Cavitron’. La poudre doit étre
conservée au sec, entre 32°F/0°C et 95°F/ 35°C.



Pour régler le débit de poudre :

«  Positionnez la pointe de la molette se trouvant sur le
couvercle en face du H (a midi), M (9 heures) ou L (6
heures).

«  Pourretirer les taches tenaces, mettez la molette en
face du H.

«  Pour retirer les taches légéres, mettez la molette en face
dul.

«  Lamolette peut étre orientée dans n'importe quelle
position entre le H et le L.

. L'orifice de vision au centre de la molette vous permet
d’observer le débit de poudre (petit cercle blanc de
poudre) pendant l'utilisation. Si aucun débit n’est visible,
vérifiez le réservoir pour voir s'il n’est pas obstrué ou
ajoutez de la poudre.

9.8 Exécution des procédures de
polissage a I'air
«  Appliquez les précautions énoncées dans les parties

Généralités et Systéme a ultrasons de la section 4.2
(Précautions d’'usage)

+  Mettez une gaze de 5 x5 cm sur la lévre.

«  Sélectionnez les volumes de poudre et d'eau appropriés
pour former la gomme requise a I'aide de la molette sur
le couvercle du réservoir a poudre et de la commande
de lavage sur le cable de la piéce a main. Vérifiez que
le potentiometre du systeme est dans la plage du mode
prophylactique (mode Prophy). Utilisez plus de poudre
pour les taches tenaces et moins de poudre pour
les taches légéres. A mesure que vous gagnerez en
expérience, vous pourrez déterminer les meilleurs débits
qui assureront un dosage optimal combinant efficacité et
confort du patient. N'utilisez jamais le systeme avec de la
poudre uniquement.

« Lavezlalangue du patient avec de I'eau pour diminuer le
go(t salin.

«  Laprocédure normale recommandée consister a
nettoyer 1 a 3 dents avec l'air de polissage puis a rincer
la zone avec de I'eau, ceci afin d’inspecter le résultat
avant de passer aux dents suivantes. En mode Tap-On™,
le systéme alternera automatiquement entre le rincage
et le polissage. Lorsque vous utilisez la pédale en mode
Tap-On™ et le mode prophylactique, le systéme alterne
automatiquement entre les cycles de rincage et de
polissage. Si vous le souhaitez, vous pouvez utiliser I'air
comprimé qui passe a travers I'embout de l'insert de
polissage pour sécher la zone de travail pendant que
vous l'inspectez (I'air comprimé est envoyé lorsque
vous relachez la pédale).

«  Utilisez votre main libre avec les lévres et les joues du
patient pour former une coupe qui retiendra les aérosols.
Penchez la téte du patient vers vous pour éviter la

formation d’une flaque dans la lévre courbée du patient
et la diffusion d'aérosols. Rincez soigneusement et
souvent la gomme en excés dans la bouche.

Conservez une distance de 2 a4 mm entre I'embout

et la dent. Maintenez 'embout dans un mouvement
circulaire constant et dans un mouvement de balayage
entre les espaces interproximaux. Lorsque vous polissez
les antérieures, centrez le jet sur le tiers médian de la
dent. Le bord du jet nettoiera les dents en direction de la
gencive. Consultez la section 9.9 (Angles corrects pour
le nettoyage de toutes les surfaces).

Evacuez les liquides de facon adéquate. Il est
recommandé d'utiliser un dispositif d’aspiration puissant
(High-Volume Evacuator) et de vous faire aider d'un
assistant. Lorsque vous faites un polissage a I'air sans
I'aide d'un assistant, il est recommandé d'utiliser un
éjecteur de salive et/ou un dispositif de réduction des
aérosols.

Ne dirigez pas l'aspiration directement sur les tissus
mous.

Evitez de diriger I'aspiration sur les surfaces et zones
marginales des restaurations.

Cycles automatiques du mode prophylactique : lors

d’'un polissage a l'air, il est recommandé de nettoyer 1

a 3 dents avec l'air de polissage, puis de rincer la zone
avec de l'eau et d’inspecter le résultat avant de passer

aux dents suivantes. Les cycles automatiques en mode
prophylactique permettent d'alterner automatiquement
entre le polissage et le rincage (la pédale doit étre en
mode Tap-On™). En mode prophylactique, un petit jet d'air
est expulsé avant le début du cycle automatique pour
signaler au clinicien que le cycle commence.

Si un jet d’air continu est nécessaire a tout moment,
il suffit d’appuyer sur la pédale complétement (en
direction du sol). Lorsque vous relacherez la pédale,
vous désactiverez le cycle automatique du mode
prophylactique.

Mode Polissage Rincage

prophylactique alair

MANUAL* Enfoncezla Enfoncezla
pédale jusqu’a | pédalejusqu’a
la deuxieme la premiere
position. position.

Temps de cycle
approximatifs

Cycles du mode Polissage

prophylaptique alair Rincage

automatique

SHORT** 0,75 sec 1,25 sec
Cycles automatiques MEDIUM ** 20 sec 10 sec
du mode 4 !
prophylactique LONG** 3,0 sec 2,0 sec

* 'option « MANUAL » (MANUEL) ne passe pas automatiquement du
polissage a I'air au ringage et vice versa ; elle permet a |'utilisateur de
faire un polissage conventionnel. Enfoncer la pédale jusqu’a la premiére
position pour exécuter un ringage, puis a la deuxiéme position pour
utiliser le dispositif de polissage a I'air. Répéter autant de fois que
nécessaire.

** Les options «SHORT » [court], « MEDIUM » [moyen] et « LONG » [long]
comportent des cycles passant automatiquement du polissage a I'air au
rincage selon els durées indiquées dans le tableau ci-dessus.



9.9

Positionnement correct (angle) de
I'insert de polissage a I'air

~

L'angle d'application recommandé
pour les dents antérieures est de 60°,
I'embout étant dirigé sur le tiers médian
de la dent.

L'angle d'application recommandé pour
les faces vestibulaires et linguales des
dents postérieures est de 80°, I'embout
étant dirigé de facon légérement distale.

—_—
L'angle d'application recommandé pour
les surface occlusales est de 90°.
90°
al -

SECTION 10 : Entretien du
systeme

Il est recommandé d'appliquer les procédures suivantes pour
I'entretien du systéme.

10.1 Entretien quotidien

PROCEDURES D'OUVERTURE EN
DEBUT DE JOURNEE :

1.

Ouvrez la valve manuelle d'arrét sur le systeme
d’alimentation en eau du cabinet dentaire.

Sans allumer le systéme combiné Cavitron JET Plus,
dévissez le couvercle du réservoir a poudre. Vérifiez
que le réservoir de poudre est vide. Allumez ensuite le
systéme pendant 15 secondes pour éliminer I'humidité
résiduelle des conduites. Eteignez le systéeme.

Secouez bien le flacon de poudre pour donner une
texture homogéne au mélange.

Versez suffisamment de poudre dans le réservoir
pour commencer la procédure. A mesure que vous
gagnerez en expérience, vous pourrez déterminer
le volume de poudre adéquat. N'emplissez pas le
réservoir au dessus du tube central.

Refermez soigneusement le couvercle.
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10.

11.

Installez une piece a main stérilisée JET-Mate sur le
cable de piece a main.

Réglez le potentiométre au minimum et la commande
de lavage au maximum.

Allumez le systeme.

Si la poudre s’agite alors que la pédale Tap-On™ n’est
pas actionnée, cela indique une fuite d‘air. Pour rectifier
cela, éteignez le systéme, retirez le couvercle du
réservoir, nettoyez les éventuels résidus de poudre sur
le joint torique et sur le filetage, réinstallez le couvercle
en le serrant bien, puis allumez le systéme.

Tenez la piéce a main (sans insert monté) au-
dessus d'un évier ou d'un drain. Activez le bouton de
commande de purge.

- Le bouton de purge devrait s'allumer pendant deux
minutes pour confirmer I'activation de la fonction de
purge.

« Si le bouton de purge est activé alors qu’un insert
est installé sur la piece a main, le bouton clignote
pendant 3 secondes et la purge se désactive. Vous
devez alors retirer I'insert de la piece a main et
appuyer de nouveau sur le bouton de purge.

« Pour interrompre la purge a tout moment pendant le
cycle de deux minutes, appuyez sur le bouton Purge
a nouveau ou appuyez sur la pédale.

Lorsque vous avez terminé le cycle de purge, placez
un insert Cavitron 30 kHz® stérilisé dans la piéce a
main, puis réglez le potentiometre et la commande de
lavage a votre position de fonctionnement préférée.
Pour le polissage a I'air, placez un insert de polissage
JET dans la piece a main, mettez le potentiometre

en mode Prophy, puis réglez la molette du débit de
poudre et la commande de lavage a votre position de
fonctionnement préférée.

ENTRE LES PATIENTS :

Retirez I'insert ultrasonique Cavitron® ou l'insert de
polissage JET usagé. Nettoyez et stérilisez le systeme
conformément aux procédures de controle des
infections fournies avec l'insert.

Tenez la piéce a main au-dessus d'un évier ou d'un
drain, puis activez la fonction de purge conformément
aux indications de I'étape 10 de la procédure
d’ouverture.

Lorsque le cycle de purge est terminé, placez
I'interrupteur principal sur OFF (0).

Retirez la piéce a main JET-Mate, puis nettoyez et
stérilisez le systéme conformément aux procédures
indiquées dans la brochure de contréle des infections
fournie avec votre systéme.

Désinfectez les surfaces du cabinet, le cordon
d’alimentation secteur, le cable de piéce a main, la
pédale Tap-On™ et son cable (le cas échéant), ainsi que
les conduites d'alimentation en eau et en air, avec une



solution désinfectante* sans immersion et approuvée,
conformément aux instructions fournies par le fabricant
de la solution. Pour nettoyer le systeme, vaporisez
une quantité généreuse de solution désinfectante sur
une serviette propre et essuyez toutes les surfaces.
Jetez la serviette utilisée. Séchez avec un tissu sec.
Pour désinfecter le systéme, vaporisez une quantité
généreuse de solution désinfectante sur une serviette
propre et essuyez toutes les surfaces. Laissez la
solution désinfectante sécher a I'air. Ne vaporisez
jamais de solution désinfectante directement sur le
systeme.

6. Inspectezle cable de la piece a main pour vérifier s'il
présente des traces de rupture ou d'usure.

7. Sivous utilisez un systéme d’alimentation en eau fermé
ou un systéeme de distribution DualSelect, vérifiez s'il
reste suffisamment d’eau pour le patient suivant.

8. Vérifiez qu'ily a suffisamment de poudre dans le
réservoir pour le patient suivant.

9. Lorsque vous étes prét a commencer, branchez une
piece a main JET-Mate stérilisée sur le cable et insérez
un insert ultrasonique ou de polissage stérilisé sur la
piece a main, puis réglez les commandes du systeme
aux positions préférées.

*REMARQUE : Il est préférable d'utiliser des
solutions désinfectantes aqueuses a large spectre
de qualité hospitaliére. Certaines solutions
désinfectantes a base d’alcool peuvent étre nocives
et décolorer le plastique.

PROCEDURES DE FERMETURE A LA FIN
DE LA JOURNEE :

Suivez les procédures d’entretien « Entre patients »,
Etape 1 & 6. Fermez ensuite la valve manuelle sur la
conduite d'alimentation en eau du systeme.

Dévissez le couvercle du réservoir de poudre.

Retirez le réservoir de l'unité et jetez la poudre non
utilisée.

4, Orientez I'ouverture du réservoir a poudre a I'écart pour
qu'il ne soit pas dirigé vers vous et activez le systéme
pendant 15 secondes pour nettoyer le réservoir. Un
évacuateur HVE peut étre utilisé pour retirer tout résidu
de poudre.

5. Retirez le joint torique du couvercle du réservoir et, a
I'aide d’un tissu sec et doux, nettoyez les résidus de
poudre sur le couvercle, sur le joint torique et sur le
filetage. Prenez garde a ne pas rayer ou endommager
d’une autre maniére le couvercle.

6. Remettez le joint torique en place sur le couvercle et
refermez soigneusement ce dernier.

10.2 Entretien hebdomadaire

Retirez les résidus de poudre sur le filetage du couvercle
et du réservoir a I'aide d’'une brosse douce (brosse a
dents). Si la poudre qui s'est agglutinée dans le filetage
n’est pas retirée, les filets risquent de se détériorer et le
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couvercle risque de s’enlever.

Il est fortement recommandé de désinfecter ce systéme
en vidangeant les conduites d’eau a l'aide d’'une solution
d’hypochlorite de sodium 1:10 (NaOCl) a la fin de
chaque semaine. Pour ce faire, branchez le systéme a
un dispositif de distribution Cavitron DualSelect ou a un
autre dispositif disponible aupres de votre distributeur
local. Si vous raccordez le systéme a un dispositif de
distribution Cavitron DualSelect, suivez les instructions
fournies dans le mode d’emploi de celui-ci. Si vous
raccordez le systeme a un autre dispositif, suivez les
indications fournies avec ce dispositif sans oublier
d’effectuer une vidange chimique a débit maximum
pendant au moins 30 secondes. Le systeme doit étre
laissé de coté pendant 10 minutes, sans dépasser

30 minutes, afin que I'hypochlorite de sodium agisse
dans les conduites. Il est recommandé de placer sur le
systéme un écriteau indiquant que LE SYSTEME EST EN
COURS DE DESINFECTION A L’AIDE D’UN DESINFECTANT
PUISSANT ET NE DOIT PAS ETRE UTILISE. Ensuite,
vidangez le systéeme a I'eau claire pendant au moins

30 secondes ou jusqu’a ce que I'odeur de la solution

ait disparu. TOUS LES PRODUITS CHIMIQUES DOIVENT
ETRE VIDANGES DU SYSTEME AVANT QUE CELUI-CI NE
SOIT UTILISE AVEC UN PATIENT.

10.3 Entretien mensuel
ENTRETIEN DU FILTRE A EAU :

Lorsque le filtre de la conduite d’eau se décolore, il doit

étre remplacé pour éviter toute réduction inopportune du
débit d’eau dans le systéme Cavitron JET Plus. Des jeux

de 10 filtres de rechange (numéro de piéce 90158) sont
disponibles aupres de votre distributeur autorisé DENTSPLY
Professional.

1. Vérifiez que le systéme est en position OFF (éteint).

2. Vous pouvez ensuite débrancher la conduite de
I'alimentation en eau du cabinet dentaire. Si un
dispositif de débranchement rapide est installé a
I'extrémité du tuyau, relachez la pression d’eau en
appuyant sur la pointe du raccord et laissez I'eau se
vidanger dans un récipient approprié.

3. Saisissez le raccord sur I'un des deux c6tés du disque
filtrant et tournez dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre. Enlevez I'élément filtrant sur I'extrémité
du tuyau d’eau.

4. Installez le filtre de rechange sur le raccord du tuyau
d’eau. Le filtre doit étre placé correctement selon le
raccord de tuyau utilisé.

5. Fixezle raccord d’'un des tuyaux sur le filtre en le
serrant a la main dans le sens des aiguilles d'une
montre. Fixez le second tuyau sur le filtre en tournant
dans le sens des aiguilles d'une montre. Rebranchez la
conduite d’eau, puis faites fonctionner I'appareil pour
purger les bulles d'air et vérifier qu'il n'y a aucune fuite.



10. 4. Entretien du filtre a air

L'eau accumulée dans le filtre a air doit étre vidangée. Pour
ce faire, ouvrez le filtre en tournant le bouton situé dessous
dans le sens inverse des aiguilles d'une montre. Apres avoir
vidangé I'eau, tournez complétement le bouton dans sens
des aiguilles d'une montre (certains filtres sont vidangés en
appuyant sur le tenon de la valve Schrader située sous le
filtre). Si le filtre interne est décoloré ou encrassé, remplacez-
le par un neuf. Les filtres de remplacement (numéro de piéce
90088) sont disponibles aupres de votre distributeur autorisé
DENTSPLY Professional.

Vérifiez que le systéme est en position OFF (éteint).

Vous pouvez ensuite débrancher la conduite
d’alimentation en air sur I'arrivée d'air du cabinet
dentaire.

Alaide d’'une clé plate de 7/16 po (11,1 mm)
desserrez les écrous situés sur les raccords latéraux
du filtre. Dévissez-les et faites-les glisser en bas du
tuyau. Débranchez les tuyaux du filtre et jetez le filtre
usagé.

Insérez le tuyau court dans le port d'arrivée du filtre
et le tuyau long dans le port de sortie. Remontez les
écrous et vissez-les sur les raccords. Serrez-les a
I'aide d'une pince ou d'une clé.

Allumez le systeme et faites-le fonctionner pour
vérifier qu'il n'y a aucune fuite.

10.5 Entretien du réservoir

10.

Eteignez le systéme.

Laissez la pression descendre dans le réservoir, puis
dévissez le couvercle.

Videz la poudre du réservoir et utilisez un évacuateur
a succion puissante pour retirer les éventuels résidus
de poudre dans le réservoir.

Allumez le systéme et vérifiez que le flux d'air
en provenance du tube central du réservoir est
suffisamment puissant.

Siaucun flux d'air n'apparait ou s'il est faible, éteignez
le systéme.

Dévissez I'anneau moleté en-dessous du réceptacle et
retirez celui-ci.

Al'aide de I'outil de nettoyage d'insert de polissage
JET, nettoyez le raccord en retirant la poudre qui s’y
est agglutinée. Allumez le systeme et vérifiez que le
flux d'air est puissant. Eteignez le systéme.

Vérifiez que le joint torique est bien positionné dans
la rainure du raccord et réassemblez le raccord avec
le réservoir. Serrez I'anneau moleté. Remettez le
réservoir sur le systeme.

Emplissez le réservoir avec une poudre fraiche et
vérifiez qu'il n'y a aucune fuite.

Retirez les résidus de poudre sur le filetage du
couvercle et du réservoir a I'aide d'un tissu doux et sec.
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SECTION 11 : Dépannage

Méme si les réparations du systéme combiné Cavitron JET
Plus doivent étre confiées a du personnel DENTSPLY, voici
quelques opérations élémentaires de dépannage qui pourront
vous éviter de faire appel inutilement a un technicien.

De maniére générale, vérifiez toutes les conduites et
branchements en provenance et a destination du systeme.
Une prise ou un branchement lache est souvent a la source
d'un probleme. Vérifiez les réglages des commandes du
systéme.

11.1 Guide de dépannage

Probleme:
Le systéme fonctionne : la fonction Tap-On™ ne
fonctionne pas
1. Lafonction Tap-On™ est peut-étre désactivée. Consultez
la section 8.6.

2. Vérifiez sila piéce a main est sur le support. La fonction
Tap-On™ se désactive lorsque la piéce a main est sur le
support.

3. Vérifiez que l'insert est bien emboité dans la piéce a
main. La fonction Tap-On™ se désactive lorsqu’il n'y a
pas d’insert dans la piéce a main.

Probléeme:
Le systéme ne fonctionne pas : le voyant
d’alimentation ne s'allume pas

1. Assurez-vous que l'interrupteur principal est sur la
position ON () et que le cordon d’alimentation amovible
est completement enfoncé dans le réceptacle a

I'arriere du systéme.

2. Assurez-vous que la fiche de connexion du cordon
d’‘alimentation est complétement enfoncée dans une
prise secteur murale homologuée.

3. Assurez-vous que la prise murale est sous tension.

Probléeme:
Le systéme ne fonctionne pas : le voyant
d’alimentation est allumé.

1.  Sivotre cabinet est équipé de plusieurs pédales
Tap-On™, essayez chaque pédale pour vérifier que
vous utilisez la bonne. Installez la piéce a main et
I'insert, appuyez sur la pédale (premiére position).
Le systeme devrait faire sortir de I'eau. Si aucune
pédale ne fait fonctionner le systéme, passez a I'étape
suivante.

2. Resynchronisez une pédale Tap-On™ au systéme
(voir la section 7.10 - Synchronisation de la pédale
Tap-On™).

Probléme:

Le systéme fonctionne : I'eau narrive pas a
I'embout de l'insert ou la piéce a main est en
surchauffe.

1. Assurez-vous que la commande de lavage de la piéce a
main est correctement positionnée.



2. Vérifiez si I'insert est bouché. Remplacez-le si
nécessaire.

3. Assurez-vous que les valves d’alimentation en eau du
cabinet dentaire sont ouvertes.

4. Sile systéeme est branché a un dispositif de distribution
DualSelect, assurez-vous qu'il reste suffisamment de
fluide dans le flacon sélectionné. Si vous utilisez une
source d’eau externe, assurez-vous que les robinets
d’eau sont ouverts.

5. Assurez-vous que le filtre a eau est propre. Remplacez
le filtre si nécessaire.

Probléeme:
Le systéme fonctionne : I'insert ne produit pas de
cavitation.

1. Assurez-vous que la commande de niveau de puissance

n’est pas en mode de ringage.

2. Vérifiez si I'insert n'est pas endommagé et assurez-
vous qu'il est correctement installé dans la piece a
main.

3. Assurez-vous que la piéce a main est correctement
installée sur le cable.

4. Vérifiez que la poignée souple est a égalité avec la
partie en plastique dur du port de l'insert.

5. Placez l'interrupteur principal du systéeme sur OFF (0).
Attendez 5 secondes et remettez le systéme sous
tension.

6. Sile probléme persiste, remplacez les deux piles «
AA/LR6 » de la pédale Tap-On™ par de nouvelles piles
(voir section 7.9) ou branchez le cable auxiliaire de la
pédale.

Probléeme:
Le systéme fonctionne : le mode purge ne
fonctionne pas mais I'icone clignote.
1. Assurez-vous qu'il n'y a pas d’insert dans la piece a
main.

2. Assurez-vous que la piéce a main est correctement
installée sur le cable.

Probléeme:
Le systéme fonctionne : le voyant de service
clignote.

« Clignotement rapide (3 clignotements par seconde)
- Ce clignotement indique une erreur d'installation.

1. Siun insert se trouve dans la piéce a main,
enlevez-le. Assurez-vous que la pieéce a main est
correctement enfoncée et tenez la pédale appuyée
pendant 2 secondes. Si le clignotement s'arréte,
le systéme est prét a I'emploi. Si le clignotement
persiste, passez a I'étape suivante.

2. Branchez une piéce a main NEUVE et maintenez
la pédale Tap-On™ enfoncée pendant 2 secondes.
Sile clignotement s'arréte, le systeme est prét a
I'emploi. Jetez I'ancienne piece a main ou retournez-
la au fabricant si elle est sous garantie. Sile
clignotement persiste, passez a I'étape suivante.

3. Installez et enfoncez complétement un insert dans
la piece a main. Maintenez la pédale Tap-On™
enfoncée pendant 2 secondes. Si le clignotement
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s'arréte, le systeme est prét a I'emploi. Si le
clignotement persiste, passez a I'étape suivante.

4. Installez et enfoncez complétement un insert
NEUF dans la piéce a main, puis maintenez la
pédale Tap-On™ enfoncée pendant 2 secondes.
Sile clignotement s’arréte, le systéme est prét a
I'emploi. Jetez I'ancien insert ou retournez-le au
fabricant s'il est sous garantie. Si le clignotement
persiste, consultez la section 11.2 (Assistance
technique et réparations) et faites réparer I'appareil
le plus rapidement possible.

« Clignotement lent (1 clignotement par seconde)

-- Le systéme ne fonctionne pas selon les parametres

définis en usine.

1. Enlevez l'insert.

2. Placez l'interrupteur principal sur OFF (0). Attendez
cing secondes. Remettez I'interrupteur principal sur
ON (I).

Faites fonctionner la fonction de purge.
4. Sile voyant de service continue a clignoter,
consultez la section 11.2 (Assistance technique

et réparations) et faites réparer I'appareil le plus

rapidement possible.

w

Probleme:
Le systéeme fonctionne : le voyant de service est
allumé.

1. Assurez-vous que l'appareil de base recoit une
ventilation adéquate et qu'il n'est pas placé pres
d’'une source de chaleur (radiateur, lampe chauffante,
exposition directe au soleil ou équipement clinique
producteur de chaleur).

2. Placez l'interrupteur principal sur la position OFF (0).
Laissez le systéme refroidir pendant 10 minutes et
remettez-le sous tension. Vérifiez si le voyant est
toujours allumé.

3. Sile voyant est toujours allumé, consultez la section
11.2 (Assistance technique et réparations) et faites
réparer I'appareil le plus rapidement possible.

Probleme:
Le systéme fonctionne : 'embout de polissage se
bloque de facon répétée
1. La poudre est contaminée/mauvaise (morceaux). Jetez
la poudre.
2. Lefiltre a air est contaminé/bouché. Consultez la
section 10.4 (Entretien du filtre a air).
3. L'alimentation en air du cabinet doit étre révisée pour
éliminer toute source de contamination.

Probleme:
Le systéme fonctionne : aucun air comprimé
1. L'embout de polissage JET est bloqué. Nettoyez
I'embout avec I'outil prévu a cet effet.
2. Lefiltre a air de type « bec de canard » est bouché.
Consultez la section 11.2 (Assistance technique
et réparations) et faites réparer I'appareil le plus
rapidement possible.



Probleme:
Le systéme fonctionne : action nettoyante pauvre
ou nulle

1. Le niveau de poudre est trop bas ou le réservoir est
vide. Emplissez le réservoir.

2. L'embout de polissage JET est bloqué. Nettoyez
I'embout avec I'outil prévu a cet effet.

3. Le couvercle du réservoir est mal serré. Placez
I'interrupteur principal sur la position OFF (0). Serrez le
couvercle sur le réservoir et rallumez le systéeme. Si le
couvercle ne ferme pas convenablement, vérifiez si le
filetage est abimé et remplacez le couvercle, le joint
torique ou le réservoir.

4. Leraccord du réservoir est obstrué. Consultez la
section 10.5 (Entretien du réservoir).

5. L'alimentation en air du cabinet doit étre révisée pour
éliminer toute source de contamination.

Probléme :
Le systéme fonctionne : agitation continue de la
poudre

1. Le couvercle du réservoir n'est pas bien fermé. Placez
I'interrupteur principal sur la position OFF (0) et retirez
le couvercle du réservoir.

2. Retirez le joint torique du couvercle et retirez les
résidus de poudre. Prenez garde a ne pas rayer ou
endommager d'une autre maniere le couvercle en
plastique.

3. Nettoyez le joint torique et remettez-le sur le couvercle.

Serrez le couvercle sur le réservoir et rallumez le
systeme. Le couvercle ou le joint torique doit étre
remplacé si des traces d’usure sont visibles.

11.2 Assistance technique et réparations

Si vous avez besoin d'assistance technique ou d'une
réparation aux Etats-Unis, appelez le Service aprés-vente
certifié DENTSPLY Professional Cavitron Care’™ au 1-800-
989-8826, du lundi au vendredi de 8h00 a 17h00 (heure de
I'est). Pour les régions a I'extérieur des Etats-Unis, veuillez
contacter votre représentant DENTSPLY Professional.

SECTION 12:
Période de garantie

Le systeme combiné de détartrage et de polissage a I'air
Cavitron JET Plus est garanti pendant DEUX ANS a compter
de sa date d’achat. La piece a main JET-Mate fournie avec
votre systéme est garantie pendant SIX MOIS a compter

de la date d'achat. Pour connaitre le texte complet et les
conditions générales de la garantie, veuillez lire la feuille de
garantie accompagnant le systéme.
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SECTION 13 : Spécifications

Tension
Courant
Phase
Fréquence
Pression d'eau

Température de l'eau
Pression d'air

Débit d’eau

Poids
Dimensions

Pédale

Communications
adistance

Environnement
d'utilisation

Conditions de transport

et d’entreposage

Continue (100-240V c.a.)

1,0 ampére, maximum

Simple

50/60 Hertz

20 a 40 psig

(138 a 275 kPa)

<25°C(77°F)

65 a 100 psig

(448 a 600 kPa)

Réglage minimum

(Sens anti-horaire) < 15 ml/min
Réglage maximum

(Sens horaire) > 55 ml/min
Poids 2 kg (4,4 |b)

Hauteur: 15,24 cm (6 po)
Largeur: 24,13 cm (9,5 po)
Profondeur: 20,32 cm (8 po)
Longueur du cable de piéce a
main: 2,0 m (6,5 pi)

Longueur du cable auxiliaire de
pédale: 2,4 m (8 pi)

Longueur de la conduite d’eau :
2,4 m (8 pi)

Longueur de la conduite dair :
3,04 m (10 pi)

Classe de protection IPX1. Ne
convient pas aux environnements
opératoires.

Fréquence: 2405 a 2480 MHz
Puissance: < TmW

Canaux: 16

Température: 15a40°C

(59 a 104 °F)

Humidité relative: 30% a 75 %
(sans condensation)
Température : -40a 70 °C
(-40a 158 °F)

Humidité relative : 10% a 100%
(sans condensation)

Pression atmosphérique : 500 a
1060 hPa



SECTION 14 : Identification des symboles

/\/

r
D

IPX1

]

O/

>

C€
0086

PUISSANCE SECTEUR

APPAREIL DETYPE B

RACCORD A LA TERRE

Pédale non adaptée aux environnements opératoires
Classe de protection IPX1
Classe IPX1 pour intrusion d'eau

Consulter le mode d'emploi

Interrupteur de courant alternatif
(0 = Eteint, | = Allumé)

Interrupteur au pied

Ce symbole correspond a un marquage obligatoire d'entré
sur le marché européen, attestant le respect des exigences
essentielles de santé et sécurité figurant dans les directives
européennes. Ce symbole peut étre accompagné d'un
numéro d'identification a quatre chiffres de l'organisme
notifié.

SSIF,
Q\} /‘°o

C

SECTION 15 : Homologations

- Type de protection contre les décharges électriques :
- Degré de protection contre les décharges électriques :

- Degré de protection contre la pénétration nuisible de I'eau :

« Mode de fonctionnement :

« Degré de sécurité de I'application en présence d'un
mélange anesthésique inflammable avec de l'air,
de I'oxygéne ou un oxyde nitreux :

- Selon la directive sur les appareils médicaux :

WEEE

((<-‘>)

)

US

Classe 1
Type B

Ordinaire

Continu

EQUIPEMENT MEDICAL

CONCERNANT LES RISQUES DE CHOC ELECTRIQUE, D'IN-
CENDIE ET D’ANOMALIE MECANIQUE UNIQUEMENT SELON
LES NORMES UL 60601-1CAN/CSA-C22.2 N° 601.1, ANSI/
AAMI ES60601-1 (2005, 3E EDITION) CAN/CSA-C22.2 N°
60601-1 (2008), 13VA

Cet appareil est conforme aux exigences de la partie 15
des régles de la FCC.

Son fonctionnement est soumis aux deux conditions sui-
vantes :

1) cet appareil ne doit pas provoquer d'interférences nui-
sibles, et

2) cet appareil doit accepter n'importe quelles interféren-
ces recues, notamment les interférences risquant de pro-
voquer un fonctionnement non souhaité.

Pédale: Identifiant FCC:TF3-DPD81861
IC:4681B81861
Base : Identifiant FCC : TF3-DPD81842

IC:4681B-81842

Jeter les appareils hors d'usage selon la Directive
2002/96/CE du Parlement européen et du Conseil
de I'Union européenne sur les déchets électriques et
électroniques.

Ceci est un appareil sans fil.

Cet équipement n'a pas été concu pour une utilisation en
présence d’oxygene ou d'anesthésiant inflammable.
IIA (régle 9)

SECTION 16 : Mise aux rebuts du systeme

Etats-Unis : jeter tous les composants et les matériaux conformément aux lois et réglementations locales et
nationales en vigueur.
Union européenne : jeter les appareils hors d’'usage selon la Directive 2002/96/CE du Parlement européen et du
Conseil de I'Union européenne sur les déchets électriques et électroniques.
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SECTION 17 : Précautions relatives a la compatibilité
électromagnétique

Directives et déclaration du fabricant - Emissions électromagnétiques

Le détartreur a ultra-sons modele G137 est destiné a étre utilisé dans un environnement électromagnétique
tel que défini ci-dessous. Le client ou I'utilisateur du détartreur a ultra-sons doit s'assurer que cette
condition d'utilisation est respectée.

Test d'émissions

Emissions
radiofréquence

CISPR 11

Emissions
radiofréquence

CISPR 11

Emissions
harmoniques

IEC 61000-3-2

Variations de tension /

scintillements
IEC 61000-3-3

Conformité

Groupe 1

Classe B

Classe A

Non applicable

Environnement électromagnétique - Directives

Le détartreur & ultra-sons utilise I'énergie de la radio-
fréquence pour fonctionner. Ses émissions radiofréquence
sont donc trés faibles et elles ne risquent pas de brouiller un
quelconque appareil électronique se trouvant a proximité.

Le détartreur a ultra-sons peut étre utilisé dans tous les types
de batiments, notamment les constructions domestiques

et celles qui sont reliées directement a I'alimentation basse
tension commune qui dessert habituellement les lieux
d'habitation.

Non applicable

Le détartreur a ultra-sons peut étre utilisé dans tous les types
de béatiments, notamment les constructions domestiques

et celles qui sont reliées directement a I'alimentation basse
tension commune qui dessert habituellement les lieux
d'habitation.

Directives et déclaration du fabricant - Inmunité électromagnétique

Le détartreur a ultra-sons modele G137 est destiné a étre utilisé dans un environnement électromagnétique
tel que défini ci-dessous. Le client ou l'utilisateur du détartreur a ultra-sons doit s'assurer que cette condition
d'utilisation est respectée.

Test d'immunité

Décharge
électrostatique
IEC 61000-4-2

Fréquence
(50/60 Hz)

du champ
magnétique
IEC 61000-4-8

IEC 60601
Niveau du test

+ 6 kV contact
+ 8 kV air

3 A/m

Environnement
électromagnétique — Directives

Niveau de conformité

+ 6 kV contact Les sols doivent étre en bois,

= 8 kV air béton ou carrelage. Si les sols
sont recouverts d'un matériau
synthétique, I'humidité relative
doit étre de 30 % au minimum.
3 A/m Les champs magnétiques

doivent étre du niveau

de ceux que I'on observe
habituellement dans un
environnement hospitalier ou
commercial typique.
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Directives et déclaration du fabricant - Emissions électromagnétiques

Le détartreur a ultra-sons modele G137 est destiné a étre utilisé dans un environnement électromagnétique
tel que défini ci-dessous. Le client ou l'utilisateur du Modele G137 doit s'assurer que cette condition
d'utilisation est respectée.

Test d'immunité IEC 60601 Niveau de Environnement électromagnétique - Directives
Niveau du test conformité

Radio- 3V/m 3V/m Les appareils de communication par radiofréquences

fréquences 26 MHz 2 2.5 ne doivent pas étre utilisés trop prés de tout élément

diffusées GHz du Modele G137, une distance minimale, calculée par

IEC 61000-4-3 I'équation applicable a la fréquence de I'émetteur, doit

étre respectée.
d=1,7 P 80 MHz a 800 MHz
d=2,3P800MHza25GHz

Ou «P» est la puissance maximum en sortie de I'émetteur
en watts (W) précisée par le fabricant de I'émetteur,

et «d» est la distance de séparation recommandée

en metres (m).

Les forces de champs des émetteurs radiofréquences
fixes devraient étre, d'apres une analyse du site
électromagnétique?, inférieures au niveau de référence
pour chague gamme de fréquences.®

Des interférences sont possibles aux alentours de
I'appareil, elles sont identifiées avec ce symbole :

()

REMARQUE 1 : A 80 MHz et 800 MHz, la gamme de fréquence supérieure s'applique.

REMARQUE 2 : Il se peut que ces directives ne s'appliquent pas dans toutes les situations. Les propagations électromagnétiques sont affectées
par les effets d'absorption et de réflexion des structures, des objets et des personnes.

Il n'est pas possible de prévoir avec précision les forces de champs des émetteurs fixes tels que les antennes de base pour les téléphones
portables et sans fil, les postes radio mobiles, les systemes de radio amateurs, les systemes d'émission AM, FM et de télévision. Pour faire une
estimation de I'environnement électromagnétique généré par les émetteurs radio fixes, une analyse du site électromagnétique doit étre envisagée.
Si la force de champ mesurée a I'endroit ou le Modele G137 est utilisé dépasse le niveau de référence applicable des radiofréquences, il convient
de surveiller le Modéle G137 pour s'assurer de son bon fonctionnement. En cas de dysfonctionnement, d'autres actions peuvent étre nécessaires,
il peut s'agir notamment de réorienter ou de déplacer le Modele G137.

b Au-dela de la gamme de fréquences 150 kHz - 80 MHz, les forces de champs doivent étre inférieures a 3 V/m.
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Distance de séparation recommandée entre les systemes de communication radio
portables et mobiles et le Modeéle a 3 Vrms
Le Modéle G137 est destiné a étre utilisé dans un environnement électromagnétique ou le brouillage radio
est contrdlé. Le client et I'utilisateur du Modele G137 peuvent éviter le brouillage électromagnétique
en conservant une distance minimale entre les systemes de communication radio portables et mobiles
(émetteurs) et le Modele G137, telle que définie ci-dessous, en fonction de la puissance maximum en sortie
de ces appareils.

Puissance maximum en sortie | Distance de séparation en fonction de la fréquence de I'émetteur «m»

de I'émetteur W
De 150 kHz a 80 MHz De 80 MHz a 800 MHz De 800 MHz a 2,5 GHz

35 7
a-22/F a-22177 a-|Llsz

V1 ) o)
0.01 - 0,12 0,23
0.1 - 0,34 0,74
1 - 1,7 2,3
10 - 3,7 7,4
100 - 11,7 23,3

Pour les émetteurs dont la puissance maximum en sortie n'est pas mentionnée ci-haut, la distance de séparation
«d» recommandée en métres (m) peut étre estimée a I'aide de I'équation applicable a la fréquence de I'émetteur,
ou «P» est la puissance maximum en sortie de I'émetteur en watts (W) précisée par le fabricant de I'émetteur.

Remarque 1 : Entre 80 MHz et 800 MHz, la distance de séparation de la gamme de fréquence supérieure s'applique.

Remarque 2 : Il se peut que ces directives ne s'appliquent pas dans toutes les situations. Les propagations électro-
magnétiques sont affectées par les effets d'absorption et de réflexion des structures, des objets et des personnes.

Distance de séparation recommandée entre les systémes de communication radio
portables et mobiles et le Modéle a 10 Vrms

Le Modele G137 est destiné a étre utilisé dans un environnement électromagnétique ou le brouillage radio
est controlé. Le client et I'utilisateur du Modele G137 peuvent éviter le brouillage électromagnétique

en conservant une distance minimale entre les systéemes de communication radio portables et mobiles
(émetteurs) et le Modele G137, telle que définie ci-dessous, en fonction de la puissance maximum en sortie
de ces appareils.

Puissance maximum en sortie | Distance de séparation en fonction de la fréquence de I'émetteur «m»

de I'émetteur W N N R
De 150 kHz a 80 MHz De 80 MHz a 800 MHz | De 800 MHz a 2,5 GHz

cf=£]@ d-|21E d=%]«f§

v E
0.01 - 0,035 0,07
0.1 - 0,11 0,22
1 - 0,35 0,7
10 - 1,1 2.2
100 - 3,5 7

Pour les émetteurs dont la puissance maximum en sortie n'est pas mentionnée ci-haut, la distance de séparation
«d» recommandée en metres (m) peut étre estimée a l'aide de I'équation applicable a la fréquence de I'émetteur,
ou «P» est la puissance maximum en sortie de I'émetteur en watts (W) précisée par le fabricant de I'émetteur.

Remarque 1 : Entre 80 MHz et 800 MHz, la distance de séparation de la gamme de fréquence supérieure s'applique.

Remarque 2 : Il se peut que ces directives ne s'appliquent pas dans toutes les situations. Les propagations électro-
magnétiques sont affectées par les effets d'absorption et de réflexion des structures, des objets et des personnes.
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GUIDE DE REFERENCE RAPIDE : DEPANNAGE

PROBLEME

SOLUTIONS

Le systéme ne
fonctionne pas :

Assurez-vous que l'interrupteur principal est sur la position ON (I) et que le cordon d’alimentation amovible est
completement enfoncé dans le réceptacle a I'arriére du systéme.

) ) 2. Assurez-vous que la fiche de connexion du cordon d'alimentation est complétement enfoncée dans une prise secteur
Le voyant d'alimentation murale homologuée.
ne s'allume pas 3. Assurez-vous que la prise murale est sous tension.
Le systéme ne 1. Si votre cabinet est équipé de plusieurs pédales Tap-On™, essayez chaque pédale pour vérifier que vous utilisez la bonne.
TP RE 8 Installez la piéce a main et I'insert, appuyez sur la pédale (premiere position). Le systeme devrait faire sortir de I'eau. Si
) p. ’ aucune pédale ne fait fonctionner le systéme, passez a I'étape suivante. -
Le voyant d'alimentation 2. Resynchronisez une pédale Tap-On ™ au systéme (voir la section 7.10 - Synchronisation de la pédale Tap-On ™).
est allumé
Le systéme fonctionne : 1. Assurez-vous que la commande de lavage de la piece a main est correctement positionnée.
L'eau n’arrive pas a 2. Vérifiez si I'insert est bouché. Remplacez-le si nécessaire.
: ’ 3. Assurez-vous que les valves d’alimentation en eau du cabinet dentaire sont ouvertes.
I'embout de I'insert ou 4, Si le systéme est branché a un dispositif de distribution DualSelect, assurez-vous qu'il reste suffisamment de fluide dans
la pieéce a main est en le flacon sélectionné.
sudhEe Si vous utilisez une source d’eau externe, assurez-vous que les robinets d’eau sont ouverts.
5. Assurez-vous que le filtre a eau est propre. Remplacez le filtre si nécessaire.
Le systéme fonctionne : 1. Assurez-vous que la commande de niveau de puissance n’est pas en mode de rincage.
L'insert ne produit pas 2. Vérifiez si I'insert n'est pas endommagé et assurez-vous qu'il est correctement installé dans la piece a main.
d itati 3. Assurez-vous que la piece a main est correctement installée sur le cable.
Slcavitation 4, Vérifiez que la poignée souple est a égalité avec la partie en plastique dur du port de l'insert.
5. Placez I'interrupteur principal du systeme sur OFF (0). Attendez 5 secondes et remettez le systeme sous tension.
6. Si le probléme persiste, remplacez les deux piles « AA/LR6 » de la pédale Tap-On™ par de nouvelles piles (voir section
7.9) ou branchez le cable auxiliaire de la pédale Tap-On™.
Le systeme fonctionne : 1. Clignotement rapide (3 clignotements par seconde) — Ce clignotement indique une erreur d'installation.
Le voyant de A.  Siuninsert se trouve dans la piece a main, enlevez-le. Assurez-vous que la piéce a main est correctement
ice dli enfoncée et tenez la pédale appuyée pendant 2 secondes. Si le clignotement s'arréte, le systéme est prét a
service clignote I'emploi. Si le clignotement persiste, passez a I'étape suivante.

B.  Branchez une piéce a main NEUVE et appuyez sur la pédale Tap-On™ pendant 2 secondes. Si le clignotement
s'arréte, le systéme est prét a I'emploi. Jetez I'ancienne piéce a main ou retournez-la au fabricant si elle est sous
garantie. Si le clignotement persiste, passez a I'étape suivante.

C.  Installez et enfoncez complétement un insert dans la piece a main. Appuyez sur la pédale Tap-On™ pendant 2
secondes. Si le clignotement s'arréte, le systeme est prét a I'emploi. Si le clignotement persiste, passez a I'étape
suivante.

D. Installez et enfoncez complétement un insert NEUF dans la piece a main, puis appuyez sur la pédale pendant
2 secondes. Si le clignotement s'arréte, le systéme est prét a I'emploi. Jetez I'ancien insert ou retournez-le au
fabricant s'il est sous garantie. Si le clignotement persiste, consultez la section 11.2 (Assistance technique et
réparations) et faites réparer I'appareil le plus rapidement possible.

2. Clignotement lent (1 clignotement par seconde) lorsque le systéme ne fonctionne pas selon les parametres définis en
usine.

A. Enlevez l'insert.

B. Placez I'interrupteur principal sur OFF (0). Attendez cing secondes. Remettez I'interrupteur principal sur ON (1).

C. Faites fonctionner la fonction de purge.

D. Si le voyant de service continue a clignoter, consultez la section 11.2 (Assistance technique et réparations) et
faites réparer I'appareil le plus rapidement possible.

Le systéme fonctionne : Le 1. Vériﬁez que l'unité de base est suﬁisammeqt ventilée Et. qu’e.ll.e n’fest’ pas a proximité d'une source de chaleur (par ex.
X radiateur, lampe chauffante, rayons du soleil ou autre dispositif générant de la chaleur).
. acez l'interrupteur principal sur . Laissez le systéme refroidir pendant 10 minutes et remettez-le sous tension.
voyantdeservice Placez linterrupt incipal sur OFF (0). Laissez le systé froidir pendant 10 minutes et ttez-| tensi
est allumé Vérifiez si le voyant est toujours allumé.
3. Si le voyant est toujours allumé, consultez la section 11.2 (Assistance technique et réparations) et faites réparer I'appareil
le plus rapidement possible.
Le systeme fonctionne : 1. Assurez-vous qu'il n'y a pas d'insert dans la piece a main.
Le mode de purge 2. Assurez-vous que la piéce a main est correctement installée sur le cable.
ne fonctionne pas mais
I'icéne clignote
Le systeme fonctionne : 1. La poudre est contaminée/mauvaise (morceaux). Jetez la poudre.
I'embout de polissage se 2. L:a ﬂltre a a|'r est cor?tamlne/pouchva.. Cf)nsu}th]a sect|o,n' 19.4 (Entretien du filtre a air). o
T 3. L'alimentation en air du cabinet doit étre révisée pour éliminer toute source de contamination.
bloque de fagon répétée
Le systeme fonctionne : 1. L'embout de polissage JET est bloqué. Nettoyez 'embout avec I'outil prévu a cet effet.
2. Le filtre a air de type « bec de canard » est bouché. Consultez la section 11.2 (Assistance technique et réparations) et

aucun air comprimé

faites réparer I'appareil le plus rapidement possible.
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PROBLEME

SOLUTIONS

Le systeme fonctionne :
action nettoyante
pauvre ou nulle

Le niveau de poudre est trop bas ou le réservoir est vide. Emplissez le réservoir.

L'embout de polissage JET est bloqué. Nettoyez I'embout avec I'outil prévu a cet effet.

Le couvercle du réservoir est mal serré. Placez I'interrupteur principal sur la position OFF (0). Serrez le couvercle sur
le réservoir et rallumez le systéme. Si le couvercle ne ferme pas convenablement, vérifiez si le filetage est abimé et
remplacez le couvercle, le joint torique ou le réservoir.

Le raccord du réservoir est obstrué. Consultez la section 10.5 (Entretien du réservoir).

Le systeme fonctionne :
agitation continue
de la poudre

Le couvercle du réservoir n'est pas bien fermé. Placez I'interrupteur principal sur la position OFF (0) et retirez le couvercle
du réservoir.

Retirez le joint torique du couvercle et retirez les résidus de poudre. Prenez garde a ne pas rayer ou endommager d’une
autre maniére le couvercle en plastique.

Nettoyez le joint torique et remettez-le sur le couvercle. Serrez le couvercle sur le réservoir et rallumez le systéme. Le
couvercle ou le joint torique doit étre remplacé si des traces d’usure sont visibles.

Le systéme fonctionne :
agitation continue
de la poudre

Il se peut que le mode Tap-On™ soit désactivé. Consultez la section 8.6.

Vérifiez si la piéce & main est sur le support. Le mode Tap-On™ se désactive lorsque la piéce a main est sur le support.
Vérifiez que l'insert est bien emboité dans la piéce & main. Le mode Tap-On™ se désactive lorsqu'il n'y a pas d'insert dans
la piéce a main.
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Instrucciones breves para la instalacion

Lleve la unidad a la posicién
OFF (APAGADO).
Simbolo: O =apagado.

Para conectar el suministro de
AIRE (si corresponde), inserte
la manguera de aire NEGRA en
el puerto correspondiente.

\

Lleve la unidad a la posicién
ON (ENCENDIDO).

Simbolo: I =encendido.
Sila unidad esta encendida,
la luz indicadora se iluminara
en verde.

@ Ajuste el NIVEL DE POTENCIA.

0ol

Conecte la fuente de
ALIMENTACION.

Coloque las BATERIAS en el
pedal inaldambrico.

Sostenga la pieza de mano en

posicion vertical y presione el

pedal hasta que esta se LLENE
DE AGUA.

Consejo: Para aumentar el flujo de
agua, ajuste el control de lavado
en un mayor caudal de flujo. La
tecnologia Tap-On™ no funciona
si no hay un inserto en la pieza de
mano.

Configure el CONTROL DE
LAVADO en el nivel deseado
en la pieza de mano.
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9 Inserte la manguera de
agua AZUL en el puerto
correspondiente para conectar
el suministro de AGUA.

Conecte la PIEZA DE MANO al
cable.

Consejo: La pieza de mano es
desmontable y se puede esterilizar
en autoclave. Asegurese de que las
conexiones eléctricas estén secas
antes de conectarlas.

N

Coloque el INSERTO
ULTRASONICO en la pieza de
mano.

Consulte las Instrucciones de
uso parea obtener informacién
sobre mantenimiento diario,
técnicas de uso y mucho mas.



Guia de inicio rapido
Tap-On" tecnologia

Para activar la tecnologia Tap-On™:

Pise el pedal inaldmbrico rapidamente una vez.

Turbo

Turbo: Si presiona este
boton, se aumenta la
potencia que recibe el
sistema hasta en un 25 %;
la potencia turbo se
mantiene hasta que se
vuelva a presionar el botén.

7

Control mas preciso del
agua para el lavado: Para
su comodidad, puede
ajustar el control de lavado
directamente desde la pieza
de mano;
1=menor flujo de agua
6=mayor flujo de agua
>6=Ilavado o purga

Relaje el pie mientras lleva a cabo un
raspado o un pulido con aire.

Boost

Boost (Refuerzo): Este modo se activa
de manera temporal y sin necesidad
de usar las manos al presionar el
pedal hasta el piso y permite eliminar
calculos mas dificiles rapidamente.
Consejo: Si se quita el pie del pedal
rapidamente mientras se encuentra
en este modo, no se desactivara la
tecnologia Tap-On™.

)
4

Ciclos automaticos en modo
profilactico (disponibles en los
sistemas Cavitron® JET Plus):
Alterna de forma automatica
los ciclos de pulido por aire 'y
enjuague sin presionar el pedal.
Escoja ciclos profilacticos de
corta, mediana y larga duracion.
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Para desactivar la tecnologia
Tap-On™:
Pise el pedal inaldmbrico una vez.

Purge

Purge (Purga): Retire el
inserto de la pieza de mano y
presione el botén Purge (de
purga); el agua se purgara
en el sistema durante dos
minutos o hasta que vuelva a
presionar el pedal o el boton
Purge (de purga).



Guia de consulta rapida
Pantalla de diagnostico

3

Purge

/N

ON/OFF (ENCENDIDO/APAGADO)

Se ilumina cuando el interruptor
principal se encuentra en la posicién
ON (de ENCENDIDO) (I).

TURBO

Con solo presionar un botoén, es
posible aumentar la potencia del
sistema hasta un 25 %. Las flechas
moradas se iluminan cuando esta
en funcionamiento.

BOOST (REFUERZO)

Se ilumina cuando se activa el
modo de refuerzo mediante el pedal
de control inaldambrico Tap-On™
Para activar el aparato, presione el
pedal de control Tap-On™ hasta la
segunda posicion (completamente
contra el suelo). Para desactivar el
aparato, quite el pie del pedal de
control Tap-On™ hasta alcanzar la
primera posicion.

PURGE (PURGA)

Se enciende cuando se activa la
funcion de purga. Para activar la
funcién de purga, retire el inserto
de la pieza de mano, gire el control
de lavado de la pieza de mano al
maximo flujo de agua y presione
el botén Purge (de purga) que

se encuentra en la pantalla de
diagnéstico. El agua se purgara
por las lineas del sistema durante
dos minutos. Para desactivar el
modo durante ese ciclo de dos
minutos, presione el botén Purge
nuevamente o el pedal de control
Tap-On™.

SERVICE (INDICADOR DE AVERIA)

Se enciende cuando el sistema no

esta funcionando adecuadamente.

Este indicador tiene tres modos

distintos:

» Un parpadeo lento (1 por
segundo) indica que el sistema
no esta funcionando segun las
especificaciones de fabrica.

» Un parpadeo rapido (3 por
segundo) indica una configuracién
inadecuada.

* Una luz regular indica que el
sistema se esta sobrecalentando.

Control

LOW BATTERY (INDICADOR DE

BATERIAS BAJAS)

Se enciende cuando la energia de las
baterias del pedal de control Tap-On™ se
estan agotando. Reemplace las baterias
como se indica en

la seccién 7.9.

de potencia

Control del nivel de
potencia

Gire la perilla para seleccionar el nivel
de potencia ultrasénica. Si gira la

perilla hacia la derecha, aumenta la
distancia que recorre la punta del inserto

" (pulsacion) sin cambiar la frecuencia;

si gira la perilla hacia la izquierda,
disminuye la distancia sin cambiar la
frecuencia.

RINSE (ENJUAGUE)

El modo de enjuague se utiliza durante
un procedimiento de escarificacion
ultrasénica cuando se requiere el lavado
para purgar el area de procedimiento.
Para activar este modo, gire totalmente
la perilla de control de potencia hacia la
izquierda, hasta que se escuche un "clic".

BLUE ZONE (ZONA AZUL)

BLUE ZONE (ZONA AZUL) es un nivel de
baja potencia prolongado que proporciona
una mayor comodidad para el paciente
durante la escarificacion subgingival.
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INTRODUCCION

iFelicitaciones!

Su decisién de adquirir el sistema profilactico de
escarificacién ultrasénica y pulido por aire Cavitron” JET Plus
con la tecnologia Tap-On™ representa una sabia inversién
para una adecuada practica odontolégica.

Durante mas de cuatro décadas, los odontélogos han
preferido los beneficios clinicos y las ventajas en cuanto

al ahorro de trabajo que proporcionan los escarificadores
ultrasénicos Cavitron. Muchos estudios clinicos e
investigaciones independientes han confirmado la velocidad,
la eficiencia y la versatilidad de la escarificacion ultrasénica.*

Con las facilidades de pulido por aire que se ha anadido al
sistema combinado Cavitron JET Plus, su sistema Cavitron
JET Plus se convierte en una unidad profilactica compacta
que optimiza el tiempo dedicado a los procedimientos

de raspado y pulido. Asimismo, se reduce al minimo la
necesidad de utilizar instrumentos manuales para retirar
calculos y manchas dificiles. Muchos estudios clinicos han
probado que el pulido por aire es mucho mas eficaz para
eliminar la placa y las manchas que el método tradicional
con el capuchén de goma y piedra pémez.* Con una técnica
apropiada y un mantenimiento diario simple, su sistema
combinado Cavitron®JET Plus™ se convertira en un elemento
indispensable para la practica odontolégica moderna de
prevencion.

DENTSPLY Professional es una compafiia registrada ISO
13485. Todos los dispositivos médicos de DENTSPLY
Professional vendidos en Europa cuentan con la marca CE de
acuerdo con la Directriz de Consejo 93/42/EEC.

Pagina web: www.professional.dentsply.com

PRECAUCION: Las leyes federales estadounidenses
restringen la venta de este dispositivo a dentistas
profesionales, o por prescripcién de éstos.

Sélo para uso dental.

INFORMACION GENERAL
SOBRE EL PRODUCTO

El sistema combinado Cavitron® JET Plus es un instrumento
disefiado y fabricado con la maxima precision. Contiene
controles y componentes para el modo de raspado

63

ultrasénico y para el modo de pulido por aire. En el modo

de raspado, el sistema produce 30 000 pulsaciones por
segundo en la punta de trabajo del inserto ultrasénico. Esta
funcién, combinada con el efecto cavitacional de la irrigacion
refrigerante, crea una accion sinérgica que deshace con

gran potencia hasta los mas espesos depdsitos calcareos y
mantiene la comodidad del usuario y el paciente En el modo
de pulido por aire, el sistema emite por la punta del inserto
de pulido una mezcla exacta de aire, agua y polvo que pule el
esmalte sin contacto directo. Gracias a esto, el esmalte sufre
una menor abrasién y se evitan la presion fisica y el aumento
de temperatura que causan malestar a los pacientes mas
sensibles.

El sistema combinado Cavitron JET Plus incorpora el
Sistema de Rendimiento Sostenido (Tecnologia Sustained
Performance System™, SPS), que proporciona un equilibrio
permanente entre un raspado eficaz y la comodidad del
paciente, ya que mantiene el nivel de potencia cuando el
inserto encuentra depdsitos dificiles. De esta forma, el
odontélogo puede llevar a cabo un raspado eficaz incluso
a baja potencia. El sistema Cavitron JET Plus ha ampliado
la tecnologia Sistema de Rendimiento Sostenido (SPS) al
aumentar el alcance de la Blue Zone (Zona Azul), lo que
proporciona una mayor precisién a los distintos niveles de
potencia.

Entre las caracteristicas avanzadas que hacen que Cavitron
Plus sea una sabia inversion, se encuentra el pedal de
control inaldmbrico Tap-On™ con tecnologia Tap-On™,

el modo turbo, ciclos automaticos del modo profilactico,
una pantalla de diagndstico iluminada, la configuraciéon de
enjuague, la funcién de purga automatizada, la pieza de
mano desmontable y esterilizable JET-Mate" y un cable para
la pieza de mano con giro de 330° con control mds preciso
del agua para el lavado. Estas caracteristicas, combinadas
con un nivel de baja potencia (Blue Zone™) y el Modo Boost
(de refuerzo) manos libres, estan disefadas para brindar una
experiencia de raspado ultrasénico y pulido por aire positiva
para los pacientes mientras le proporciona a su practica

la calidad y la confiabilidad que espera de los sistemas
ultrasénicos Cavitron.

El sistema combinado Cavitron JET Plus esta certificado y
aprobado por UL/ULC. El sistema combinado Cavitron JET
Plus esta clasificado por Underwriters Laboratories Inc. con
respecto a riesgos de descargas eléctricas, de incendios y
mecanicos de acuerdo con la norma IEC 60601. El sistema
combinado Cavitron JET Plus cumple con la Parte 15 de las
Reglas de la Comision Federal de Comunicaciones (FCC). El
funcionamiento estd sujeto a las dos condiciones siguientes:

* datos en el archivo



1) este dispositivo no puede provocar interferencia perjudicial
y 2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia
recibida, incluso aquélla que pueda provocar una operacién
no deseada. Numero de certificacion / registro FCC de la
base Cavitron JET Plus: ID FCC: TF3-DPD81842; IC: 4681B-
81842. Numero de certificacién/registro de la Comision
Federal de Comunicaciones (FCC) del pedal de control
Cavitron JET Plus Tap-On™: ID FCC: TF3-DPD81861; IC:
4681B-81861. El término IC antes del numero de certificado/
registro significa que se cumplen las caracteristicas técnicas
de Industry Canada.

ASISTENCIA TECNICA

Para reparaciones y asistencia técnica en los EE. UU., llame
al Servicio Certificado de la Fabrica *™ Cavitron Care de
Dentsply Professional al 1-800-989-8826, de lunes a viernes,
de 8:00 a. m. a 5:00 p. m. (hora del este). Para otras

zonas, comuniquese con su representante de DENTSPLY®
Professional.

SUMINISTROS Y
PIEZAS DE REPUESTO

Para formular pedidos de suministros y piezas de repuesto
en los Estados Unidos, comuniquese con su distribuidor
de DENTSPLY Professional o llame al 1-800-989-8826, de
lunes a viernes, de 8:00 a. m. a 5:00 p. m. (hora del este).
Para otras zonas, comuniquese con su representante

local de DENTSPLY Professional.

SECCION 1:
Indicaciones de uso

Cavitron® Prophy-Jet® esta disefiado para el uso en la
profilaxis general y tratamientos periodontales, asi como en
otras areas de la odontologia operatoria.

Procedimientos ultrasonicos
Todas las aplicaciones generales de raspado supra y
subgingival

Desbridamiento periodontal para todo tipo de
enfermedades periodontales

Procedimientos de endodoncia

Procedimientos de pulido por aire

«  Eliminacién de toda una variedad de manchas
extrinsecas, entre ellas, manchas de tabaco, café, téy
clorhexidina

«  Profilaxis de pacientes con tratamiento de ortodoncia

«  Preparacién de las superficies de los dientes antes de
los procedimientos de sellado y union
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SECCION 2:
Contraindicaciones

«  Los sistemas ultrasénicos no deberan emplearse en
procedimientos dentales de restauracion en los cuales
haya condensacién de amalgamas.

«  Cavitron” PROPHY-JET Prophy Powder es un polvo
profilactico de bicarbonato sédico soluble en agua. Por
lo tanto, este polvo no es recomendable para pacientes
con una dieta restringida de sodio. Cavitron® JET-Fresh
Prophy Powder es un polvo profilactico sin sodio y puede
utilizarse en los pacientes con una dieta restringida de
sodio.

«  Los pacientes con enfermedad respiratoria grave deben
consultar con su médico antes de someterse a los
procedimientos profilacticos de pulido por aire. No se
recomienda su uso en pacientes con alergias conocidas
a los componentes de los polvos profilacticos Cavitron.

SECCION 3: Advertencias

Se recomienda ampliamente el uso de un evacuador de
saliva de alto volumen para reducir la cantidad de
aerosoles liberada durante el tratamiento.

«  Antes de iniciar el tratamiento, los pacientes deben
enjuagarse con un antimicrobiano como el gluconato
de clorhexidina al 0,12 %. El enjuague bucal con un
antimicrobiano reduce el riesgo de infeccién y el nUmero
de microorganismos liberados en forma de aerosoles
durante el tratamiento.

«  El profesional de la odontologia tiene la responsabilidad
de determinar el uso de este producto de manera
adecuada y de conocer la siguiente informacién:

- el estado de salud de cada paciente,
- los procedimientos dentales que se le realizan,

- las recomendaciones de organismos gubernamentales
e industriales para el control de infecciones en los
entornos odontoldgicos,

- los requisitos y las normas para la practica segura de
la odontologia, y

— estas Instrucciones de uso en su totalidad, inclusive
la seccidn 4 (Precauciones), la seccion 6 (Control de
infecciones) y la seccién 10 (Cuidado del sistema).

«  Este producto no debe utilizarse cuando sea necesaria la

asepsia o el odontdlogo la considere oportuna segun su
criterio profesional.

«  Manipule el inserto Cavitron con cuidado. Si se manipula

inadecuadamente, especificamente la punta del inserto,
es posible que se produzcan lesiones y/o contaminacién
cruzada.

«  Sino se siguen adecuadamente los procesos de

esterilizacién validados y las técnicas asépticas
aprobadas para los insertos Cavitron, es posible que se
produzca contaminacion cruzada.



Se ha advertido a las personas con marcapasos

cardiacos, desfibriladores y otros dispositivos médicos
implantados que algunos tipos de equipos electrénicos
pueden causar interferencia con el funcionamiento del
dispositivo. Si bien DENTSPLY nunca ha recibido informe
alguno de interferencia, se recomienda mantener la pieza
de manoy los cables a una distanciade 15a23cm (6 a

9 pulgadas) de cualquier dispositivo y de sus electrodos
durante su uso.

En el mercado, existe una amplia variedad de
marcapasos y otros dispositivos implantados por medio
de cirugias. Los clinicos deberan comunicarse con el
fabricante del dispositivo o el médico del paciente para
obtener recomendaciones especificas. Esta unidad
cumple con los Estandares de Dispositivos Médicos IEC
60601.

No dirija el chorro de pulido por aire sobre el tejido
blando o en el surco. Se ha informado de casos de
enfisema tisular cuando el chorro de aire/agua/polvo
se dirige sobre el tejido blando o el surco. En caso

de que se presente enfisema tisular, consulte con un
profesional de la salud.

Si el flujo de agua es insuficiente, se puede producir un
aumento de la temperatura del agua y de la boquilla del
inserto de pulido por aire. Si se utiliza con la temperatura
de entrada que se indica en la Seccién 7.1 (Requisitos
para la manguera de agua) y con un flujo de agua
suficiente, la temperatura del aguay de la boquilla del
inserto de pulido por aire no deberian superar los 50 °C
(122 °F). Si no se siguen las recomendaciones para las
condiciones ambientales de funcionamiento, incluida la
temperatura del agua de entrada, se puede ocasionar
malestar a los pacientes o usuarios. Si la temperatura

es elevada, aumente el flujo de agua. Si la temperatura
permanece elevada, suspenda su uso.

Vacie el recipiente para el polvo al final del dia para
evitar el endurecimiento del polvo y la obstruccién de
las mangueras y de la boquilla del inserto de pulido
por aire JET. Los residuos de polvo profilactico en

el recipiente y la tapa pueden provocar un desgaste
excesivo de la rosca y hacer que la tapa se abra durante
el funcionamiento del sistema. Asegurese de limpiar la
rosca de forma regular segun se indica en la Seccidon

10 (Cuidado del sistema). Revise la rosca y la arandela
de la tapa del recipiente para el polvo y remplécela si es
necesario.

Este producto no debe utilizarse como sistema abierto
de agua (por ejemplo, conectado al sistema publico de
suministro de agua) durante periodos en los que exista
riesgo de contaminacion del agua u otros riesgos para la
salud. El profesional de la odontologia debe desconectar
el sistema de la fuente central de agua. El sistema
Cavitron DualSelect puede conectarse a esta unidad y
operarse como un sistema cerrado hasta que se cancele
el aviso. Cuando se cancele el aviso, lave todas las
mangueras de entrada de agua que vienen del sistema
publico de agua (por €j. llaves, mangueras de agua y
equipo dental) segun las instrucciones del fabricante
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durante un periodo minimo de 5 minutos.

« Deacuerdo ala Parte 15.21 de las reglas de la Comision
Federal de Comunicaciones (FCC), los cambios o las
modificaciones que no sean aprobados expresamente
por la parte responsable del cumplimiento podrian anular
la autoridad del usuario para operar este equipo.

«  Este transmisor portatil con antena cumple con los
limites de exposicion a RF de la FCC/IC para la poblacion
general y la exposiciéon no controlada.

«  Este dispositivo cumple con los estandares RSS de
exencion de licencia de Industry Canada (Departamento
de Industria de Canada. El funcionamiento esta sujeto
a las siguientes dos condiciones: 1) este dispositivo no
puede ocasionar interferencias, y 2) este dispositivo
debe aceptar cualquier interferencia, incluidas las que
podria ocasionar un funcionamiento no deseado del
propio dispositivo.

SECCION 4: Precauciones

4.1 Precauciones del sistema

«  Los polvos profilacticos Cavitron® estan formulados
especificamente para utilizarlos con los sistemas de
pulido por aire Cavitron®. No utilice otros materiales
en el recipiente para el polvo de pulido. El uso de otros
materiales puede dafar el sistemay anular la garantia.

«  No modifique el polvo agregandole aditivos. Los aditivos
pueden obstruir su sistema de pulido por aire.

- Cada noche antes de marcharse del consultorio, cierre
la valvula de retencién manual del suministro de agua al
consultorio dental.

«  No coloque el sistema cerca ni encima de radiadores u
otras fuentes de calor. El exceso de calor puede danar
los componentes electrénicos del sistema. Coloque el
sistema en un lugar donde el aire circule libremente en
todos los costados y debajo de él.

«  Elsistema es portatil, pero deber transportarse con
cuidado.

«  Serecomienda ampliamente purgar el equipo y realizar
el mantenimiento de la red de suministro de agua
para uso dental. Consulte la Seccién 10 (Cuidado del
sistema).

4.2 Precauciones de procedimientos

Generales

« Aligual que con todos los procedimientos dentales, use
las precauciones universales (es decir, mascarilla, gafas
o careta, guantes y tunica protectora).

Ultrasdnicos

- Launidad Cavitron JET Plus funciona con los insertos



Cavitron como un sistema y fue disefada y probada
para proporcionar el maximo rendimiento con todas los
insertos ultrasénicos de la marca Cavitron disponibles
actualmente. Las empresas que fabrican, reparan o
modifican los insertos poseen la Unica responsabilidad
de probar la eficacia y rendimiento de sus productos
cuando se utilizan como una parte de este sistema. Se
les advierte a los usuarios que deben conocer los limites
de funcionamiento de los insertos antes de utilizarlos en
un ambito clinico.

Aligual que las cerdas de un cepillo de dientes, los
insertos ultrasénicos se desgastan con el uso. Con solo
perder 2 mm debido al desgaste, los insertos pierden un
50 % de eficacia de raspado. En general, se recomienda
desechary reemplazar los insertos ultrasénicos después
de un afo de uso para mantener una eficacia éptimay
evitar que se rompan. Se incluye un indicador de eficacia
de insertos de DENTSPLY Professional.

Si se observa desgaste excesivo o que el inserto se ha
doblado, se ha deformado o se ha daffado de algun otro
modo, deséchelo de inmediato.

Los insertos ultrasénicos que se hayan doblado, dafiado
o deformado son susceptibles de sufrir fracturas durante
el uso, por lo que deberan desecharse y sustituirse
inmediatamente.

Retraiga los labios, mejillas y lengua del paciente para
evitar el contacto con el inserto cuando la coloque en la
boca.

Pulido por aire

Los pacientes deben usar gafas protectoras o algun tipo
de proteccion para los ojos durante el tratamiento de
pulido por aire.

Los pacientes que tengan lentes de contacto deben
quitdrselas antes del tratamiento de pulido por aire.

Los pacientes con enfermedades respiratorias graves
deben consultar con su médico antes de someterse a los
procedimientos profilacticos de pulido por aire.

Evitar su uso en cemento o dentina.

Debe evitarse el contacto directo del polvo profilactico
con superficies y dreas marginales de las restauraciones
dentales.

Coloque el control de flujo de polvo en la posicion
maximo (H) sélo cuando sea necesario para eliminar
manchas especialmente dificiles. Vuelva a colocar el
control de flujo de polvo en la posicion intermedia una
vez finalizado el proceso.

Las boquillas de los insertos de pulido por aire JET que
se hayan doblado, dafiado o deformado son susceptibles
de sufrir fracturas durante el uso, por lo que deberan
desecharse y sustituirse inmediatamente.
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SECCION 5:
Reacciones adversas

«  Puede presentarse enfisema tisular si el chorro de aire/
agua/polvo se dirige sobre el tejido blando o el surco.

«  Setiene conocimiento de reacciones alérgicas
presentadas a los componentes de los polvos
profilacticos Cavitron. Si se presenta reaccién alérgica,
busque asistencia médica inmediatamente.

SECCION 6:
Control de infecciones

6.1 Informacion general sobre el control
de infecciones

«  Paralaseguridad del usuario y del paciente, aplique
cuidadosamente los procedimientos de control de
infecciones descritos en el folleto de informacién sobre
el control de infecciones, que se suministra con su
sistema. Puede obtener mas folletos si llama al Servicio
de atencién al cliente al 1-800-989-8826 de lunes a
viernes, de 8:00 a. m. a 5:00 p. m. (hora del este).

Para otras zonas geogréficas fuera de los EE. UU.,
comuniquese con su representante local de DENTSPLY
Professional.

«  Como con las piezas de mano de alta velocidad y otros
dispositivos dentales, la combinacién de agua y vibracién
ultrasénica del sistema combinado Cavitron JET Plus
originara aerosoles. Si se siguen los lineamientos de
procedimientos de la seccion 9 de este manual, se
podra controlar y disminuir al minimo y de forma efectiva
la dispersion de aerosoles.

6.2 Recomendaciones para el suministro
de agua

«  Serecomienda especialmente que todos los sistemas
de suministro de agua para uso odontolégico cumplan
con las normas de los Centros para el Control y
Prevencion de Enfermedades (CDC) y de la Asociacion
Dental Estadounidense (ADA), y que se sigan todas las
recomendaciones en cuanto al purgado, el purgado de
sustancias quimicas y los procedimientos generales para
control de infecciones. Consulte las secciones 7.1y 10.

«  Como cualquier dispositivo médico, este producto debe

instalarse segun las regulaciones locales, regionales y
nacionales, incluso las normas sobre calidad del agua
(p. ej., agua potable). Como un sistema de agua abierta,
dicho reglamento puede requerir que se conecte este
dispositivo a otro dispositivo centralizado de control de
agua. El Sistema Dispensador DualSelect™ Cavitron®
puede instalarse para permitir que esta unidad funcione
como un sistema de agua cerrado.



SECCION 7:

Instrucciones de instalacion

Cualquier persona que instale el sistema Cavitron JET
Plus debe tener en cuenta los siguientes requisitos y
recomendaciones.

7.1 Requisitos para la manguera de agua

«  Con su sistema, se suministra una manguera para
suministro de agua con un filtro de repuesto. Consulte
la seccion 10 (Cuidado del sistema) para leer las
instrucciones de reemplazo de repuestos.

«  Lapresion en la linea de suministro de agua entrante al
sistema debe ser de 138 kPa (20 psi) a 275 kPa (40
psi). Si la presion en la linea de suministro del sistema
de agua para uso dental es superior a 275 kPa (40
psi), debe instalar un regulador de presién en la linea de
suministro del sistema combinado Cavitron JET Plus.

«  Debera usar la valvula manual de retencién de la red de
suministro de agua para uso dental para poder cerrar
totalmente el suministro de agua cuando el consultorio
esté cerrado.

«  Ademas del filtro para agua suministrado, se recomienda
instalar un filtro en la linea de la red de suministro del
sistema de agua para uso dental para que atrape las
particulas antes de que ingresen al sistema Cavitron.

«  Después de terminar con las instalaciones antes
mencionadas en el sistema de suministro de agua para
servicio dental, debe lavarse profusamente la tuberia
de agua del consultorio antes de conectarla al sistema
Cavitron.

«  Latemperatura del agua de entrada de los sistemas
Cavitron no deberia sobrepasar los 25° C (77° F). Si es
necesario, se puede instalar un dispositivo de control
del agua para no exceder la temperatura indicada.
También, se puede adjuntar un Sistema de Distribucién
DualSelect™ de Cavitron para permitir que este sistema
funcione como un sistema de agua cerrado.

7.2 Requisitos y recomendaciones para la
manguera de Aire

«  Con su sistema combinado Cavitron JET Plus, se
suministra una manguera para suministro de aire con un
filtro de repuesto. Consulte la Seccion 7.8 (Conexién de
la manguera de aire).

«  Lapresion en la linea de suministro de agua entrante
al sistema debe ser de 448 kPa (65 psig) a 690 kPa
(100 psig). Si la presion de la manguera de aire de su
consultorio es superior a 690 kPa (100 psig), instale
un regulador de presion de aire en la manguera de
suministro del sistema.

«  Debera usar la valvula manual de cierre de la red de
suministro de aire del consultorio para poder cerrar
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totalmente el suministro de aire y sacar la presién de la
manguera de aire cuando el consultorio esté cerrado.

El aire suministrado al sistema debe ser limpio y seco
para evitar la condensacién del agua en la manguera

de suministro de aire, lo que provocaria un mal
funcionamiento del sistema. Ademas del filtro de aire
que se suministra con el sistema, se recomienda muy
especialmente utilizar un secador de aire en la manguera
del compresor que va al sistema Cavitron. De esta
manera, se evita que la humedad alcance el sistema,

lo cual puede ocasionar el endurecimiento del polvo de
pulido por aire y la obstruccién de las mangueras y de la
boquilla del inserto de pulido por aire.

7.3 Requerimientos eléctricos

7.4 Desembalaje del sistema

La energia eléctrica suministrada al sistema debe ser
de 100 voltios a 240 voltios CA, fase sencilla 50/60 Hz,
capaz de suministrar 1,0 amperios.

La energia eléctrica del sistema debe suministrarse
mediante el cable para CA que se suministra.

ADVERTENCIA: Para evitar el riesgo de descarga
eléctrica, este equipo solo se debe conectaralared
eléctrica con una conexion de proteccion a tierra.

Desempaque con cuidado su sistema combinado
Cavitron JET Plus y verifique que estén incluidos todos los

componentesy accesorios:

1. Sistema combinado Cavitron® JET Plus™ con pieza de
mano y cable de conexién con giro

2. Manguera de aire (negra) con filtro y desconexién
rapida

3. Ensamble de la manguera de agua (azul) con filtroy
desconexion rapida

4. Filtro adicional para la manguera de agua

5. Cable para CA desmontable (no se muestra)

6. Cavitron’ Pedal de control inaldambrico Tap-
OnTM

7. Baterias "AA" (paquete de 4 unidades)

8. Cable auxiliar para el pedal de control Tap-On™

9. Inserto de pulido por aire Cavitron® JET con utensilio



de limpieza

10. Pieza de mano JET-Mate® desmontable y
esterilizable

11. Cable profilactico para la limpieza de la pieza de
mano (no se muestra)

12. Insertos ultrasonicos Cavitron® (cantidad opcional)

13. Indicador de eficacia de insertos Cavitron

14. Folletos informativos

15. Polvo profilactico de bicarbonato sédico
PROPHY-JET"

16. Polvo profilactico JET-Fresh® de trihidréxido de
aluminio (es posible que no se incluya en todos los
juegos)

17. Recipiente para el polvo

7.5 Instalacion del sistema

El sistema combinado Cavitron JET Plus esta disefado
para colocarse sobre una superficie plana. Asegurese de
que la unidad esté estable y sobre sus cuatro patas.

El Sistema Cavitron Plus no debe colocarse en una
posicién en la que se limite el acceso a la entrada de
energia eléctrica y al cable de alimentacién de CA.

Si se expone la unidad a la luz directa del sol, la carcasa
de plastico se puede decolorar.

El sistema posee un pedal de control inaldmbrico
Cavitron” Tap-On™ que ha sido sincronizado en fabrica
para que funcione con la unidad base del sistema.

Si en su consultorio hay mas de un sistema Cavitron
Prophy Jet®, se recomienda que marque el pedal de
control Tap-On™y la unidad base para poder diferenciar
facilmente qué pedal de control Tap-On™ funciona con
cada unidad. Si fuera necesaria la resincronizacion, siga
las instrucciones de la seccion 7.10.

7.6 Conexion del cable de energia
eléctrica

Compruebe que el interruptor principal ON/OFF(de
ENCENDIDO/APAGADO), situado en la seccion frontal
central de la parte inferior del sistema, se encuentre en
la posicién OFF (APAGADO) (O) antes de continuar.
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Conecte el cable de energia de CA a la entrada de
energia eléctrica en la parte trasera del sistema.

Conecte el enchufe a una toma de corriente para CA.

7.7 Conexion de la linea de suministro

de agua

Tome la linea de suministro de agua (manguera azul) por
el extremo opuesto a la desconexion rapida e insértela
en el conector del receptaculo de agua hasta que quede
completamente sellada.

138-276 |
(2040

WATER SUPPLY
KPa
PSIG)

Conecte la desconexion rapida al suministro de agua
del consultorio o al sistema de suministro Cavitron
DualSelect.

Verifique todas las conexiones para asegurarse de que
no haya fugas.

Para desconectar la manguera de agua del sistema
combinado Cavitron JET Plus, cierre el suministro de
agua del consultorio. Desconecte la manguera de agua
del suministro de agua del consultorio. Si el extremo
de la manguera tiene un conector de desconexién
rapida, libere la presién del agua presionando la punta
del conector sobre un recipiente adecuado hasta que
se drene el agua. Para quitar la manguera del sistema,
oprima el anillo exterior de la entrada de agua del
sistema y extraiga suavemente la manguera.

WATER SUPPLY
138-276 KPa

(2040 PSIG)

Oprima el anillo para liberar
el tubo de suministro de
agua.




7.8 Conexion de la manguera de aire

Tome la manguera de suministro de aire (manguera
negra) por el extremo opuesto a la desconexién rapida e
insértela en el conector de la entrada de aire hasta que
quede completamente sellada.
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Conecte la desconexion rapida al suministro de aire
del consultorio o al sistema de suministro Cavitron
DualSelect.

Verifique todas las conexiones para asegurarse de que
no haya fugas.

Se incluye un soporte para colocar el filtro de aire.
Coloque el soporte sobre una superficie vertical
adecuaday deslice el filtro para colocarlo en el soporte.
El recipiente vacio debe colgarse hacia abajo para
eliminar la humedad y permitir que se seque el agua
del filtro de aire. Consulte la Seccién 10 (Cuidado del
sistema) para leer las instrucciones de reemplazo de
repuestos.

Para desconectar la linea de aire del sistema Cavitron

JET Plus, cierre el suministro de aire del consultorio.
Desconecte la manguera de aire del suministro de aire
del consultorio y, a continuacién, oprima el anillo exterior
de la entrada de aire del sistema y extraiga suavemente
la manguera. Si el extremo de la manguera tiene un
conector de desconexién rapida, libere la presién del

aire presionando la punta del conector para permitir que
el aire salga.

AIR SUPPLY

448-600
(65-100 PSIG)

Oprima el anillo para
liberar el tubo de

suministro de aire.

7.9 Instalacion y reemplazo de las
baterias del pedal de control Tap-On™

El pedal de control inaldmbrico Tap-On™ suministrado
con su sistema se ha sincronizado en fabrica con la
unidad base. Cuando sea necesario, retire las baterias
utilizadas e instale dos baterias nuevas "AA" como se
muestra. No presione el pedal de control Tap-On™
mientras esta colocando las baterias.
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Busque el par-
padeo de la luz de
comunicacion.

«  El piloto de comunicacidn parpadeara durante dos
segundos aproximadamente para indicar que el pedal
de control Tap-On ™ puede comunicarse con la unidad.
Si la luz no parpadea, revise las baterias. Si las baterias
estan bieny la luz no parpadea, puede haber un error
de comunicacién. Para restablecer la comunicacién con
el pedal de control Tap-On™, revise el procedimiento de
sincronizacién que se detalla en la seccién 7.10.

«  Se puede utilizar el cable auxiliar para el pedal de control
Tap-On™ como alternativa a la comunicacion de
frecuencia remota. Para ello, consulte la seccion 11.2
(Asistencia técnica y reparaciones).

«  Coloque de nuevo la tapa de las baterias. Atornille y
ajuste manualmente la tapa con el destornillador de cruz.

«  Sivaaguardar el pedal de control Tap-On™ durante un
periodo prolongado, retire las baterias.

7.10 Sincronizacion del pedal de control
Tap-On™

La tecnologia Tap-On™y los Ciclos automaticos del modo
profilactico eliminan la necesidad de presionar el pedal una'y
otra vez durante un procedimiento profilactico, pues alterna
automaticamente entre los ciclos de enjuague y pulido. En
caso de que sea necesario reemplazar el pedal de control
Tap-On™, debera sincronizarse antes de poner al sistema en
funcionamiento. Para sincronizar el pedal de control Tap-On™
con la unidad base, siga los siguientes pasos.

1. Coloque el interruptor principal de energia eléctrica,
situado en la seccién frontal central de la parte
inferior del sistema, en la posicion OFF (de APAGADO)
(0).

2. Instale un nuevo juego de baterias ,AA” en el control
del pedal (consulte la seccidn 7.9). Deje abierta la
tapa de las baterias del pedal de control Tap-On™
para tener acceso al botdn rojo.

3. Conserve una distancia de 3 metros (10 pies) como
maximo entre la unidad de base y el pedal de control
Tap-On™ durante el proceso de sincronizacién.

4. Retire los insertos de la pieza de manoy ajuste el
control del nivel de potencia para desactivar el modo
de enjuague. Coloque el interruptor principal en la
posicion ON (de ENCENDIDO) (I) y espere a que se
enciendan las graficas de la pantalla de diagnéstico
(consulte la seccion 8.2).



Con todas las gréficas encendidas, oprima el

botén Purge (de purga), situado en la pantalla de
diagnéstico.

Las graficas comenzaran a parpadear siguiendo

un patrén secuencial, representando el modo de
sincronizacion. Este modo durara de 5 a 6 segundos.

Durante este modo, oprima el botdn rojo situado en
el compartimiento de las baterias del pedal de control
Tap-On™. De esta manera, se terminara el proceso de
sincronizacion.

La sincronizacién habra funcionado cuando todas las
gréficas parpadeen al mismo tiempo.

Para comprobar que la comunicacion es adecuada,
oprima el pedal de control hasta la posiciéon de
refuerzo (pedal Tap-On™ completamente presionado
hasta la - 2% posicion) y asegurese de que la grafica
de Boost (refuerzo) en la unidad de base esté
iluminada.

Coloque de nuevo la tapa de las baterias y el tornillo.

En caso que no se pueda establecer la
comunicacion, utilice el cable auxiliar del pedal de
control Tap-On™ para conectar el pedal Tap-On™
directamente a la unidad.

SHIZ
=
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SECCION 8: Descripcién del sistema combinado Cavitron JET

8.1 Controles del sistema

la frecuencia.

Rinse (Enjuague)

[ Control del nivel de potencia ultrasonica

Gire la perilla para seleccionar el nivel de potencia ultrasénica. Si gira la perilla hacia la
derecha, aumentard la distancia que recorre la punta del inserto (pulsacién) sin cambiar la
frecuencia; si gira la perilla hacia la izquierda, disminuira la distancia (pulsacién) sin cambiar

Blue Zone (zona azul) es un nivel de baja potencia prolongado que proporciona una mayor
comodidad para el paciente durante la escarificacion subgingival

Gire totalmente la perilla del control de potencia ultrasénica hacia la izquierda, hasta que
se escuche un "clic". El modo Rinse (de enjuague) se utiliza durante un procedimiento de
escarificacion ultrasonica, cuando se desee el lavado con una minima cavitacion.

Pantalla de
diagnostico
Consulte la seccidon

Control de flujo de polvo
Gire el control de flujo de
polvo claro para controlar la
fluidez. Para alcanzar un
flujo minimo de polvo, gire
el control hacia la derecha,
hasta “L"(BAJO). Para la
cantidad maxima, gire el
control hasta la "H" (ALTO).

Blue Zone (zona azul)

Rinse (Enjuague)

Pedal de control inaldmbrico
Tap-On™

Elimina la necesidad de mantener el
pedal presionado o bombearlo.
Consulte la seccion 8.6 para mas
informacion.

8.2 para mas
informacion.

Soporte de la

pieza de mano
Sujeta de forma
segura la pieza de
mano o el cable de
conexion del sistema
cuando no esta
instalada la pieza de
mano.

JET-Mate™

Pieza de mano

Con esta pieza de
mano, se pueden
emplear todos los
insertos ultrasénicos
Cavitron”30K™y de
pulido por aire Cavitron
JET. Selecciona
automaticamente el
modo de pulido por aire
o de escarificacién.
Consulte la seccion 8.3
Interruptor principal ON/OFF para mas informacion.
(de ENCENDIDO/APAGADO)

El interruptor ON/OFF (de ENCENDIDO/APAGADO)

se encuentra en la seccion frontal central de la

parte inferior del sistema.

Cavitrop,
Jezplys:

Ciclos automaticos del modo profilactico
Alterne de forma automatica los ciclos de pulido
por aire y enjuague sin presionar el pedal. Escoja
ciclos profilacticos de corta, medianay larga
duracién. Consulte la seccién 9.8 para mas
informacion.
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8.2 Indicadores y controles de la pantalla

de diagnéstico

Indicador de Averia e

Se enciende cuando
el sistema no
esta funcionando
adecuadamente. Este
indicador tiene tres modos
distintos:
« Un parpadeo rapido
(3 por segundo) indica
una configuracion
inadecuada.

« Un parpadeo lento (1
por segundo) indica
que el sistema no esta
funcionando segun las
especificaciones de
fabrica.

« Una luz regular indica
que el sistema se estd
sobrecalentando.

Consulte la seccién 11.1
para obtener instrucciones
sobre la localizacién y
solucién de problemas.

Indicador de

N

encendido

Se enciende (a los 3
segundos) cuando el
interruptor principal ON/
OFF (de ENCENDIDO/
APAGADO) esta en la
posicion ON
(ENCENDIDO) (I).
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— Indicador de baterias

bajas

Se enciende cuando la
energia de las baterias
del pedal de control Tap-
On ™ se estan agotando.
Reemplace las baterias
seguln seindicaenla
seccién 7.9.

— Control de purga

— Indicador de

refuerzo

Se enciende cuando
se activa el modo de
refuerzo mediante el
pedal de control Tap-
on™,

Modo turbo
Cuando se presiona,
el sistema recibe

mas potencia,

hasta 25%. De esta
manera, aumentara
la frecuencia de las
pulsaciones de la
punta. La potencia
turbo se mantiene
hasta que se presiona
el botén nuevamente
0 se apaga la unidad.
(Las flechas moradas
se iluminan cuando
el modo turbo esta
activado).

Se enciende cuando se activa la funcion de
purga. Para activar la funcién de purga, extraiga
el inserto de la pieza de mano, gire el control

de lavado de la pieza de mano al maximo flujo
de aguay presione el botén Purge (de purga).

El agua se purgara por las lineas del sistema
durante 2 minutos. Para desactivar el modo
durante ese ciclo de 2 minutos, presione el botén
Purge nuevamente o el pedal de control Tap-On™.

El control de purga también se utiliza durante el
proceso de sincronizacion del pedal de control
Tap-On™. Consulte la seccién 7.10 para mas

informacion.



8.3 Pieza de mano/cable

Control de lavado

Gire el control de lavado para seleccionar el caudal de flujo
durante el funcionamiento del sistema. El caudal de flujo se
representa en una escala del 1 al 6. Gire el control hacia la
derecha, hacia el nimero 6, para incrementar el flujo en la
punta del inserto. Gire el control hacia la izquierda, hacia

el nimero 1, para disminuir el flujo. El caudal de flujo que
pasa a través de la pieza de mano también determina la
temperatura del lavado. A menor flujo, mayor temperatura. A
mayor flujo de agua, menor temperatura.

Si la pieza de mano se calienta, se debe aumentar el flujo.
Con la practica, el profesional de la odontologia podra
determinar el ajuste adecuado del flujo para obtener la
maxima comodidad del paciente y una eficacia éptima.

Funcién giratoria
Mediante esta funcion, disminuye el arrastre del cable cuando
se gira la pieza de mano.

Agarre suave

El disefio ergonédmico esta hecho para brindar comodidad
a la hora de sujetar la pieza de mano. Esta pieza se

puede reemplazar cuando se desgaste. Antes de su uso,
compruebe que el agarre suave esté al mismo nivel que el
plastico duro del orificio donde se enchufa el inserto.

Orificio de emisién del polvo

Proporciona un sellado hermético entre el inserto de pulido

por aire y la pieza de mano. Debe cambiarse cuando se note

desgastado o si se observa una fuga en el punto de conexién
con la boquilla.

Orificio del inserto

La pieza de mano esterilizable Cavitron® JET-Mate es
compatible con todos los insertos ultrasénicos Cavitron® 30K
y los insertos de pulido por aire JET.

8.4 Insertos Ultrasonicos Cavitron 30K

Existen diferentes estilos de insertos ultrasénicos Cavitron y Cavitron Bellissima 30K que son facilmente intercambiables para
distintos procedimientos y aplicaciones. Consulte la informacion adjunta si desea obtener informacion especifica.

Junta térica Unidad de conexién

Sella el enfriador de la pieza de mano. Transfiere y amplifica los movimientos mecanicos
Debe reemplazarse cuando esté desgastada. /

desde el tubo hasta la punta del inserto.

/ / Inf L bre el Tubo magnetostrictivo
/ niormacion sobre & Convierte la energia proporcionada por la pieza

Punto de inserto o L. L
i . de mano en oscilaciones mecanicas utilizadas
sujecion = . .
) Ei%:gcz?gt]i’of%;?: éf\'glr?(?D para activar la punta del inserto.
Punta del inserto y tres digitos para el dia
La forma y el tamafio de la punta del ano), frecuencia, tipo,
determinan el acceso y la adap- namero de lote de la punta
tacion. Lavado precalentado (si corresponde).

dirigido a la punta.
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8.5 Inserto de pulido por aire Cavitron JET

Boquilla del inserto de
pulido por aire Su diseno de

Junta tori

Sirve como sellado para el agua cuando el inserto esta completa-
mente ajustado en la pieza de mano. Debe reemplazarse cuando

esté desgastada.

) ! Tubo de emisién del polvo profilactico Dirige el
tubos insertados proporciona la flujo de aire y el polvo a la punta del inserto.
mezcla exacta de agua, aire y \

Varilla de calentamiento del
inserto Calienta el agua emitida
para una comodidad superior del

\ paciente.

T

Informacioén sobre el inserto
Fabricante, fecha (ADDD= un solo digito
para el aio y tres digitos para el dia del
ano).

8.6 Funcionamiento del pedal de control
inalambrico con tecnologia Tap-On™

Uso del pedal de control en el modo Tap-On™

La tecnologia Tap-On™ elimina la necesidad de mantener el
pedal presionado durante el procedimiento de escarificaciéon.
Si presiona el pedal de control una sola vez, el modo de
potencia ultrasénica o de enjuague se activara durante
aproximadamente 4 minutos. Si presiona el pedal mientras
esta activado el modo Tap-On™, se detendra la potencia
ultrasoénica o el flujo de agua. El modo de refuerzo también
se encuentra disponible mientras se realiza el proceso de
escarificacion en el modo Tap-On™. Para utilizar este modo,
simplemente presione el pedal de control hasta alcanzar

la segunda posicion (al ras del suelo) para activarlo, y
manténgalo presionado el tiempo que desee utilizar el modo
de refuerzo. Deje de presionar el pedal para volver al modo
Tap-On™.

NO PRESIONADO PRESIONADO

1* POSICION

PRESIONADO
2* POSICION

La tecnologia Tap-On™y los Ciclos automaticos del modo
profilactico eliminan la necesidad de presionar el pedal
unay otra vez durante un procedimiento profilactico, pues
alterna automaticamente entre los ciclos de enjuague y
pulido. Si presiona el pedal solo una vez, se activara un ciclo
automatico de pulido por aire y enjuague que dura durante
aproximadamente 1 minuto. Si lo presiona una segunda
vez, el ciclo automatico de pulido por aire y enjuague se
desactivard. Consulte la seccion 9.8 (Ciclos automaticos del
modo profilactico) para obtener mas detalles.

CONSEJOS:
AN ‘ 7/
'Q - Latecnologia Tap-On™ no pasara agua a menos
que haya un inserto colocado en la pieza de mano
|
~~_ Unsensor en el soporte de la pieza de mano
Q evitara que la tecnologia Tap-On™ funcione cuando
la pieza de mano esté en el soporte.

N 7

,Q _ Si el pedal de control no se presiona rapidamente,
funcionara de manera convencional.
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Cémo Activar y Desactivar la Tecnologia Tap-On™

La funcién de la Tecnologia Tap-On se puede desactivar si se
presionan simultdneamente los botones Purge y Turbo (de
purga y turbo) durante aproximadamente 5 sequndos. Ambos
botones centellearan aproximadamente 6 veces. Cuando se
sueltan, volveran a centellear 6 veces para confirmar que
Tap-On se ha desactivado.

La funcién de la Tecnologia Tap-On se puede activar si

se presionan simultdneamente los botones Purge y Turbo
(de purga y turbo) durante aproximadamente 5 segundos.
Ambos botones centellearan aproximadamente 6 veces para
confirmar que Tap-On se ha activado.

Cémo utilizar el pedal sin el modo Tap-On™

Para realizar un raspado, la primera posicion activa tanto la
energia ultrasénica como lairrigaciéon en la punta del inserto.
La segunda posicién activa el modo de refuerzo. El modo de
refuerzo (oprimiendo totalmente el pedal de control) aumenta
el nivel de energia ultrasénica para una eliminacién rapida
de depdsitos tenaces sin necesidad de ajustar el nivel de
potencia de la base. Para desactivar el modo de refuerzo,
suelte el pedal de control Tap-On™ hasta alcanzar la primera
posicion.

Cuando se encuentra en el modo profilactico, la primera
posicién activa el modo de enjuague. La segunda posiciéon
activa el modo de pulido por aire. (No se iluminara el
indicador del modo de refuerzo [Boost]).

8.7 Accesorios y piezas de repuesto para
el usuario

8.7.1 Accesorios

Cable de alimentacién de energia de CA

Pedal inaldambrico con tecnologia Tap-On™

Cable de alimentacion auxiliar para el pedal Tap-On™
Pieza de mano esterilizable Cavitron JET-Mate.
Cable profilactico para la limpieza de la pieza de
mano

Insertos ultrasénicos Cavitron 30K

Sistema dispensador Cavitron DualSelect

Inserto de pulido por aire Cavitron JET

Utensilio de limpieza para boquillas Cavitron JET
0. Polvo profilactico de bicarbonato sédico Cavitron
Prophy-Jet

Polvo profilactico de trihidroxido de aluminio
Cavitron JET-Fresh

uhwn =
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8.7.2Juegos de piezas de repuesto para el
usuario

1. Junta térica para la tapa del recipiente para el polvo,
numero de pieza 628052001

2. Tapa para el recipiente para el polvo, nimero de pieza
81728

3. Juegos de juntas téricas de repuesto para insertos
Cavitron, paquete de 12 unidades
Numero de pieza 62351 (negras) para sujecion
plastica y suave
Numero de pieza 62605 (verdes) para agarres
metalicos e inserto de pulido por aire

4, Junta térica para el cable de la pieza de mano,
numero de pieza 79357

5. Agarre de boquilla de la pieza de mano JET-Mate,
81717

6. Paquete de 10 filtros (de agua) de lavado, nimero de
pieza 90158

Para informacién detallada, comuniquese con su
representante local o distribuidor autorizado de DENTSPLY
Professional.

SECCION 9: Montaje,
funcionamiento y técnicas
de uso del sistema

9.1 Instalacion de la pieza de mano

«  Siga las precauciones que se indican en las
secciones Generales y Ultrasénicos de la seccién 4.2
(Precauciones de procedimientos). Esta pieza de mano
se puede esterilizar. Consulte el folleto de informacion
sobre el control de infecciones para conocer las
instrucciones sobre la esterilizacién antes de utilizar la
pieza de mano.
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Conecte la pieza de mano al cable de conexiény
haga coincidir las conexiones eléctricas. Si el cable
de conexion no encaja en la pieza de mano, girela
suavemente hasta que coincidan los contactos y
después insértela totalmente.

Sostenga la pieza de mano vacia en posicion semivertical
sobre un lavabo o desaglie. Active el pedal de control
Tap-On™ hasta que salga agua para purgar las burbujas
de aire que puedan estar atrapadas dentro de la pieza de
mano. Evite la entrada de agua en el orificio de emision
del polvo, ya que se podria producir un taponamiento.
NOTA: la tecnologia Tap-On™ solo funciona cuando hay
un inserto o inserto de pulido por aire colocado en la
pieza de mano.

«  Lubrique con agua la junta térica del inserto antes de
colocarlo en la pieza de mano. Insértelo completamente
con un movimiento suave de giro y empuje. NO LO
FUERCE. Si se esta utilizando un inserto de pulido por aire,
haga coincidir el tubo de emision del polvo con el orificio
correspondiente y empuje suavemente hasta que encaje
completamente en la pieza de mano. NO LO FUERCE.

«  Gire el control de lavado para seleccionar la cantidad
de flujo durante el funcionamiento del sistema. El caudal
de flujo se representa en una escala de 1 a 6. Gire el
control hacia la derecha, hacia el 6, para aumentar el
flujo proveniente de la punta del inserto. Gire el control
hacia la izquierda, hacia el 1, para disminuir el flujo. El
caudal de flujo que pasa a través de la pieza de mano
también determina la temperatura del lavado. A menor
flujo de agua, mayor temperatura. A mayor flujo, menor
temperatura. Si la pieza de mano se calienta, se debe
aumentar el flujo. Con la practica, el profesional de la
odontologia podra determinar el ajuste adecuado del
flujo para obtener la méxima comodidad del paciente y
una eficacia 6ptima.

9.2 Modo turbo

Al presionar el botén Turbo en la unidad de escarificacion, se
aumenta la potencia ultrasénica de la unidad hasta un 25 %.
Cuando necesite mas potencia durante un periodo de tiempo
prolongado, simplemente presione el botén Turbo en el panel
de visualizacién (las flechas se iluminardn y mostraran que
usted se encuentra en el modo turbo).

DENTSPLY recomienda que el odontélogo conozca los
niveles de potencia disponibles en la rotacion de la perilla
de potencia en los modos normal y turbo. Para esto,
simplemente sostenga el inserto de su preferencia sobre
el lavabo y ajuste la perilla de potencia mientras observa el
patron de pulverizacién de los insertos y alterna entre los
modos normal y turbo.

9.3 Modo Boost (refuerzo)

El modo Boost (refuerzo) proporciona un aumento temporal
en la potencia ultrasénica utilizada en la escarificacion

para una eliminacion rapida de los calculos mas dificiles

sin necesidad de tocar la unidad. Este modo se activa al
presionar completamente el pedal de control Tap-On™ hasta



la segunda posicion (hasta el piso). Cuando este modo se
encuentra activado, el icono Boost (refuerzo) se iluminara en
el panel de visualizacion. Este modo permanecera encendido
siempre que el odontélogo mantenga presionado el pedal
hasta el piso. Para desactivar el modo, suelte el pedal de
control Tap-On™ hasta llegar a la primera posicion.

9.4 Posicion del paciente

Para un acceso 6ptimo a las arcadas superior e inferior,

el respaldo de la silla debe estar ajustado como en otros
procedimientos dentales. Esta posicién permite que el
paciente esté cdmodo y que el odontélogo tenga buena
visibilidad. Indique al paciente que gire la cabeza a la derecha
o a laizquierda. También, suba o baje la barbilla del paciente
segun el cuadrante y la superficie que vayan a ser tratados.
Evacue el agua de irrigacién con un extractor de saliva o un
evacuador de alto volumen (HVE).

9.5 Realizacion de procedimientos de
escarificacion ultrasonica

Nota: consulte el folleto sobre control de infecciones
suministrado con su sistema y la seccién 10 de

este manual para obtener informacién sobre los
procedimientos generales que se deben realizar al
principio del dia y entre pacientes.

«  Siga las instrucciones sobre precauciones que figuran en
las secciones Generales y Ultrasénicos de la seccién 4.2
(Precauciones de procedimientos)

«  Los bordes de los insertos ultrasénicos Cavitron se han
redondeado intencionalmente para que se reduzca el
riesgo de laceracién tisular cuando se emplee la técnica
adecuada de escarificacion ultrasénica. Cuando se
introduzca la punta del inserto en la boca del paciente,
se deberan retraer los labios, mejillas y lengua para
evitar que haya un contacto accidental (prolongado) con
el inserto activado.

- Gire el control de potencia para seleccionar el nivel de
potencia ultrasénica que desea utilizar. Si se gira hacia
la derecha, aumenta la potencia del sistema. El nivel de
potencia aumentara a lo largo de la extensién total del
control. Sostenga la pieza de mano sobre un lavabo o
desagiie. En el modo Tap-On™, simplemente presione
el pedal de control Tap-On™ para activar el sistema.
(Si el modo Tap-On™ se encuentra apagado, presione
y sostenga el pedal Tap-On™ para activar el sistema).
Verifique la pulverizaciéon de agua para comprobar que
el fluido alcance la punta del inserto. Ajuste el control de
agua hasta que el agua (de lavado) fluya con un goteo
rapido o algo de pulverizaciéon. Una mayor graduacion de
flujo proporciona una irrigacion mas fria.

«  Esposible que se deba regular el lavado con el sistema
en el modo de refuerzo (con el pedal de control™
completamente presionado contra el suelo) para que el
caudal de flujo adecuado esté disponible para enfriar la

interfaz entre la puntay el diente.

«  Engeneral, se recomienda utilizar un “toque ligero” para
la escarificacion ultrasénica. El movimiento del inserto
activado y los efectos acusticos del liquido de irrigacion,
en la mayoria de los casos, son adecuados para eliminar
incluso los calculos mas dificiles.

«  Revise periédicamente el inserto ultrasénico Cavitron
que va a utilizar con el indicador de eficiencia de insertos
Cavitron.

- Serecomienda el uso de un extractor de saliva o
evacuador de alto volumen (HVE) durante todos los
procedimientos.

«  Fije el control del nivel de potencia del sistema al valor
mas bajo de la aplicacién y el inserto seleccionado.

«  Mantenga el pedal cerca del pie para un facil acceso.

9.6 Consideraciones para la comodidad
del paciente

Motivos de sensibilidad

«  Colocacion incorrecta del inserto. La punta nunca debe
dirigirse hacia las superficies de la raiz del diente.

- No mantenga el inserto en movimiento sobre el diente.
No deje el inserto en posicidn estdtica en ninguna parte
del diente. Cambie la trayectoria de movimiento del
inserto.

«  Presién excesiva. Aplique una presion muy ligera, con
un apoyo suave sobre el tejido siempre que sea posible,
especialmente sobre cemento expuesto.

Si la sensibilidad persiste, disminuya la potencia y/o pase a
otro diente y vuelva luego al diente sensible.

9.7 Recipiente para polvo de pulido
por aire

«  Utilice solo polvos profilacticos Cavitron * con el sistema
combinado Cavitron JET Plus. Cualquier otra sustancia
o aditivo puede obstruir el sistema y anulard la garantia.
Para su comodidad, el polvo profilactico se suministra
en frascos cerrados. Manténgalos en un lugar con
temperatura no superior a 35°C (95°F).

«  Con el sistema, se incluye un contenedor especial para
vaciar el recipiente del polvo.

«  Serecomienda muy especialmente vaciar el recipiente
para el polvo al final del dia. De esta forma, se
disminuira la absorcién de la humedad y se reduciran las
obstrucciones.

Para llenar o rellenar el recipiente para el polvo:
«  Apague el sistema (posicién OFF).
. Desenrosque la tapa del recipiente para el polvo.

«  Con el recipiente de polvo cerrado, agitelo con fuerza
para descomponer los grumos que se hayan podido



formar. Vierta con cuidado el polvo en el recipiente hasta
el extremo del tubo central.

+  Limpie el polvo de la tapa y la rosca con un trapo seco y
suave. Vuelva a enroscar la tapa del recipiente.

«  Encienda el sistema (posicién ON).

NOTA: utilice solo polvos profilacticos Cavitron®.
Manténgalos en un lugar seco con una
temperatura que no sobrepase los 35° C(95°F).

Para regular la cantidad (el flujo) de polvo:

«  SitUe el puntero de latapaen H (12 en punto), M (9 en
punto) o L (6 en punto).

- Para eliminar manchas dificiles, situe el puntero en H.
«  Para eliminar manchas mas faciles, situe el puntero en L.

«  El puntero se puede situar en cualquier posiciéon entre H
y L.

«  Mediante el visor del centro, es posible observar la
cantidad de polvo (pequerio circulo blanco de polvo)
durante el funcionamiento del sistema. Si no se observa
polvo, compruebe si existe algin taponamiento o afiada
mas polvo.

9.8 Realizacion de los procedimientos de
pulido por aire

- Siga las precauciones detalladas en las secciones
Pulido por aire y Generales, dentro de la seccién 4.2
(Precauciones de procedimientos).

«  Coloque una gasa de 2 x 2 sobre el labio.

«  Seleccione la cantidad apropiada de polvo y de agua
para conseguir la mezcla necesaria. Para esto, utilice
el control de flujo de polvo que se encuentra en la tapa
del recipiente y el control de lavado que se encuentra
en el cable de la pieza de mano, respectivamente.
Asegurese de que el control de potencia del sistema
esté en el modo profilactico. Utilice mas polvo para las
manchas mas dificiles y menos para las mas faciles. Con
la practica, se podra determinar el ajuste adecuado del
flujo para obtener la maxima comodidad del paciente y
una eficacia éptima. Nunca accione el sistema solo con
polvo.

« Lave lalengua del paciente con agua para reducir el
gusto salado.

«  El procedimiento normal recomendado consiste en
limpiar de 1 a 3 dientes con el pulverizador de pulido por
airey, luego, enjuagar la zona con agua para examinar
el lugar donde se ha estado trabajando antes de seguir
con el siguiente grupo de dientes. Al usar la tecnologia
Tap-On™y el Ciclo automatico del modo profilactico,
el sistema alterna automaticamente entre los ciclos de
enjuague y pulido por aire. Cuando se apaga el sistema
automatico Tap-On™, el pulverizador de pulido por
aire se activa al presionar el pedal de control Tap-On™
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hasta la segunda posicién (hasta que el pedal se haya
presionado por completo) y el enjuague se activa al
llevar al pedal de control Tap-On™ a la primera posicién.
Silo se desea, se puede utilizar el aire de purga que
pasa por la punta del inserto de pulido por aire para
secar la zona de trabajo durante la inspeccion (el aire de
purga funcionara al soltar el pedal de control Tap-On™).

Use la mano con la que no estd trabajando y las mejillas
o labios del paciente para formar una pantalla que
contenga los aerosoles. Incline la cabeza del paciente
hacia usted para evitar encharcamientos en el labio

del paciente y minimizar la dispersion de aerosoles.
Enjuague la mezcla sobrante de la boca del paciente a
menudo y minuciosamente.

Mantenga una distancia de 2 a 4 mm entre la punta
del aparato y los dientes. Mueva la punta en circulos
constantemente y haga barridos de una zona
interproximal a otra. Cuando lleve a cabo el pulido por
aire de los dientes anteriores, centre la pulverizacion
en el tercio medio del diente. La parte exterior de la
pulverizaciéon limpiara los dientes hasta las encias.
Consulte la seccién 9.9 (Angulo adecuado para el
inserto) para todas las superficies dentales.

Utilice la extraccién adecuada. Se recomienda muy
especialmente emplear un sistema de succién de alta
velocidad (extractor de saliva de gran volumen) con la
ayuda de un asistente dental. Si no tuviera la ayuda de
un asistente al realizar el pulido por aire, se recomienda
el uso de un extractor de saliva y/o un dispositivo de
reduccién de aerosoles.

No apunte directamente a los tejidos blandos.

Evite el uso en superficies o areas periféricas de
restauraciones dentales.

Ciclos automaticos en modo profilactico. Si se utiliza
pulido por aire, se recomienda limpiar de 1 a 3 dientes
con la pulverizacién de pulido por aire y luego enjuagar
la zona con agua para examinar el lugar donde se ha
estado trabajando antes de seguir con el siguiente grupo
de dientes. Los ciclos automaticos en modo profilactico
permiten realizar un ciclo automético de pulido y
enjuague mientras el pedal de control se encuentra en el
modo Tap-On™. Antes de que comience a funcionar el
ciclo automatico en el modo profilactico, se expulsa una
pequeia cantidad de aire. De esta manera, el profesional
comprende que el ciclo va a comenzar.

En cualquier momento que se precise un pulido por aire
continuo, simplemente se deberd presionar el pedal de
control por completo hasta el suelo. Al soltar el pedal, el
ciclo automatico en modo profilactico se desactiva.



yd
Modo profilactico | Pulido por aire | Enjuague S ECC I O N 1 O:
Presione el Presione el 1 I
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la segunda la primera
posicion. posicion.

Se recomienda realizar los siguientes procedimientos de

Duracién aproximada mantenimiento.
de los ciclos

Ciclos automaticos [ Pulido por aire | Enjuague

Cictos oo 10.1 Mantenimiento diario
profildctico
automaticos del =
modo profilactico | SHORT 0,75 seg. 1,25 seg.
MEDIUM ** 2,0 seg. 1,0 seg. PROCEDIMIENTOS DE ENCENDIDO AL
LONG** 3,0 seg. 2,0 seg. INICIAR EL DI’A_
*Si elige ,Manual”, no habra alternacién entre los ciclos de pulido por aire ; .
y de enjuague. Presione el pedal hasta la primera posicién para enjuagar. 1. Abralavélvula manual de cierre en la red de
Luego, presione el pedal hasta la segunda posicién para realizar el pulido suministro de agua para uso odontoldgico.

por aire. Repita este procedimiento seguin sea necesario.

*+Sj elige ,Short [corto], ,Medium [medio] o ,Long” [largo], se alternara 2. Conel 5|5ter.n? apagado (OFF), desen'rc')sque.la
automaticamente entre los ciclos de pulido por aire y de enjuague en los tapa del recipiente para el polvo. Verifique si el
intervalos aproximados indicados en la tabla de arriba. recipiente esta vacio. Encienda el sistema durante

15 segundos para eliminar la humedad de las
mangueras. Apague el sistema.

3. Agite bien el frasco de polvo para conseguir una

9.9 Angulo adecuado para el mezcla de polvo homogénea.
inserto de PUIldO por aire 4. Viertaen el recipiente la cantidad de polvo
- \ necesaria para realizar el procedimiento. Con la
El angulo recomendado para los dientes practica, se podra determinar la cantidad de polvo
anteriores es de 60° con la punta necesaria. LIénelo solo hasta el limite del tubo
dirigida al tercio medio de la superficie central.
dental.

Vuelva a enroscar la tapa del recipiente.

6. Instale una pieza de mano esterilizada JET-Mate en
el cable de la pieza de mano.

7. Coloque el nivel de potencia al minimo y el control
El 4ngulo recomendado en las de lavado al méaximo.
superficies bucales y linguales de los 8. Encienda el sistema (ON).
dientes posteriores es de 80° con la
punta en posicién ligeramente distal.

Si se observa algun fallo en la emision del polvo
cuando no se estd utilizando el pedal de control
Tap-on™, se podria tratar de una fuga de aire. Para
solucionar el problema, apague el sistema, retire
la tapa del recipiente de polvo, limpie los restos de
polvo de la rosca y la junta térica de sellado, vuelva

El angulo recomendado en superficies a colocar la tapa, ajustela y vuelva a encender el
de oclusion es de 90°. sistema.

~——
08 10. Sujete la pieza de mano esterilizada (antes de
colocarle el inserto o la boquilla) sobre un lavabo o
; o4 desaguie. Active el botéon de control de purga.
« Elbotén Purge (de purga) se encendera durante
dos minutos e indicara la activacion de la funcion
de purga.

« Siel botén Purge se activa sin que haya un
inserto en la pieza de mano, el botén parpadeara
durante 3 segundos y se desactivara. Extraiga
el inserto de la pieza de mano y oprima
nuevamente el botén Purge.

+ Para desactivar el modo durante ese ciclo de dos
minutos, presione el botén Purge nuevamente o
el pedal de control Tap-on™.
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11. Tras terminar el ciclo de purga, coloque un inserto
esterilizado ultrasénico Cavitron® 30kHz en la pieza de
mano y coloque el control de potencia y el control de
lavado en la posicion deseada para la escarificacion
ultrasoénica. Para el pulido por aire, coloque un inserto
esterilizado de pulido por aire JET en la pieza de
mano y coloque el control de potencia en el modo
profilactico, y los controles de flujo de polvo y de
lavado en las posiciones que desee.

ENTRE PACIENTES:

1. Retire los insertos ultrasénicos o de pulido por aire
que haya utilizado. Realice la limpieza y esterilizacién
siguiendo los procedimientos de control de infecciones
que se adjuntan con el inserto.

2. Sostenga la pieza de mano sobre un lavabo o desaglie
y active la funcién de purga como se describe en el
paso 10 de los procedimientos de encendido.

3. Tras finalizar el ciclo de agua, apague el sistema (OFF)
(APAGADO) (0).

4. Retire la pieza de mano JET-Mate. Limpiela y
esterilicela siguiendo los procedimientos de control de
infecciones que se adjuntan con el sistema.

5. Desinfecte las superficies de la carcasa, el cable de
energia eléctrica, el cable de la pieza de mano, el
pedal de control Tap-On™, el cable de conexidn (si
corresponde) y las mangueras de suministro de agua
y de aire aplicando cuidadosamente una solucién
desinfectante* autorizada del tipo de no inmersion,
conforme a las instrucciones proporcionadas por
el fabricante de la solucién desinfectante. Para
limpiar el sistema, rocie generosamente la solucién
desinfectante en una toalla limpia y limpie todas
las superficies. Deseche la toalla usada. Seque
con un panfo limpio. Para desinfectar el sistema,
rocie desinfectante generosamente en una toalla
limpia y limpie todas las superficies. Deje que la
solucién desinfectante se seque al aire. Nunca rocie
directamente la solucién desinfectante en el sistema.

6. Verifique si existen rupturas o desgarros en el cable de
la pieza de mano.

7. Siutiliza un sistema cerrado de agua o un sistema
dispensador DualSelect, compruebe que haya el
volumen apropiado de liquido para el siguiente
paciente.

8. Asegurese de que haya polvo suficiente en el recipiente
para el préximo paciente.

9. Cuando esté lista para usarse, coloque una pieza de
mano JET-Mate esterilizada en el cable de conexidn
de la pieza de mano y un inserto ultrasénico o de
pulido por aire esterilizado. A continuacion, regule los
controles del sistema en las posiciones deseadas.

*NOTA: Se recomiendan desinfectantes de amplio
espectro a base de agua para uso hospitalario.
Algunas soluciones desinfectantes a base de
alcohol pueden ser dafiinas y pueden decolorar los
materiales de plastico.

PROCEDIMIENTOS DE APAGADO AL
FINAL DEL DIA:

1. Siga los procedimientos de mantenimiento "Entre
pacientes", pasos 1 a 6. Ademas, es conveniente
que cierre la valvula manual de cierre de la red de
suministro de agua para uso dental.

2. Desenrosque la tapa del recipiente para polvo.

Retire el recipiente para el polvo de la unidad y
deseche el polvo no utilizado.

4. Sujetando el extremo abierto del recipiente lejos de
usted, active el sistema durante 15 segundos para
vaciar el recipiente. Se puede utilizar un extractor de
alto volumen para retirar los restos de polvo.

5. Retire la junta térica de sellado de la tapa del recipiente
y limpie los restos de polvo de la tapa, la roscay la
junta térica con un trapo seco y suave. Tenga cuidado
de no rayar ni dafar la tapa.

6. Vuelva a colocar la junta tdrica y ajuste la tapa en el
recipiente.

10.2 Mantenimiento semanal

Limpie los restos de polvo profilactico de la tapay la
rosca con un cepillo suave (p. e]. cepillo de dientes). Si
no se limpia, el polvo acumulado puede desgastar la
roscay provocar que se abra la tapa del recipiente.

Se recomienda desinfectar este sistema mediante el
lavado de las mangueras de agua con una solucion

de hipoclorito de sodio (NaClO) de 1:10 al finalizar

cada semana. Para llevar a cabo este procedimiento,
conecte este dispositivo al sistema dispensador Cavitron
DualSelect o a una serie de dispositivos alternativos

que podra obtener de su distribuidor local. Cuando se
conecte este dispositivo al sistema dispensador Cavitron
DualSelect, siga el manual de instrucciones de uso del
sistema DualSelect. Si se conecta a otro dispositivo,

siga las correspondientes instrucciones de uso; tenga

en cuenta que el lavado con productos quimicos debe
realizarse al maximo caudal de agua durante al menos
30 segundos. No se debera usar el sistema por un
periodo de 10 a 30 minutos como maximo, para

dejar que la solucion de hipoclorito de sodio empape
las mangueras. Se recomienda la colocacién de una
sefial en el sistema que indique que EL SISTEMA ESTA
SIENDO DESINFECTADO CON UN DESINFECTANTE
FUERTE Y NO DEBE USARSE. Cuando todo esté listo,
enjuague el sistema con agua limpia durante al menos
30 segundos o hasta que desaparezca el olor a
hipoclorito de sodio. SE DEBERAN ELIMINAR TODOS LOS
PRODUCTOS QUIMICOS DEL SISTEMA MEDIANTE EL
ENJUAGUE ANTES DE QUE ESTE LISTO PARA USAR CON
PACIENTES.



10.3 Mantenimiento mensual

MANTENIMIENTO DEL FILTRO DE LA
MANGUERA DE AGUA:

Cuando el filtro de la manguera de agua se decolora, debe
reemplazarse para evitar que disminuya el flujo de agua que
se envia al sistema Cavitron JET Plus. Se puede obtener un
paquete de 10 filtros de repuesto si se realiza un pedido

de la pieza nimero 90158 a su distribuidor autorizado de
DENTSPLY Professional.

1. Compruebe que el sistema esté apagado (OFF).

2. Desconecte la manguera de agua del suministro de
agua del consultorio. Si el extremo de la manguera
tiene un conector de desconexién rapida, libere la
presién del agua presionando la punta del conector
sobre un recipiente adecuado hasta que se elimine el
agua.

3. Tome el accesorio de cualquier lado del disco del filtro
y gire hacia la izquierda. Retire la seccion del filtro de
cualquier lado de la manguera de agua.

4. Instale el filtro de reemplazo en los accesorios de la
manguera de agua. El filtro debe colocarse de forma
tal que coincida con el accesorio adecuado de la
manguera.

5. Ajuste manualmente el accesorio de la manguera
contra el filtro y girela hacia la derecha. Ajuste la
segunda manguera contra el filtro y girela hacia
la derecha. Conecte nuevamente la manguera de
suministro de agua y accione la unidad para purgar el
aire y comprobar si hay fugas.

10.4 Mantenimiento del filtro de la
manguera de aire

Se debe secar el agua acumulada en el filtro de la manguera
de aire. Para ello, se debe abrir el filtro girando el botén

de la parte inferior hacia la izquierda. Tras sacar el agua
acumulada, vuelva a cerrar el filtro apretando el botén a tope
hacia el lado contrario (algunos filtros se vacian al accionar
el vastago de la valvula tipo Schrader que se encuentra en
la parte inferior del filtro). Si la parte interior del filtro se
decolora o se ensucia, se debe instalar un filtro nuevo. Es
posible obtener filtros de repuesto si se realiza un pedido
de la pieza nimero 90088 a su distribuidor autorizado de
DENTSPLY Professional.

1. Compruebe que el sistema esté apagado (OFF).

2. Desconecte la manguera de aire del suministro de
aire del consultorio.

3. Conunallaveinglesa de 7/16", desenrosque
las tuercas de los accesorios laterales del filtro.
Desenrosque las tuercas y deslicelas hacia abajo por
la manguera. Desconecte las mangueras del filtro y
deseche el filtro usado.

4. Inserte la manguera corta en el orificio de entrada
delfiltro y la manguera larga en el orificio de salida.
Vuelva a deslizar las tuercas hacia arriba por las
mangueras y enrosquelas. Apriételas con una llave o
unos alicates.

5. Encienda el sistema, acciénelo y compruebe que no
haya fugas.

10.5 Mantenimiento del recipiente
para el polvo

1. Apague el sistema.

2. Deje que se despresurice el recipiente y desenrosque
la tapa.

3. Vacie el polvo del recipiente y utilice el extractor de
alto volumen para eliminar los restos de polvo.

4. Encienda el sistemay compruebe que salga un buen
flujo de aire por el tubo central del recipiente.

5. Sino hay flujo de aire o éste es muy bajo, apague el
sistema.

6. Desenrosque el anillo dentado de la parte inferior del
recipiente y retire el accesorio de ensamble.

7. Con el cable para la limpieza de las boquillas de
los insertos de pulido por aire JET, limpie el polvo
atascado en el accesorio de ensamble. Encienda el
sistema y compruebe que haya un buen flujo de aire.
Apague el sistema.

8. Compruebe que la junta térica esté bien colocada en
la rosca del accesorio de ensamble y vuelva a unir
el accesorio al recipiente. Ajuste el anillo dentado.
Coloque el recipiente para el polvo en el sistema.

9. Llene el recipiente con polvos profilacticos nuevos y
controle el flujo y las fugas.

10. Limpie los restos de polvo de la rosca de la tapa y del
recipiente con un pano seco y suave.

SECCION 11: Localizacién y
solucion de problemas

Si bien las reparaciones del sistema combinado Cavitron

JET Plus deben ser realizadas por personal de DENTSPLY, a
continuacion presentamos algunos procedimientos basicos
para la localizacién y solucién de problemas que evitaran
llamadas innecesarias al servicio técnico. Como norma
general, revise todas las mangueras y conexiones de entrada
y salida del sistema. A menudo, una conexion suelta puede
crear problemas. Revise los ajustes de los controles del
sistema.



11.1 Guia para la localizacion y solucion

de problemas

Sintoma:
El sistema funciona: la tecnologia Tap-On™ no
funciona

1. Latecnologia Tap-On™ podria estar desactivada.

Consulte la seccién 8.6.

2. Compruebe que la pieza de mano se encuentre en el
soporte. La tecnologia Tap-On™ se desactiva cuando la
pieza de mano se encuentra en el soporte.

3. Compruebe que el inserto se encuentre sujeto a la
pieza de mano. La tecnologia Tap-On™ se desactiva
cuando el inserto no estd en la pieza de mano.

Sintoma:
El sistema no funciona: el indicador ON (de
ENCENDIDO) no esta iluminado

1. Compruebe que el interruptor principal se encuentre
en la posicién ON (de ENCENDIDO) (I) y que el cable
de alimentacién desmontable esté conectado al
receptaculo en la parte posterior del sistema.

2. Compruebe que el enchufe del cable de alimentacion
del sistema esté bien conectado a un tomacorriente de
pared de CA autorizado.

3. Compruebe que el tomacorriente de pared funcione.

Sintoma:
El sistema no funciona: el indicador ON (de
ENCENDIDO) esta iluminado.

1. Sien el consultorio hay mas de un pedal de control

Tap-On™, pruebe cada uno de ellos para asegurarse
de que se esta utilizando el pedal Tap-On™ adecuado.
Con una pieza de mano y un inserto instalados, oprima
el pedal de control Tap-On™ hasta la primera posicién.
El sistema debe suministrar agua. Si ninguno de los
pedales Tap-On™ hacen funcionar el sistema, continte
con el siguiente paso.

2. Vuelva a sincronizar un pedal Tap-On™ con el sistema
(consulte la seccion 7.10 denominada Sincronizacion
del pedal de control Tap-On).™).

Sintoma:
El sistema funciona: no llega agua a la punta del
inserto o la pieza de mano se sobrecalienta

1. Asegurese de que el control de lavado de la pieza de

mano esté ajustado de forma adecuada.

2. Compruebe que el inserto no esté atascado. Cambielo
si fuera necesario.

3. Compruebe que las valvulas de suministro de agua al
consultorio estén abiertas.

4. Siel sistema esta conectado a un sistema dispensador
DualSelect, compruebe que el nivel de fluido en el
envase elegido sea suficiente. Asegurese de que
las valvulas estén abiertas cuando utilice una fuente
externa de agua.

5. Compruebe que el filtro de la manguera de agua esté
limpio. Reemplace el filtro si fuese necesario.
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Sintoma:
El sistema funciona: no hay cavitacion del inserto

1. Compruebe que el control de nivel de potencia no esté
en el modo Rinse (enjuague).

2. Compruebe que el inserto no esté dafiado y que esté
instalado adecuadamente en la pieza de mano.

3. Compruebe que la pieza de mano esté conectada
adecuadamente en el cable de conexion.

4. Compruebe que la parte suave de la empunadura de
la boquilla esté al mismo nivel que el plastico duro del
orificio donde se conecta el inserto.

5. Gire el interruptor principal del sistema a la posicion
OFF (de APAGADO) (0). Espere 5 segundos y vuelva a
encender el sistema (ON).

6. Siel problema persiste, reemplace ambas baterias
“AA” del pedal de control Tap-On™ por nuevas baterias
“AA” (consulte la seccién 7.9) o conecte el cable
auxiliar del pedal Tap-On™.

Sintoma:
El sistema funciona: el modo Purge (de purga) no
funciona, el icono parpadea

1. Compruebe que no haya un inserto conectado a la

pieza de mano.
2. Compruebe que la pieza de mano esté conectada
adecuadamente al cable de conexién.

Sintoma:
El sistema funciona: el indicador SERVICE (de
averia) esta parpadeando

« Siel parpadeo es rapido (3 por segundo),

- la configuracién no esta correcta.

1. Si el inserto se encuentra en la pieza de mano,
retirelo. Compruebe que la pieza de mano esté
correctamente ajustaday presione el pedal durante
2 segundos. Si el parpadeo cesa, el sistema estd
listo para utilizarse. Si el parpadeo continua, siga
con el siguiente paso.

2. Instale una pieza de mano NUEVA y presione el
pedal de control Tap-On™ durante 2 segundos. Si el
parpadeo cesa, el sistema esta listo para utilizarse.
Deseche la pieza de mano usada o devuélvala si
se encuentra dentro del periodo de garantia. Si el
parpadeo continua, siga con el siguiente paso.

3. Instaley ajuste correctamente el inserto en la
pieza de mano. Presione el pedal de control Tap-
On™ durante 2 segundos. Si el parpadeo cesa, el
sistema esta listo para utilizarse. Si el parpadeo
continua, siga con el siguiente paso.

4. Instale y ajuste correctamente un inserto NUEVO
en la pieza de mano y presione el pedal de control
Tap-On™durante 2 segundos. Si el parpadeo cesa,
el sistema estad listo para utilizarse. Deseche el
inserto usado o devuélvalo si se encuentra dentro
del periodo de garantia. Si el parpadeo continta,
consulte la seccién 11.2 (Asistencia técnicay
reparaciones) para enviar la unidad al servicio
técnico lo antes posible.



- Siel parpadeo es lento (1 por segundo),

-- el sistema no esta funcionando conforme a las

especificaciones de fabrica.

1. Retire el inserto.

2. Coloque el interruptor principal en la posicion
OFF (APAGADO) (O). Espere cinco segundos.
Coloque el interruptor en la posicion ON (de
ENCENDIDO) (1).

3. Active la funcion de purga.

4, Sielindicador de servicio aun parpadea,
consulte la seccién 11.2 (Asistencia técnica 'y
reparaciones) para enviar la unidad al servicio
técnico lo antes posible.

Sintoma:
El sistema funciona: el indicador de averia esta
encendido
1. Asegurese de que la unidad de base tenga la
ventilacién adecuada y que no esté cerca de una
fuente de calor (es decir, de un radiador, lampara
calefactora, luz solar u otro equipo que produzca
calor).
2. Gire el interruptor principal a la posicién OFF
(de APAGADO) (0). Deje que el sistema se enfrie
durante 10 minutos y coloque el interruptor del
sistema en la posicion ON (de ENCENDIDO) (I).
Compruebe que la luz no esté encendida.
3. Silaluz aun esta encendida, consulte la seccion
11.2 (Asistencia técnica y reparaciones) para enviar
la unidad al servicio técnico lo antes posible.

Sintoma:
El sistema funciona: la boquilla del inserto de
pulido por aire se bloquea de forma repetida
1. El polvo esta en mal estado (hay grumos). Deseche
el polvo.
2. Elfiltro de la manguera de suministro de aire
estd en mal estado. Consulte la seccién 10.4
(Mantenimiento del filtro de la manguera de aire).
3. Lafuente de aire del consultorio debe repararse
para eliminar el origen de la contaminacion.

Sintoma:
El sistema funciona: no hay aire de purga

1. Laboquilla del inserto de pulido por aire JET esta
blogueada. Limpie la boquilla con el utensilio que se
suministra.

2. Elfiltro de aire de purga con forma de pico esta
bloqueado. Consulte la seccién 11.2 (Asistencia
técnicay reparaciones) para enviar la unidad al
servicio técnico lo antes posible.

Sintoma:
El sistema funciona: el instrumento no limpia
nada o limpia mal
1. El nivel de polvo es muy bajo o el recipiente esta
vacio. Rellene el recipiente para el polvo.
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2. Laboquilla del inserto de pulido por aire JET estd
bloqueada. Limpie la boquilla con el utensilio que se
suministra.

3. Latapa del recipiente esta suelta. Coloque el
interruptor principal en la posicién de apagado (O).
Ajuste la tapa y encienda el sistema. Si la tapa no
se ajusta bien, compruebe si la rosca estd dafaday
cambie la tapa, la junta térica de sellado o el ensamble
del recipiente.

4. Elaccesorio de ensamble del recipiente para el
polvo estéd atascado. Consulte la seccion 10.5
(Mantenimiento del recipiente para el polvo).

5. Lafuente de aire del consultorio debe repararse para
eliminar el origen de la contaminacion.

Sintoma:
El sistema funciona: el polvo se agita
continuamente

1. Latapa del polvo no esta bien sellada. Coloque el
interruptor principal en la posicién de apagado (O) y
retire la tapa.

2. Retire lajunta térica de sellado de la tapa y limpie los
restos de polvo. Tenga cuidado de no rayar ni dafar la
tapa de plastico.

3. Limpie lajunta téricay vuelva a colocarla. Ajuste la
tapa y encienda el sistema. Cuando vea que estén
danadas, cambie la tapa y la junta térica.

11.2 Asistencia técnica y reparaciones

Para asistencia técnica y reparaciones, llame al Servicio
Certificado de Fabrica Cavitron Care’™ de DENTSPLY
Professional al 1-800-989-8826 de lunes a viernes, de
8:00 a.m. a 5:00 p.m. (hora del este). Para otras zonas
geogréficas fuera de los EE. UU., comuniquese con su
representante local de DENTSPLY Professional.

SECCION 12:
Periodo de garantia

El sistema combinado de escarificador ultrasénico y pulido
por aire Cavitron JET Plus se mantendrd en garantia durante
DOS ANOS desde la fecha de compra. La pieza de mano JET-
Mate incluida con su sistema estd garantizada durante SEIS
MESES a partir de la fecha de compra. Para obtener mas
informacion sobre la garantia, consulte la Declaracion de
garantia y condiciones que acompana al sistema.



SECCION 13:

Especificaciones

Tensién eléctrica
Corriente

Fase

Frecuencia

Presion hidraulica

Temperatura del agua

Presién de aire

Caudal de flujo de agua

Peso

Dimensiones

Continua (100-240 VCA)
1,0 amperios, maximo
Sencilla

50/60 hercios

138 a 275 kPa

(20 a 40 psig)

< 25°C (77 °F)

448 a 600 kPa

(65 a 100 psig)

Ajuste minimo (sentido
antihorario) < 15 ml/min

Ajuste maximo (sentido horario)
> 55 ml/min

2 kg (4,4 lbs)

Altura: 6 pulg. (15.24 cm)
Anchura: 9.5 pulg. (24.13 cm)
Profundidad:

8 pulg. (20.32 cm)

Dimensiones

Pedal de control
apto para quiréfanos

Comunicacion remota

Lugar de trabajo

Condiciones de
transporte y
almacenamiento

SECCION 14: Identificacién de simbolos

“\_  Alimentacién De Ca

R
S

IPX1

Equipo De Pieza Aplicada Tipo B

Tierra De Proteccion (Suelo)

Pedal De Control No Apto Para Quiréfanos

Clase De Proteccion: Ipx1
Nivel De Proteccion Ipx1 Frente A La Entrada De Agua

4]

Consulte Las Instrucciones De Uso

0/1 Interruptor de alimentacién de CA
0= Apagado,| = Encendido)

N

Z

C€
0086

Interruptor de pie

Este simbolo es un marcado obligatorio para los dis-
positivos que ingresan al mercado Europeo e indica
conformidad con los requisitos esenciales de salud y

seguridad establecidos en las Directrices Europeas. El
simbolo puede ir acompainado de un nimero de cuatro
digitos que identifica al organismo notificado.

SSIE,
Q\} /‘°o

c
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EQUIPO MEDICO

CON RESPECTO A DESCARGAS ELECTRICAS, INCENDIOS

Y RIESGOS DE TIPO MECANICO, SOLAMENTE DE CONFOR-

UL MIDAD CON UL 60601-1CAN/CSA-C22.2 N.°601.1, ANSI/
us AAMI ES60601-1 (2005, 3.2 ED.) CAN/CSA-C22.2

Longitud del cable de la pieza
de mano: 2 m (6,5 ft)

Longitud del cable auxiliar del
pedal de control: 2,4 m (8 ft)

Longitud de la manguera de
agua: 2,4 m (8 ft)
Longitud de la manguera de
aire: 3,04 m (10 ft)

Clase de Protecciéon IPX1. No

Frecuencia: 2405 a 2480 MHz
Potencia: < TmW
Canales: 16

Temperatura: 15 a 40 grados
Celsius (59 a 104 grados
Fahrenheit)

Humedad relativa: 30% a 75%
(sin condensacion)

Temperatura: -40 a 70 grados
Celsius (-40 a 158 grados
Fahrenheit)

Humedad relativa: 10% a 100%
(sin condensacion)

Presién atmosférica:
500 a 1060 hPa

N.260601-1 (2008), 13VA

Este equipo funciona conforme a la Parte 15 de las Reglas

de la FCC.

El funcionamiento esta sujeto a las dos condiciones

siguientes:

1) este dispositivo no puede provocar interferencia perju-

dicial, y

2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia
recibida, incluso aquélla que pueda provocar una oper-

acién no deseada.
Pedal de control:

Base:

FCC ID:TF3-DPD81861
IC: 4681B81861

FCC ID:TF3-DPD81842
IC: 4681B-81842

Deseche el dispositivo de acuerdo con la Directriz
2002/96/EC para Residuos de Aparatos Eléctricos y
Electronicos del Parlamento Europeo y del Consejo de la

WEEE

Unién Europea.

Este dispositivo es inaldambrico.



SECCION 15: Clasificaciones

- Tipo de proteccion frente a descarga eléctrica:

« Nivel de proteccion frente a descarga eléctrica:

« Nivel de proteccion frente a entrada perjudicial de agua:
« Modo de funcionamiento:

« Nivel de sequridad de la aplicacién en presencia
de una mezcla anestésica inflamable con aire,
oxigeno u 6xido nitroso:

« Conforme con la directiva de dispositivos médicos:

Clase 1
Tipo B
Normal

Continuo

El equipo no es adecuado para utilizarse con un anestésico
inflamable u oxigeno.

1A (norma 9)

SECCION 16: Desecho de la unidad

EE. UU.: Deseche las piezas del sistema segun las leyes estatales y locales.
UE: Deseche el dispositivo de acuerdo con la Directriz 2002/96/EC para Residuos de Aparatos Eléctricos y
Electronicos del Parlamento Europeo y del Consejo de la Unién Europea.
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SECCION 16: Precauciones de compatibilidad
electromagnética

Guia y Declaracion del Fabricante: Emisiones Electromagnéticas

El Escarificador Ultrasénico modelo G137 esté disefiado para el uso en el entorno electromagnético
especificado a continuacion. El cliente o el usuario del Escarificador Ultrasénico debe asegurarse de que
éste se utilice en dicho entorno.

Prueba de emisiones

Emisiones de RF

CISPR 11

Emisiones de RF

CISPR 11

Emisiones armonicas

IEC 61000-3-2

Fluctuaciones de
tensién/emisiones de
parpadeo de tension

IEC 61000-3-3

Cumplimiento

Grupo 1

Clase B

Clase A

No corresponde

Entorno electromagnético: guia

El Escarificador Ultrasonico utiliza energia de RF sdlo para
el funcionamiento interno. Por lo tanto, las emisiones de RF
son muy bajas y no es probable que causen interferencias
en los equipos electrénicos cercanos.

El Escarificador Ultrasodnico es apto para el uso en toda
clase de establecimientos, incluidos los establecimientos
domésticos y aquellos directamente conectados a la red
publica de suministro de energia de baja tensioén que
abastece los edificios utilizados para fines domésticos.

No corresponde

El Escarificador Ultrasénico es apto para el uso en toda
clase de establecimientos, incluidos los establecimientos
domésticos y aquellos directamente conectados a la red
publica de suministro de energia de baja tension que
abastece los edificios utilizados para fines domésticos.

Guia y Declaracion del Fabricante: Inmunidad Electromagnética

El Modelo G137 esta disefiado para el uso en el entorno electromagnético especificado a continuacion.
El cliente o el usuario final del Modelo debe asegurarse de que éste se utilice en dicho entorno.

Prueba de
inmunidad

Descarga
electrostatica
(ESD)

IEC 61000-4-2

Campo magnético
de frecuencia de
la red eléctrica
(50/60 Hz)

IEC 61000-4-8

IEC 60601
Nivel de prueba

+6 kV por contacto
+8 kV al aire

3 A/m

Nivel de cumplimiento Entorno electromagnético: guia

Los pisos deben ser de madera,
concreto o baldosas de ceramica.
Si los pisos estan cubiertos con
un material sintético, la humedad
relativa debe ser del 30%, como
minimo.

+6 kV por contacto
+8 kV al aire

3 A/m Los campos magnéticos de
frecuencia de la red eléctrica
deben tener los niveles carac-
teristicos de un estab-lecimien-
to tipico de un entorno comer-

cial u hospitalario tipico.
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Guia y Declaracion del Fabricante: Emisiones Electromagnéticas

El Modelo G137 esta disenado para el uso en el entorno electromagnético especificado a continuacion.
El cliente o el usuario del Modelo G137 debe asegurarse de que éste se utilice en dicho entorno.

Prueba de IEC 60601 Nivel de Entorno electromagnético: guia
inmunidad Nivel de prueba cumplimiento
RF Radiada 3V/m 3V/m Los equipos de comunicaciones de RF portatiles y
moviles no se deben utilizar a una distancia de cualquier
IEC 61000-4-3 | 26 MHz a 2,5 parte del Modelo G137, incluidos los cables, que sea
GHz menor que la distancia de separacién recomendada,

calculada segun la ecuacion correspondiente a la
frecuencia del transmisor.

d=1,7 P 80 MHz a 800 MHz
d=2,3P 800 MHz a 2,5 GHz

Donde P es el indice maximo de potencia de salida
del transmisor en vatios (W) segun lo indicado por
el fabricante del transmisor y d es la distancia de
separacion recomendada en metros (m).

Las intensidades del campo de transmisores de RF
fijos, segun lo determinado por una medicion del sitio

electromagnético® deben ser menores que el nivel de
cumplimiento en cada banda de frecuencias®.

Se pueden producir interferencias en las inmediaciones
de los equipos marcados con el siguiente simbolo:

()

NOTA 1: A80 MHz y 800 MHz, se aplica la banda de frecuencias mas alta.

NOTA 2: Es posible que estas pautas no se apliquen en todas las situaciones. La absorcion y la reflexion causadas por estructuras, objetos y
personas afectan la propagacion electromagnética.

Tedricamente no se pueden predecir con exactitud las intensidades del campo de transmisores fijos, como estaciones base para radioteléfonos
(celulares o inalambricos), radios mdviles terrestres, equipos de radioaficionados y transmisores de radio AM/FM y de television. Para evaluar

el entorno electromagnético causado por transmisores de RF fijos, se debe considerar una medicién del sitio electromagnético. Si la intensidad
del campo medida en el sitio en el que se utiliza el Modelo G137 supera el nivel de cumplimiento de RF correspondiente antes indicado, se debe
observar el Modelo G137 para comprobar que funcione normalmente. Si se observa un funcionamiento anormal, es posible que se deban tomar
medidas adicionales, como cambiar la orientacion o la ubicacién del Modelo G137.

En la banda de frecuencias de 150 kHz a 80 MHz, las intensidades del campo deben ser menores de 3 V/m.
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Distancia de separacion recomendada entre equipos de comunicaciones de RF
portatiles y méviles y el modelo a 3 Vrms

El modelo G137 esta disefiado para el uso en un entorno electromagnético en el cual las interferencias
de RF radiadas estan controladas. El cliente o el usuario del Modelo G137 puede ayudar a prevenir las
interferencias electromagnéticas manteniendo una distancia minima entre los equipos de comunicaciones
de RF (transmisores) portatiles y méviles y el Modelo G137, segun se recomienda a continuacion, de
acuerdo con la maxima potencia de salida del equipo de comunicaciones.

indice maximo de potencia de | Distancia de separacién segun la frecuencia del transmisor m
salida del transmisor W

150 kHz a 80 MHz 80 MHz a 800 MHz 800 MHz a 2,5 GHz
35 25 7
d=22|/P d=|==| P d=|=—|F
¥, B B
0,01 - 0,12 0,23
0,1 - 0,34 0,74
1 - 1,7 2,3
10 - 3,7 7,4
100 - 1,7 23,3

Para los transmisores con un indice maximo de potencia de salida que no figuran anteriormente, la distancia d de
separacién recomendada en metros (m) se puede calcular mediante la ecuacién correspondiente a la frecuencia

del transmisor, donde P es el indice maximo de potencia de salida del transmisor en vatios (W) segun lo indicado
por el fabricante del transmisor.

Nota 1: A 80 MHz y 800 MHz, se aplica la distancia de separacion para la banda de frecuencias mas alta.

Nota 2: Es posible que estas pautas no se apliquen en todas las situaciones. La absorcion y la reflexién causadas
por estructuras, objetos y personas afectan la propagacion electromagnética.

Distancia de separacion recomendada entre equipos de comunicaciones de RF
portatiles y méviles y el modelo a 10 Vrms

El modelo G137 esta disefado para el uso en un entorno electromagnético en el cual las interferencias

de RF radiadas estan controladas. El cliente o el usuario del Modelo G137 puede ayudar a prevenir las
interferencias electromagnéticas manteniendo una distancia minima entre los equipos de comunicaciones de
RF (transmisores) portatiles y moéviles y el Modelo G137, segun se recomienda a continuacion, de acuerdo
con la maxima potencia de salida del equipo de comunicaciones.

indice maximo de potencia Distancia de separacién segun la frecuencia del transmisor m
de salida del transmisor W

150 kHz a 80 MHz 80 MHz a 800 MHz 800 MHz a 2,5 GHz
35 35 7
d=|==|/P d=|==|/P d=|—|J7
v, B B
0,01 - 0,035 0,07
01 - 0,11 0,22
1 - 0,35 0,7
10 i 11 2.2
100 - 3,5 7

Para los transmisores con un indice maximo de potencia de salida que no figuran anteriormente, la distancia d de
separaciéon recomendada en metros (m) se puede calcular mediante la ecuacion correspondiente a la frecuencia

del transmisor, donde P es el indice maximo de potencia de salida del transmisor en vatios (W) segun lo indicado
por el fabricante del transmisor.

Nota 1: A 80 MHz y 800 MHz, se aplica la distancia de separacion para la banda de frecuencias mas alta.

Nota 2: Es posible que estas pautas no se apliquen en todas las situaciones. La absorcion y la reflexién causadas
por estructuras, objetos y personas afectan la propagacion electromagnética.
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GUIA DE CONSULTA RAPIDA:
LOCALIZACION Y SOLUCION DE PROBLEMAS

SINTOMA

POSIBLE SOLUCION

El sistema no funciona:
el indicador ON

1.

Compruebe que el interruptor principal se encuentre en la posicion ON (de ENCENDIDO) (1) y que el cable de alimentacion
desmontable esté correctamente conectado al receptaculo en la parte posterior del sistema.

(de ENCENDIDO) no 2. Compruebe que el enchufe del cable de alimentacion del sistema esté bien conectado a un tomacorriente de pared
adecuado.
estdiluminado 3. Compruebe que el tomacorriente de pared funcione.
H siciamn i fundenc: T Si en el consultorio hay mas de un pedal de control Tap-On™, pruebe cada uno de ellos para asegurarse de que esta
. o ™ : : : :
o utilizando el pedal Tap-On™ adecuado. Con una pieza de mano y un inserto instalados, oprima el pedal de control Tap-
elindicador ON (de On™ hasta la primera posicion. El sistema debe suministrar agua. Si ninguno de los pedales de control Tap-On™ hacen
ENCENDIDO) funcionar al sistema, realice el paso siguiente.
estailuminado 2. Vuelva a sincronizar un pedal de control Tap-On™ con el sistema (consulte la seccién 7.10 denominada Sincronizacién del
pedal de control Tap-On™).
El sistema funciona: 1. Asegurese de que el control de lavado de la pieza de mano esté ajustado de forma adecuada.
no llega agua 2. Compruebe que el inserto no esté atascado. Cambielo si fuera necesario.
. 3. Compruebe que las valvulas de suministro de agua al consultorio estén abiertas.
a la punta del inserto A . ) . - ) .
. 4. Si el sistema esta conectado a un sistema dispensador DualSelect, compruebe que sea suficiente el nivel de fluido en el
o la pieza de mano envase elegido.
se sobrecalienta Asegurese de que las valvulas estén abiertas cuando utilice una fuente externa de agua.
5. Compruebe que el filtro de la manguera de agua esté limpio. Reemplace el filtro si fuese necesario.
El sistema funciona: 1. Compruebe que el control de nivel de potencia no esté en el modo Rinse (enjuague).
no hay cavitacién 2. Compruebe que el inserto no esté dafiado y que esté instalado adecuadamente en la pieza de mano.
. 3. Compruebe que la pieza de mano esté conectada adecuadamente al cable de conexion.
del inserto 4. Compruebe que la parte suave de la empunadura de la boquilla esté al mismo nivel que el plastico duro del orificio donde
se conecta el inserto.
5. Gire el interruptor principal a la posicion OFF (APAGADO) (O). Espere 5 segundos y vuelva a encender el sistema (ON).
6. Si el problema persiste, reemplace ambas baterias "AA" del pedal de control Tap-On™ (vea la seccién 7.9), o conecte el
cable auxiliar del pedal Tap-On™.
El sistema funciona: 1, El parpadeo rapido (3 por segundo) indica una configuracién inadecuada
el indicador A.  Sielinserto se encuentra en la pieza de mano, retirelo. Compruebe que la pieza de mano esté correctamente
. ajustada y presione el pedal de control Tap-On™ durante 2 segundos. Si el parpadeo cesa, el sistema est listo
de averia para utilizarse. Si el parpadeo continua, siga con el siguiente paso.
parpadea B.  Instale una pieza de mano NUEVA y presione el pedal de control Tap-On™ durante 2 segundos. Si el parpadeo
cesa, el sistema esta listo para utilizarse. Deseche el inserto usado o devuélvalo si se encuentra dentro del
periodo de garantia. Si el parpadeo continua, siga con el siguiente paso.
C.  Instaley ajuste completamente la boquilla en la pieza de mano. Presione el pedal de control Tap-On™ durante
2 segundos. Si el parpadeo cesa, el sistema estd listo para utilizarse. Si el parpadeo continua, siga con el
siguiente paso.
D. Instaley ajuste completamente un inserto NUEVO en la pieza de mano y presione el pedal de control Tap-On™
durante 2 segundos. Si el parpadeo cesa, el sistema est listo para utilizarse. Deseche el inserto usado o
devuélvalo si se encuentra dentro del periodo de garantia. Si el parpadeo continua, consulte la seccion 11.2
(Asistencia técnica y reparaciones) para enviar la unidad al servicio técnico lo antes posible.
2. Parpadeo lento (1 por segundo): el sistema no esta funcionando segun las especificaciones de fabrica.
A. Retire el inserto.
B Coloque el interruptor principal en la posicién OFF (de APAGADO) (O). Espere cinco segundos. Coloque el
interruptor en la posicién ON (de ENCENDIDO) (1).
C. Active la funcién de purga.
D. Si el indicador de servicio aun parpadea, consulte la seccién 11.2 (Asistencia técnica y reparaciones) para enviar
la unidad al servicio técnico lo antes posible.
1. Asegurese de que la unidad de base tenga la ventilacion adecuada y que no se encuentre cerca de una fuente de calor
El sistema funciona: (es decir, de un radiador, lampara calefactora, luz solar uotro equipo que produzca calor).
elindicador de averia 2 Coloque el interruptor principal en la posicién OFF (de APAGADO) (O). Deje que el sistema se enfrie durante 10 minutos y
a5 aneEnafis coloque el interruptor del sistema en la posiciéon ON (de ENCENDIDO) (I). Compruebe que la luz no esté encendida.
3. Sila luz auin esta encendida, consulte la seccion 11.2 (Asistencia técnica y reparaciones) para enviar la unidad al servicio
técnico lo antes posible.
1. Compruebe que no haya un inserto conectado a la pieza de mano.
El sistema funciona:el 2. Compruebe que la pieza de mano esté conectada adecuadamente al cable de conexion.
modo Purge (de purga)
no funciona, el icono
parpadea
El sistema funciona: 1. El polvo estd en mal estado (hay grumos). Deseche el polvo.
la boquilla del inserto 2. El filtro de la manguera de suministro de aire estd en mal estado. Consulte la seccion 10.4 (Mantenimiento del filtro de la
) ) manguera de aire).
de pulido por aire se 3. La fuente de aire del consultorio debe repararse para eliminar el origen de la contaminacién.

bloquea de
forma repetida
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SINTOMA

POSIBLE SOLUCION

El sistema funciona:
no hay aire de purga

La boquilla del inserto de pulido por aire JET esta bloqueada. Limpie la boquilla con el utensilio que se suministra.
El filtro de aire de purga con forma de pico estd bloqueado. Consulte la seccién 11.2 (Asistencia técnica y reparaciones) para enviar
la unidad al servicio técnico lo antes posible.

El sistema funciona:
El instrumento no
limpia o limpia

de forma incorrecta

El nivel de polvo es muy bajo o el recipiente esta vacio. Rellene el recipiente para el polvo.

La boquilla del inserto de pulido por aire JET esta bloqueada. Limpie la boquilla con el utensilio que se suministra.

La tapa del recipiente estd suelta. Coloque el interruptor principal en la posicion de apagado (O). Ajuste la tapa y encienda el sistema.
Si la tapa no se ajusta bien, compruebe si la rosca esta dafiada y cambie la tapa, la junta térica de sellado o el ensamble del
recipiente.

El accesorio de ensamble del recipiente para el polvo esta atascado. Consulte la seccion 10.5 (Mantenimiento del recipiente para el
polvo).

El sistema funciona:
el polvo se agita
continuamente

La tapa del polvo no esté bien sellada. Coloque el interruptor principal en la posicion de apagado (O) y retire la tapa.

Retire la junta térica de sellado de la tapa y limpie los restos de polvo. Tenga cuidado de no rayar ni dafar la tapa de plastico.
Limpie la junta térica y vuelva a colocarla. Ajuste la tapa y encienda el sistema. Cuando vea que estén danadas, cambie la tapay la
junta torica.

El sistema funciona:
el polvo se agita
continuamente

Es probable que el modo de agitacion y balance esté desactivado. Consulte la seccién 8.6.

Compruebe que la pieza de mano se encuentre en el soporte. El modo de agitacion y balance se desactiva cuando la pieza de mano
se encuentra en su soporte.

Compruebe que el inserto se encuentre sujeto a la pieza de mano. El modo de agitacion y balance se desactiva si la pieza de mano
no tiene ningun inserto.
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Kurzanleitung - Installation

o Gerat ausschalten.
Symbol: O bedeutet AUS.

Air

Q LUFT-Versorgung (falls

vorhanden) anschlielen - dazu
SCHWARZEN Luftschlauch in die
Luftanschlusséffnung schieben.

o Gerat einschalten.
Symbol: I bedeutet EIN.
Die Kontrollleuchte leuchtet

griin, wenn das Geréat
eingeschaltet ist.

@ LEISTUNGSSTUFE einstellen.

0ol

9 NETZTEIL anschlieBen.

6 BATTERIEN in kabellosen
FuBschalter einsetzen.

0 Aufrecht halten und Ful3schalter
niedertreten, bis Handsttck sich

MIT WASSER FULLT.
Tipp: Lavageregler auf hohere
Flussrate stellen, um Wasserfluss zu
erhohen. Die Tap-On™-Technologie
funktioniert nur, wenn sich ein
Einsatzstlick im Handstlick befindet.

m LAVAGEREGLERam Handstiick
wie gewlinscht einstellen.
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Water

© \

WASSER-Versorgung
anschlieBen - dazu den
BLAUEN Wasserschlauch in
die Wasseranschlussoéffnung
schieben.

e HANDSTUCK mit dem Kabel

verbinden.
Tipp: Das Handsttick ist abnehmbar
und autoklavierbar. Vor dem
Anschluss sicherstellen, dass die
elektrischen Verbindungen trocken
sind.

N

Q ULTRASCHALL-EINSATZ in
das Handstulick einsetzen.

@ Informieren Sie sich anhand

der GEBRAUCHSANWEISUNG
Uber die tagliche Wartung,
Anwendungstechniken und mehr.



Kurzanleitung

Tap-On"-Technologie

Tap-On™-Technologie aktivieren: Einmal kurz auf

den kabellosen FuBschalter tippen.

Turbo

Turbo: Nach Betdtigen wird
dem System bis zu 25% mehr
Energie zugefiihrt. Die Turbo-

Leistung bleibt so lange
bestehen, bis die Taste erneut
gedriickt wird.

7

Feinere Lavage-
Wassereinstellung: Der
Lavagewasserfluss lasst sich
bequem direkt am Handstlick
einstellen.

1 = niedrigster Wasserfluss
6 = hochster Wasserfluss
>6 = Spulen und Reinigen

Beim Zahnsteinentfernen oder
Luftpolieren Full vom Schalter
nehmen.

Boost

Verstarkung: Voriibergehendes,
handfreies Aktivieren durch
Niedertreten des FuB3schalters bis
zum Boden; ermdglicht die schnelle
Beseitigung von hartndackigem
Zahnstein.

Tipp: Ein schnelles Loslassen des
FuBschalters im Verstarkungsmodus
fuhrt nicht zum Abschalten der
Tap-On™-Technologie.

)
4

Automatikzyklen im Prophy-
Modus (bei Cavitron® JET
Plus-Systemen vorhanden):
Automatische Umschaltung
zwischen Luftpolitur und
Sptlen, ohne den FuBschalter zu
betatigen. Wahl zwischen Zyklus
kurz, mittel oder lang
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Tap-On™-Technologie deaktivieren:
Einmal auf den kabellosen
FulB3schalter tippen.

Purge

Reinigen: Einsatzstlick aus
dem Handsttick entfernen
und Reinigungstaste drticken.
Wasser spiilt durch das System
flir 2 Minuten, oder bis auf den
FuBschalter getreten oder
die Reinigungstaste erneut
gedriickt wird.



Kurzanleitung:
Diagnose-Display

3

Purge

/N

ON/OFF (EIN/AUS)

Leuchtet auf, wenn der Netzschalter
sich in der ,ON* (EIN)-Position (I)
befindet.

TURBO

Bietet die Mdglichkeit, die Leistung
des Systems auf Knopfdruck um bis
zu 25 % zu steigern. Die Verwendung
wird durch leuchtende violette Pfeile
angezeigt.

BOOSTER (VERSTARKUNG)

Leuchtet, wenn der
Verstarkungsmodus durch Antippen
des kabellosen

Tap-On™ Fulschalters aktiviert

ist. Zum Aktivieren wird der
Tap-On™-FuRschalter vollstandig
bis zur zweiten Position (ganz bis
zum Boden) niedergetreten. Zum
Deaktivieren den Tap-On™-FuRschalter
loslassen, so dass er in die erste
Position zurtickkehrt.

PURGE (REINIGUNGSTASTE)

Leuchtet, wenn die Reinigungs-
funktion aktiviert ist. Zum Aktivieren der
Reinigungsfunktion das Einsatzstlick
aus dem Handstuck entfernen, die
Lavagesteuerung des Handstlcks auf
maximalen Wasserfluss stellen und die
Reinigungstaste auf dem Diagnose-
Display dricken. Das System wird

zwei Minuten mit Wasser durchspllt.
Um diesen Vorgang wahrend der

zwei Minuten abzubrechen, die
Reinigungstaste erneut dricken oder
den Tap-On™-Fufischalter niedertreten.

SERVICE
Leuchtet, wenn das System nicht
vorschriftsmagig funktioniert. Dieses
Display besitzt drei unterschiedliche
Modi:
» Langsames Blinken (1 Blinkzeichen
pro Sekunde) bedeutet, dass
das System nicht gemaf den
technischen Herstellervorgaben
arbeitet.

» Schnelles Blinken (3 Blinkzeichen
pro Sekunde) zeigt eine falsche
Einstellung an.

» Kontinuierliches Leuchten zeigt an,
dass das System Uberhitzt ist.
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NIEDRIGER BATTERIESTAND
Leuchtet, wenn die Batterien des
Tap-On™-FuRschalters sich ihrem

et Ende zuneigen. Die Batterien gemaf
den Anweisungen in Abschnitt 7.9
auswechseln.
Leistungssteuerung

Leistungsstufenregler
Regler drehen, um die Ultraschall-
Leistungsstufe fur die Behandlung
zu wahlen. Drehen des Knopfes
im Uhrzeigersinn erhdht den
Bewegungsspielraum, in dem sich

w+ die Einsatzspitze bewegt (Hub), ohne

die Frequenz zu andern. Drehen des
Knopfes entgegen dem Uhrzeigersinn
verringert den Bewegungsspielraum, in
dem sich die Einsatzspitze bewegt (Hub),
ohne die Frequenz zu andern.

RINSE (SPULEN)

Der Spilmodus wird wahrend der
Ultraschall-Zahnsteinentfernung benutzt,
wenn Lavage bendtigt wird, um das
Behandlungsfeld zu spilen. Zum
Aktivieren wird der Leistungsstufenregler
ganz im Uhrzeigersinn gedreht, bis ein
,Klick® zu horen ist.

BLUE ZONE

Bietet einen erweiterten
Niedrigleistungsbereich fur verbesserten
Patientenkomfort beim Entfernen von
subgingivalem Zahnstein.

w
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EINFUHRUNG

Herzlichen Gllickwunsch!

Ihre Entscheidung fiir das Cavitron” JET Plus Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgerat und Luftpolitur-Prophylaxe-
Kombinationssystem mit Tap-On™-Technologie ist eine kluge
Investition flr lhre zahnarztliche Praxis.

Seit Uber vier Jahrzehnten schatzen Zahnérzte die klinischen
Vorziige und arbeitssparenden Vorteile des Cavitron
Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerates. Klinische Studien
und unabhdngige Forschung haben die Geschwindigkeit,
Effizienz und Vielseitigkeit der Zahnsteinentfernung per
Ultraschall bestatigt.*

Durch Hinzufligung von Luftpolitur-Fahigkeiten beim
Cavitron JET Plus Kombinationssystem wird Ihr Cavitron

JET Plus-System zu einem kompakten Prophylaxe-

Center, das den Zeitaufwand fiir die Zahnsteinentfernung
und das Polieren optimiert und die Notwendigkeit zur
Entfernung von hartnackigem Zahnstein und Flecken mit
Handinstrumenten auf ein Minimum reduziert. Klinische
Studien haben bewiesen, dass Luftpolieren traditionellen
Cup- und Bimsstein-Poliermitteln fiir die Fleck- und Plaque-
Entfernung weitaus Gberlegen ist.* Mit der richtigen Technik
und einfacher taglicher Wartung wird lhr Cavitron® JET
Plus™-Kombinationssystem sofort zu einem unverzichtbaren
Bestandteil in Ihrer Praxis der modernen praventiven
Zahnheilkunde.

DENTSPLY Professional ist ein ISO 13485-registriertes
Unternehmen. Alle medizinischen Systeme von DENTSPLY
Professional, die auf dem europdischen Markt verkauft
werden, tragen das CE-Zeichen und erfiillen die Richtlinie des
Rates 93/42/EWG.

Website: www.professional.dentsply.com

ACHTUNG: Dieses Produkt darf nur an zugelassene
Zahnarzte verkauft werden.

Nur fir zahnarztlichen Gebrauch.

PRODUKTUBERSICHT

Das Cavitron® JET Plus Kombinationssystem ist als
Prazisionsgerat konstruiert und hergestellt worden. Es
umfasst Bedienelemente und Komponenten fir Ultraschall-
Zahnsteinentfernung und Luftpolieren. Im Modus fir
Zahnsteinentfernung erzeugt das System 30.000
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Schwingungen pro Sekunde an der Arbeitsspitze des
Ultraschall-Einsatzes. In Verbindung mit dem Kavitationseffekt
der Kiihllavage wird ein synergistischer Vorgang erzeugt,

der selbst die hartnackigsten Zahnsteinablagerungen
buchstablich ,wegfegt” und dabei einen auBergewohnlichen
Komfort fiir Zahnarzt und Patient garantiert. Im Luftpolitur-
Modus liefert das System ein prazises Luft-/Wasser-/
Pulver-Gemisch an der JET-Luftpolitur-Einsatzspitze, das

den Zahnschmelz bertihrungslos poliert und somit weniger
Abrieb von Zahnschmelz und keinen physischen Druck

oder Hitzeaufbau bewirkt, der bei empfindlichen Patienten
Unbehagen auslosen kann.

Das Cavitron JET Plus Kombinationssystem ist mit einem
Sustained Performance System™ (SPS - Dauerleistungs-
system) ausgestattet, das eine konstante Ausgewogenheit
zwischen Zahnsteinentfernungseffizienz und Komfort

fur den Patienten bietet, indem es Leistung beibehalt,

auch wenn die Spitze des Einsatzstiicks auf hartnackige
Ablagerungen trifft. Dadurch ist der Zahnarzt in der Lage,
sogar bei verringerter/geringer Leistungsstufe eine effiziente
Zahnsteinentfernung durchzufiihren. Das Cavitron JET Plus
System hat die SPS-Technologie durch Erweiterung der Blue
Zone verbessert und erlaubt dadurch eine feinere Auflésung
der Leistungseinstellungen.

Die fortgeschrittenen Funktionen, die das Cavitron Plus
System zu einer klugen Investition machen, umfassen

einen kabellosen Tap-On™ FuB3schalter mit Tap-On™-
Technologie, einen Turbo-Modus, Automatikzyklen im
Prophy-Modus, ein beleuchtetes Diagnose-Display, eine
Spuleinstellung, eine automatische Reinigungsfunktion, ein
abnehmbares und sterilisierbares JET-Mate’-Handstlick

und ein um 330° drehbares Handstiickkabel mit noch
genauerer Lavagewasserregelung. Diese Eigenschaften,
kombiniert mit einem Niedrigleistungsbereich (Blue Zone™)
und Verstarkungsmodus sorgen bei lhren Patienten fiir eine
positive Erfahrung bei der Ultraschall-Zahnsteinentfernung
und beim Luftpolieren und bieten gleichzeitig lhrer Praxis die
Qualitat und Zuverlassigkeit, die Sie von Ultraschallgeraten
der Marke Cavitron erwarten.

Das Cavitron JET Plus Kombinationssystem ist nach UL/
ULC zertifiziert und zugelassen. Das Cavitron JET Plus
Kombinationssystem ist durch Underwriters Laboratories
Inc. gemal dem Standard IEC 60601 in Hinblick auf
Stromschlag, Feuer und mechanische Gefahren klassifiziert.
Das Cavitron JET Plus Kombinationssystem erfiillt Teil

15 der FCC-Auflagen. Der Betrieb unterliegt den beiden
folgenden Bedingungen: 1) Dieses System darf keine
schadlichen Interferenzen erzeugen, und 2) dieses System
muss empfangene Interferenzen annehmen einschlieBlich
Interferenzen, die einen unerwiinschten Betrieb verursachen

* Daten auf Datei



konnten. Cavitron JET Plus Base FCC Zertifizierungs-/
Registrierungsnummer: FCC ID: TF3-DPD81842; IC:
4681B-81842. Cavitron JET Plus Tap-On™-Fuf3schalter
FCC Zertifizierungs-/Registrierungsnummer: FCC ID: TF3-
DPD81861; IC: 4681B-81861. Das Kiirzel IC vor der
Zertifizierungs-/Registrierungsnummer zeigt an, dass die
technischen Industrienormen Kanadas erfillt werden.

TECHNISCHE
UNTERSTUTZUNG

Wenn Sie in den USA technische Unterstiitzung und Hilfe bei
Reparatur benétigen, wenden Sie sich bitte telefonisch an
DENTSPLY Professional Cavitron Care’™ Factory Certified
Service unter der Nummer 1-800-989-8826, montags bis
freitags 8.00 bis 17.00 Uhr (Ostkisten-Zeit). AuBerhalb der
USA wenden Sie sich bitte an Ihren ndachsten DENTSPLY"-
Vertreter.

VERBRAUCHSMATERIALIEN
UND ERSATZTEILE

Zur Bestellung von Verbrauchsmaterial oder Ersatzteilen in
den USA wenden Sie sich bitte an lhren lokalen DENTSPLY
Professional Handler oder telefonisch an 1-800-989-8826,
montags bis freitags 8.00 bis 17.00 Uhr (Ostkilisten-Zeit).
AuBerhalb der USA wenden Sie sich bitte an Ihren nachsten
DENTSPLY Professional-Vertreter.

ABSCHNITT 1:
Indikationen
Der Cavitron® Prophy-Jet® wurde fiir den Einsatz zur

allgemeinen prophylaktischen und periodontalen Behandlung
und andere zahnmedizinische Verfahren entwickelt.

Ultraschall-Verfahren

«  Alle allgemeinen Anwendungen der supra- und
subgingivalen Zahnsteinentfernung

«  Periodontale Wundreinigung bei allen Arten periodontaler
Erkrankungen.

«  Endodontische Verfahren

Luftpolitur-Verfahren

Entfernung einer Vielzahl von extrinsischen Verfarbungen,
z. B. durch Tabak, Kaffee, Tee und Chlorhexidin

Prophylaxe bei orthodontischen Patienten

Reinigen der Zahnoberflache vor dem Bonding und
Versiegeln

ABSCHNITT 2:
Kontraindikationen

Ultraschallgerédte diirfen nicht bei restaurativen
zahnmedizinischen Verfahren verwendet werden, bei
denen es zur Kondensierung von Amalgam kommt.

Das Cavitron” PROPHY-JET Prophy-Pulver ist ein
wasserlosliches Natriumbicarbonatpulver. Dieses
Pulver wird daher nicht fiir Patienten mit beschrankter
Natriumaufnahme empfohlen. Das Cavitron® JET-Fresh
Prophy-Pulver ist ein natriumfreies Pulver und kann
auch fur Patienten mit beschrankter Natriumaufnahme
verwendet werden.

Patienten mit starken Atembeschwerden sollten ihren
Arzt konsultieren, bevor sie sich einem Luftpolitur-
Prophylaxe-Verfahren unterziehen. Bei Patienten mit
bekannten Allegien gegen die Inhaltsstoffe im Cavitron
Prophy-Pulver wird die Anwendung nicht empfohlen.

ABSCHNITT 3:
Warnhinweise
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Insbesondere empfiehlt sich die Verwendung eines
leistungsstarken Speichelsaugers, um die Menge der
Aerosole, die wahrend der Behandlung freigesetzt
werden, auf ein Minimum zu reduzieren.

Vor Beginn der Behandlung sollten Patienten den Mund
mit einem antimikrobiellen Mittel wie z. B. Chlorhexidin-
Gluconat 0,12 % aussplilen. Eine Mundspilung mit

einer antimikrobiell wirkenden Lésung verringert das
Infektionsrisiko und gewahrleistet, dass wahrend der
Behandlung eine geringere Anzahl von Mikroorganismen
in Form von Aerosolen freisetzt werden.

Es obliegt der Verantwortung von Zahnarzten und
Zahnarzthelfern, Entscheidungen tber den adaquaten
Einsatz dieses Produkts zu treffen sowie die folgenden
Punkte und Fakten zu kennen:

- die Gesundheit des einzelnen Patienten
- die durchzufuihrenden zahnarztlichen Verfahren

- und einschldgige Branchen- und
Aufsichtsbehordenempfehlungenzurinfektionskontrolle
in zahnarztlichen Einrichtungen,

- Anforderungen und Vorschriften fiir die sichere
Ausiibung der Zahnmedizin und

- diese Gebrauchsanweisung in ihrer Gesamtheit,
einschlieBlich Abschnitt 4 ,VorsichtsmaBnahmen®,
Abschnitt 6 ,Infektionskontrolle” und Abschnitt 10
.Systempflege”.

Ist Aseptik erforderlich oder nach fachkundigem
Ermessen des Zahnarztes angebracht, sollte dieses
Produkt nicht zum Einsatz kommen.



Cavitron Einsatz vorsichtig behandeln. Unsachgemafle
Handhabung des Einsatzes, insbesondere der
Einsatzspitze, kann zu Verletzungen und/oder
Kreuzkontamination flihren.

Nichtbeachtung der ordnungsgemafen
Sterilisationsverfahren und zugelassenen
aseptischen Techniken fir Cavitron-Einsatze kann zur
Kreuzkontamination flihren.

Personen mit Herzschrittmachern, Defibrillatoren

und anderen aktiven Medizinimplantaten sind darauf
hingewiesen worden, dass bestimmte Arten von
elektronischen Ausriistungen den Betrieb dieser Apparate
storen konnen. Obwohl DENTSPLY Professional noch

nie ein Fall von elektrischer Interferenz mitgeteilt wurde,
empfehlen wir, das Handstlick und die Kabel wahrend

der Verwendung mindestens 15-23 cm von derartigen
Apparaten und deren Anschliissen entfernt

zu halten.

Auf dem Markt ist eine groBe Vielzahl an verschiedenen
Herzschrittmachern und anderen Medizinimplantaten
erhdltlich. Zahnérzte sollten den Geratehersteller oder
den behandelnden Arzt des Patienten kontaktieren, um
genaue Informationen zu erhalten. Dieses Gerat erfillt die
Medizingeratestandards IEC 60601

Den Luftpolitur-Strom nicht auf Weichgewebe und

nicht in den Sulkus richten. Es gibt Berichte von
Gewebeemphysem aufgrund von Luft/Wasser/Pulver,
das direkt auf Weichgewebe oder in den Sulkus gerichtet
wurde. Falls Gewebeemphysem auftreten, ziehen einen
Arzt zu Rate.

Ein unzureichender Wasserfluss kdnnte zu einer erhéhten
Temperatur des Splilwassers und der Luftpolitur-
Einsatzduse fiihren. Beim Betrieb mit der in Abschnitt 7.1
sErfordernisse fiir die Wasserzuleitung” vorgeschriebenen
Temperatur und mit ausreichendem Wasserfluss

sollte die Temperatur des Wassers und an der Spitze
nicht mehr als 50 °C betragen. Nichtbeachtung der
empfohlenen Umweltbedingungen beim Betrieb,

unter anderem der Einlaufwassertemperatur, kann zu
Unbehagen beim Patienten oder beim Anwender flihren.
Erhéhen Sie den Wasserduchfluss, falls die Temperatur
gestiegen ist. Falls die Temperatur nicht sinkt, beenden
Sie die Behandlung.

Die Luftpolierpulver-Schiissel am Ende des Tages

leeren, um ein ,Anbacken” des Pulvers und Verstopfen
der Leitungen und der JET Luftpolitur-Einsatzdiise zu
verhindern. Restliches Prophy-Pulver im Schissel- und
Deckelgewinde kénnen zu tGiberméaRigem Verschleily und
zum Lockern des Deckels beim Betrieb des Geréates
fuhren. Das Gewinde regelmaRig gemaf Abschnitt 10
»Systempflege” reinigen. Kontrollieren Sie den O-Ring und
das Gewinde an der Pulverschissel und ersetzen Sie die
Teile, falls sie Zeichen von Abnutzung zeigen.

Im Falle von behdordlichen Warnungen, Frischwasser
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vor dem Gebrauch abzukochen, sollte dieses Produkt
nicht als offenes Wassersystem (z.B.: an ein offentliches
Wasserversorgungsnetz angeschlossen) eingesetzt
werden. Eine zahnarztliche Fachkraft sollte das

System von der zentralen Wasserquelle trennen. Das
Cavitron Dual-Select-System kann an dieses Gerat
angeschlossen und als geschlossenes System genutzt
werden, bis die Warnung aufgehoben wurde. Nach
Ricknahme der Warnung sollten alle an das 6ffentliche
Wassersystem angeschlossenen Wasserleitungen (z. B.
Hahne, Leitungen und zahnarztliche Gerate) gemal den
Herstelleranweisungen mindestens 5 Minuten gesplilt
werden.

Gemal FCC Teil 15.21 kdnnen von der fur die Einhaltung
der Bestimmungen verantwortlichen Partei nicht
ausdriicklich genehmigte Anderungen am Gerit dazu
flihren, dass dem Nutzer das Recht abgesprochen wird,
das Gerdt zu benutzen.

«Der tragbare Sender und seine Antenne entsprechen den

FCC/IC-Hochfrequenz-Expositionsgrenzwerten fir die
Gesamtbevdlkerung/unkontrollierte Exposition.

-Das Gerat entspricht den lizenzfreien

Funkstandardspezifikationen der Industry Canada
(Industriekammer Kanadas). Die Inbetriebnahme
unterliegt den folgenden zwei Bedingungen: 1) Das Gerat
darf keine Storungen verursachen, und 2) das Gerat

muss alle Stérungen aufnehmen kénnen, auch wenn sie
einen unerwiinschten Betrieb zur Folge haben.

ABSCHNITT 4:
Sicherheitshinweise

4.1 Sicherheitshinweise zum System

Cavitron® Prophy-Pulver sind speziell fiir den Einsatz
in Cavitron® Luftpolitur-Systemen zusammengesetzt.
Daher keine anderen Materialien in den Behalter

fur Luftpolierpulver fillen. Der Gebrauch von nicht
vorgesehenen Materialien kann zu Beschadigungen
fihren und macht die Garantie ungliltig.

Vermischen Sie nicht das Pulver mit anderen Zusatzen.
Dies kann zum Verstopfen der Luftdlsen fiihren.

Das Absperrventil fiir die Wasserversorgung der
Zahnarztpraxis jeden Abend, bevor Sie die Praxis
verlassen, schlief8en.

Das Gerat nicht auf oder in der Nahe von Heizkorpern
oder anderen Warmequellen platzieren. UbermaBige Hitze
kann die Gerateelektronik beschadigen. Das Gerat sollte
so aufgestellt werden, dass die Luft von allen Seiten -
auch unter dem Gerat - frei zirkulieren kann.

Das System ist tragbar, muss aber vorsichtig bewegt
werden.

Ein Durchspllen der Gerate und Wartung des dentalen
Wasserversorgungssystems wird ausdrticklich



empfohlen. Siehe Abschnitt 10: ,Systempflege”.

4.2 Sicherheitshinweise bei der

Anwendung

Allgemeines

Verwenden Sie wie bei allen zahnarztlichen
Behandlungen eine standardmaBige Schutzausriistung
(d. h. Gesichtsmaske und Augenschutz oder
Gesichtsabdeckung, Schutzhandschuhe und
Schutzkleidung).

Ultraschall

Das Cavitron HET Plus Gerét funktioniert zusammen

mit den Cavitron-Einsdtzen als ein System, das dazu
gedacht ist — und entsprechend getestet wurde —,
Hochstleistungen fir alle gegenwartig erhaltlichen
Ultraschall-Einsdtze der Marke Cavitron zu erbringen.
Firmen, die Einsatzstlicke herstellen, reparieren

oder modifizieren, tragen die volle Verantwortung fiir
den Leistungsnachweis ihrer Produkte, wenn sie fir
dieses System verwendet werden. Die Anwender sind
angehalten, die Betriebsbeschrankungen der benutzten
Einsatzstlicke zu verstehen, bevor sie klinisch verwendet
werden.

Ahnlich wie die Borsten einer Zahnbiirste nutzen

sich auch Ultraschall-Einsatze bei Verwendung ab.
Einsatzstlicke mit nur 2 mm Abnutzung verlieren etwa
50 % ihrer Wirksamkeit bei der Zahnsteinentfernung.
Im Allgemeinen wird empfohlen, Ultraschall-Einsatze
nach einem Jahr Gebrauch zu entsorgen und durch
neue zu ersetzen, um den optimalen Wirkungsgrad
aufrechterhalten zu kénnen und Materialbruch zu
vermeiden. Beiliegend finden Sie einen DENTSPLY
Professional Einsatzstiick-Leistungsindikator fiir lhren
Gebrauch.

Werden VerschleiBerscheinungen festgestellt oder ist
das Einsatzstiick verbogen, verformt oder sonst wie
beschadigt, ist dieses sofort zu entsorgen.

Spitzen von Ultraschall-Einsdtzen, die verbogen,
beschadigt oder verformt sind, kénnen wahrend der
Verwendung brechen und missen daher sofort entsorgt
und ersetzt werden.

Wird das Einsatzstiick in den Mund des Patienten
gebracht, missen Lippen, Wangen und Zunge zurick-
gezogen werden, um eine etwaige Berlihrung mit dem
Einsatzstiick zu vermeiden.

Luftpolitur

Die Patienten sollten wahrend der Luftpoliturbehandlung
eine Schutzbrille oder einen sonstigen Augenschutz
tragen.

Patienten, die Kontaktlinsen tragen, sollten diese vor der
Luftpoliturbehandlung herausnehmen.

Patienten mit starken Atembeschwerden sollten ihren
Arzt konsultieren, bevor sie sich einem Luftpolitur-
Prophylaxe-Verfahren unterziehen.

Die Verwendung auf Zement oder Dentin vermeiden.

Direkter Kontakt des Prophy-Pulvers mit Flachen und
Randbereichen von Zahnersatz sollte vermieden werden.

Den Luftpolitur-Pulverflussregler nur auf die maximale
Position (H) stellen, wenn dies notwendig ist, um
besonders hartndckige Flecken zu entfernen. Nach
Abschluss des Verfahrens den Pulverflussregler wieder in
die mittlere Position zuriickstellen.

JET-Luftpolitur-Einsatzdisen, die verbogen, beschadigt
oder verformt sind, kdnnen wéahrend der Verwendung
brechen und missen daher sofort entsorgt und ersetzt
werden.

ABSCHNITT 5:
Gegenreaktionen

Gewebeemphyseme kdnnen auftreten, falls der Luft/
Wasser/Pulver-Schwall direkt auf das Weichgewebe oder
in den Sulkus gerichtet wurde.

Es ist bekannt, dass allergische Reaktionen gegen das
Cavitorn Prophy-Pulver auftreten kénnen. Falls allergische
Reaktionen auftreten, konsultieren Sie sofort einen Arzt.

ABSCHNITT 6:
Infektionskontrolle

6.1 Allgemeine Infektionskontrolle

Um die Sicherheit fiir den behandelnden Arzt

und Patienten zu gewahrleisten, sind die in der
beigefligten Infektionsschutzbroschire beschriebenen
Infektionsschutzverfahren genau zu befolgen. Weitere
Handbuiicher kénnen vom Kundendienst unter der
Rufnummer 1-800-989-8826 oder +1-717-767-8502
(Montag bis Freitag, 08.00 bis 17.00 Uhr Ostkisten-Zeit)
bestellt werden. AuBBerhalb der USA wenden Sie sich bitte
an lhren nachsten DENTSPLY Professional-Vertreter.

«  Wie bei allen Hochgeschwindigkeitshandstiicken und
anderen zahndrztlichen Systemen verursacht die
Kombination von Wasser und Ultraschallvibration auch
im Fall des Cavitron JET Plus Kombinationssystem
Aerosol. Die Aerosoldispersion kann durch Befolgen der
Anwendungsvorschriften in Abschnitt 9 dieses Handbuchs
wirksam kontrolliert und minimiert werden.

6.2 Empfehlungen zur

Frischwasserversorgung

Es wird nachdriicklich empfohlen, ausschlief3lich solche



Wasserversorgungssysteme fiir lhr zahnmedizinisches
System zu verwenden, die alle geltenden Normen

der jeweils zustandigen Gesundheitsbehérden und
Zahnarzteverbande erfiillen, sowie allen Empfehlungen
hinsichtlich des Spuilens und den allgemeinen Verfahren
zur Infektionskontrolle Folge zu leisten. Siehe Abschnitt
7.1 und 10.

Als medizinisches Gerat muss dieses Produkt in
Ubereinstimmung mit den betreffenden lokalen,
regionalen und nationalen Vorschriften auch hinsichtlich
der Wasserqualitat (z. B. Trinkwasser) installiert werden.
In Hinblick auf ein offenes Wassersystem konnen

die Vorschriften verlangen, dass das Gerat an eine
zentralisierte Wasserkontrollanlage angeschlossen

wird. Das Cavitron® DualSelect™-Dosiersystem kann
installiert werden, womit das Gerat als ein geschlossenes
Wassersystem funktioniert.

ABSCHNITT 7:

Installationsanweisungen

Bei der Installation eines Cavitron JET Plus Systems sind die
folgenden Anforderungen und Empfehlungen zu beachten.

7.1 Erfordernisse fiir die Wasserzuleitung

Mit dem System wird ein Wasseranschluss mit einem
vom Anwender austauschbaren Filter geliefert.
Siehe Abschnitt 10 ,Systempflege” zum Thema
Austauschanweisungen.

Der Wasserdruck in der Wasserversorgungsleitung

fur das System muss zwischen 138 kPa und 275 kPa
betragen. Betragt der Druck der Frischwasserver-
sorgungsleitung zu lhrem zahnmedizinischem System
Uber 275 kPa, muss zwischen der Wasserleitung

und lhrem Cavitron JET Plus Kombinationssystem ein
Wasserdruckregler installiert werden.

An der Frischwasserleitung zu Ihrem zahnmedizinischen
System sollte ein manueller Absperrhahn installiert
werden, damit die Moglichkeit gegeben ist, die
Wasserversorgung bei Nichtbenutzung der Praxis
vollstandig zu unterbinden.

Es wird empfohlen, dass zusatzlich zu dem

gelieferten Wasserfilter ein Filter in der dentalen
Wasserversorgungsleitung angebracht wird, so dass
mogliche Teilchen im einstromenden Wasser abgefangen
werden, bevor sie das Cavitron-System erreichen.

Nach der Installation im dentalen
Wasserversorgungssystem sollte die Praxiswasserleitung
ordentlich durchgesplilt werden, bevor sie an das
Cavitron-System angeschlossen wird.

Die Wasserzuleitungstemperatur fiir das Cavitron-
System darf 25 °C nicht iberschreiten. Gegebenenfalls
muss ein System zum Aufrechterhalten der
Spezifikationstemperatur installiert oder ein Cavitron
DualSelect-Dosiersystem angeschlossen werden, mit
dem das System wie ein geschlossenes Wassersystem
funktioniert.

7.2 Erfordernisse und Empfehlungen
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fiir die Luftzuleitung

Eine Luftleitung mit einer vom Anwender austauschbaren
Filtereinheit wird zusammen mit Ihrem Cavitron JET

Plus Kombinationssystem geliefert. Siehe Abschnitt 7.8
LLuftanschluss”

Der Luftdruck in der Luftversorgungsleitung fiir das
System muss zwischen 448 kPa und 690 kPa betragen.
Liegt der Leitungsdruck der Luftleitung tber 690 kPa,
einen Luftdruckregler an der Versorgungsleitung zum
Cavitron JET Plus Kombinationssystem anbringen.

Ein manuelles Abschaltventil an der Dentalluftver-
sorgungsleitung sollte verwendet werden, damit die Luft
ganz abgeschaltet und der Druck abgelassen werden
kann, wenn niemand in der Praxis ist.

Die Cavitron-System muss mit sauberer, trockener Luft
versorgt werden, um die Bildung von Kondenswasser

in der Luftleitung zu verhindern, das zu Fehlfunktionen
fihren kann. Zusatzlich zum mitgelieferten Luftfilter
wird unbedingt empfohlen, einen Lufttrockner an die
Druckluftversorgungsleitung des Cavitron Systems
anzubringen, um zu verhindern dass sich Feuchtigkeit
im System ansammelt, das ein ,Anbacken” des
Luftpoliturpulvers und ein Verstopfen der Leitungen und
der Luftpoliturdiisen verursachen kann.

7.3 Elektrische Anforderungen

Die Eingangsspannung fiir das System muss 100 V~
bis 240 V~ betragen, einphasig 50/60 Hz, tauglich bis
1,0 A.

Fir die Stromversorgung des Systems ist das
beiliegende Netzkabel zu benutzen.

WARNHINWEISE: Um das Risiko eines elektrischen
Schlages zu vermeiden, darf dieses Gerat nur an einer
Netzsteckdose mit Schutzleiter angeschlossen werden.

7.4 Auspacken des Systems

Das Cavitron JET Plus Kombinationssystem vorsichtig
auspacken und tberpriifen, ob alle Zubehorteile und alle
Komponenten vorhanden sind.

1. Cavitron JET Plus"-Kombinationssystem mit
Handstuickkabel und Drehgelenk

2. Luftanschlussbaugruppe (schwarz) mit Filter und
Schnellkupplung
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Wasseranschlussbaugruppe (blau) mit Filter und
Schnellkupplung

Zusatzlicher Wasseranschlussfilter

Abnehmbares Netzkabel (nicht abgebildet)
Cavitron kabelloser Tap-On™-Fuf3schalter
+AA"-Batterien (4 Stick)

Hilfskabel fiir Tap-On™-FuBschalter

Cavitron® JET Luftpolitur-Einsatz mit Reinigungs-Tool
Abnehmbares sterilisierbares JET-Mate-Handstlick
Reinigungsdraht fiir Prophy-Handsttick (nicht
abgebildet)

Cavitron®™-Ultraschall-Einsatze (Anzahl optional)
Leistungsindikator furr Cavitron-Einsétze

Literatur

PROPHY-JET" Natriumbicarbonat-Prophy-Pulver
JET-Fresh’-Aluminiumtrihydroxid-Prophy-Pulver
(moglicherweise nicht in allen Kits enthalten)
Pulverentfernungsbehdlter
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7.5 Installation des Systems

7.6 Netzkabelanschluss

Das Cavitron JET Plus Kombinationssystem muss auf
einer ebenen Oberflache stehen. Sicherstellen, dass das
Gerat stabil auf vier FuBen steht.

Das Cavitron Plus System sollte nicht so positioniert
werden, dass der Zugang zum Stromanschluss und
Netzkabel eingeschrankt ist.

Direkte Sonneneinstrahlung kann die Farbe des
Kunststoffgehduses ausbleichen.

Das System ist mit einem kabellosen Cavitron®
Tap-On™-FuBschalter ausgestattet, der werkseitig zur
Zusammenarbeit mit dem Basisgerat synchronisiert
wurde. Falls Ihre Praxis mehrere Cavitron® Prophy-

Jet® Systeme enthalt, empfehlen wir, den Tap-On™-
FuBschalter und das Basisgerat markieren, so dass Sie
leicht feststellen konnen, welcher Tap-On™-Ful3schalter
zu welchem System gehort. Sollte eine erneute
Synchronisation notwendig sein, sind die Anweisungen in
Abschnitt 7.10 zu befolgen.

Vor dem Fortfahren sicherstellen, dass der Netzschalter,
der sich an der Unterseite in der Mitte des Systems
befindet, auf AUS (O) gestellt ist.

7
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Das Netzkabel mit der Anschlussbuchse auf der
Geraterlickseite verbinden.

+  Den Netzstecker in eine Netzsteckdose stecken.
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7.7 Wasseranschluss

«  Die Wasserzuleitung (blauer Schlauch) am Ende
gegeniber der Schnellkupplung fassen und in den
Wasserzulaufanschluss einfiihren, bis sie fest sitzt.

«  Die Schnellkupplung an die dentale Wasserversorgung
oder ein Cavitron DualSelect-Dosiersystem anschlieBen.

«  Alle Anschlussstellen Gberprifen, um sicherzustellen,
dass keine undichten Stellen vorhanden sind.

«  Wenn die Versorgungsleitung vom Cavitron Plus
Kombinationssystem entfernt werden soll, den dentalen
Wasseranschluss schlie3en. Die Versorgungsleitung
vom dentalen Wasseranschluss trennen. Falls am
Schlauchende eine Schnellkupplung angebracht ist,
den Wasserdruck ablassen, indem die Spitze der
Kupplung in einen passenden Behalter gedriickt wird,
und das Wasser abflieBen lassen. Um den Schlauch
vom Gerat zu entfernen, auf den dul3eren Ring des
Geratewasseranschlusses driicken und den Schlauch
sanft herausziehen.

WATER SUPPLY
138-276 KPa

Auf Ring driicken, um
Wasserversorgungsschlauch
freizugeben.

7.8 Luftanschluss

«  Die Luftzuleitung (schwarzer Schlauch) am Ende
gegeniber der Schnellkupplung fassen und in den
Luftzufuhranschluss einfuhren, bis sie fest sitzt.

AIR SUPPLY
448-690 KPa
(65-100 PSIG) gt

=



Die Schnellkupplung an die dentale Luftversorgung oder
ein Cavitron DualSelect-Dosiersystem anschlie3en.

Alle Anschlussstellen Giberprifen, um sicherzustellen,
dass keine undichten Stellen vorhanden sind.

Enthalten ist auch eine Halterung zum Aufhangen des
Luftfilters. Die Halterung an einer geeigneten vertikalen
Flache befestigen und den Filter auf die Halterung
schieben. Die durchsichtige Schale sollte nach

unten weisend aufgehdangt werden, um Feuchtigkeit
abzuscheiden und Wasser aus dem Luftfilter abflieBen zu
lassen. Siehe Abschnitt 10 ,Systempflege” zum Thema
Austauschanweisungen.

Wenn die Versorgungsleitung vom Cavitron JET Plus
Kombinationssystem entfernt werden soll, den dentalen
Luftanschluss schlieBen. Die Luftleitung von der
Dentalluftversorgung entfernen, auf den du3eren Ring
des Gerateluftanschlusses driicken und den Schlauch
vorsichtig herausziehen. Wenn eine Schnellkupplung am
Ende des Schlauches befestigt ist, auf die Spitze der
Kupplung driicken und die Luft entweichen lassen.

AIR SUPPLY

448-690 KPa

(65-100 PSIG)
Auf Ring driicken, um 7,
Luftversorgungsschlauch

freizugeben.

-

7.9 Einlegen/Austauschen der Batterien

fiir den Tap-On™-Fuflschalter

Den kabellosen Tap-On™-Fuf3schalter umdrehen und mit
einem Plusschraubendreher vorsichtig die Schraube
des Batteriefachdeckels herausdrehen und den Deckel
abnehmen. Die verbrauchten Batterien herausnehmen
und wie abgebildet zwei neue ,AA“-Batterien einsetzen.
Beim Einsetzen der Batterien nicht den Tap-On™-
FulB3schalter betatigen.

Auf blinkende

Verbindungsanzeige
achten.

Die Leuchtanzeige blinkt fiir etwa zwei Sekunden auf,
um anzuzeigen, dass der Tap-On™-Fulschalter mit
dem Hauptgerat verbunden ist. Falls das Licht nicht
aufleuchtet, sind die Batterien zu tGberprifen. Falls das
Licht nicht aufblinkt, obwohl frische Batterien eingelegt
sind, kdnnte ein Verbindungsfehler vorliegen. Zur
Wiederherstellung der Verbindung mit dem Tap-On™-
Ful3schalter siehe Abschnitt 7.10 ,Synchronisation”.

Die Funkverbindung kann mithilfe des Hilfskabels fir

den Tap-On™-FufB3schalter umgangen werden. Naheres
dazu ist Abschnitt 11.2 , Technische Unterstiitzung und
Reparatur” zu entnehmen.

. Den Batteriefachdeckel wieder aufsetzen und mit einem
Plusschraubendreher leicht festschrauben.

«  Falls der Tap-On™-FuBschalter langere Zeit gelagert
werden soll, sind vorher die Batterien herauszunehmen.

7.10 Synchronisation des Tap-On™-
Fullschalters

Der dem System beiliegende kabellose Tap-On™ Ful3schalter
wurde werkseitig mit dem Basisgerat synchronisiert.

Sollten Sie einen neuen Tap-On™-FuBschalter benotigen,

ist vor Inbetriebnahme eine Synchronisation erforderlich.
Die Synchronisation des Tap-On™-Fuf3schalters mit dem
Basisgerdt wird folgendermal3en vorgenommen.

1. Den Netzschalter an der Vorderseite in der Mitte des
Systems auf AUS (O) stellen.

2. Einen neuen Satz ,AA"-Batterien in den FuB3schalter
einsetzen (siehe Abschnitt 7.9). Das Batteriefach des
Tap-On™-FuBschalters geoffnet lassen, so dass die
rote Taste zuganglich ist.

3. Der Abstand zwischen dem Basisgerat und
dem Tap-On™-FufBschalter sollte wahrend des
Synchronisationsvorgangs nicht mehr als 3 m
betragen.

4, Alle Einsatze aus dem Handstlick entfernen und den
Leistungsstufenregler aus dem Spiilmodus verstellen.
Den Netzschalter auf EIN (1) stellen und warten,
bis die Diagnose-Display-Grafik aufleuchtet (siehe
Abschnitt 8.2).

5. Wenn alle Grafiken aufleuchten, die
Reinigungstaste driicken, die sich auf -
dem Diagnose-Display befindet.

Die Grafiken beginnen in einem

sequenziellen Muster zu blinken,

wodurch der Synchronisationsmodus angezeigt wird.
Dieser Modus dauert etwa 5 bis 6 Sekunden.

6. Indiesem Modus die rote Taste im Batteriefach
des Tap-On™-FuBschalters driicken. Damit wird der
Synchronisation abgeschlossen.

7. Die Synchronisation war erfolgreich, wenn alle
Grafiken zur selben Zeit aufblinken.

8. Um das Funktionieren der Verbindung zu tiberpriifen,
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10.

den Fuf3schalter in die Verstarkungsposition stellen
(Tap-On™-FuBschalter ganz niedertreten - 2. Position)
und kontrollieren, ob die Verstarkungs-Grafik dabei auf
dem Basisgerat aufleuchtet.

Den Batteriefachdeckel aufsetzen und die Schraube
festziehen.

Falls keine Verbindung hergestellt werden kann,
vorlibergehend das mitgelieferte Hilfskabel fiir den
Tap-On™-FuBschalter verwenden, um den Tap-On™-
FuBschalter direkt mit dem System zu verbinden.

7
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ABSCHNITT 8: Beschreibung des

Cavitron JET Plus Kombinationssystems
8.1 Bedienelemente am System

[ Ultraschall-Leistungsstufenregler
Regler drehen, um die Ultraschall-Leistungsstufe fiir die Behandlung zu wahlen. Drehen des
Knopfes im Uhrzeigersinn erhoht den Bewegungsspielraum, in dem sich die Einsatzspitze
bewegt (Hub), ohne die Frequenz zu dndern. Drehen des Knopfes entgegen dem
Uhrzeigersinn verringert den Bewegungsspielraum, in dem sich die Einsatzspitze bewegt
(Hub), ohne die Frequenz zu @ndern.

Die Blue Zone ist ein erweiterter Niedrigleistungsbereich fiir verbesserten
Patientenkomfort beim Entfernen von subgingivalem Zahnstein.

Rinse (Spiilen)
Den Leistungsstufenregler ganz im Uhrzeigersinn drehen, bis ein ,Klick” zu héren ist. Der
Spulmodus ist flir den Gebrauch wahrend der Ultraschall-Zahnsteinentfernung gedacht,

Diagnose-
Display

wenn Lavage mit minimaler Kavitation benétigt wird. Fir nahere
Angaben siehe
Abschnitt 8.2.

Pulverflussregler

Regler zur Einstellung der Handstuckhalter

Pulverflussrate. Flir minimalen
Pulverfluss Regler im Uhrzeigersinn auf
,L” drehen. Fir maximalen Fluss auf ,H”
drehen.

Fir sichere Ablage
des Handstlicks des
Systems oder des
Kabelanschlusses,
wenn das Handstlick
nicht eingesetzt ist.

Cavitrop,
Jezplys:

JET-Mate™
Handsttick
Geeignet fur

alle Cavitron®
30K"Ultraschall-
Einsatze und
Cavitron JET
Luftpolitur-Einsatze.
Automatische Wahl
von Luftpolitur oder
Zahnsteinentfernung.
Fiir néhere Angaben
siehe Abschnitt 8.3.

Blue Zone

Rinse (Spiilen)

Netzschalter
Netzschalter unten in der Mitte der
Geratevorderseite.

Prophy-Modus-Automatikzyklen
Automatische Umschaltung zwischen Luftpolitur
und Spilen, ohne den FuBschalter zu betdtigen.
Kabelloser Tap-On™-FuBschalter Wahl zwischen kurzen, mittleren oder langen

Der FuBschalter braucht nicht standig Prophylaxe-Zykluszeiten. Fiir ndhere Angaben
niedergetreten oder betdtigt zu werden.  ciahe Abschnitt 9.8.

Fiir ndhere Angaben siehe Abschnitt 8.6.
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8.2 Anzeigen und Bedienelemente
auf dem Diagnose-Display

Serviceanzeige

Leuchtet, wenn das System

nicht vorschriftsmaBig

funktioniert. Dieses Display
besitzt drei unterschiedliche

Modi.

« Schnelles Blinken
(3 Blinkzeichen pro
Sekunde) zeigt eine
falsche Einstellung an.

« Langsames Blinken
(1 Blinkzeichen pro
Sekunde) bedeutet,
dass das System nicht

gemal den technischen

Herstellervorgaben
funktioniert.

- Kontinuierliches Leuchten

zeigt an, dass das
System Uberhitzt ist.

Siehe Abschnitt 11.1
~Anleitungen zur
Fehlerbehebung”

Netzstrom-Anzeige
Leuchtet (3 Sek.
Verzdgerung), wenn der
Netzschalter sich auf EIN
(Position ,1") befindet.

L
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— Anzeige niedriger

Batteriestand
Leuchtet, wenn die
Batterien des Tap-
On™-FuBschalters sich
ihrem Ende zuneigen.
Batterien austauschen
wie in Abschnitt 7.9
beschrieben

— Verstarkungsanzeige

Leuchtet, wenn der
Verstarkungsmodus
Uber den Tap-On™-
FuBschalter aktiviert ist.

Turbo-Modus

Nach Betatigen wird
dem System bis

Zu 25% zusatzliche
Energie zugefihrt.
Dadurch erhoht sich
der Hub der Spitze.
Die Turbo-Leistung
bleibt so lange
bestehen, bis die
Taste erneut gedriickt
oder das System
ausgeschaltet wird.
(Der Turbo-Modus wird
durch violette Pfeile
gekennzeichnet.)

—— Reinigungssteuerung

Leuchtet, wenn die Reinigungsfunktion aktiviert
ist. Zum Aktivieren der Reinigungsfunktion das
Einsatzstlick aus dem Handstuick entfernen,
die Lavagesteuerung des Handstlicks auf
maximalen Wasserfluss stellen und die
Reinigungstaste driicken. Das System wird

2 Minuten mit Wasser durchspdlt. Um den
Modus wahrend des 2-minltigen Vorgangs

zu deaktivieren, die Reinigungstaste erneut
driicken oder den Tap-On™-FuBschalter
niedertreten.

Die Reinigungssteuerung wird auch wahrend
der Synchronisation des Tap-On™-FufB3schalters
verwendet. Fiir nahere Angaben siehe
Abschnitt 7.10.



8.3 Handstiick / Kabel

Lavageregler

Den Lavageregler drehen, um die Flussrate wahrend des
Betriebs auszuwahlen. Die Flussrate basiert auf einer Skala
von 1 bis 6. Durch Drehen im Uhrzeigersinn in Richtung

6 wird die Flussrate an der Einsatzspitze erhoht. Durch
Drehen entgegen dem Uhrzeigersinn in Richtung 1 wird die
Flussrate verringert. Die Flussrate im Handstlick bestimmt
die Temperatur des Spiilwassers. Eine geringere Flussrate
erzeugt eine warmere Lavage. Eine héhere Flussrate hat eine
kiihlere Lavage zur Folge.

Falls das Handstlick warm wird, die Flussrate erhdhen.

Mit zunehmender Erfahrung ist der Zahnarzt in der Lage, die
ideale Flussrate zu bestimmen, um so optimale Ergebnisse
und besten Komfort fiir den Patienten zu erzielen.

Drehfunktion
Reduziert den Kabelzug, wahrend das Handstlick bei der
Anwendung rotiert.

Soft-Dusengriff

Ergonomisch gestaltet fiir komfortablen Griff des
Handstlcks. Der Griff ist ein auswechselbares Verschleif3teil.
Vor dem Gebrauch sicherstellen, dass der Griff blindig am
harten Kunststoff des Einsatzanschlusses anliegt.

Pulverzufuhranschluss

Erstellt eine luftdichte Verbindung zwischen dem Luftpolitur-
Einsatz und dem Handstiick. Bei Verschlei3erscheinungen
oder Austritt von Pulver an der Diisenschnittstelle muss der
Einsatz ausgewechselt werden.

Einsatzstlickanschluss

Das sterilisierbare Cavitron® JET-Mate Handstlick nimmt
alle Cavitron® 30K Ultraschall-Einsatze und JET Luftpolitur-
Einsatze auf.

8.4 Cavitron 30K Ultraschall-Einsitze

Die verschiedenen Cavitron und Cavitron Bellissima 39K Ultraschall-Einsatze sind fiir unterschiedliche Verfahren und
Anwendungen leicht austauschbar. Siehe beiliegende Literatur fiir genaue Informationen!

O-Ring . i o 3 Verbindungsstiick
Dient als Abdichtung fur das Kuhimittel des Handstucks

. / . : Ubertragt und verstarkt die mechanische Bewegung des
Der O-Ring muss bei Verschieif ausgewechselt werden./ Lamellenbindels an die Spitze des Einsatzstiicks.

/ / Einsatz- Magnetostriktives Lamellenblndel
Griff Kennzeichnung Verwandelt die vom Handstiick zugefiihrte elektri-
Hersteller Datum sche Energie in mechanische Schwingungen, mit
e denen die Einsatzspitze aktiviert wird.
) . (JJTTT=zweistellig

Einsatzspitze . Jahr und dreistelliger

Form und GroBe der Spitze Jahrestag), Frequenz,

bestimmen Zugang und Typ, Chargennummer der

Adaption. Vorgewarmte Spitze (falls zutreffend).

Lavage zur Spitze geleitet.
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8.5 Cavitron JET Luftpolitur-Einsatz

Luftpolitur-Einsatzduise: Rohr-in- Prophy-Pulverzufuhrrohr: Einsatz-Heizstab: Erwarmt
Rohr-Konstruktion liefert prazises Luft-/ Leitet Luft/Pulver zur Einsatzspitze. die Wasserzufuhr fur hoheren
Wasser-/Pulver-Gemisch an der Komfort des Patienten.

Applikationsstelle.

O-Ring:
Zur Wagsserabdichtung, wenn das Einsatzstiick vollstan- Einsatz-Kennzeichnung:
dig im Handstiick sitzt. Der 0-Ring muss bei Verschlei Hersteller, Datum (JTTT=einstelliges
ausgewechselt werden. Jahr und dreistelliger Jahrestag).
8.6 Bed|enung des kabellosen Tap-OnTM- Deaktivieren und Aktivieren der Tap-On™-Technologie
FulRschalters Die Tap-On-Technologie-Funktion kann durch gleichzeitiges
Betatigen der Spul- und Turbo-Tasten fiir ca. 5 Sekunden
Verwendung des FuBschalters im Tap-On™-Modus deaktiviert werden. Die beiden Tasten blinken etwa 6 Mal.
Bei Zahnsteinbehandlungen muss, dank der Tap-On™- Nach dem Loslassen der Tasten blinken diese weitere 6 Mal
Technologie, der FuBschalter nicht standig niedergetreten zur Bestatigung, dass die Tap-On-Technologie deaktiviert
werden. Durch einmaliges Antippen des Fu3schalters wird die wurde.
Ultraschall-Leistung oder der Spiilmodus fiir ca. 4 Minuten
aktiviert. Durch nochmaliges Antippen des FuBschalters Die Tap-On-Technologie-Funktion kann durch gleichzeitiges
im Tap-On™-Modus werden die Ultraschall-Leistung und Betatigen der Spul- und Turbo-Tasten fiir ca. 5 Sekunden
der Wasserfluss deaktiviert. Die Verstirkung bleibt beim aktiviert werden. Die beiden Tasten blinken etwa 6 Mal zur
Zahnsteinentfernen im Tap-On™-Modus weiterhin verfiigbar. Bestatigung, dass die Tap-On-Technologie aktiviert wurde.
Zur Verwendung der Verstarkung einfach den Ful3schalter in
die zweite Position (ganz bis zum Boden) niedertreten und Verwendung des FuBschalters ohne Tap-On™-Modus
dort halten, solange die Verstirkung gewiinscht wird. Durch Zur Zahnsteinentfernung werden in der ersten
Loslassen des FuBschalters wird in den Tap-On™-Modus Position die Ultraschallenergie und die Lavage an der
zuriickgekehrt. Einsatzspitze aktiviert. Die zweite Position aktiviert
den Verstarkungsmodus. Der Verstarkungsmodus
NICHT RO RN (Tap-On™ FuBschalter ganz niedergetreten) erhéht die
NIEDERGETRETEN ‘ ' Ultraschallenergie fiir schnelles Entfernen von hartnédckigen
o> ' Ablagerungen, ohne dass dazu der Leistungsstufenregler
= verstellt werden muss. Durch Loslassen des

Tap-On™-FuBschalters in die erste Position wird

Fiir Prophylaxe-Verfahren eriibrigen die Tap-On™-Technologie ~ der Verstarkungsmodus deaktiviert.

und die Automatikzyklenim Prophy-Modus die Notwendigkeit,  |m Prophy-Betrieb wird in der ersten Position der Spiilmodus
das Pedal zu betatigen, indem automatisch zwischen Spiilen aktiviert. Die zweite Position aktiviert den Luftpoliturmodus.
Und P0|ieren geWeChselt Wird. DurCh e|nma||ges Antippen des (D|e Verstérkungsanzeige |euchtet n|cht.)

FuBschalters wird ein automatischer Luftpolitur-/Spiilgang

initiiert, der ca. 1 Minute dauert. Durch erneutes Antippen 8.7 Zubehor und Ersatzteile fiir Anwender

des Pedals wird der automatische Luftpolitur-/Spiilgang behé
abgeschaltet. Einzelheiten zu den Automatikzyklen im Prophy- 8.7.1 Zubehor

Modus sind in Abschnitt 9.8 beschrieben 1. Netzkabel
2. Kabelloser Tap-On™-FuBschalter
TIPPS: 3. Hilfskabel fir den Tap-On™-Fuf3schalter
~ L~ Die Tap-On™-Technologie sorgt dafiir, 4.  Sterilisierbares Cavitron JET-Mate-Handstlick
"N/ dass Wasser nur dann flieBt, wenn sich ein 5. Prophy-Handstlck-Reinigungsdraht
Einsatzstiick oder Luftpolitur-Einsatz im 6.  Cavitron 30K Ultraschall-Einsatze
Handstuick befindet. 7. Cavitron DualSelect-Dosiersystem
~ v Ein Sensor im Handstiickhalter verhindert die 8. Cav!tron JET Lgftpollt.ur.-Emsatz
-()- o . 9.  Cavitron JET Dusenreiniger
@ Aktivierung der Tap-On™-Technologie, wenn . ; .
sich das Handstlick in der Halterung befindet. 10. Cav!tron Prophy-JetNatrl.u‘mblcaTrbonatProphy-PuIver
11.  Cavitron JET-Fresh Aluminiumtrihydroxid-Prophy-
<!~ Wenn der FuBBschalter nicht schnell Pulver
7@ ~genug angetippt wird, arbeitet dieser auf . .
herkémmliche Weise. 8.7.2 Ersatzteile fliir Anwender
1. O-Ring fiir Pulverschisseldeckel, Teilenummer

628052001
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2. Pulverschiisseldeckel, Teilenummer 81728

3. Ersatz-O-Ringe fiir Cavitron-Einsatzstiicke,
12er-Packung
Teilenummer 62351 (schwarz) fur Kunststoff- und
Soft-Griffe
Teilenummer 62605 (grin) fir Metallgriffe und
Luftpolitur-Einsatz

4, O-Ring fir Handstlickkabel, Teilenummer 79357

JET-Mate Handstlick-Dlsengriff, 81717

6. Lavage- (Wasser-) Filter, 10er-Packung, Teilenummer
90158

w

Fir genauere Informationen kontaktieren Sie bitte lhren
ortlichen DENTSPLY Professional Vertreter oder autorisierten
DENTSPLY Professional Handler.

ABSCHNITT 9: Einrichtung
des Systems, Betrieb und
Anwendungstechniken

9.1 Einrichtung des Handstiicks

«  Die allgemeinen Sicherheitshinweise und speziell
zur Verwendung von Ultraschall in Abschnitt 4.2
»Sicherheitshinweise bei der Anwendung” beachten.
Das Handstuick ist sterilisierbar. Vor Gebrauch des
Handstiicks bitte die Informationsbroschiire zur
Infektionskontrolle und Sterilisation beachten.

Um das Handstiick mit dem Kabel zu verbinden,

die elektrischen Anschlisse aufeinander ausrichten.
Falls das Kabel sich nicht richtig in das Handstiick
einstecken lasst, das Handstlck leicht drehen, bis die
Kontakte fluchten, und dann das Handstlick vollstandig
einschieben.

. Das leere Handstlick in aufrechter Position tber ein
Becken oder einen Abfluss halten. Den Tap-On™-
FuBlschalter betatigen, bis Wasser austritt, um mdogliche
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Luftblasen herauszudriicken, die im Handstlick
eingeschlossen sein konnen. Kein Wasser in den
Pulverzufuhranschluss geraten lassen, da dieser sonst
verstopfen konnte. HINWEIS: Die Tap-On™-Technologie
funktioniert nur, wenn sich ein Einsatzstiick oder ein
Luftpolitur-Einsatz im Handstlick befindet.

+  Der O-Ring des Einsatzstticks ist vor dem Aufstecken

auf das Handstlick mit Wasser zu benetzen. Das
Einsatzstlick unter geringfligiger Druckausiibung mit
einer Drehbewegung vollstandig einsetzen. NICHT
GEWALTSAM HINEINDRUCKEN. Bei Verwendung des
Luftpolitur-Einsatzes das Pulverzufuhrrohr auf den
Pulverzufuhranschluss ausrichten und sachte bis
zum Anschluss in das Handstlick einschieben. NICHT
GEWALTSAM HINEINDRUCKEN.

«  Den Lavageregler drehen, um die Flussrate wahrend
des Betriebs auszuwahlen. Die Flussrate basiert auf
einer Skala von 1 bis 6. Durch Drehen des Reglers
im Uhrzeigersinn in Richtung 6 wird die Flussrate an
der Einsatzspitze erhoht. Durch Drehen des Reglers
entgegen dem Uhrzeigersinn in Richtung 1 wird die
Flussrate verringert. Die Flussrate im Handstlick
bestimmt die Temperatur des Spiilwassers. Eine
geringere Wasserflussrate erzeugt eine warmere Lavage.
Eine hohere Flussrate hat eine kiihlere Lavage zur Folge.
Falls das Handstiick warm wird, die Flussrate erhohen.
Mit zunehmender Erfahrung ist der Zahnarzt in der Lage,
die ideale Flussrate zu bestimmen, um so optimale
Ergebnisse und besten Komfort fiir den Patienten zu
erzielen.

9.2 Turbo-Modus

Durch Driicken der Turbo-Taste auf dem Zahnsteinent-
fernungsgerat wird die Ultraschall-Leistung des Systems um
bis zu 25 % gesteigert. Wenn langere Zeit mehr Leistung
bendtigt wird, einfach die Turbo-Taste auf dem Display
betatigen (der Turbo-Modus wird durch leuchtende Pfeile
angezeigt). DENTSPLY empfiehlt, dass Sie sich mit den
verfligbaren Leistungsstufen im gesamten Regelungsbereich
im Normal- und Turbo-Modus vertraut machen. Dazu einfach
lhr favorisiertes Einsatzstlick tGiber das Becken halten,

den Leistungsregler drehen und das Spriihmuster des
Einsatzstlicks sowie die Umschaltung zwischen Normal- und
Turbo-Modus beachten.

9.3 Verstarkungsmodus

Im Verstarkungsmodus wird die Ultraschall-Leistung
vorlibergehend erhéht fiir schnelles Entfernen von
hartndckigem Zahnstein ohne das Gerédte zu verstellen.
Eingeschaltet wird der Verstarkungsmodus durch
Niedertreten des Tap-On™-FuBschalters in die zweite Position
(ganz bis zum Boden). Der Verstarkungsmodus wird durch
das leuchtende Verstarkungssymbol auf dem Display
angezeigt. Die Verstarkung bleibt eingeschaltet, solange
Sie den Fuf3schalter vollsténdig niedergetreten halten. Zur
Deaktivierung der Verstarkung den Tap-On™-FuB3schalter in
die erste Position zuriickkehren lassen.



9.4 Lagestellung des Patienten

Um einen mdoglichst guten Zugang zum oberen und

unteren Bogen zu erhalten, muss die Riickenlehne des
Stuhles genauso eingestellt werden wie bei anderen
Zahnbehandlungen. Dies garantiert Komfort fiir den Patienten
und optimalen Zugang fuir den Zahnarzt. Der Patient muss
den Kopf nach links bzw. rechts drehen. In Abhangigkeit

von dem jeweils zu behandelnden Quadranten bzw. der
Oberflache das Kinn des Patienten entweder nach oben oder
nach unten positionieren. Spulflissigkeit entweder mit einem
Speichelsauger oder mit einem HVE (High Volume Evacuator)
absaugen.

9.5 Durchfiihrung von Ultraschall-
Verfahren zur Zahnsteinentfernung

Hinweis: Siehe Abschnitt 10 der beiliegenden
Broschiire zur Infektionsvermeidung beztiglich der
allgemeinen Prozeduren, die zu Beginn jeden Tages
und zwischen den Behandlungen zu befolgen sind.

- Dieallgemeinen Sicherheitshinweise und speziell
zur Verwendung von Ultraschall in Abschnitt 4.2
LSicherheitshinweise bei der Anwendung” beachten.

«  Die Kanten der Cavitron-Ultraschall-Einsatze sind
absichtlich abgerundet, so dass das Risiko von
Gewebeverletzungen bei korrekter Technik der
Ultraschall-Zahnsteinentfernung gering ist. Wenn die
Einsatzspitze in den Mund gebracht wird, missen Lippen,
Wangen und Zunge zurlickgezogen werden, um einen
unbeabsichtigten, langeren Kontakt mit der aktivierten
Spitze zu vermeiden.

«  Den Regler drehen, um die Ultraschall-Leistungsstufe
fur die Behandlung zu wahlen. Durch Drehen im
Uhrzeigersinn wird die Energie erhoht. Die Leistungsstufe
erhoht sich im gesamten Bereich des Reglers. Das
Handstlck tber ein Becken oder einen Abfluss halten. Im
Tap-On™-Modus einfach auf den
Tap-On™-FufBschalter tippen, um das System zu
aktivieren. (Wenn der Tap-On™-Modus ausgeschaltet ist,
den Tap-On™-FufBschalter niedergetreten halten, um das
System zu aktivieren.) Den Wasserspriiher kontrollieren,
um sicherzustellen, dass die Wasserspllung die
Einsatzspitze erreicht. Den Lavageregler so einstellen,
dass das Wasser (Lavage) in schnellen Tropfen flie3t
oder leicht spritzt. Durch einen hoheren Wasserfluss wird
eine kiihlere Spilung erzielt.

«  Eskann erforderlich sein, die Lavage einzustellen,
wahrend sich das System im Verstarkungsmodus
befindet (Tap-On™-FuBschalter ganz niedergetreten),
so dass ausreichend Flissigkeit zur Verfligung steht,
um den Beriihrungspunkt zwischen der Spitze und der
Zahnoberflache zu kiihlen.

«  Allgemein wird vorgeschlagen, dass die Ultraschall-
Zahnsteinentfernung mit einer ,federleichten”
Berlihrung stattfindet. Die Bewegung der aktivierten
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Spitze in Verbindung mit den akustischen Effekten der
Spiilflissigkeit reicht in den meisten Fallen aus, selbst
hartnackigste Zahnsteinablagerungen zu entfernen.

+  RegelméBig anhand des Cavitron-Einsatzstiick-
Leistungsindikators tberprifen, ob sich beim Cavitron-
Ultraschall-Einsatz Verschleierscheinungen eingestellt
haben.

Die Verwendung eines Speichelabsaugers oder High
Volume Evacuator (HVE) wird wahrend der gesamten
Behandlung empfohlen.

«  Der Leistungsregler des Systems ist auf die niedrigste
Leistungsstufe fir die jeweilige Anwendung und das
gewahlte Einsatzstiick einzustellen.

. Den FuBschalter in der Nahe lhres FuBBes behalten, damit
er bequem erreichbar ist.

9.6 Komfort des Patienten

Griinde fur Empfindlichkeit

Inkorrekte Platzierung der Spitze. Die Spitze sollte
niemals direkt auf die Zahnwurzeloberflachen gerichtet
werden.

«  Die Spitze wird auf dem Zahn nicht in Bewegung
gehalten. Das Einsatzstilick darf nicht in statischer
Position auf einem Zahnbereich verbleiben.
Bewegungsweg des Einsatzstiicks andern.

«  Ausubung von zu starkem Druck. Handstlick locker in
der Hand halten und nur ganz leichten Druck ausiiben,
wenn moglich mit einem weichen Gewebe-Drehpunkt,
besonders auf freiliegendem Zahnzement.

Bei bestehender Empfindlichkeit Leistungsstufe reduzieren
und/oder vom empfindlichen Zahn auf einen anderen Zahn
Ubergehen und anschliefend wieder zum empfindlichen Zahn
zurlickkehren.

9.7 Luftpolitur-Pulverschiissel

«  AusschlieBlich Cavitron® Prophy-Pulver fiir Ihr Cavitron
JET Plus Kombinationssystem verwenden. Andere
Stoffe oder Zusdtze kdnnen das System verstopfen
und die Garantie ungultig machen. Prophy-Pulver wird in
praktischen Flaschen geliefert. Trocken aufbewahren. Die
Lagerungstemperatur darf 35 °C nicht tiberschreiten.

«  Zum Entleeren der Pulverschiissel ist ein Spezialbehalter
im Lieferumfang enthalten.

«  Eswird dringend empfohlen, die Pulverschiissel am
Ende jedes Tages zu leeren. Dadurch verringert sich die
Feuchtigkeitsaufnahme, so dass ein Verstopfen minimiert
wird.

Zum Befiillen oder Nachfullen der Pulverschiissel:

«  Das System ausschalten.

«  Den Deckel von der Pulverschiissel abschrauben.



Die verschlossene Pulverflasche kréftig schitteln, um
eventuell vorhandene Klumpen aufzubrechen. Vorsichtig
Pulver in die Schissel bis zum mittleren Rohr einfiillen.

«  Am Deckel- und Schiisselgewinde anhaftendes Pulver mit
einem weichen, trockenen Tuch entfernen. Den Deckel
auf die Pulverschissel aufschrauben.

«  Das System einschalten.

HINWEIS: AusschlieBlich Cavitron® Prophy-Pulver
im System verwenden. Das Pulver muss trocken
gehalten und zwischen 0°C und 35°C gelagert
werden.

Einstellung des Pulverflusses:

«  Die Pulver-Flussrate durch Drehen des Reglerzeigers
auf dem Deckel auf H (12 Uhr), M (9 Uhr) oder L (6 Uhr)
stellen.

Zur Entfernung hartnéckiger Flecken den Regler auf H
stellen.

«  Zur Entfernung leichter Flecken den Regler auf L stellen.

«  Der Regler kann beliebig zwischen H und L eingestellt
werden.

« Im Sichtfenster in der Mitte des Zeigers kann der
Pulverfluss (kleiner weil3er Pulverkreis) wahrend des
Betriebs beobachtet werden. Wenn kein Fluss sichtbar
ist, auf Verstopfung tberpriifen oder Prophy-Pulver
hinzufiigen.

9.8 Ausfiihren der Luftpolitur-Verfahren

- Die allgemeinen Sicherheitshinweise und speziell zum
Luftpolieren in Abschnitt 4.2 ,Sicherheitshinweise bei der
Anwendung” beachten.

Ein 2 x 2 Gazetuch auf die Lippen legen.

«  Mithilfe des Pulverflussreglers auf dem
Pulverschiisseldeckel und dem Lavageregler am
Handstlickkabel die passende Menge Pulver und Wasser
wahlen, um die bendétigte Poliermasse zu erzeugen.
Sicherstellen, dass sich der Leistungsstufenregler
des Systems im Prophy-Modus-Bereich befindet. Bei
hartndckigen Flecken ist mehr Pulver und bei leichten
Flecken weniger Pulver zu verwenden. Mit zunehmender
Erfahrung ist der Zahnarzt in der Lage, die ideale
Flussrate zu bestimmen, um so optimale Ergebnisse
und besten Komfort fiir den Patienten zu erzielen. Das
System niemals ohne Pulver betreiben.

- Die Zunge des Patienten mit Wasser spiilen, um den
Salzgeschmack zu verringern.

«  Beidem zu empfehlenden Normalverfahren werden
zundchst 1-3 Zdhne mit dem Luftpolitur-Spriihstrahl
gereinigt und anschlieBend der Bereich mit Wasser
gespult, um das Ergebnis zu kontrollieren, bevor mit den
ndchsten 1-3 Zahnen begonnen wird. Bei Verwendung
der Tap-On™ Technologie und Automatikzyklen
schaltet das System automatisch zwischen Sptlen
und Luftpolieren um. Wenn die Tap-On™-Technologie
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ausgeschaltet ist, wird der Luftpolitur-Sprihstrahl durch
Niedertreten des Tap-On™-Fuschalters in die zweite
Position (ganz bis zum Boden) aktiviert, wahrend in

der ersten Position des Tap-On™-FuBschalters der
Spulgang aktiviert wird. Wenn gewiinscht, kann die durch
den Luftpolitur-Einsatzspitze stromende Zapfluft zum
Trocknen der Bearbeitungsstelle wahrend der Kontrolle
verwendet werden (Zapfluft tritt auf, wenn der Tap-On™-
FuBschalter losgelassen wird).

Mit der freien Hand und den Wangen oder Lippen des
Patienten eine Tasche bilden, um die Aerosolbildung
aufzufangen. Den Kopf des Patienten zu lhnen hin neigen,
um eine Pflitzenbildung in der hohlen Lippe zu verhindern
und die Aerosoldispersion zu minimieren. UbermiBige
Poliermasse griindlich und haufig aus dem Mund des
Patienten spiilen.

Etwa 2 bis 4 mm Abstand von der Spitze zum Zahn
einhalten. Die Spitze konstant kreisend in einer
Streichbewegung von interproximal zu interproximal
bewegen. Beim Luftpolieren der Frontzahne den
Sprihstrahl auf das mittlere Drittel des Zahnes richten.
Der Rand des Spruhstrahls reinigt die Zahne bis zum
Zahnfleisch. Siehe Abschnitt 9.9 ,Richtige Anstellung” fr
alle Zahnoberflachen.

Fir ausreichende Absaugung sorgen. Empfohlen wird
schnelle Absaugung (High Volume Evacuator) mithilfe
einer Zahnarzthelferin. Bei Durchfiihrung der Luftpolitur
ohne die Hilfe einer Zahnarzthelferin wird die Verwendung
eines Speichelsaugers und/oder einer Aerosol-
Reduziervorrichtung empfohlen.

Nicht direkt auf das Weichgewebe richten.

Den Einsatz auf Flachen und Randbereiche von
Zahnersatz vermeiden.

Prophy-Modus-Automatikzyklen. Bei Anwendung der
Luftpoliturverfahren empfiehlt sich, zunachst 1-3

Zéhne mit dem Luftpolitur-Spriihstrahl zu reinigen und
anschlieBend den Bereich mit Wasser zu spiilen, um

das Ergebnis zu kontrollieren, bevor mit den nachsten

1-3 Z&dhnen begonnen wird. Die Automatikzyklen im
Prophy-Modus ermdglichen einen automatischen Wechsel
zwischen Luftpolieren und Spulen, wéhrend sich der
FuBschalter im Tap-On™-Modus befindet. Um den
Zahnarzt darauf aufmerksam zu machen, dass in Kiirze
der Automatikzyklus im Prophy-Modus beginnt, wird zuvor
ein kleiner Luftsto3 abgegeben.

Wenn zu irgendeinem Zeitpunkt kontinuierliches
Luftpolieren erforderlich ist, den Ful3schalter einfach
ganz bis zum Boden niedertreten. Durch Loslassen des
FuBschalters wird der Automatikzyklus im Prophy-Modus
deaktiviert.



Prophy-Modus-
Automatikzyklen

Prophy-Modus

MANUAL*

Luftpolitur

Fulschalter bis
zur zweiten
Position
betatigen

Splen

FuBschalter
bis zur ersten
Position
betdtigen

Prophy-Modus Auto

SHORT**
MEDIUM **
LONG**

Luftpolitur

0,75 Sek.
2,0 Sek.
3,0 Sek.

Ungefahre Luftzykluszeiten

Spiilen

1,25 Sek.
1,0 Sek.
2,0 Sek.

* In der Einstellung ,MANUEL" [manuell] wird nicht automatisch

zwischen Luftpolitur und Spiilen gewechselt, sodass der Anwender auf
herkémmliche Weise luftpolieren kann. Treten den Fuf3schalter auf die
erste Position durch um zu spiilen, und dann auf die zweite Position fiir

die Luftpolitur. So oft wiederholen wie nétig

** |n den Einstellungen ,SHORT" [kurz], ,MEDIUM" [mittel] und ,LONG"
[lang] wird in den in der Tabelle angegebenen Abstanden zwischen

Luftpolitur und Spulen gewechselt.

9.9 Richtige Anstellung des
Luftpolitur-Einsatzes

s A

Zahnoberflache gerichtet ist.

Bukkal- und Lingual-Flachen der

Spitze leicht distal gerichtet ist.

von 90° empfohlen.

Die empfohlene Anstellung an den
Schneidezdhnen betrdagt 60°, wobei
die Spitze auf das mittlere Drittel der

Die empfohlene Anstellung an den

Backenzdhne betragt 80°, wobei die

An den Kauflachen wird eine Anstellung

ABSCHNITT 10: Systempflege

Die folgenden Wartungsmafnahmen werden empfohlen.

10.1 Tagliche Wartung

INBETRIEBNAHMEVERFAHREN ZU
BEGINN DES TAGES

1. Das Absperrventil fur die Wasserversorgung der
Zahnarztpraxis 6ffnen.

2. Das Cavitron JET Plus Kombinationssystem
ausschalten und den Deckel der Pulverschissel
abschrauben. Prifen, ob die Pulverschiissel leer
ist. Das System fiir 15 Sekunden einschalten, um

die Restfeuchte in den Leitungen zu beseitigen. Das
System ausschalten.

Die Pulverflasche gut schiitteln, um eine gleichméfige
Konsistenz des Pulvergemischs zu erzielen.

Ausreichend Pulver fir das durchzufiihrende Verfahren
in die Schiissel fullen. Mit zunehmender Erfahrung

ist der Zahnarzt in der Lage, die erforderliche
Pulvermenge zu bestimmen. Nicht tGber den oberen
Rand des mittleren Rohres fillen.

Den Deckel auf die Pulverschissel aufschrauben.

Ein sterilisiertes JET-Mate Handstlick am
Handstuickkabel anbringen.

Den Leistungsstufenregler auf Minimum und den
Lavage-Regler auf Maximum stellen.

Das System einschalten.

Wird Pulveraustritt beobachtet, wenn der Tap-On™-
FuBschalter nicht in Gebrauch ist, deutet dies auf ein
Luftleck hin. Zur Behebung das System ausschalten,
den Pulverdeckel abschrauben, Pulverriickstande am
O-Ring und dem Gewinde entfernen, den Pulverdeckel
wieder aufschrauben und festziehen und das System
wieder einschalten.

Das sterilisierte Handstiick (ohne Einsatzstlick oder
Duseneinsatzstlick) Gber ein Becken oder einen Abfluss
halten. Die Reinigungssteuerungstaste betatigen.

- Die Reinigungstaste leuchtet fiir zwei Minuten
auf und zeigt die korrekte Aktivierung der
Reinigungsfunktion an.

- Wenn die Reinigungstaste mit einem Einsatzstlick
im Handstlick betatigt wird, blinkt die Taste flir
3 Sekunden, ohne dass die Reinigungsfunktion
aktiviert wird. Das Einsatzstiick aus dem Handstlick
entfernen und die Reinigungstaste erneut betatigen.

- Die Reinigungsfunktion kann jederzeit wahrend
des Zwei-Minuten-Zyklus durch Driicken der
Reinigungstaste oder Niedertreten des Tap-On™-
FuBschalters unterbrochen werden.

11. Nach Abschluss des Reinigungszyklus einen

sterilisierten 30kHz Cavitron®-Ultraschall-Einsatz in das
Handstlick einsetzen und den Leistungsstufenregler
und Lavageregler auf Ihre bevorzugte Arbeitsposition
fur die Ultraschall-Zahnsteinentfernung stellen. Zum
Luftpolieren einen sterilisierten JET Luftpolitur-Einsatz
in das Handstlick einsetzen, den Leistungsstufenregler
auf Prophy-Modus stellen und den Pulverfluss- und
Lavageregler in die bevorzugten Arbeitspositionen
bringen.

ZWISCHEN PATIENTEN:

1.
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Den gebrauchten Cavitron” Ultraschalleinsatz oder
JET Luftpolitur-Einsatz entfernen. Einsatzstlick anhand
der beigefligten Anweisungen zur Infektionskontrolle
reinigen und sterilisieren.

Das Handsttick tber ein Becken oder einen Abfluss
halten und die Reinigungsfunktion wie in Schritt 10 der
Inbetriebnahmeverfahren beschrieben aktivieren.



Nach Abschluss des Reinigungszyklus das System auf
AUS (0) stellen.

Das JET-Mate-Handstlick entfernen und anhand der in
der beigefiigten Broschiire beschriebenen Verfahren
zur Infektionskontrolle bei Cavitron-Systemen reinigen
und sterilisieren.

Die Oberflachen des Gehauses, Netzkabels,
Handstlckkabels, Tap-On™-Fuf3schalters und
Hilfskabels (falls zutreffend) sowie die Wasser- und
Luftzufuhrleitungen mit einer zugelassenen Nicht-
Immersions-Desinfektionslésung* sorgfaltig nach den
Anweisungen des Herstellers der Desinfektionslosung
desinfizieren. Zum Reinigen des Systems reichlich
Desinfektionslosung auf ein sauberes Tuch spriihen
und damit alle Oberflachen abreiben. Gebrauchte
Tlcher entsorgen. Mit einem sauberen Tuch
nachtrocknen. Zum Desinfizieren des Systems reichlich
Desinfektionsldsung auf ein sauberes Tuch spriihen und
damit alle Oberflachen abreiben. Desinfektionslosung
an der Luft trocknen lassen. Niemals die
Desinfektionslosung direkt auf das System spriihen.

Das Handstlickkabel auf mogliche Verschleil3-
erscheinungen oder Beschddigungen tberpriifen.

Falls eine geschlossene Wasserversorgung das
DualSelect-Dosiersystem verwendet wird, Gberpriifen,
ob die Flissigkeitsmenge fiir den ndchsten Patienten
ausreicht.

Uberpriifen, ob das in der Pulverschiissel vorhandene
Pulver fiir das ndachste Verfahren ausreicht.

Wenn mit der Behandlung des nachsten Patienten
begonnen werden soll, ein sterilisiertes JET-Mate-
Handstlick am Handstilickkabel anschlief3en, einen
sterilisierten Ultraschall-Einsatz in das Handstiick
einsetzen und das System wie gewlinscht einstellen.

*HINWEIS: Wasserbasierte Breitband-
Desinfektionslosungen fiir den klinischen Gebrauch
sind zu bevorzugen. Einige Desinfektionsldsungen
auf Alkoholbasis konnen schadigend wirken und die
Kunststoffmaterialien ausbleichen.

ABSCHALTVERFAHREN AM ENDE DES
TAGES

1.

Die Wartungsanweisungen ,Zwischen
Patientenbehandlungen”, Schritt 1 bis 6, ausfiihren.
Zusatzlich wird empfohlen, das manuelle Absperrventil
fur das dentale Wasserversorgungssystem zu
schlieBen.

Den Deckel von der Pulverschale abschrauben.

Die Pulverschiissel aus dem Gerat herausnehmen und
das ungenutzte Pulver entsorgen.

Das offene Ende der Pulverschiissel von sich weg
halten und das System 15 Sekunden einschalten, um
die Schissel zu leeren. Restliches Pulver kann mit
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einem leistungsstarken Absauger entfernt werden.

Die O-Ring-Dichtung aus dem Deckel der Pulverschiissel
entfernen und restliches Pulver vom Deckel, dem
O-Ring und dem Gewinde der Pulverschiissel mit einem
weichen, trockenen Tuch abwischen. Achtgeben, dass
der Deckel nicht zerkratzt oder anderweitig beschadigt
wird.

Den O-Ring wieder in den Deckel einsetzen und den
Deckel auf die Pulverschiissel aufschrauben.

10.2 Wochentliche Wartung

Ruckstande von Prophylaxe-Pulver aus dem Deckel- und
Schiisselgewinde mit einer weichen Biirste (Zahnbirste)
entfernen. Werden diese nicht entfernt, kann verkrustetes
Pulver im Gewinde zum Verschleil} des Gewindes und
somit zur Lockerung des Pulverschiisseldeckels fiihren.

Es wird dringend empfohlen, das System am Ende jeder
Woche durch chemische Spiilung der Wasserleitungen
miteinerNatriumhypochlorit-Lésung (NaOCl) im Verhaltnis
1:10 zu desinfizieren. Dies kann durch AnschlieBen

des Systems an das Cavitron DualSelect-Dosiersystem
oder andere bei lhrem 6rtlichen Handler erhaltliche
Vorrichtungen durchgefiihrt werden. Bei Anschluss

des Systems am Cavitron DualSelect-Dosiersystem ist
die Gebrauchsanweisung des DualSelect-Systems zu
befolgen. Bei Anschluss einer anderen Vorrichtung sind
die entsprechenden Anweisungen zu befolgen. Dabei ist
zu beachten, dass eine chemische Spilung mindestens
30 Sekunden mit maximalen Wasserfluss durchgefiihrt
werden sollte. Das System mindestens 10 Minuten, aber
nicht mehr als 30 Minuten, ruhen lassen, damit sich die
Natriumhypochlorit-L6sung in den Leitungen verteilen
kann. Es wird empfohlen, einen Hinweis am System
anzubringen, dass das GERAT DERZEIT MIT EINEM
STARKEN DESINFEKTIONSMITTEL DESINFIZIERT WIRD
UND DAHER NICHT VERWENDET WERDEN SOLLTE.
AbschlieBend das System mindestens 30 Sekunden,
oder bis der Natriumhypochlorit-Geruch verschwindet, mit
frischem Wasser spiilen. ALLE CHEMIKALIEN MUSSEN
RESTLOS AUS DEM GERAT GESPULT WERDEN, BEVOR

ES FUR DEN EINSATZ AM PATIENTEN BEREIT IST.

10.3 Monatliche Wartung

WARTUNG DES
WASSERLEITUNGSFILTERS:

Wenn der Wasserleitungsfilter sich verfarbt, sollte er
ausgetauscht werden, um einen zu geringen Wasserfluss
zum Cavitron JET Plus-System zu vermeiden. Austauschfilter
im 10er-Pack konnen bei lhrem oOrtlichen DENTSPLY
Professional-Handler unter der Teilenummer 90158
nachbestellt werden.

Sicherstellen, dass das System ausgeschaltet ist.

2. Den Versorgungsschlauch vom dentalen

Wasseranschluss der Praxis trennen. Falls am



Schlauchende eine Schnellkupplung angebracht ist, den
Wasserdruck ablassen, indem die Spitze der Kupplung
in einen passenden Behalter gedriickt und das Wasser
abgelassen wird.

Die Fassungen auf beiden Seiten der Filterscheibe
greifen und gegen den Uhrzeigersinn drehen. Das
Filterteil von beiden Seiten des Wasserschlauchs
entfernen.

Den Austauschfilter an den Wasserschlauchfassungen
anbringen. Der Filter muss so eingelegt werden, dass
er genau in die Schlauchfassung passt.

Eine Schlauchfassung im Uhrzeigersinn handfest

auf den Filter schrauben. Den zweiten Schlauch

im Uhrzeigersinn auf den Filter schrauben. Die
Wasserversorgungsleitung wieder anschliefen und das
System einschalten, um Luftblasen herauszupressen
und das System auf mogliche undichte Stellen hin zu
Uberprifen.

10.4 Wartung des
Luftversorgungsanschlusses

Wasserbildung im Leitungsfilter der Luftversorgung muss
abgelassen werden. Dies kann durch Drehen des Knopfes
auf der Unterseite des Filters gegen den Uhrzeigersinn zum
Offnen erreicht werden. Nach dem Ablassen den Knopf
ganz nach rechts zum SchlieBen drehen (bei einigen Filtern
geschieht das Ablassen durch Eindriicken des Schrader-
Ventilschafts an der Unterseite des Filters). Wenn das innere
Filterelement verfarbt oder verschmutzt ist, muss eine neue
Filtereinheit installiert werden. Austauschfilter kdnnen bei
Ihrem Ortlichen DENTSPLY Professional-Handler unter der
Teilenummer 90088 nachbestellt werden.

1. Sicherstellen, dass das System ausgeschaltet ist.

2. Die Versorgungsleitung vom dentalen Luftanschluss

der Praxis trennen.

3. Mit einem 7/16"-Schraubenschlissel die Muttern an
den Seitenfassungen des Filters lockern. Die Muttern
herausdrehen und auf dem Schlauch nach unten
schieben. Die Schlauche vom Filter trennen und den
gebrauchten Filter entsorgen.

Den kurzen Schlauch in den Eingangsport des Filters
und den langen Schlauch in den Ausgangsport des
Filters einflihren. Die Muttern auf den Schlauchen
hochschieben und auf die Fassungen schrauben.
Mit einer Zange oder einem Schraubenschlissel
festdrehen.

Das System einschalten und in Betrieb nehmen, um es
auf undichte Stellen zu Gberpriifen.

10.5 Wartung der Pulverschiissel

1. Das System ausschalten.

2. Pulverschissel drucklos machen und Pulverdeckel
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abschrauben.

Pulver aus der Schiissel leeren und restliches Pulver
in der Schussel mit dem Hochleistungsabsauger
entfernen.

Das System einschalten und kontrollieren, ob ein
kréftiger Luftstrom aus dem mittleren Rohr der
Pulverschiissel vorhanden ist.

Ist kein oder nur geringer Luftstrom vorhanden, das
System ausschalten.

Den Réandelring an der Unterseite der Schissel
abschrauben und die Fassung entfernen.

Mit dem Reinigungsdraht der JET Luftpolitur-
EinsatzdUse verstopftes Pulver aus der Fassung
entfernen. Das System einschalten und kontrollieren,
ob jetzt ein kréftiger Luftstrom vorhanden ist. Das
System ausschalten.

Priifen, ob der O-Ring richtig in der Nut der Fassung
sitzt, und die Fassung wieder an der Schiissel
anbringen. Den Randelring festdrehen. Die Pulver-
schissel in das System einsetzen.

Die Pulverschissel mit frischem Prophy-Powder fiillen
und auf einwandfreien Fluss ohne undichte Stellen
prifen.

10. Ruckstande von Pulver vom Deckel- und Schiissel-
gewinde mit einem weichen, trockenen Tuch

entfernen.

ABSCHNITT 11:
Fehlerbehebung

Obwohl Wartungs- und Reparaturarbeiten des Cavitron JET
Plus Kombinationssystems von DENTSPLY-Fachkraften
durchgefiihrt werden sollten, gibt es einige grundlegende
Fehlerbehebungsmethoden,dielhnenunnétige Service-Anrufe
ersparen. Allgemein: Alle Leitungen und Anschliisse zum und
vom System priifen. Ein loser Stecker oder Anschluss fiihrt
haufig zu Problemen. Die Einstellungen der Geratesteuerung
Uberprifen.

11.1 Anleitungen zur Fehlerbehebung

Symptom:
System betriebsbereit: Tap-On™-Technologie
funktioniert nicht
1. Tap-On™-Technologie méglicherweise deaktiviert. Siehe
Abschnitt 8.6.

2. Prifen, ob Handstlick in Halterung. Tap-On™-
Technologie ist deaktiviert, wenn sich das Handstlick in
der Halterung befindet.

3. Prifen, ob Einsatzstlick im Handstlick befestigt.

Tap-On™-Technologie ist deaktiviert, wenn sich kein



Einsatzstlick im Handstlick befindet.
Symptom:
System startet nicht: Keine Netzstrom-Anzeige
1. Uberpriifen, ob der Netzschalter sich in der EIN (1)
Position befindet und ob das abnehmbare Netzkabel

richtig in der entsprechenden Buchse auf der
Geraterlickseite sitzt.

2. Uberpriifen, ob der Netzstecker des Systems richtig in
einer zugelassenen Netzsteckdose sitzt.
3. Uberpriifen, ob die Steckdose Strom fiihrt.

Symptom:
System startet nicht: Netzstrom-Anzeige leuchtet
1. Wenn die Praxis Giber mehrere Tap-On™-Fuf3schalter

verfligt, jeden einzelnen Uberpriifen, um sicherzustellen,
dass der richtige Tap-On™-FuBschalter verwendet wird.
Tap-On™-FuBschalter in die erste Position niedertreten.
Handstlick und Einsatzstlick miissen dabei installiert
sein. Das System sollte Wasser abgeben. Falls keine
der Tap-On™-Schalter am System funktionieren, zum
nachsten Schritt Gbergehen.

2. Einen Tap-On™-FuBschalter neu mit dem System
synchronisieren (siehe Abschnitt 7.10 ,Synchronisation
des Tap-On™-FuBschalters”).

Symptom:

System betriebsbereit: Kein Wasserfluss zur
Einsatzspitze oder Handstuick Gberhitzt

1. Sicherstellen, dass die Lavagesteuerung des
Handstlicks richtig eingestellt ist.
Uberpriifen, ob das Einsatzstiick verstopft ist.
Einsatzstlick nétigenfalls auswechseln.
Uberpriifen, ob die Ventile der dentalen
Wasserversorgung geoffnet sind.
Falls das Gerat mit einem DualSelect-Dosiersystem
verbunden ist, Uberprifen, ob der Fllssigkeitspegel in
der betreffenden Flasche ausreichend ist. Sicherstellen,
dass die Ventile ge6ffnet sind, wenn eine externe
Wasserquelle benutzt wird.
Uberpriifen, ob der Wasserfilter sauber ist. Falls
notwendig, den Filter austauschen.

Symptom:
System betriebsbereit: Keine Einsatz-Kavitation

1. Sicherstellen, dass sich der Leistungsstufenregler nicht
im Spulmodus befindet.

2. Uberpriifen, ob das Einsatzstiick beschadigt ist, und
sicherstellen, dass es richtig im Handsttick installiert
ist.

3. Uberpriifen, ob das Handsttick richtig mit dem Kabelteil
verbunden ist.

4. Sicherstellen, dass der Soft-Disengriff glatt am harten
Kunststoff der Einsatzbuchse anliegt.

5. Den Netzschalter des Systems auf AUS (0) stellen. 5
Sekunden warten und das System wieder einschalten.

6. Wenn das Problem weiterhin besteht, beide ,AA"-

Batterien im Tap-On™-Fuf3schalter durch neue ,AA"-
Batterien ersetzen (siehe Abschnitt 7.9) oder das
Hilfskabel des Tap-On™-FuBschalters anschliefen.
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Symptom:
System betriebsbereit: Reinigungsmodus arbeitet
nicht — Symbol blinkt.

1. Sicherstellen, dass sich kein Einsatzstlick im Handsttick
befindet.
Uberpriifen, ob das Handsttick richtig mit dem Kabelteil
verbunden ist.

Symptom:
System betriebsbereit: Serviceanzeige blinkt
« Schnelles Blinken (3 Blinkzeichen pro Sek.)

- zeigt eine unrichtige Einstellung an.

1. Falls sich ein Einsatzstlick im Handstlck befindet,
dieses entfernen. Uberpriifen, ob das Handstiick
richtig eingesetzt ist, und den FuB3schalter 2
Sekunden niedertreten. Wenn das Blinken aufhort,
ist das System betriebsbereit. Falls das Blinken
anhalt, zum néchsten Schritt Gbergehen.

Ein NEUES Handstlick anbringen und den
Tap-On™-FuBschalter 2 Sekunden niedertreten.
Wenn das Blinken aufhort, ist das System
betriebsbereit. Das alte Handstlick entsorgen oder
innerhalb der Garantiezeit zurlicksenden. Falls das
Blinken anhalt, zum nachsten Schritt Gibergehen.
Ein Einsatzstlick vorschriftsmaRig in das Handstlick
einsetzen. Tap-On™-FufBschalter 2 Sekunden
niedertreten. Wenn das Blinken aufhort, ist das
System betriebsbereit. Falls das Blinken anhalt, zum
nachsten Schritt ibergehen.
. Ein NEUES Einsatzstlick vorschriftsmaBig in
das Handsttick einsetzen und den Tap-On™-
FuBschalter 2 Sekunden niedertreten. Wenn das
Blinken aufhort, ist das System betriebsbereit.
Das alte Handstiick entsorgen oder innerhalb der
Garantiezeit zuriicksenden. Falls das Blinken anhalt,
siehe Abschnitt 11.2 ,Technische Unterstiitzung und
Reparatur”, um das System mdoglichst bald instand
setzen zu lassen.
« Langsames Blinken (1 Blinkzeichen pro Sekunde)
— das System arbeitet nicht gemaR den Hersteller-
vorgaben.
1. Einsatzstlick entfernen.
2. Netzschalter auf AUS (O) stellen. Funf Sekunden
warten. Netzschalter auf EIN (I) stellen.
Die Reinigungsfunktion starten.
Wenn die Serviceanzeige immer noch blinkt, siehe
Abschnitt 11.2 ,Technische Unterstiitzung und
Reparatur”, um das System baldmdglichst instand
setzen zu lassen.

Symptom:
System betriebsbereit: Serviceanzeige leuchtet

1. Sicherstellen, dass das Basisgerat ausreichend beliftet
ist und sich nicht in der Nahe einer Warmequelle (z. B.
Heizung, Warmelampe, Sonnenlicht oder anderes
warmeproduzierendes System) befindet.
Netzschalter auf AUS (O) stellen. Das System 10
Minuten abkihlen lassen und anschlieBend wieder
einschalten. Sich vergewissern, dass das Licht nicht
leuchtet.

2.

3.
4.



3. Falls das Licht immer noch leuchtet, siehe Abschnitt
11.2 ,Technische Unterstiitzung und Reparatur”, um
das System baldmdglichst instand setzen zu lassen.

Symptom:
System betriebsbereit: Luftpolitur-Einsatzdise
verstopft wiederholt

1. Pulver ist verunreinigt (klumpig). Das Pulver entsorgen.

2. Luftfilter der Luftversorgung ist verschmutzt. Siehe
Abschnitt 10.4 ,Wartung des Luftversorgungsfilters”.

3. Die Luftversorgung der Praxis sollte gewartet werden,
um die Quelle der Verschmutzung zu beseitigen.

Symptom:
System betriebsbereit: Keine Zapfluft
1. JET Luftpolitur-Einsatzdise verstopft. Die Diise mit dem
beiliegenden Werkzeug reinigen.
2. ,Entenschnabel“-Luftfilter der Zapflust verstopft.
Siehe Abschnitt 11.2 , Technische Unterstiitzung und
Reparatur”, um das System mdoglichst bald instand
setzen zu lassen.

Symptom:
System betriebsbereit: Keine oder schlechte
Reinigungswirkung

1. Sehr wenig Pulver vorhanden oder Pulverschiissel ist
leer. Pulver in die Schissel einfillen.

2. JET Luftpolitur-Einsatzdiise verstopft. Die Dlise mit dem
beiliegenden Werkzeug reinigen.

3. Pulverdeckel locker. Netzschalter auf AUS (O) stellen.
Pulverdeckel auf Pulverschiissel festschrauben und
System einschalten. Wenn der Deckel sich nicht
einwandfrei aufschrauben lasst, das Gewinde auf
Verschlei3 untersuchen und Deckel, O-Ring-Dichtung
oder Schissel ersetzen.

4. Fassung an der Pulverschiissel verstopft. Siehe
Abschnitt 10.5 ,Wartung der Pulverschissel”.

5. Die Luftversorgung der Praxis sollte gewartet werden,
um die Quelle der Verschmutzung zu beseitigen.

Symptom:
System betriebsbereit: Laufende Pulveragitation

1. Pulverdeckel nicht sicher abgedichtet. Netzschalter auf
AUS (O) schalten und Pulverdeckel abschrauben.

2. O-Ring-Dichtung aus dem Pulverdeckel entfernen und
Deckel von Pulverriickstanden saubern. Achtgeben,
dass der Kunststoffdeckel nicht zerkratzt oder
anderweitig beschadigt wird.

3. O-Ring abwischen und in den Pulverdeckel einsetzen.
Pulverdeckel auf Pulverschiissel festschrauben und
System einschalten. Verschlissene Deckel und O-Ringe
missen ersetzt werden.

11.2 Technische Unterstiitzung und
Reparatur

Wenn Sie technische Unterstiitzung und Hilfe bei Reparatur
benotigen, wenden Sie sich bitte telefonisch an DENTSPLY
Professional Cavitron Care*M Factory Certified Service unter
der Nummer 1-800-989-8826, montags bis freitags 8.00

bis 17.00 Uhr (Ostkisten-Zeit). AuBBerhalb der USA wenden
Sie sich bitte an Ihren nachsten DENTSPLY Professional-
Vertreter.
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ABSCHNITT 12:
Garantiezeit

Flr das Cavitron JET Plus Ultraschall-Zahnsteinentfernungs-
gerat und Luftpolitursystem gilt eine Garantiezeit von ZWEI
JAHREN ab Kaufdatum. Fiir das dem System beiliegende JET-
Mate Handsttick gilt eine Garantiezeit von SECHS MONATEN
ab Kaufdatum. Die genauen Garantiebedingungen entnehmen
Sie bitte der mitgelieferten ausfuihrlichen Garantieerklarung.

ABSCHNITT 13:
Technische Daten

Elektrische Spannung  Kontinuierlich (100-240 V~)
Stromstarke max.1,0 A

Phase einphasig

Frequenz 50/60 Hertz

Wasserdruck 138-275 kPa

Luftdruck 448-600 kPa
Wassertemperatur <25°C

Wasserflussrate Minimaleinstellung (GUZ) < 15 ml/min
Maximaleinstellung (UZ)> 55 ml/min
2kg

Hohe: 15,2cm

Breite: 24,1 cm

Tiefe: 20,3 cm

Gewicht

Abmessungen

Kabelldnge des Handstlicks: 2,0 m
Lange FuBschalter-Hilfskabel: 2,4 m
Lange der Wasser
versorgungsleitung: 2,4 m

Lange der Luftversorgungsleitung: 3 m
Sicherheitsklasse IPX1. Nicht fiir
Operationssale.

Frequenz: 2405-2480 MHz
Leistung: <1 mW

Kanale: 16

Temperatur: 15-40 °C

Relative Luftfeuchtigkeit: 30-75 %
(nicht-kondensierend)

Temperatur: -40-70 °C
Relative Luftfeuchtigkeit: 10-100 %
(nicht-kondensierend)

FuBschalter

Funkverbindung

Betriebsumgebung

Transport- und

Aufbewahrungs-

bedingungen
Atmospharischer
Druck: 500-1060 hPa



ABSCHNITT 14: Bedeutung der Symbole

SSIF,
Q\} /‘°o

/\/

R
D

IPX1

]

O/l

>

€
0086

Netzstrom

Typ B Anwendungsteil

Schutzerdung

FuBschalter Nicht Fiir Operationsséle
Sicherheitsklasse lpx1
Ipx1 Klassifikation Bei Eindringen Von Wasser

Siehe Gebrauchsanweisung

Netzschalter (0 = Aus, |= Ein)

Ful3schalter

Dieses Symbol ist eine Pflichtkennzeichnung

fur Gerate auf dem europaischen Markt, um die
Konformitat mit den in den Europdischen Richtlinien
vorgeschriebenen grundlegenden Gesundheits- und
Sicherheitsanforderungen anzuzeigen. Das Symbol
kann durch eine vierstellige Kennnummer

der benannten Stelle begleitet werden.

C

US

WEEE

(

ABSCHNITT 15: Klassifikationen

« Schutzart gegen Stromschlag:

« Schutzstufe gegen Stromschlag:

« Schutzstufe gegen schadlichen Wassereintritt:
+ Betriebsweise:

« Grad der Sicherheit der Anwendung in Gegenwart eines

entflammbaren Narkosegasgemischs mit Luft oder
mit Sauerstoff oder Lachgas:

« Entsprechend Richtlinie fiir Medizinprodukte:

(<-A)))

Klasse 1

Typ B

Normal
Dauerbetrieb

MEDIZINISCHE GERATE

IN BEZUG AUF STROMSCHLAG, FEUER UND MECHANISCHE
GEFAHREN NUR IM EINKLANG MIT UL 60601-1CAN/CSA-
C22.2 NR. 601.1, ANSI/AAMI ES60601-1 (2005, 3. AUFL.),
CAN/CSA-C22.2 NR. 60601-1 (2008), 13VA

Dieses Gerat ist mit Teil 15 der FCC-Regeln konform.
Der Betrieb unterliegt den beiden folgenden Bedingungen:
1) Dieses Gerat darf keine schadlichen Interferenzen erzeu-
gen.
2) Dieses Gerat muss empfangene Interferenzen anneh-
men, einschlieBlich Interferenzen, die einen unerwiinschten
Betrieb verursachen kdnnten.
FuBschalter FCC ID:TF3-DPD81861

1C: 4681B81861
Basisgerdt:FCC ID:TF3-DPD81842

1C: 4681B-81842

Entsprechend der Richtlinie 2002/96/EG bzgl. Elektro- und
Elektronik-Altgeraten des Européaischen Parlaments und des
Rates der Europdischen Union entsorgen.

Dies ist ein kabelloses Gerat.

Das Gerat darf nicht in Gegenwart von entflammbaren
Andsthetika oder Sauerstoff benutzt werden.
IIA (Richtlinie 9)

ABSCHNITT 16: Entsorgung des Gerates

USA — Systemkomponenten in Ubereinstimmung mit den staatlichen und értlichen Gesetzen entsorgen.
EU — Die Entsorgung ist entsprechend der Richtlinie 2002/96/EG bzgl. Elektro- und Elektronik-Altgeraten des
Europaischen Parlaments und des Rates der Europaischen Union vorzunehmen.
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ABSCHNITT 17: Vorsichtsmallnahmen zur
elektromagnetischen Vertraglichkeit

Leitlinien und Herstellererkldarung — Elektromagnetische Strahlung

Das Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat Modell G137 ist fiir den Gebrauch in dem unten
angegebenen elektromagnetischen Umfeld vorgesehen. Der Kunde oder Benutzer des Ultraschall-
Zahnsteinentfernungsgeréats muss sicherstellen, dass dieses in einem solchen Umfeld verwendet wird.

Emissionstestprifung | Konformitat Elektromagnetisches Umfeld — Leitlinien
Das Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat verwendet
HF-Strahlung HF-Energie ausschlieBlich fir seine interne Funktion. Die
Gruppe 1 ausgesandte HF-Strahlung ist daher sehr gering, sodass
CISPR 11 Stoérungen in nahegelegenen elektronischen Geraten

unwahrscheinlich sind.

Das Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerét eignet sich

HF-Strahlung far den Gebrauch in allen Einrichtungen einschlieBlich in
Klasse B Wohnbereichen sowie in Bereichen, die an das o6ffentliche
CISPR 11 Niederspannungsnetz zur Versorgung von Gebauden fur

Wohnzwecke angeschlossen sind.

Erzeugung von

Oberwellen Klasse A Unzutreffend

IEC 61000-3-2

Spannungs- Das Ultraschall-Zahnsteinentfernungsgerat eignet sich

schwankungen/ fur den Gebrauch in allen Einrichtungen einschlieBlich in

Flicker Unzutreffend Wohnbereichen sowie in Bereichen, die an das 6ffentliche
Niederspannungsnetz zur Versorgung von Gebauden fur

IEC 61000-3-3 Wohnzwecke angeschlossen sind.

Leitlinien und Herstellererkldarung — Elektromagnetische Stérfestigkeit

Das Modell G137 ist flir den Gebrauch in dem unten angegebenen elektromagnetischen Umfeld
vorgesehen. Der Kunde oder Benutzer des Modells muss sicherstellen, dass dieses in einem solchen
Umfeld verwendet wird.

Storfestigkeits- IEC 60601 Konformitatsstufe Elektromagnetisches Umfeld —
prufung Prifstufe Leitlinien

Elektrostatische + 6 kV Kontakt + 6 kV Kontakt FuBbdden sollten aus Holz
Entladung (ESE) + 8 kV Luft + 8 kV Luft oder Beton bestehen oder

IEC 61000-4-2 mit Keramikfliesen versehen

sein. Wenn der FuBboden

mit synthetischem Material
versehen ist, muss die relative
Luftfeuchtigkeit mindestens

30 % betragen.
Netzfrequenz 3 A/m 3 A/m Magnetfelder bei Netzfrequenz
(50/60 Hz) sollten den typischen Werten,
Magnetfeld wie sie in einer Geschéfts-
IEC 61000-4-8 oder Krankenhausumgebung

vorzufinden sind, entsprechen.
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Leitlinien und Herstellererkldrung — Elektromagnetische Strahlung

Das Modell G137 ist flr den Gebrauch in dem unten angegebenen elektromagnetischen Umfeld vorgesehen.
Der Kunde oder Benutzer des Modells G137 muss sicherstellen, dass dieses in einem solchen Umfeld
verwendet wird.

Storfestigkeits- IEC 60601 Konformitéts- Elektromagnetisches Umfeld — Leitlinien
prifung Prifstufe stufe
HF-Strahlung 3 V/m 3V/m Tragbare und mobile Funkgeréte sollten in keinem
geringeren Abstand zum Modell G137 einschlieBlich
IEC 61000-4-3 | 26 MHz bis Leitungen als dem empfohlenen Schutzabstand
2,5 GHz verwendet werden, der nach der fir die Sendefrequenz

zutreffenden Gleichung berechnet wird.
d =1,7 P 80 MHz bis 800 MHz
d =2,3 P800 MHz bis 2,5 GHz

Dabei ist P die maximale Nennausgangsleistung des
Senders in Watt (W) laut Herstellerangabe und d der
empfohlene Abstand in Meter (m).

Die Feldstarke von festen HF-Sendern aufgrund einer
elektromagnetischen Gelandeaufnahme?® sollte unterhalb
der Konformitatsstufe in jedem Frequenzbereich® liegen.

In der Néhe von Geréaten, die mit dem folgenden Symbol
gekennzeichnet sind, kénnen Stérungen auftreten:

(@)

HINWEIS 1: Bei 80 MHz und 800 MHz ist der héhere Frequenzbereich mafB3gebend.

HINWEIS 2: Diese Richtlinien treffen moglicherweise nicht auf alle Situationen zu. Die Ausbreitung elektromagnetischer Strahlung wird durch
Absorption und Reflexion an Geb&auden, Gegenstédnden und Menschen beeinflusst.

Die Feldstérke von stationdren Sendern wie beispielsweise Basisstationen von Funktelefonen (Mobil- und Schnurlostelefone) und
Landfungkgeraten, Amateurfunkanlagen, MW- und UKW- sowie Fernsehsendern kann theoretisch nicht genau vorhergesagt werden. Zur
Analyse der elektromagnetischen Umgebung aufgrund von stationédren HF-Sendern sollte eine elektromagnetische Gelandeaufnahme in
Erwagung gezogen werden. Wenn die gemessene Feldstarke an dem Standort, an dem das Modell G137 benutzt wird, die entsprechenden
Konformitatsebene Uberschreitet, sollte das Modell G137 beobachtet werden, um die bestimmungsgemafe Funktion sicherzustellen. Wenn
ungewohnliche Leistungsmerkmale beobachtet werden, kénnen zuséatzliche MaBnahmen erforderlich sein, wie z B. eine veranderte
Ausrichtung oder ein anderer Standort des Modells G137.

Im Frequenzbereich von 150 kHz bis 80 MHz sollte die Feldstarke weniger als 3 V/m betragen.
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Empfohlener Abstand zwischen tragbaren und mobilen HF-Kommunikationsgeraten und
dem Modell bei 3 Vrms

Das Modell G137 ist fiir den Gebrauch in einem elektromagnetischen Umfeld mit kontrollierten HF-Stérungen
vorgesehen. Der Kunde oder der Benutzer des Modells G137 kann dadurch helfen, elektromagnetische
Stérungen zu vermeiden, indem er den Mindestabstand zwischen tragbaren und mobilen HF-Telekommuni-
kationsgeraten (Sendern) und dem Modell G137 abhangig von der maximalen Ausgangsleistung des
Kommunikationsgerates wie unten empfohlen einhalt.

Maximale Abstand entsprechend Senderfrequenz m

Nennausgangsleistung

des Senders W 150 kHz bis 80 MHz 80 MHz bis 800 MHz 800 MHz bis 2,5 GHz
25 a5 7

d=|2=|/P d=|==|P d=|=|/P

¥ E B

0,01 - 0,12 0,23

0,1 - 0,34 0,74

1 - 1,7 2,3

10 - 3,7 7,4

100 - 11,7 23,3

Bei Sendern mit einer maximalen Ausgangsleistung auBBerhalb der obigen Angaben kann der empfohlene Abstand
d in Metern (m) anhand der Gleichung entsprechend der Frequenz des Senders geschéatzt werden, wobei P die
maximale Nennausgangsleistung des Senders in Watt (W) laut Angaben des Senderherstellers darstellt.

Hinweis 1: Bei 80 MHz und 800 MHz gilt der Abstand fur den héheren Frequenzbereich.

Hinweis 2: Diese Richtlinien treffen mdglicherweise nicht auf alle Situationen zu. Die Ausbreitung elektromagne-
tischer Strahlung wird durch Absorption und Reflexion an Gebauden, Gegenstédnden und Menschen beeinflusst.

Empfohlener Abstand zwischen tragbaren und mobilen HF-Kommunikationsgeréaten und
dem Modell bei 10 Vrms

Das Modell G137 ist fiir den Gebrauch in einem elektromagnetischen Umfeld mit kontrollierten HF-Stérungen
vorgesehen. Der Kunde oder der Benutzer des Modells G137 kann dadurch helfen, elekiromagnetische
Stérungen zu vermeiden, indem er den Mindestabstand zwischen tragbaren und mobilen HF-Telekommuni-
kationsgeraten (Sendern) und dem Modell G137 abhangig von der maximalen Ausgangsleistung des
Kommunikationsgerates wie unten empfohlen einhalt.

Maximale Abstand entsprechend Senderfrequenz m

Nennausgangsleistung

des Senders W 150 kHz bis 80 MHz 80 MHz bis 800 MHz 800 MHz bis 2,5 GHz
35 35 7

d=|2=|/P d=|=| /P 4=\

Y1 o) E

0,01 - 0,035 0,07

04 . 0,11 0,22

1 - 0,35 0,7

10 - 1,1 2,2

100 - 3,5 7

Bei Sendern mit einer maximalen Ausgangsleistung auBerhalb der obigen Angaben kann der empfohlene Abstand
d in Metern (m) anhand der Gleichung entsprechend der Frequenz des Senders geschéatzt werden, wobei P die
maximale Nennausgangsleistung des Senders in Watt (W) laut Angaben des Senderherstellers darstellt.

Hinweis 1: Bei 80 MHz und 800 MHz gilt der Abstand fir den héheren Frequenzbereich.

Hinweis 2: Diese Richtlinien treffen méglicherweise nicht auf alle Situationen zu. Die Ausbreitung elektromagne-
tischer Strahlung wird durch Absorption und Reflexion an Geb&uden, Gegenstéanden und Menschen beeinflusst.
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KURZANLEITUNG: FEHLERBEHEBUNG

MASSNAHMEN

SYMPTOM

System startet nicht:
Keine Netzstrom-
Anzeige

1.

Uberpriifen, ob der Netzschalter sich in der EIN (I) Position befindet und ob das abnehmbare Netzkabel richtig in der
entsprechenden Buchse auf der Gerateriickseite sitzt.

Uberpriifen, ob der Netzstecker des Systems richtig in einer zugelassenen Netzsteckdose sitzt.

Uberpriifen, ob die Steckdose Strom fiihrt.

System startet nicht:
Netzstrom
Anzeige leuchtet

Wenn die Praxis (iber mehrere Tap-On™-FuBschalter verfiigt, jeden einzelnen tberpriifen, um sicherzustellen, dass der
richtige Tap-On™-FuBschalter verwendet wird. Tap-On™-FufBschalter in die erste Position niedertreten. Handstiick und
Einsatzstiick miissen dabei installiert sein. Das System sollte Wasser abgeben. Falls keine der Tap-On™-Schalter am
System funktionieren, zum néchsten Schritt tibergehen.

Einen Tap-On™-FuBschalter neu mit dem System synchronisieren (siehe Abschnitt 7.10 ,Synchronisation des Tap-On™-
FuBschalters”).

System arbeitet:

Kein Wasserfluss

zur Einsatzspitze oder
Handstlck Gberhitzt

HwN =

4

Sicherstellen, dass die Lavagesteuerung des Handstiicks richtig eingestellt ist.

Uberpriifen, ob das Einsatzstiick verstopft ist. Einsatzstiick nétigenfalls auswechseln.

Uberpriifen, ob die Ventile der dentalen Wasserversorgung geéffnet sind.

Falls das System mit einem DualSelect-Dosiersystem verbunden ist, tiberpriifen, ob der Fliissigkeitspegel in der
betreffenden Flasche ausreichend ist.

Sicherstellen, dass die Ventile gedffnet sind, wenn eine externe Wasserquelle benutzt wird.

Uberpriifen, ob der Wasserfilter sauber ist. Falls notwendig, den Filter austauschen.

System betriebsbereit:
Keine Einsatzstlick-
Kavitation

oA wWN =

Sicherstellen, dass sich der Leistungsstufenregler nicht im Spilmodus befindet.

Uberpriifen, ob das Einsatzstiick beschédigt ist, und sicherstellen, dass es richtig im Handsttick installiert ist.

Uberpriifen, ob das Handstiick richtig mit dem Kabelteil verbunden ist.

Sicherstellen, dass der Soft-Diisengriff glatt am harten Kunststoff der Einsatzbuchse anliegt.

Netzschalter in die AUS (0) Position stellen. 5 Sekunden warten und das System erneut einschalten.

Wenn das Problem weiterhin besteht, beide ,AA“-Batterien im Tap-On™-FuBschalter durch neue ,AA"-Batterien ersetzen
(siehe Abschnitt 7.9) oder das Hilfskabel des Tap-On™-FuBschalters anschlieBen.

System betriebsbereit:
Serviceanzeige blinkt

Schnelles Blinken (3 Blinkzeichen pro Sekunde) - Zeigt eine falsche Einstellung an.

A. Falls sich ein Einsatzstiick im Handstiick befindet, dieses entfernen. Uberpriifen, ob das Handstiick richtig
eingesetzt ist, und den Tap-On™-FuB3schalter 2 Sekunden niedertreten. Wenn das Blinken aufhért, ist das System
betriebsbereit. Falls das Blinken anhalt, zum néachsten Schritt Gbergehen.

B.  Ein NEUES Handstiick anbringen und den Tap-On™-Fuf3schalter 2 Sekunden niedertreten. Wenn das Blinken
aufhort, ist das System betriebsbereit. Das alte Handstlick entsorgen oder innerhalb der Garantiezeit
zurlicksenden. Falls das Blinken anhalt, zum nédchsten Schritt Gibergehen.

C.  Ein Einsatzstlick vorschriftsmaBig in das Handstlick einsetzen. Tap-On™-FuBschalter 2 Sekunden niedertreten.
Wenn das Blinken aufhort, ist das System betriebsbereit. Falls das Blinken anhélt, zum nachsten Schritt
Ubergehen.

D.  Ein NEUES Einsatzsttick vorschriftsmaBig in das Handstiick einsetzen und den Tap-On™-Fuf3schalter 2 Sekunden
niedertreten. Wenn das Blinken aufhért, ist das System betriebsbereit. Das alte Handsttick entsorgen
oder innerhalb der Garantiezeit zurticksenden. Falls das Blinken anhalt, siehe Abschnitt 11.2 ,Technische
Unterstitzung und Reparatur”, um das System moglichst bald instand setzen zu lassen.

Langsames Blinken (1 Blinkzeichen pro Sekunde) — Das System arbeitet nicht gemaR den Herstellervorgaben.

A. Einsatzstlick entfernen.

B. Netzschalter auf AUS (O) stellen. Flinf Sekunden warten. Netzschalter auf EIN (1) stellen.

C. Die Reinigungsfunktion starten.

D. Wenn die Serviceanzeige immer noch blinkt, siehe Abschnitt 11.2 ,Technische Unterstiitzung und Reparatur”, um
das System baldméglichst instand setzen zu lassen.

System betriebsbereit:
Serviceanzeige
leuchtet

Sicherstellen, dass das Basisgerat ausreichend beliiftet ist und sich nicht in der Nahe einer Warmequelle (z. B. Heizung,
Wéarmelampe, Sonnenlicht oder anderes warmeproduzierendes System) befindet.

Netzschalter in die AUS (O) Position schalten. Das System 10 Minuten abkihlen lassen und anschlieBend wieder
einschalten. Sich vergewissern, dass das Licht nicht leuchtet.

Falls das Licht immer noch leuchtet, siehe Abschnitt 11.2 , Technische Unterstiitzung und Reparatur”, um das System
maoglichst bald instand setzen zu lassen.

System betriebsbereit:
Reinigungsmodus
arbeitet nicht -
Symbol blinkt

Sicherstellen, dass sich kein Einsatzstiick im Handstuick befindet.
Uberpriifen, ob das Handstiick richtig mit dem Kabelteil verbunden ist.

System betriebsbereit:
Luftpolitur-Einsatzdiise
verstopft wiederholt

Pulver ist verunreinigt (klumpig). Das Pulver entsorgen.
Luftfilter der Luftversorgung ist verschmutzt. Siehe Abschnitt 10.4 ,Wartung des Luftversorgungsfilters”.
Die Luftversorgung der Praxis sollte gewartet werden, um die Quelle der Verschmutzung zu beseitigen.

System betriebsbereit:
Keine Zapfluft

JET Luftpolitur-Einsatzdiise verstopft. Die Diise mit dem beiliegenden Werkzeug reinigen.
LEntenschnabel”-Luftfilter der Zapflust verstopft. Siehe Abschnitt 11.2 , Technische Unterstiitzung und Reparatur”, um das
System moglichst bald instand setzen zu lassen.
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SYMPTOM

MASSNAHMEN

System betriebsbereit: 1, Sehr wenig Pulver vorhanden oder Pulverschiissel ist leer. Pulver in die Schussel einfiillen.
Keine oder schlechte  2- JET Luftpolitur-Einsatzdiise verstopft. Die Diise mit dem beiliegenden Werkzeug reinigen.
L X 3. Pulverdeckel locker. Netzschalter auf AUS (O) stellen. Pulverdeckel auf Pulverschiissel festschrauben und System einschalten. Wenn der
Reinigungswirkung Deckel sich nicht einwandfrei aufschrauben lasst, das Gewinde auf Verschlei3 untersuchen und Deckel, O-Ring-Dichtung oder Schssel
ersetzen.
4. Fassung an der Pulverschissel verstopft. Siehe Abschnitt 10.5 ,Wartung der Pulverschissel”.
System betriebsbereit: 1. Pulverdeckel nicht sicher abgedichtet. Netzschalter auf AUS (O) schalten und Pulverdeckel abschrauben.
L 2. O-Ring-Dichtung aus dem Pulverdeckel entfernen und Deckel von Pulverriickstdnden saubern. Achtgeben, dass der Kunststoffdeckel
aufende : L PR
nicht zerkratzt oder anderweitig beschadigt wird.
Pulveragitation 3. O-Ring abwischen und in den Pulverdeckel einsetzen. Pulverdeckel auf Pulverschiissel festschrauben und System einschalten.

Verschlissene Deckel und O-Ringe miissen ersetzt werden.

System betriebsbereit:
Laufende
Pulveragitation

1. Tipp- und Zahnsteinentfernungs-Modus kann deaktiviert werden. Siehe Abschnitt 8.6.

2. Prifen, ob Handstlick in Halterung. Tipp und Zahnsteinentfernungs-Modus ist deaktiviert, wenn sich das Handsttick in der Halterung
befindet.

3. Prifen, ob Einsatzsttick im Handsttick befestigt. Tipp- und Zahnsteinentfernungs-Modus ist deaktiviert, wenn sich kein Einsatzsttick im
Handstiick befindet.
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Istruzioni di ins

\

~— "
Impostare l'unita sulla
posizione OFF.
Simbolo: 0 significa
Spento.

Collegare la fornitura dell’ARIA
(se presente) inserendo il
manicotto dell’aria NERO nel
foro per l'aria.

\

Impostare I'unita sulla
posizione ON.

Simbolo: I significa Acceso.
La luce dell'indicatore
diventera verde quando
I'unita é accesa.

Regolare il LIVELLO DI
POTENZA.

tallazione rapida

ooll)

Collegare I'alimentazione
elettrica.

Installare le BATTERIE
nell’'unita pedale senza fili.

Tenere in posizione verticale

e premere il pedale fino a
quando il manipolo SI RIEMPIE
DI ACQUA.

Suggerimento: regolare il controllo
di lavaggio su una portata maggiore
per aumetare il flusso di acqua. La
tecnologia Tap-On™ non funziona se
il manipolo é privo di inserto.

Regolare IL CONTROLLO DI
LAVAGGIO sul manicotto nella
posizione desiderata.
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Cavitron’

Water

© \

Collegare la fornitura
IDRICA inserendo il
manicotto dell'acqua BLU
nel foro per I'acqua.

Collegare il MANIPOLO al

cavo.
Suggerimento: |l manipolo &
staccabile e autoclavabile. Prima
del collegamento, assicurarsi che i
collegamenti elettrici siano asciutti.

N

Posizionare 'INSERTO
ULTRASONICO nel manipolo.

Consultare le Istruzioni per
I'uso per la manutenzione
giornaliera, le tecniche di
utilizzo, eccetera.



Guida di avvio rapido

Tap-On™ tecnologia

Per attivare la tecnologia Tap-On™:
Colpire il pedale senza fili una volta, velocemente.

Turbo

Turbo: Quando viene
premuto, aumenta la
potenza erogata al sistema
fino al 25%, la potenza turbo
resta accesa fino a quando il
pulsante viene nuovamente
premuto.

<

Controllo dell’acqua di
lavaggio piu preciso: Regola
piu comodamente il controllo

dell’acqua di lavaggio dal

manipolo;
1=flusso d'acqua pil basso
6=flusso d'acqua piu alto
>6=risciacquo o spurgo

O =

Rilassare il piede durante I'ablazione
o la lucidatura ad aria.

Boost

Boost: Attivazione temporanea
"mani libere" premendo il pedale
fino al pavimento; consente una
rimozione rapida dei depositi piu

ostinati.
Suggerimento: Un rapido rilascio
del pedale dalla modalita Boost non
disattiva la tecnologia Tap-On™.

)
&5

Cicli automatici in modalita
Profilassi (disponibile
sui sistemi Cavitron®
JET Plus): Consente di
passare automaticamente
dalla lucidatura ad aria al
risciacquo senza pressione
del pedale. Scegliere corto,
medio o lungo
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Cavitron’

Per disattivare la tecnologia
Tap-On™:

Colpire il pedale senza fili una volta,
velocemente.

Purge

Spurgo: Rimuovere l'inserto
dal manipolo e premere il
pulsante di spurgo; 'acqua
spurghera nel sistema per
due minuti o fino a quando

si preme il pedale, o si preme
nuovamente il pulsante di

spurgo.



Guida di riferimento rapido
Display di diagnostica

3

Purge

/N

ON/OFF

Si illumina quando linterruttore di
alimentazione On/Off & in posizione
“ON” (1).

TURBO

Consente di aumentare la potenza del
sistema fino al 25% con la pressione di
un pulsante. Le frecce viola si illuminano
durante l'uso.

BOOST

Si illumina quando la modalita Boost &
attivata dal pedale Tap-On™ wireless.
Per attivare questa modalita, premere
completamente il pedale

Tap-On™ portandolo nella seconda
posizione (fino al pavimento). Per
disattivarla, rilasciare il pedale Tap-On™
portandolo nella prima posizione.

PULSANTE SPURGO

Si illumina quando & attivata la funzione
Spurgo. Per attivare la funzione Spurgo,
rimuovere l'inserto dal manipolo, ruotare
il comando del lavaggio del manipolo
posizionandolo sulla portata d’acqua
massima, quindi premere il pulsante
Spurgo sul display di diagnostica.
L’acqua scorrera attraverso le linee

del sistema per due minuti. Per la
disattivazione durante il ciclo di due
minuti, premere nuovamente il pulsante
Spurgo o premere il pedale Tap-On™.

ASSISTENZA

Si illumina quando il sistema non
funziona correttamente. Il display
presenta tre modalita distinte:

* Il lampeggio lento (un lampo al
secondo) indica che il sistema non
funziona come da specifiche del
produttore.

* Il lampeggio veloce (tre lampi al
secondo) indica un’installazione non
corretta.

* Una luce fissa indica il
surriscaldamento del sistema.

BATTERIA SCARICA

Si illumina quando le batterie del pedale
Tap-On™ si stanno esaurendo. Sostituire
le batterie come indicato nella

sezione 7.9.

Controllo della potenza

Controllo del livello di
potenza

Ruotare la manopola per selezionare |l
livello di potenza degli ultrasuoni durante il
funzionamento. Ruotando la manopola in

© senso orario si aumenta la distanza entro

la quale si muove la punta dell’'inserto
(la corsa) senza modificare la frequenza,
mentre ruotando la manopola in senso
antiorario si riduce la distanza entro la
quale si muove la punta dell'inserto (la
corsa) senza modificare la frequenza.

RISCIACQUO

La modalita di risciacquo si utilizza
durante la procedura di detartrasi
ultrasonica quando & necessario un
lavaggio abbondante dell’area su

cui si lavora. Per attivarla, ruotare
completamente la manopola di controllo
del livello di potenza di controllo in senso
antiorario fino a quando si sente un “clic”.

BLUE ZONE (ZONA BLU)

Fornisce un intervallo di bassa potenza
esteso per il comfort del paziente durante
I'ablazione sottogengivale.
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INTRODUZIONE

Congratulazioni!

L'acquisto dell’ablatore ultrasonico Cavitron® JET Plus e del
sistema di profilassi per la lucidatura ad aria con tecnologia
Tap-On™ rappresenta un eccellente investimento per la
pratica odontoiatrica.

Da oltre quattro decenni, i professionisti del settore
preferiscono i benefici clinici e i vantaggi in termini di
tempo offerti dagli ablatori ultrasonici Cavitron. Studi clinici
e ricerche indipendenti hanno confermato la velocita,
I'efficienza e la versatilita della detartrasi ultrasonica.*

Con l'aggiunta della funzionalita di lucidatura ad aria nel
sistema Cavitron JET Plus Combination, il sistema Cavitron
JET Plus diventa un centro per profilassi compatto che
ottimizza il tempo necessario per la detartrasi e per le
procedure di lucidatura, minimizzando la necessita di faticose
operazioni di detartrasi e pulizia con strumenti manuali. Studi
clinici hanno dimostrato che la lucidatura ad aria & di gran
lunga migliore rispetto al metodo tradizionale di rimozione
delle macchie e della placca*. Con una tecnica corretta e una
semplice manutenzione quotidiana, il sistema Cavitron® JET
Plus™ Combination diventera da subito indispensabile per la
moderna prevenzione.

DENTSPLY Professional ha ottenuto la certificazione ISO
13485. Tutti i dispositivi medici DENTSPLY Professional
commercializzati in Europa sono marcati CE in conformita
alla Direttiva del Consiglio 93/42/CEE.

Sito Web: www.professional.dentsply.com

ATTENZIONE: Le leggi federali degli Stati Uniti
consentono la vendita di questo dispositivo
esclusivamente a un medico dentista o su sua
prescrizione.

Solo per uso dentale.

PANORAMICA DEL
PRODOTTO

Il sistema Cavitron® JET Plus Combination & progettato e
realizzato con precisione. Comprende comandi e componenti
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per la detartrasi ultrasonica e la lucidatura ad aria. Nella
modalita di detartrasi ultrasonica, il sistema produce 30.000
corse al secondo sulla punta ultrasonica dell'inserto; insieme
all'effetto cavitazionale del lavaggio con refrigerante, genera
un’azione sinergica in grado di rimuovere anche i depositi

di tartaro piu ostinati, pur garantendo il massimo comfort
all'operatore e al paziente. Nella modalita di lucidatura ad
aria, il sistema eroga una miscela appropriata di aria/acqua/
polvere sulla punta dell’inserto di lucidatura JET, che lucida lo
smalto dei denti senza contatto, con minore abrasione dello
smalto e senza pressione fisica né accumulo di calore che
potrebbero causare disagio ai pazienti sensibili.

Il sistema Cavitron JET Plus Combination & dotato della
tecnologia Sustained Performance System™ (SPS), che offre

un bilanciamento costante tra la rimozione del tartaro e il
comfort del paziente, con il mantenimento dell’azione potenza
quando la punta incontra depositi tenaci, permettendo cosi

al medico di rimuovere il tartaro in modo efficace anche

con una potenza inferiore. Il sistema Cavitron JET Plus ha
esteso la tecnologia SPS ampliando la gamma Blue Zone e
fornendo una risoluzione pil precisa per le impostazioni di
alimentazione.

Le caratteristiche avanzate che rendono Cavitron Plus un
accorto investimento comprendono un pedale Tap-On™
Wireless con tecnologia Tap-On™, la modalita Turbo, i cicli
automatici in modalita di profilassi, il display di diagnostica
illuminato, le impostazioni di risciacquo, la funzione di spurgo
automatizzato, il manipolo sterilizzabile rimovibile JET-Mate”
e il cavo del manipolo girevole di 330°, per un controllo
dell'acqua di lavaggio pili accurato. Queste caratteristiche,
combinate alla gamma di bassa potenza (Blu Zone™) e

alla modalita Boost a mani libere, sono progettate per
fornire un’eccellente esperienza di detartrasi ultrasonica

e di lucidatura ad aria per i pazienti, offrendo la qualita e
I'affidabilita che ci si aspetta dai sistemi ultrasonici Cavitron.

Il sistema Cavitron JET Plus Combination é certificato

e approvato UL/ULC. E classificato da Underwriters
Laboratories Inc. in conformita alla norma IEC 60601 per
quanto riguarda scariche elettriche, incendi, rischi meccanici.
Il sistema Cavitron JET Plus Combination € conforme alla
Parte 15 delle norme FCC. Il funzionamento & soggetto

alle seguenti due condizioni: (1) Il dispositivo non puo
causare interferenze dannose e (2) deve accettare qualsiasi
interferenza ricevuta, comprese quelle che possono causare
un funzionamento indesiderato. Numero di registrazione/
certificazione FCC della base Cavitron JET Plus: FCC ID: TF3-

* dati archiviati



DPD81842; IC: 4681B-81842. Numero di registrazione/
certificazione FCC del pedale Cavitron JET Plus Tap-On™
FCCID: TF3-DPD81861; IC: 4681B-81861. Il termine IC
prima del numero di certificazione/registrazione indica la
conformita alle specifiche tecniche industriali canadesi.

ASSISTENZA TECNICA

Per supporto tecnico e assistenza negli USA, contattare il
servizio di assistenza certificato DENTSPLY Professional
Cavitron Care*™ al numero 1-800-989-8826, da lunedi a
venerdi, dalle 8.00 alle 17.00 (fuso orario ET). Per le altre
zone rivolgersi al rappresentante DENTSPLY" locale.

FORNITURE E
PARTI DI RICAMBIO

Per ordinare forniture o parti di ricambio negli USA,
contattare il rappresentante DENTSPLY Professional locale o
chiamare il numero

1-800-989-8826, da lunedi a venerdi, dalle 8.00 alle 17.00
(fuso orario ET). Per le altre zone rivolgersi al

rappresentante DENTSPLY Professional locale.

SEZIONE 1:
Indicazioni per I'uso

Il Cavitron® Prophy-Jet® & stato progettato per I'uso nella
profilassi generale, nei trattamenti parodontali e in altre aree

di odontoiatria operativa.

Procedure ad ultrasuoni

Tutti i trattamenti di detartrasi sopragengivale e
sottogengivale

Detartrasi parodontale per ogni tipo di problema
parodontale

Procedure endodontiche

Procedure di lucidatura ad aria

Eliminazione di numerose macchie esterne, tra cui
tabacco, caffe, té e clorexidina

Profilassi dei pazienti ortodontici

Preparazione di superfici dentali prima delle procedure di
incollaggio e sigillatura

SEZIONE 2:
Controindicazioni

| sistemi ultrasonici non devono essere usati
nelle procedure di ricostruzione che prevedono la
condensazione dell'amalgama.
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La polvere per profilassi Cavitron” PROPHY-JET e

polvere di bicarbonato di sodio idrosolubile. Non e quindi
consigliata per pazienti che seguono una dieta povera

di sodio. La polvere per profilassi Cavitron® JET & priva

di sodio, quindi ¢ utilizzabile anche con pazienti che
seguono diete povere di sodio.

| pazienti che hanno gravi malattie respiratorie devono
consultare il proprio medico prima di sottoporsi a
procedure di profilassi con lucidatura ad aria. L'uso

non & raccomandato per i pazienti con allergie note ai
componenti delle polveri di profilassi di marchio Cavitron.

SEZIONE 3: Avvertenze

E vivamente consigliato I'uso di un dispositivo di
rimozione di importanti volumi di saliva per ridurre la
quantita di aerosol prodotti durante il trattamento.

Prima di iniziare il trattamento, i pazienti devono
sciacquare con materiale antimicrobico come clorexidina
gluconato al 0,12%. Il risciacquo con un antimicrobico
riduce la probabilita di infezione e riduce il numero di
microrganismi rilasciati in forma di aerosol durante il
trattamento.

E responsabilita del Servizio Sanitario Dentale Un
professionista per determinare gli usi appropriati di
questo prodotto e comprendere:

- la salute di ogni paziente,
- le procedure dentali in corso,

- ei consigli del settore e delle agenzie governative
applicabili per il controllo delle infezioni nelle strutture
sanitarie dentali,

- i requisiti e le norme per la pratica sicura
dell'odontoiatria, e

- queste Istruzioni Per I'Uso nella loro interezza, nonché
la Sezione 4 Precauzioni, la Sezione 6 Controllo delle
infezioni, e la Sezione 10 Manutenzione del sistema.

Quialora sia richiesta o ritenuta opportuna la asepsi
secondo il giudizio professionale del professionista
dentale, questo prodotto non deve essere usato.

Maneggiare l'inserto Cavitron con cura. Se l'inserto, e
in particolare la punta dell‘inserto, viene maneggiato
in modo inadeguato si possono provocare lesioni e/o
contaminazione incrociata.

La mancata osservanza di processi di sterilizzazione
convalidati e di tecniche asettiche approvate per gli
inserti Cavitron puo causare contaminazione incrociata.

Le persone portatrici di pacemaker cardiaci,
defibrillatori o altri apparecchi medici impiantati devono
essere informate del fatto che alcuni tipi di strumenti
elettronici possono interferire con il funzionamento

di tali apparecchi. Non siamo a conoscenza di alcun

caso in cui una unita DENTSPLY abbia interferito con il
funzionamento di un apparecchio impiantato, tuttavia



consigliamo agli operatori di tenere il manipolo ei cavia
una distanza minima di almeno 15 - 23 cm da qualsiasi
apparecchio impiantato e dai relativi fili durante il
trattamento.

Si trova sul mercato una grande varieta di pacemaker

od altri apparecchi medici impiantati. Si consiglia di
contattare il produttore dell'apparecchio impiantato

o il medico del paziente per raccomandazioni specifiche.
Questa unita & conforme alle norme sui dispositivi
medici IEC 60601.

Non dirigere il flusso d'aria di lucidatura su tessuti molli
o nel solco. E stata riscontrata I'insorgenza di enfisema
tessutale se il flusso di aria/acqua/polvere viene diretto
al tessuto molle o nel solco. Se si verifica enfisema
tessutale, consultare un operatore sanitario.

Una portata d’'acqua insufficiente puo causare una
temperatura elevata dell’acqua e dell’aria nell’'ugello
dell'inserto di lucidatura. Quando azionato alla
temperatura dell’acqua di ingresso specificata nella
Sezione Requisiti Linea dell'acqua 7.1 e con sufficiente
portata d’'acqua, la temperatura dell'acqua e dell’aria
nell'ugello dell'inserto di lucidatura non deve superare
i 50 °C (122 °F). La mancata osservanza dei consigli
sulle condizioni ambientali, tra cui la temperatura di
ingresso dell’'acqua, puo causare disagio ai pazienti o
utenti. Se la temperatura € elevata, aumentare il flusso
di acqua. Se la temperatura resta elevata, interrompere
l'uso.

Alla fine della giornata lavorativa, svuotare la ciotola della
polvere di lucidatura ad aria per evitare “incrostazioni”
della polvere e intasamento delle linee e dell'ugello
dell'inserto di lucidatura ad aria JET. La polvere di
profilassi residua nelle filettature della ciotola e del tappo
pud causare un’eccessiva usura e il disimpegno del
tappo durante il funzionamento dell'unita. Assicurarsi di
pulire regolarmente le filettature seguendo la Sezione 10
Cura del sistema. Controllare I'o-ring e le filettature sul
tappo della ciotola della polvere e sostituire se usurati.

Durante gli avvisi di contaminazione delle acque
pubbliche, questo prodotto non deve essere utilizzato
come sistema idrico aperto (ad esempio, collegato

ad un sistema idrico pubblico). Un tecnico sanitario
odontoiatrico deve scollegare il sistema dal sistema
idrico centrale. Il sistema DualSelect Cavitron puo essere
collegato a questa unita e azionato come sistema chiuso
fino a emergenza rientrata. Quando gli avvisi vengono
rimossi, lavare tutte le linee d’acqua in arrivo dal sistema
idrico pubblico (ad esempio rubinetti, linee d'acqua e
attrezzature dentali), secondo le istruzioni del produttore
per un minimo di 5 minuti.

Secondo la parte FCC 15,21, i cambiamenti o modifiche
non espressamente approvati dalla parte responsabile
della conformita possono invalidare il diritto dell’'utente ad
utilizzare questo dispositivo.

+ Questo trasmettitore portatile dotato di antenna

& conforme ai limiti di esposizione ai campi
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elettromagnetici a radiofrequenza stabiliti dalla normativa
FCC/IC per la popolazione generale/esposizione
incontrollata.

« Il presente Dispositivo & conforme agli standard RSS

esenti da licenza di Industry Canada. Il funzionamento

é soggetto alle due condizioni seguenti: 1) il presente
dispositivo non puo causare interferenze e 2) il presente
dispositivo deve accettare interferenze di ogni tipo,
incluse quelle che possono causare un funzionamento
indesiderato del dispositivo.

SEZIONE 4: Precauzioni

4.1 Precauzioni riguardanti il sistema

Le polveri di profilassi Cavitron® sono formulate
appositamente per 'impiego in sistemi di lucidatura ad
aria Cavitron® Non utilizzare altri materiali nel serbatoio
della polvere per lucidatura ad aria. L'uso di altri materiali
puo danneggiare il sistema e invalidare la garanzia.

Non modificare la polvere con additivi. Gli additivi
possono intasare il sistema di lucidatura ad aria.

Ogni sera, prima di lasciare lo studio, chiudere la valvola
di chiusura manuale sulla fornitura di acqua dello studio
dentistico.

Non posizionare il sistema vicino o sopra termosifoni o
altre fonti di calore. Il calore eccessivo pud danneggiare i
componenti elettronici del sistema. Posizionare il sistema
dove l'aria & libera di circolare su tutti i lati e sotto di
€sso.

Il sistema é portatile, ma deve essere maneggiato con
cura durante il trasporto.

Si consiglia vivamente il lavaggio delle attrezzature e la
manutenzione del sistema di fornitura dell'acqua. Vedere
la Sezione 10: Cura del sistema.

4.2 Precauzioni procedurali

Generale

Come per tutte le procedure odontoiatriche, usare
precauzioni universali (ad esempio, indossare maschera,
occhiali o visiera, guanti e camice).

Ultrasuoni

L'unita Cavitron JET Plus funziona con gli inserti Cavitron
come singolo sistema ed é stata concepita e collaudata
per fornire le massime prestazioni con tutti gli inserti
ultrasonici Cavitron attualmente disponibili. Le aziende
che producono, riparano o modificano gli inserti hanno
la sola responsabilita per dimostrare I'efficacia e le
prestazioni dei loro prodotti che vanno usati come parte
di questo sistema. Gli utenti sono tenuti a conoscere i
limiti di funzionamento degli inserti prima di utilizzarli in
ambiente clinico.

Gli inserti si “usurano” con l'uso, come le setole di
uno spazzolino. Gli inserti con appena 2 mm di usura
perdono circa il 50% del loro potere di ablazione. In



generale, si consiglia di eliminare e sostituire gli inserti
ultrasonici dopo un anno di utilizzo, per mantenere
un’efficienza ottimale ed evitare che si rompano. Viene
fornito in dotazione un indicatore di efficienza degli inserti
DENTSPLY Professional

«  Sostituire immediatamente l'inserto se appare
eccessivamente usurato, piegato, deformato o
danneggiato.

«  Le punte piegate, danneggiate o deformate rischiano
di rompersi durante I'utilizzo, quindi devono essere
eliminate e sostituite immediatamente.

«  Spostare il labbro, la guancia e la lingua per impedire il
contatto con la punta dell'inserto, quando questo viene
introdotto nella bocca del paziente.

Lucidatura ad aria

. Durante il trattamento di lucidatura ad aria, il paziente
deve indossare occhiali di sicurezza o una protezione
per gli occhi.

« | pazienti portatori di lenti a contatto devono rimuoverle
prima del trattamento di lucidatura ad aria.

- | pazienti affetti da gravi patologie respiratorie devono
consultare il proprio medico curante prima di sottoporsi
alle procedure profilattiche di lucidatura ad aria.

- Evitare I'utilizzo su cemento dentale o dentina.

- Evitare il contatto diretto della polvere profilattica con
superfici e aree marginali di ricostruzioni dentali.

« Impostare il flusso della polvere di lucidatura ad aria alla
posizione massima (H) solo se la rimozione delle macchie
e particolarmente difficoltosa. Reimpostare il flusso
della polvere sulla posizione intermedia al termine della
procedura.

«  Gliugelli dell'inserto JET per lucidatura ad aria piegati,
danneggiati o deformati rischiano di rompersi con
I'uso, quindi devono essere eliminati e sostituiti
immediatamente.

SEZIONE 5:
Effetti indesiderati

«  Puo verificarsi enfisema tessutale se il flusso di aria/
acqua/polvere viene diretto al tessuto molle o nel solco.

. E stato riconosciuto che possono verificarsi reazioni
allergiche a componenti di Cavitron Brand Prophy
Powders. In caso di reazione allergica, consultare
immediatamente un medico.

SEZIONE 6:
Controllo delle Infezioni

6.1 Controllo generale delle infezioni
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«  Perlasicurezza dell’'operatore e del paziente, rispettare
scrupolosamente le procedure di controllo delle infezioni
descritte nel’'opuscolo informativo per il controllo delle
infezioni allegato al sistema. Si possono ordinare
opuscoli aggiuntivi chiamando il numero 1-800-989-
8826, dal lunedi al venerdi dalle 8.00 alle 17.00 (fuso
orario ET). Per le zone fuori dagli Stati Uniti rivolgersi al
rappresentante locale della DENTSPLY Professional.

«  Come nel caso dei manipoli ad alta velocita e di altri
strumenti dentistici, la combinazione di acqua e di
vibrazioni ultrasoniche del sistema Cavitron JET Plus
Combination produce aerosol. Seguendo le indicazioni
sulle modalita d'uso (sezione 9 di questo manuale) si
puo controllare e ridurre al minimo la dispersione degli
aerosol.

6.2 Raccomandazioni per I'alimentazione
idrica

- Siraccomanda vivamente di verificare che tutti gli
impianti di alimentazione idrica per uso odontoiatrico
siano conformi alle norme CDC (Centers for Disease
Control and Prevention, Centri per il controllo e la
prevenzione delle malattie) e ADA (American Dental
Association, Associazione odontoiatrica americana) e di
rispettare tutte le raccomandazioni riguardanti lo spurgo,
lo spurgo chimico e le procedure generali per il controllo
delle infezioni. Consultare le sezioni 7.1 e 10.

« In quanto dispositivo medico, questo prodotto deve
essere installato in conformita alle norme locali o
nazionali, comprese le direttive sulla qualita dell’acqua
(ad esempio, I'acqua potabile). Per quanto riguarda gli
impianti idraulici aperti, tali norme potrebbero richiedere
che questo dispositivo venga collegato a un dispositivo
centralizzato di controllo dell’acqua. E possibile installare
il sistema di erogazione Cavitron® DualSelect™ per
consentire all'unita di funzionare come sistema idrico
chiuso.

SEZIONE 7:
Istruzioni per l'installazione

Chiunque installi un sistema Cavitron JET Plus deve attenersi
alle le seguenti indicazioni e raccomandazioni.

7.1 Requisiti idraulici

«  Con il sistema viene fornito in dotazione un tubo di
alimentazione idrica con filtro sostituibile dall’'utente. Per
le istruzioni sulla sostituzione, consultare la sezione 10,
Manutenzione del sistema

«  Lapressione dell'acqua in ingresso nel sistema
deve essere compresa tra 20 psi (138 kPa) e 40 psi
(275 kPa). Se la pressione dell’acqua in ingresso &
superiore a 40 psi, & necessario installare un regolatore
di pressione sulla linea di mandata collegata al sistema
Cavitron JET Plus Combination.



Installare sulla linea di mandata una valvola manuale, in
modo da poter interrompere completamente il flusso
dell'acqua quando si chiude lo studio.

Oltre al filtro per I'acqua fornito in dotazione, si
raccomanda di installare un filtro sulla linea dell'impianto
idrico odontoiatrico, in modo che eventuali particelle
presenti nell'acqua vengano fermate prima di
raggiungere il sistema Cavitron.

Dopo aver completato le installazioni citate sull'impianto
idrico odontoiatrico e prima di collegare il sistema
Cavitron, tutte le tubature idriche dello studio devono
essere completamente spurgate.

La temperatura dell’acqua in arrivo al sistema Cavitron
non deve essere superiore a 25° C (77°F). Se

necessario, installare un dispositivo per mantenere la
temperatura all'interno di questo intervallo, oppure un
sistema di erogazione Cavitron DualSelect per consentire
al sistema di funzionare come impianto idrico chiuso.

7.2 Requisiti della linea dell’aria e

consigli

Con il sistema Cavitron JET Plus Combination viene
fornito in dotazione un tubo di alimentazione dell’aria con
filtro sostituibile dall'utente. Fare riferimento alla sezione
7.8 Connessione della linea di fornitura dell’aria.

La pressione dell’aria in ingresso nel sistema deve
essere compresa tra 65 psig (448 kPa) e 100 psig

(690 kPa). Se la pressione della linea di mandata
dell’aria dello studio dentistico & superiore a 100 psig
(690 kPa), installare un regolatore di pressione sulla
linea di mandata dell’aria del sistema Cavitron JET Plus
Combination.

Installare una valvola manuale sulla linea dell’aria

dello studio, per poter interrompere completamente
I'erogazione di aria e ridurre la pressione nella linea alla
fine di ogni giornata di lavoro.

Il sistema Cavitron deve essere alimentato con aria

pulita e asciutta per aiutare a prevenire la formazione di
condensa nella linea di alimentazione d’aria che possono
causare un malfunzionamento. Oltre al filtro dell’aria

in dotazione con il sistema, si consiglia vivamente di
utilizzare un essiccatore sulla linea del compressore che
alimenta il sistema Cavitron al fine di evitare che I'umidita
raggiunga il sistema causando “agglomerazione” della
polvere di lucidatura ad aria e intasamento delle linee e
dell’'ugello dell'inserto per lucidatura ad aria.

7.3 Requisiti elettrici

La tensione di alimentazione deve essere compresa tra
100V CA e 240V CA, monofase, a 50/60 Hz, in grado
di fornire 1,0 A.

Il sistema deve essere alimentato tramite il cavo di
alimentazione CA fornito in dotazione.

ATTENZIONE: per evitare il rischio di scosse

elettriche, questo apparecchio deve essere collegato
esclusivamente ad una rete di alimentazione con messa
aterra.

128

7.4 Disimballaggio del sistema

e T e

Rimuovere con cura il sistema Cavitron JET Plus Combination
dalla confezione e verificare la presenza di tutti i componenti
e di tutti gli accessori:

1. Sistema Cavitron® JET Plus™ Combination con gruppo
manipolo e cavo girevole

Gruppo linea aria (nero) con filtro e innesto rapido
Gruppo linea idrica (blu) con filtro e innesto rapido
Filtro aggiuntivo per linea idrica

Cavo di alimentazione CA rimovibile (non mostrato)
Cavitron® Pedale senza fili Tap-On™

Batterie “AA” (confezione da 4)

Cavo ausiliario per pedale Tap-On™

Inserto di lucidatura ad aria Cavitron® JET con
strumento per pulizia

WOoNOU A WN

10. Manipolo JET-Mate rimovibile sterilizzabile
11. Filo per la pulizia del manipolo per profilassi (non

mostrato)

12. Inserti ultrasonici Cavitron® (quantita variabile)

13. Indicatore di efficienza per inserti Cavitron

14. Opuscolo illustrativo

15. Bicarbonato di sodio in polvere per profilassi
PROPHY-JET

16. Idrossido di alluminio in polvere per profilassi JET-

Fresh® (non presente in tutti i kit)

17. Contenitore rimozione polvere

7.5 Installazione del sistema

Il sistema Cavitron JET Plus Combination & progettato
per poggiare su una superficie piana. Verificare che
I'unita sia stabile e che poggi sui quattro piedini.

Il sistema Cavitron Plus non deve essere posizionato in
modo tale che sia limitato I'accesso alla potenza di
ingresso e al cavo di alimentazione CA.

Se l'unita é sottoposta alla luce solare diretta, I'involucro
in plastica pud scolorire.

Il sistema é stato dotato del pedale Tap-On™ Wireless

il quale & stato sicronizzato prima della vendita per
funzionare con l'unita base del sistema. Se nello studio in
cui si lavora sono presenti piu sistemi Cavitron® Prophy-
Jet®, si consiglia di contrassegnare il pedale Tap-On™ e
I'unita base come riferimento per sapere sempre quale
pedale Tap-On™ funziona con una determinata unita base.



Se fosse necessario eseguire la risincronizzazione, linea di mandata dello studio dentistico. Se all'estremita
seguire le istruzioni nella sezione 7.10. del tubo é fissato un innesto rapido, abbassare la

7.6 Collegamento del cavo di pressione dell’acqua premendo la punta del connettore

7.7 Collegamento della linea di mandata

alimentazione in un apposno cpntemtorg e consentnfe all'acqua di
fuoriuscire. Per rimuovere il tubo dal sistema, premere
sull’anello esterno dell'ingresso dell'acqua del sistema ed
estrarre delicatamente la linea idrica.

Premere I'anello per rila-
sciare il tubo di mandata

WATER SUPPLY

13578 KPa dell’acqua.
Verificare che l'interruttore di alimentazione ON/OFF, che
si trova sulla parte anteriore del sistema, in basso, sia in
posizione OFF (O) prima di procedere.
| ' 7.8 Collegamento della linea di mandata
, dell’aria

«  Afferrare la linea di mandata dell'aria (tubo nero)
all'estremita opposta all'innesto rapido e inserirla
completamente nel connettore di ingresso dell’aria

AR SUPPLY
448-690 KPa
(85-100 PSIG)

Inserire il cavo di alimentazione CA nella presa di
alimentazione sul retro del sistema.

Inserire lo spinotto in una presa CA a muro.

dell’acqua

Afferrare la linea di alimentazione idrica (tubo blu)
all'estremita opposta all'innesto rapido e inserirla
nel connettore di ingresso dell’acqua inserendola
completamente.

«  Collegare I'innesto rapido alla linea di mandata dellaria
dello studio dentistico o al sistema di erogazione
Cavitron DualSelect.

= «  Controllare tutti collegamenti per assicurarsi che non ci
siano perdite.
‘» ‘
- Einclusa una staffa di montaggio del filtro per appendere
il filtro dell’aria. Montare la staffa su una superficie
verticale idonea e far scorrere il filtro sulla staffa. La
vaschetta trasparente deve pendere verso il basso per
consentire una separazione dell’'umidita e il drenaggio
Collegare I'innesto rapido alla linea di mandata dell'acqua dell’acqua dal'filtro delljaria. Fare rifer'imenjco z?lla‘ sezione
dello studio dentistico o al sistema di fornitura Cavitron 10: Manutenzione del sistema, per le istruzioni di
DualSelect. sostituzione.
Controllare tutti collegamenti per assicurarsi che non ci «  Perrimuovere !a Iir)ea Qell’aria dal sistema Cavitron
siano perdite. JET Plus Combination, interrompere la mandata
dell’aria dello studio. Scollegare la linea di mandata
Per rimuovere la linea idrica dal sistema Cavitron JET dell’aria dall'impianto dello studio, quindi premere
Plus Combination, interrompere la mandata dell'acqua sull’'anello esterno della presa dell’aria del sistema e
dello studio dentistico. Scollegare la linea idrica dalla tirare delicatamente il tubo. Se all’estremita del tubo &

fissato un innesto rapido, ridurre la pressione dell’aria
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premendo la punta del connettore in un apposito
contenitore e consentire all'aria di fuoriuscire.

AIR SUPPLY
Pa

448-680 Ki
(65-100 PSIG)

Premere 'anello per
rilasciare il tubo di
mandata di aria.

-

7.9 Installazione/sostituzione batterie
del pedale Tap-On™

. Capovolgere il pedale Tap-On™ Wireless e, utilizzando
un cacciavite a croce, rimuovere la vite delle batterie e il
coperchio. Se opportuno, rimuovere le batterie usate e
installare due nuove batterie “AA” come mostrato. Non
premere il pedale Tap-On™ durante l'installazione delle
batterie.

Controllare la
presenza di luci
di segnalazione
lampeggianti.

+ Laluce di comunicazione lampeggera per circa due
secondi, indicando che il pedale Tap-On™ & in grado
di comunicare con l'unita. Se la luce non lampeggia,
controllare le batterie. Se le batterie sono cariche e la
luce non lampeggia, puo essersi verificato un errore
di comunicazione. Per ristabilire la comunicazione
con il pedale Tap-On™ consultare la procedura di
sincronizzazione, sezione 7.10.

«  La comunicazione via radio a distanza puo essere
esclusa utilizzando con il cavo ausiliario per il pedale
Tap-On™. Per ulteriori informazioni, consultare la sezione
11.2 Assistenza tecnica e riparazioni.

- Riposizionare il tappo della batteria e la vite, quindi
serrarla a mano con un cacciavite a croce.

- Rimuovere le batterie del pedale Tap-On™ prima di
riporre il pedale per un lungo periodo.

7.10 Sincronizzazione Pedale Tap-On™

Il pedale Tap-On™ Wireless fornito con il vostro sistema
é stato sicronizzato con l'unita base prima della vendita.

In caso di sostituzione del pedale Tap-On™, prima di
mettere in funzione il sistema & necessario effettuare la
sincronizzazione. Per sincronizzare il pedale Tap-On™ con
I'unita base, attenersi alla seguente procedura.

1. Portare l'interruttore di alimentazione (posizionato
sulla parte anteriore del sistema, al centro, in basso)
in posizione OFF (O).

2. Installare una nuova serie di batterie “AA” nel
comando a pedale (consultare la sezione 7.9).
Lasciare aperto il coperchio del vano batterie
del pedale Tap-On™ affinché il pulsante rosso sia
accessibile.

3. Durante la procedura di sincronizzazione, lasciare
una distanza non superiore a 3 metri tra I'unita base
e il pedale Tap-On™.

4, Rimuovere qualsiasi inserto dal manipolo e
posizionare il controllo del livello di potenza in una
modalita diversa da Risciacquo. Portare l'interruttore
di alimentazione in posizione ON (I) e attendere
I'accensione del display di diagnostica (consultare la
sezione 8.2).

5. Quando gli elementi grafici si illuminano, premere
il pulsante Spurgo posizionato sul display di

diagnostica.

La grafica iniziera a lampeggiare in modo
sequenziale, indicando la modalita di
sincronizzazione. Questa modalita durerada5a 6
secondi.

6. Durante questa modalita, premere il pulsante rosso
posizionato nel vano batterie del pedale Tap-On™. Il
processo di sincronizzazione é ora concluso.

7. Setutte le luci della grafica lampeggiano
contemporaneamente, la sincronizzazione ¢ stata
eseguita correttamente.

8. Per verificare la corretta comunicazione, premere
il controllo a pedale verso portandolo in posizione
Boost (pedale Tap-On™ completamente premuto: 2°
posizione) e verificare che la grafica Boost si illumini
sull’'unita base.
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10.

Riposizionare il coperchio del vano batterie e serrare
la vite.

Se non é possibile stabilire la comunicazione,
utilizzare temporaneamente il cavo ausiliario del
pedale Tap-On™ per collegare il pedale Tap-On™
direttamente all'unita.

DIMTEPLY Ietertional
o, A TTABE

| PNBIGES Rev-(10/05) Mide Inli A
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SEZIONE 8: Descrizione del

sistema Cavitron JET Plus Combination
8.1 Comandi del sistema

[ Controllo del livello della potenza degli ultrasuoni
Ruotare la manopola per selezionare il livello di potenza degli ultrasuoni durante il
funzionamento. Ruotando la manopola in senso orario si aumenta la distanza entro la
quale si muove la punta dell'inserto (la corsa) senza modificare la frequenza; ruotando
la manopola in senso antiorario si riduce la distanza entro la quale si muove la punta
dell'inserto (la corsa) senza modificare la frequenza.

La zona blu e un intervallo di bassa potenza esteso per un miglior comfort del paziente
durante I'ablazione sottogengivale.

Risciacquo
Ruotare completamente la manopola del controllo del livello di potenza ultrasonica in senso
antiorario fino a quando si sente un “clic”. La modalita di risciacquo si utilizza durante

la procedura di detartrasi ultrasonica quando e necessario un lavaggio con cavitazione

Display di
diagnostica
Per ulteriori

minima. dettagli,
consultare la
Controllo del flusso della polvere sezione 8.2.
Ruotare il controllo del flusso della
polvere. Consente di regolare la portata Supporto
della polvere. Per la portata minima, manipolo

Sostiene saldamente
il manipolo del
sistema, o il
connettore del cavo
quando il manipolo
non é installato.

ruotare il comando della portata della
polvere in senso orario, verso “L".

Per la portata massima

ruotare verso “H".

Cavitrop,
Jezplys:

JET-Mate™
Manipolo
Accoglie tutti gli
inserti ultrasonici
Cavitron® 30K™

e gliinserti JET

per lucidatura ad
aria. Selezione
automatica

tra modalita di
lucidatura ad aria e
detartrasi.

Per ulteriori
dettagli, consultare
la sezione 8.3.

La zona blu \

Risciacquo

Interruttore di alimentazione, ON/OFF
L'interruttore ON/OFF & posizionato sul lato
anteriore, al centro, nella parte bassa del sistema.

Cicli automatici in modalita di profilassi

Consente di passare automaticamente dalla

lucidatura ad aria al risciacquo senza pressione
Pedale Tap-On™ Wireless del pedale. Possibilita di scegliere la durata del
ciclo tra corta, media o lunga. Per ulteriori dettagli,

Elimina la necessita di premere il ;
consultare la sezione 9.8.

pedale.
Per ulteriori dettagli, consultare la
sezione 8.6.
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8.2 Indicatori e comandi del display di

diagnostica

Indicatore di servizio
Siillumina quando il sistema
non funziona correttamente.
[l display presenta tre
modalita distinte.

« Il lampeggio veloce (tre
lampi al secondo) indica
un’installazione non
corretta.

« Il lampeggio lento (un
lampo al secondo)
indica che il sistema
non funziona come da
specifiche del produttore.

« Una luce fissa indica il
surriscaldamento del
sistema.

Consultare la sezione 11.1

per le indicazioni sulla
risoluzione dei problemi.

Indicatore di

alimentazione

Siillumina (con 3

secondi di ritardo)

quando l'interruttore di
alimentazione ON/OFF & in
posizione ON (“1”).
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— Indicatore di

batteria in

esaurimento
Siillumina quando le
batterie del pedale
Tap-On™ si stanno
esaurendo. Sostituire

le batterie

come indicato nella

sezione 7.9.

— Indicatore Boost
Siillumina quando la
modalita Boost &
stata attivata con
il pedale Tap-On™.

—— Modalita Turbo
Quando premuto, la
potenza extra viene

erogata al sistema,
fino al 25%. In questo
modo si aumenta la
corsa della punta.

La modalita Turbo
rimane attiva fino alla
successiva pressione
del pulsante o fino a
quando l'unita viene
spenta (quando la
modalita Turbo & attiva
siilluminano le frecce
viola).

— Controllo spurgo

Siillumina quando é attivata la funzione
Spurgo. Per attivare lo spurgo, rimuovere
I'inserto dal manipolo, ruotare il comando
del lavaggio del manipolo posizionandolo
sulla portata d’acqua massima, quindi
premere il pulsante Spurgo. L'acqua
scorrera attraverso il sistema per 2 minuti.
Per disattivare la modalita durante il ciclo di
2 minuti, premere nuovamente il pulsante
Spurgo oppure premere il pedale Tap-On™.

Il controllo dello spurgo si utilizza durante
la procedura di sincronizzazione del pedale
Tap-On™. Per ulteriori dettagli, consultare la
sezione 7.10.



8.3 Manipolo/cavo

Controllo Lavaggio

Ruotare il controllo Lavaggio per selezionare la portata
durante il funzionamento del sistema. La portata si basa

su una scala da 1 a 6. Ruotare in senso orario verso il 6

per aumentare il flusso sulla punta dell'inserto. Ruotare in
senso antiorario verso I'1 per diminuire il flusso. La portata
attraverso il manipolo determina anche la temperatura di
lavaggio. Portate inferiori producono un lavaggio pit caldo.
Portate d’acqua piu elevate producono un lavaggio piu
freddo.

Se il manipolo si scalda, aumentare la portata.
L'esperienza del professionista consentira di determinare
la migliore impostazione della portata per un’efficienza
di funzionamento ottimale e per il massimo comfort del
paziente.

Funzione girevole
Riduce la resistenza del cavo quando il manipolo ruota
durante le procedure.

Impugnatura morbida ugello

Progettata in modo ergonomico per permettere di afferrare
comodamente il manipolo. L'impugnatura & un componente
sostituibile e soggetto ad usura. Prima dell’uso, verificare
che I'impugnatura sia a filo con la plastica dura del foro
dell'inserto.

Foro di mandata della polvere

Garantisce la tenuta ermetica tra l'inserto di lucidatura ad aria
e il manipolo. Sostituire quando si riscontrano segni di usura
o quando fuoriesce polvere dall'interfaccia dell’'ugello.

Foro dell'inserto

Il manipolo sterilizzabile Cavitron® JET-Mate accoglie tutti
gli inserti ultrasonici Cavitron® 30K e gli inserti JET per
lucidatura ad aria.

8.4 Inserti ultrasonici Cavitron 30K

| diversi modelli di inserti ultrasonici Cavitron e Cavitron Bellissima 30K permettono di scegliere I'inserto piu appropriato per ogni
procedura e applicazione. Consultare la documentazione allegata per informazioni specifiche.

L'O-ring
garantisce la tenuta per il refrigerante del manipolo.
L'0-ring deve essere sostituito quando & usurato.

Corpo di connessione
Trasmette alla punta dell'inserto il movimento
meccanico e lo amplifica.

DeNshLy,13081:30K' F51-Sle 1= 1S-FA mum i

Trasduttore a magnetostrizione
Trasforma I'energia fornita dal manipolo in
oscillazioni meccaniche che attivano la punta
dellinserto.

/ Marchio dell’inserto
Impugnatura Produttore, data (AAGGG

Punta dell’inserto per dito
La forma e le dimensioni della

punta determinano I'accesso

e l'adattamento. Lavaggio

preriscaldato diretto alla punta.

= doppia cifra per I'anno
e tre cifre per il giorno
dell'anno), frequenza,
tipo, numero lotto punta
(se applicabile).
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8.5 Inserto Cavitron JET per lucidatura ad aria

Ugello dell’inserto per la lucidatura ad
aria: |l design telescopico consente di erogare
la miscela appropriata di aria/acqua/polvere
dove necessario.

Foro di mandata della polvere per profilassi: Dirige il
flusso di aria/polvere verso la punto dall'inserto.

Astina di riscaldamento
dell’inserto: Riscalda I'ac-
qua per maggior comfort del
paziente.

O-ring:

usurato.

/

Garantisce la tenuta per |-acqua quando I'inserto &€ completamente
inserito nel manipolo. L’0-ring deve essere sostituito quando &

Marchio dell’inserto:
Produttore, Data (AGGG = una cifra per
I’anno, tre cifre per il giorno dell’anno).

8.6 Funzionamento del pedale Tap-On™
con tecnologia senza fili

Utilizzo del pedale in modalita Tap-On™
Per le procedure di ablazione, la tecnologia Tap-On™ elimina

la necessita di tenere premuto il pedale. Toccando una

volta il pedale si attiva la potenza ultrasonica o la modalita
di risciacquo per circa 4 minuti. Toccando il pedale durante
la modalita Tap-On™ si disabilitano la potenza ultrasonica e

il flusso d'acqua. La modalita Boost € comunque disponibile
durante I'ablazione in modalita Tap-On™. Per passare alla
modalita Boost, e sufficiente premere il pedale nella seconda
posizione (fino al pavimento), per attivarla e mantenerla
attiva finché si desidera. Rilasciare il pedale per tornare alla
modalita Tap-On™.

PREMUTO
la POSIZIONE

PREMUTO

NON PREMUTO 2a POSIZIONE

Per le procedure di profilassi, la tecnologia Tap-On™ e la
modalita Cicli automatici elimina la necessita di pompare

il pedale passando automaticamente tra il risciacquo e la
lucidatura. Toccando il pedale una volta si abilita il ciclo
automatico di lucidatura ad aria/risciacquo che dura circa
un minuto. Toccando il pedale una seconda volta si disattiva
il ciclo automatico di lucidatura ad aria/risciacquo. Per i
dettagli sui cicli, consultare il paragrafo Cicli automatici in
modalita di profilassi, nella sezione 9.8

SUGGERIMENTI:

\Q/ La tecnologia Tap-On™ non utilizza acqua se

non & presente un inserto o un inserto per la
lucidatura ad aria nel manipolo.

~ L~ Un sensore nel supporto del manipolo evita

che la tecnologia Tap-On™ rimanga in funzione

quando il manipolo é riposto.
|

N 7/
—-() - Se il pedale non viene toccato rapidamente,
funzionera in modo convenzionale.

Come disattivare e attivare la tecnologia Tap-On™
La funzione della tecnologia Tap-On puo essere disattivata
tenendo premuti contemporaneamente i pulsanti Spurgo

e Turbo per un periodo di circa 5 secondi. | due pulsanti
lampeggiano circa 6 volte. Quando i pulsanti vengono
rilasciati, lampeggeranno nuovamente 6 volte per confermare
che il Tap-On é stato disattivato.

La funzione della tecnologia Tap-On Tap-On pud essere
attivata tenendo premuti contemporaneamente i pulsanti
Spurgo e Turbo per un periodo di circa 5 secondi. | due
pulsanti lampeggiano circa 6 volte per confermare che il Tap-
On é stato attivato.

Utilizzo del pedale senza modalita Tap-On™

Per I'ablazione, la prima posizione attiva sia I'energia

a ultrasuoni, sia il lavaggio in corrispondenza della

punta dell'inserto. La modalita Boost (pedale Tap-On™
completamente premuto) aumenta il livello di potenza
ultrasonica per una rimozione rapida di depositi radicati
senza regolare la manopola del livello di potenza. Per
disattivare la modalita Boost, rilasciare il pedale Tap-On™
portandolo nella prima posizione.

Per la profilassi, la prima posizione attiva la modalita di
risciacquo. La seconda posizione attiva la modalita di
lucidatura ad aria ('indicatore Boost non si illumina).

8.7 Accessori e parti sostituibili
dall’utente

8.7.1 Accessori

Cavo di alimentazione CA

Pedale Tap-On™ con tecnologia senza fili

Cavo ausiliario per pedale Tap-On™

Manipolo sterilizzabile Cavitron JET-Mate

Filo per la pulizia del manipolo per profilassi

Inserti ultrasonici Cavitron 30K

Sistema di erogazione Cavitron DualSelect

Inserto Cavitron JET per lucidatura ad aria

Strumento per la pulizia dell'ugello Cavitron JET

0. Polvere di profilassi al bicarbonato Prophy-Jet
Cavitron

11. Poilvere di porfilassi al triidrossido di alluminio

Cavitron JET-Fresh
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8.7.2 Kit di parti sostituibili dall’utente

1. O-ring del tappo del contenitore della polvere, numero
parte 628052001



2. Tappo del contenitore della polvere, numero parte
81728
3. Kit di O-ring Cavitron sostitutivi, 12 per confezione
- Numero parte 62351 (nero) per impugnature in
plastica morbida
- Numero parte 62605 (verde) per impugnature
metalliche e inserto per lucidatura ad aria
O-ring per cavo manipolo, numero parte 79357
Impugnatura ugello del manipolo JET-Mate, 81717
6. Filtro di lavaggio (acqua), 10 per confezione, numero
parte 90158

w

Per informazioni dettagliate, contattare il rappresentante
DENTSPLY Professional o il distributore autorizzato
DENTSPLY Professional locali.

SEZIONE 9: Installazione,
funzionamento e tecniche
per l'uso del sistema

9.1 Installazione manipolo

«  Sequire le precauzioni indicate nella sezione Generale
e ultrasuoni del paragrafo 4.2 Precauzioni procedurali
Il manipolo é sterilizzabile. Consultare I'opuscolo
informativo per le istruzioni sulla sterilizzazione prima di
utilizzare il manipolo.

«  Collegare il manipolo al gruppo cavo allineando i contatti
elettrici. Se il gruppo cavo non si inserisce nel manipolo,
ruotare delicatamente il manipolo fino ad allineare i
contatti, quindi inserire completamente il manipolo.

«  Tenere il manipolo vuoto in posizione semi-eretta sopra
una vaschetta o uno scarico. Attivare il pedale Tap-On™
fino a quando esce acqua, per liberare eventuali bolle
d’aria che potrebbero essere rimaste all'interno del
manipolo. Non lasciare acqua nel foro di mandata della
polvere, poiché potrebbe ostruirsi. NOTA: La tecnologia
Tap-On™funziona solo se nel manipolo & presente un
inserto o un inserto per la lucidatura ad aria.

«  Lubrificare con acqua I'O-ring dell'inserto prima di
collocarlo nel manipolo. Introdurre completamente
I'inserto con un leggero movimento di pressione e
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rotazione. NON FORZARE. Se si utilizza un inserto per

la lucidatura ad aria, allineare il tubo di mandata della
polvere al foro di mandata della polvere e premerlo
delicatamente nel manipolo, inserendolo completamente.
NON FORZARE.

«  Ruotare il controllo Lavaggio per selezionare la portata
durante il funzionamento del sistema. La portata
si basa su una scala da 1 a 6. Ruotare in senso
orario verso il 6 per aumentare il flusso sulla punta
dell'inserto. Ruotare il comando in senso antiorario
verso I'1 per diminuire il flusso. La portata attraverso il
manipolo determina anche la temperatura di lavaggio.
Portate d’acqua inferiori producono un lavaggio piu
caldo. Portate piu elevate producono un lavaggio piu
freddo. Se il manipolo si scalda, aumentare la portata.
L'esperienza del professionista consentira di determinare
la migliore impostazione della portata per un’efficienza
di funzionamento ottimale e per il massimo comfort del
paziente.

9.2 Modalita Turbo

Premendo il tasto “Turbo” sull’'unita di detartrasi, si aumenta
la potenza degli ultrasuoni dell’'unita fino al 25%. Se serve
piu potenza per un lungo periodo, & sufficiente premere

il pulsante Turbo sul pannello del display (le frecce si
illumineranno per indicare la modalita “Turbo”).

DENTSPLY raccomanda di acquisire dimestichezza coni livelli
di potenza disponibili, tramite la rotazione della manopola

di regolazione della potenza in modalita normale e Turbo. A
questo scopo, tenere l'inserto sopra il lavandino e regolare la
manopola di regolazione della potenza osservando il tipo di
nebulizzazione degli inserti e passare dalla modalita normale
alla modalita Turbo.

9.3 Modalita Boost

La modalita Boost fornisce un aumento temporaneo di
potenza di ablazione ad ultrasuoni per una rapida rimozione
del tartaro piu tenace, senza toccare 'unita. La modalita
Boost si attiva premendo completamente il pedale Tap-On™
portandolo nella seconda posizione (fino al pavimento).
Quando la modalita Boost & attivata, I'icona Boost si illumina
sul pannello del display. La modalita Boost rimane attiva
finché il medico tiene il pedale completamente premuto. Per
disattivarla, rilasciare il pedale Tap-On™ portandolo nella
prima posizione.

9.4 Posizione del paziente

Per un accesso ottimale alle arcate superiori e inferiori del
paziente, lo schienale della poltrona dovra essere regolato
come per le normali procedure odontoiatriche. Questo
assicura il comfort necessario al paziente e la visibilita per
I'operatore. La testa del paziente deve essere girata verso
destra o sinistra. Inoltre, il mento del paziente deve essere
alzato o abbassato, a seconda del settore e della superficie

in cui si intende operare. Evacuare il liquido di irroramento
usando un aspirasaliva o un evacuatore ad alto volume (HVE).



9.5 Procedure di asportazione del tartaro
a ultrasuoni

Nota: Consultare I'opuscolo sul controllo delle
infezioni in dotazione con il sistema e la sezione 10
del presente manuale per le procedure generali da
sequire all'inizio della giornata e tra un paziente e
I'altro.

«  Sequire le precauzioni indicate nelle sezioni Generale e
Ultrasuoni del paragrafo 4.2 Precauzioni procedurali

«  Le punte degli inserti ultrasonici Cavitron sono
arrotondate all’'estremita per limitare il pericolo di
lacerazioni dei tessuti, con una tecnica di ablazione
ultrasonica appropriata. Quando si posiziona la punta
dell'inserto all'interno della bocca del paziente, occorre
spostare il labbro, la guancia e la lingua in modo da
evitare il contatto (prolungato) con la punta attiva.

«  Ruotare il comando del livello di potenza per
selezionare il livello di potenza degli ultrasuoni durante il
funzionamento. Ruotando in senso orario, la potenza del
sistema aumenta. Il livello di potenza aumentera per tutto
I'intervallo operativo del comando. Tenere il manipolo
sopra una vaschetta o uno scarico. In modalita Tap-On™,
toccare semplicemente il pedale Tap-On™ per attivare
il sistema (se la modalita Tap-On™ non ¢ attiva, tenere
premuto il pedale Tap-On™ per attivare il sistema).
Controllare lo spruzzo d'acqua per verificare che il fluido
raggiunga l'estremita operativa della punta dell'inserto.
Regolare il controllo del lavaggio con acqua finché
I'acqua (di lavaggio) non scorre con un gocciolamento
rapido o un piccolo spruzzo. Impostazioni di portata
maggiore determinano un irroramento piu freddo.

«  Potrebbe essere necessario regolare il lavaggio
con il sistema in modalita “Boost” (pedale Tap-On™
completamente premuto) affinché sia disponibile una
quantita di fluido adeguata a raffreddare la punta per
I'interfaccia dentale.

« Ingenerale, per I'ablazione ultrasonica si consiglia
un “tocco leggero come una piuma”. Il movimento
della punta attivata e gli effetti acustici del fluido di
irroramento consentono quasi sempre di rimuovere
anche i depositi di tartaro piu ostinati.

«  Controllare periodicamente il livello di usura dell'inserto
ultrasonico Cavitron con l'indicatore di efficienza per
inserti Cavitron.

«  Siconsiglia di usare un aspirasaliva o un evacuatore ad
alto volume (HVE) durante tutte le procedure.

«  Regolareil livello di potenza del sistema al valore minimo
possibile per I'applicazione e I'inserto in uso.

- Tenere il pedale vicino al piede per un accesso piu
comodo.
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9.6 Considerazioni riguardanti il comfort
per il paziente

Cause di sensibilita

«  Posizionamento non corretto della punta. La punta non
deve mai essere diretta verso la superficie della radice
del dente.

«  Non tenere la punta in movimento sul dente. Non tenere
I'inserto in posizione statica su una stessa zona del
dente. Variare la direzione di movimento dell'inserto.

«  Applicazione di pressione eccessiva. Utilizzare una presa
e una pressione molto leggere, se possibile usando
come fulcro un tessuto morbido, soprattutto su cemento
esposto.

Se la sensibilita persiste, diminuire la potenza impostata e/o
operare alternativamente tra un dente sensibile e un altro.

9.7 Vaschetta della polvere per lucidatura
ad aria

«  Usare solo polveri per profilassi Cavitron®, con il sistema
Cavitron JET Plus Combination. Altre sostanze o additivi
possono ostruire il sistema e annullare la garanzia. Per
maggior comodita, le polveri per profilassi sono fornite in
flaconi. Conservare a temperature non superiori a 35°C.

«  Conil sistema vien fornito un contenitore speciale per
svuotare la vaschetta della polvere.

«  Siraccomanda vivamente di svuotare la vaschetta
della polvere a fine giornata. Cosi facendo si ridurra
I'assorbimento dell’'umidita riducendo al minimo il rischio
di ostruzione.

Per riempire la vaschetta della polvere procedere
nel modo seguente:

«  Spegnereil sistema.
- Svitare il tappo della vaschetta della polvere.

«  Conil tappo del falcone della polvere chiuso, agitare il
flacone energicamente per rompere eventuali grumi.
Versare con cautela la polvere nella vaschetta finché il
livello raggiunge la parte superiore del tubo centrale.

«  Utilizzando un panno morbido e asciutto, rimuovere
la polvere che aderisce al tappo e alla filettatura della
vaschetta. Avvitare il tappo della vaschetta della polvere.

« Accendere il sistema.

NOTA: Utilizzare soltanto polveri di profilassi
Cavitron’, con il sistema. La polvere deve essere
sempre asciutta e deve essere conservata

a temperature comprese tra 30° C/2°F e
350C/95¢°.



Per regolare il flusso della polvere:

Regolare la portata della polvere portando il puntatore di
controllo del tappo in posizione H (ore 12), M (ore 9) o L
(ore 6).

Per rimuovere le macchie piu ostinate, scegliere la
posizione H.

Per rimuovere le macchie piu leggere, scegliere la
posizione L.

Il comando puo essere impostato su qualsiasi posizione
compresatraHelL.

La finestrella di visualizzazione al centro del puntatore
consente di osservare il flusso della polvere (piccolo
cerchio bianco di polvere) durante il funzionamento. Se il
flusso non & osservabile, eliminare eventuali ostruzioni o
aggiungere polvere di profilassi.

9.8 Esecuzione delle procedure di

lucidatura ad aria

Seguire le precauzioni indicate nelle sezioni Generale
e Lucidatura ad aria del paragrafo 4.2 Precauzioni
procedurali

Posizionare una garza 2 x 2 sul labbro.

Selezionare la quantita opportuna di polvere e acqua per
ottenere la miscela necessaria, utilizzando il controllo

di flusso della polvere sul tappo della vaschetta della
polvere e il controllo del lavaggio sul cavo del manipolo.
Verificare che il livello di potenza del sistema si trovi nella
gamma “Modalita profilassi”. Utilizzare piu polvere per le
macchie ostinate e meno polvere per le macchie leggere.
L'esperienza del professionista consentira di determinare
le impostazioni migliori della portata per un'efficienza
ottimale e per il massimo comfort del paziente. Non
azionare mai il sistema solo con la polvere.

Sciacquare la lingua del paziente con acqua per ridurre il
sapore salino.

La procedura normale consigliata prevede di pulire 1-3
denti con lo spray lucidante ad aria e di sciacquare la
zona con acqua per controllarla prima di procedere con
la serie successiva di 1-3 denti. Durante I'ultilizzo della
tecnologia Tap-On™ e il Ciclo di profilassi in modalita
automatica, il sistema passera automaticamente tra

il risciacquo e la lucidatura. Quando la tecnologia
Tap-On™ non é attiva, lo spray di lucidatura ad aria si
attiva premendo il pedale Tap-On™ e portandolo nella
seconda posizione (fino al pavimento) e il risciacquo si
attiva portando il pedale Tap-On™ nella prima posizione.
Se lo si desidera, lo sfiato dell’aria che attraversa la
punta dell'inserto di lucidatura puo essere usato per
asciugare l'area di lavoro durante il controllo (I'aria sfiata
rilasciando il pedale Tap-On™).

Con la mano libera e con le guance o le labbra del
paziente, formare una coppa per contenere gli aerosol.
Inclinare la testa del paziente verso sé stessi per evitare
ristagno di liquidi nel labbro e minimizzare la dispersione
di aerosol. Sciacquare spesso e completamente il
materiale in eccesso che si forma nella bocca del
paziente.

Tenere una distanza di 2 - 4 mm tra la punta e il dente.
Tenere la punta in costante movimento circolare,
spostandosi da interprossimale a interprossimale.
Quando si lucida la parte anteriore, centrare lo spray
sul terzo medio del dente. La parte esterna dello spray
pulira i denti fino alla gengiva. Consultare la sezione 9.9
Angolazione corretta per tutte le superfici dei denti.

Utilizzare dispositivi di evacuazione adeguati. Si consiglia
di usare un aspiratore ad alto volume (HVE) con l'aiuto di
un assistente. Se si esegue la lucidatura ad aria senza
l'ausilio di un assistente, si consiglia di utilizzare un
aspirasaliva o un dispositivo per ridurre I'aerosol.

Non puntare direttamente sui tessuti morbidi.

Evitare I'utilizzo su superfici e aree marginali di
ricostruzioni dentali.

Cicli automatici in modalita profilassi: Quando si
eseguono procedure di lucidatura ad aria, si consiglia

di pulire 1-3 denti con lo spray lucidante ad aria e di
sciacquare la zona con acqua per controllarla prima di
procedere con la serie successiva di 1-3 denti. | cicli
automatici in modalita profilassi consentono di passare
automaticamente tra la lucidatura ad aria e il risciacquo,
quando il pedale & in modalita Tap-On™. Prima del
passaggio al ciclo automatico in modalita di profilassi
viene rilasciata una piccola quantita d’aria per avvertire il
medico che il ciclo si sta avviando.

Se in qualsiasi momento & necessario passare alla
lucidatura continua ad aria, basta premere il pedale fino
al pavimento. Rilasciare il pedale per disabilitare il ciclo
automatico in modalita profilassi.

Modalita Lucidatura ad aria | Risciacquo

profilassi

MANUAL* | Premere il Premere il
pedale verso pedale verso
la seconda la prima
posizione posizione

Tempi di ciclo
approssimativi

Modalita profilassi | Lucidatura ad aria [ Risciacquo
Cicli automatici

inmodalitadi  [SHORT** 0,75's 1,255
profilassi MEDIUM ** 205 10s
LONG** 3,0s 2,0s

* La selezione ‘"MANUAL’ [manuale] non cambia automaticamente tra

lucidatura ad aria e risciacquo, permette all'utente di lucidare ad aria

in modo convenzionale. Premere il pedale verso la prima posizione per
risciacquare e in seguito premere il pedale verso la seconda posizione
per la lucidatura ad aria. Ripetere se necessario.

** L e opzioni ‘Short”[corto], ‘Medium’ [medio] e ‘LONG’ [lungo] alterneranno

automaticamente la lucidatura ad aria e il risciacquo per nei tempi
riportati nella tabella precedente.



9.9 Angolazione corretta dell’inserto
per lucidatura ad aria

J

L'angolazione consigliata sui denti
anteriori e di 60°, con la punta diretta
verso il terzo medio della superficie del
dente.

L'angolazione consigliata sulle superfici
vestibolari e linguali dei denti posteriori
e di 80° con la punta rivolta in sede
leggermente distale.

L'angolazione consigliata per le superfici
occlusali é di 90°

SEZIONE 10: Manutenzione

del

sistema

Si consiglia di eseguire le seguenti procedure di
manutenzione.

10.1

PRO
ALL’

Manutenzione giornaliera

CEDURE DI MESSA IN FUNZIONE
INIZIO DELLA GIORNATA:

Aprire la valvola manuale del sistema idrico dello
studio dentistico.

Con il sistema Cavitron JET Plus Combination spento,
svitare il tappo della vaschetta della polvere. Verificare
che la vaschetta sia vuota. Azionare il sistema per 15

secondi, al fine di eliminare 'umidita residua nelle linee.

Spegnere il sistema.

Agitare con cura il flacone della polvere per creare una
miscela di polvere di consistenza uniforme.

Versare nella vaschetta una quantita di polvere
sufficiente per la procedura. L'esperienza del
professionista consentira di determinare la quantita
di polvere necessaria. Non riempire oltre il bordo del
tubo centrale.
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10.

11.

Avvitare il tappo della vaschetta della polvere.

Installare un manipolo sterilizzato JET-Mate sul cavo
del manipolo.

Impostare il controllo del livello di potenza al minimo e
il comando del lavaggio al massimo.

Avviare il sistema (posizione ON).

L'eventuale fuoriuscita di polvere quando il pedale
Tap-On™ non & in uso indica una perdita d'aria. Per
rimediare, spegnere il sistema, rimuovere il tappo
della polvere, eliminare qualsiasi residuo di polvere
dall'O-ring e dalle filettature, riposizionare il tappo
della polvere, serrare il tappo e avviare nuovamente il
sistema.

Tenere il manipolo (senza inserto o inserto a ugello)
su una vaschetta o uno scarico. Attivare il pulsante di
controllo dello spurgo

« |l pulsante Spurgo si illuminera per due minuti
indicando la corretta attivazione della funzione di
spurgo.

« Seil pulsante Spurgo viene attivato con un inserto
presente nel manipolo, il pulsante lampeggia per
3 secondi e si disattiva. Rimuovere l'inserto dal
manipolo e premere nuovamente il pulsante Spurgo.

- La funzione di spurgo puo essere interrotta in
qualsiasi momento durante il ciclo di due minuti
premendo nuovamente il pulsante Spurgo o
premendo il pedale Tap-On™.

Dopo aver completato il ciclo di spurgo, inserire

un inserto ultrasonico 30 kHz Cavitron® sterilizzato

nel manipolo e impostare il controllo del livello di
potenza e il comando del lavaggio sulla posizione di
funzionamento preferita per I'ablazione ultrasonica.
Per la lucidatura ad aria, posizionare un inserto per
lucidatura JET sterilizzato nel manipolo, regolare il
livello della potenza in modalita di profilassi, quindi
regolare il flusso della polvere e il controllo di lavaggio
nelle posizioni preferite.

TRA UN PAZIENTE E L’ALTRO:

Rimuovere I'inserto Cavitron® ultrasonico o l'inserto
per lucidatura JET usato. Pulire e sterilizzare seguendo
le procedure per il controllo delle infezioni indicate
nell'inserto allegato.

Tenere il manipolo su una bacinella o su uno scarico e
attivare la funzione Spurgo come descritto nella fase
10 della procedura di messa in funzione all'inizio della
giornata.

Quando il ciclo di spurgo & concluso, arrestare il
sistema (posizione OFF (O)).

Rimuovere il manipolo JET-Mate, pulire e sterilizzare
seguendo le procedure indicate nell'opuscolo delle

procedure per il controllo delle infezioni dei sistemi

Cavitron in dotazione.



Disinfettare le superfici del quadro, il cavo
alimentazione, il cavo del manipolo, il pedale
Tap-On™ e il gruppo cavo (se presente), oltre alle

linee di mandata dell'acqua e dell’aria, applicando una
soluzione disinfettante approvata non a immersione*
e rispettando scrupolosamente le istruzioni fornite dal
produttore della soluzione disinfettante. Per pulire il
sistema, spruzzare abbondante soluzione disinfettante
su un panno pulito e con questo pulire tutte le superfici.
Gettare il panno usato. Asciugare con un panno pulito.
Per disinfettare il sistema, spruzzare abbondante
soluzione disinfettante su un panno pulito e strofinare
tutte le superfici. Lasciare asciugare il disinfettante
all'aria. Non spruzzare mai la soluzione disinfettante
direttamente sul sistema.

Controllare il cavo del manipolo per individuare
eventuali crepe o lacerazioni.

Se si utilizza un impianto idrico chiuso o un sistema di
erogazione DualSelect, verificare che siano presenti
volumi di liquido sufficienti per il paziente successivo.

Controllare che la vaschetta della polvere contenga una
quantita sufficiente per la procedura successiva.

Quando si e pronti all'uso, posizionare un manipolo
sterilizzato JET-Mate sul gruppo cavo del manipolo

e inserire un inserto sterilizzato a ultrasuoni o un
inserto per la lucidatura nel manipolo, quindi regolare i
comandi di sistema in base alle proprie preferenze.

*NOTA: Sono da preferirsi le soluzioni di
disinfezione a base di acqua di grado ospedaliero ad
ampio spettro. Alcune soluzioni disinfettanti a base
alcolica possono essere dannose e possono scolorire
I materiali plastici.

PROCEDURE DI SPEGNIMENTO A FINE
GIORNATA:

1. Seguire le procedure di manutenzione “Tra un paziente
e l'altro”, passaggi da 1 a 6. Inoltre, si raccomanda
di chiudere la valvola manuale del sistema idrico
odontoiatrico.

Svitare il tappo della vaschetta della polvere.

Rimuovere la vaschetta della polvere dall’'unita e
smaltire la polvere non utilizzata.

Tenendo |'estremita aperta della vaschetta della
polvere lontano da sé stessi, attivare il sistema per 15
secondi, per svuotare la vaschetta. Si puo utilizzare

un evacuatore ad alto volume per rimuovere eventuale
polvere residua.

Rimuovere I'0O-ring dal tappo della vaschetta della
polvere e con un panno morbido e asciutto eliminare
i residui di polvere dal tappo, dall'O-ring e dalle
filettature. Prestare attenzione a non graffiare o
danneggiare il tappo.

Riposizionare I'O-ring sul tappo e fissare il tappo sulla
vaschetta della polvere.
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10.2 Manutenzione settimanale

«  Rimuovere i residui di polvere di profilassi dal tappo e
dalle filettature usando una spazzola morbida (spazzolino
da denti). Se non viene rimossa, la polvere incrostata
nelle filettature puo causare 'usura di queste ultime e
I'allentamento del tappo.

«  Siraccomanda vivamente di disinfettare il sistema
chimicamente sciacquando le linee idriche con una
soluzione di ipoclorito di sodio (NaOCl) 1:10 al termine
di ogni settimana. A questo scopo si puo collegare il
dispositivo al sistema di erogazione DualSelect Cavitron
o ad altri dispositivi disponibili presso i rivenditori locali.
Se il dispositivo & collegato al sistema di erogazione
Cavitron DualSelect, seguire le indicazioni del manuale
per l'uso del sistema DualSelect. Se ¢ collegato a un
altro dispositivo, seguire le relative istruzioni per l'uso,
avendo cura di eseguire un risciacquo chimico alla
massima portata per almeno 30 secondi. Il sistema deve
essere lasciato fermo per 10 minuti, ma per non oltre 30
minuti, per consentire alla soluzione di ipoclorito di sodio
di penetrare nelle linee. Si raccomanda di lasciare una
nota sul sistema per indicare che il SISTEMA E IN CORSO
DI DISINFEZIONE CON UN FORTE DISINFETTANTE E NON
DEVE ESSERE UTILIZZATO. Trascorso il tempo indicato,
risciacquare il sistema con acqua pulita per almeno 30
secondi o fino a quando I'odore di ipoclorito di sodio
scompare. TUTTE LE SOSTANZE CHIMICHE DEVONO
ESSERE ELIMINATE DAL SISTEMA PRIMA DI UTILIZZARLO
SUL PAZIENTE.

10.3 Manutenzione mensile
MANUTENZIONE FILTRO LINEA IDRICA:

Quando il filtro della linea idrica perde colore, il filtro deve
essere sostituito per evitare la riduzione del flusso d'acqua
diretto al sistema Cavitron JET Plus. E disponibile una
confezione da 10 filtri di ricambio con il numero parte 90158;
e possibile ordinarla presso il distributore locale DENTSPLY
Professional.

1. Verificare che il sistema sia spento.

2. Scollegare il tubo di mandata dell’acqua dall'impianto
dello studio dentistico. Se all’'estremita del tubo e
fissato un innesto rapido, abbassare la pressione
dell'acqua premendo la punta del connettore in un

apposito contenitore e scaricare I'acqua.

Afferrare i raccordi su entrambi i lati del disco del filtro
e ruotare in senso antiorario. Rimuovere la sezione del
filtro da entrambi i lati del tubo dell'acqua.

Installare il filtro sostitutivo sui raccordi del tubo
dell'acqua. Il filtro deve essere posizionato in
corrispondenza del raccordo corretto.

Serrare a mano uno dei raccordi sul filtro, in senso
orario. Serrare il secondo tubo sul filtro in senso orario.
Ricollegare la linea di mandata dell’acqua, azionare
I'unita per far fuoriuscire I'aria e verificare la presenza
di eventuali perdite.



10.4 Manutenzione filtro linea dell’aria

L'acqua che si accumula nel filtro della linea dell’aria deve
essere eliminata. A questo scopo, ruotare in senso antiorario
la manopola sulla parte inferiore del filtro, per aprirlo. Dopo
aver scaricato I'acqua, ruotare la manopola completamente
in senso orario per chiudere (alcuni filtri si scaricano
premendo l'asta della valvola Schrader posta nella parte
inferiore del filtro). Se I'elemento interno del filtro perde
colore o si sporca, installare un nuovo gruppo filtro. | gruppi
filtro sostitutivi possono essere ordinati con il numero parte
90088 presso il distributore locale DENTSPLY Professional.

1. Verificare che il sistema sia spento.

2. Scollegare la linea di mandata dell’aria dall'impianto
dello studio dentistico.

3. Utilizzando una chiave da 7/16”, allentare i dadi dei
raccordi laterali del filtro. Svitare i dadi e farli scorrere
lungo il tubo. Scollegare i tubi dal filtro e smaltire il
filtro usato.

4. Inserire il tubo corto nel foro di ingresso del filtro e
il tubo lungo nel foro di uscita del filtro. Far scorrere
i dadi nei tubi e avvitarli ai raccordi. Serrare con una
pinza o una chiave.

5. Accendere il sistema, azionarlo e verificare la
presenza di eventuali perdite.

10.5 Manutenzione della vaschetta della
polvere

1. Spegnere il sistema.

2. Depressurizzare la vaschetta della polvere e svitare il
tappo.

3. Svuotare la vaschetta e utilizzare un dispositivo di
aspirazione ad alto volume per rimuovere eventuale
polvere residua nella vaschetta.

4. Accendere il sistema e verificare la presenza di un
forte flusso d'aria dal tubo centrale della vaschetta
della polvere.

5. Seilflusso d'aria € assente o & debole, spegnere il
sistema.

6. Svitare I'anello zigrinato sul fondo del gruppo
vaschetta e rimuovere il gruppo dei raccordi.

7. Utilizzando lo strumento di pulizia dell’'ugello
dell'inserto per la lucidatura ad aria JET, rimuovere
la polvere che ostruisce il gruppo dei raccordi.
Accendere il sistema e verificare la presenza di un
forte flusso d'aria. Spegnere il sistema.

8. Controllare che I'O-ring sia posizionato correttamente
nella scanalatura del gruppo dei raccordi e rimontare
quest’ultimo sulla vaschetta. Serrare I'anello zigrinato.
Installare la vaschetta della polvere nel sistema.

9. Riempire la vaschetta con nuova polvere per profilassi
e controllare la presenza del flusso ed eventuali
perdite.
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10. Rimuovere i residui di polvere dalla filettatura del
tappo e della vaschetta con un panno asciutto e

morbido.

SEZIONE 11:
Risoluzione dei problemi

L'assistenza e la riparazione del sistema Cavitron JET

Plus Combination devono essere eseguite dal personale
DENTSPLY Professional. Qui di seguito sono comunque
indicate alcune procedure di base per la risoluzione di
problemi che possono aiutare a evitare chiamate non
necessarie al servizio di assistenza. Come regola generale,
controllare tutte le linee e i collegamenti del sistema, in
entrata e in uscita. Un connettore o un collegamento allentati
creano spesso problemi. Verificare le impostazioni dei
controlli di comando del sistema.

11.1 Guida alla risoluzione dei problemi

Problema:
Il sistema funziona: La tecnologia Tap-On™ non
funziona

1. E possibile disattivare la tecnologia Tap-On™ Consultare

la sezione 8.6.

2. Controllare se il manipolo si trova sul supporto. Quando
il manipolo si trova sul supporto, la tecnologia Tap-On™
viene disabilitata.

3. Controllare se l'inserto é fissato sul manipolo. Quando
sul manipolo non ¢ presente un inserto, la tecnologia
Tap-On™ viene disabilitata.

Problema:
Il sistema non funziona: Assenza di indicatore di
alimentazione inserita

1. Controllare che I'interruttore di alimentazione sia

in posizione ON (I) e che il cavo di alimentazione
rimovibile sia completamente inserito nella presa sul
retro del sistema.

2. Controllare che il cavo di alimentazione del sistema
sia completamente inserito in una presa a muro CA

approvata.
3. Controllare che la presa a muro funzioni.
Problema:

Il sistema non funziona: L'indicatore di
alimentazione inserita & illuminato
1. Se nello studio sono presenti pili pedali Tap-On™,
provarli tutti per assicurarsi di utilizzare il pedale
Tap-On™ corretto. Con un manipolo e un inserto
installato, premere il pedale Tap-On™ portandolo nella
prima posizione. Il sistema dovrebbe erogare acqua.
Se nessun pedale Tap-On™ consente di azionare il
sistema, passare alla fase successiva.
2. Risincronizzare un pedale Tap-On™ con il sistema
(consultare la sezione 7.10 Sincronizzazione pedale
Tap-On™).



Problema:

Il sistema funziona: Nessun flusso d’acqua verso
la punta dell'inserto o surriscaldamento del
manipolo

1. Verificare che il comando del lavaggio del manipolo sia
regolato correttamente.

2. Verificare che l'inserto non sia ostruito. Se necessario,
sostituire l'inserto.

3. Controllare che le valvole di mandata dell’acqua dello
studio siano aperte.

4. Seil sistema e collegato al sistema di erogazione
DualSelect, controllare che il livello del liquido nel
flacone selezionato sia sufficiente. Se si utilizza una
sorgente d'acqua esterna, verificare che le valvole
siano aperte.

5. Controllare che il filtro della linea di mandata sia pulito.
Se necessario, sostituire il filtro.

Problema:
Il sistema funziona: Nessuna cavitazione
dell'inserto

1. Verificare che il controllo del livello della potenza non

sia in modalita Risciacquo.

2. Controllare che l'inserto non sia danneggiato e che sia
correttamente installato nel manipolo.

3. Controllare che il manipolo sia installato correttamente
sul gruppo cavo.

4. Verificare che I'impugnatura morbida dell’'ugello sia a
filo con la plastica dura del foro dell'inserto.

5. Portare l'interruttore di alimentazione del sistema
in posizione OFF (O). Attendere 5 secondi e avviare
nuovamente il sistema.

6. Seil problema persiste, sostituire entrambe le batterie
“AA" del pedale Tap-On™ con batterie “AA” nuove
(consultare la sezione 7.9) o collegare il cavo ausiliario
del pedale Tap-On™.

Problema:
Il sistema funziona: La modalita Spurgo non
funziona - icona lampeggiante
1. Controllare che non vi siano inserti nel manipolo.
2. Controllare che il manipolo sia installato correttamente
sul gruppo cavo.

Problema:
Il sistema funziona: L'indicatore di servizio
lampeggia
«  Lampeggio veloce (3 lampi al secondo): indica
un’installazione non corretta.

1. Se é presente un inserto nel manipolo, rimuoverlo.
Verificare che il manipolo sia posizionato
correttamente e tenere premuto il pedale per 2
secondi. Se il lampeggio si arresta, il sistema e
pronto all’'uso. Se il lampeggio continua, passare
alla fase successiva.

2. Collegare un NUOVO manipolo e premere il pedale
Tap-On™ per 2 secondi. Se il lampeggio si arresta,
il sistema e pronto all’'uso. Eliminare il manipolo
vecchio o restituirlo se & coperto da garanzia. Se il
lampeggio continua, passare alla fase successiva.
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3. Installare e inserire completamente un inserto nel
manipolo. Premere il pedale Tap-On™ per 2 secondi.
Se il lampeggio si arresta, il sistema & pronto
all'uso. Se il lampeggio continua, passare alla fase
successiva.

4. Installare e inserire completamente un NUOVO
manipolo e premere il pedale Tap-On™ per 2
secondi. Se il lampeggio si arresta, il sistema
e pronto all’'uso. Eliminare l'inserto vecchio o
restituirlo se & coperto da garanzia. Se il lampeggio
continua, consultare la sezione 11.2 Assistenza
tecnica e riparazioni, per far riparare 'unita.

« Il lampeggio lento (un lampo al secondo)

indica che il sistema non funziona come da

specifiche del produttore.

1. Rimuovere l'inserto.

2. Portare l'interruttore di alimentazione in posizione
OFF (0). Attendere cinque secondi. Avviare l'unita
(posizione ON, (1)).

Azionare la funzione Spurgo.
4. Se l'indicatore di servizio lampeggia ancora,

consultare la sezione 11.2 Assistenza tecnica e

riparazioni, per far riparare l'unita.

w

Problema:
Il sistema funziona: Indicatore di servizio
illuminato

1. Verificare che I'unita base goda di ventilazione
adeguata e che non si trovi vicino a una fonte di calore
(ad esempio, radiatori, lampade, luce solare o altro
calore prodotto da attrezzature operatorie).

2. Portare l'interruttore di alimentazione in posizione OFF
(O). Lasciare raffreddare il sistema per 10 minuti e
avviare il sistema (posizione ON (I)). Verificare che la
luce non sia accesa.

3. Selaluce éancora accesa, consultare la sezione 11.2
Assistenza tecnica e riparazioni, per far riparare 'unita.

Problema:
Il sistema funziona: L'ugello dell'inserto per
lucidatura ad aria si ostruisce spesso

1. Lapolvere non & pura (contiene grumi). Eliminare la
polvere.

2. llfiltro della linea di mandata dell’aria &€ contaminato.
Consultare la Sezione 10.4 Manutenzione filtro linea
dell’aria.

3. Lamandata dell'aria dello studio deve essere riparata
per eliminare la causa della contaminazione.

Problema:
Il sistema funziona: Nessuno sfiato d'aria
1. Ugello dell'inserto di lucidatura ad aria JET ostruito.
Pulire 'ugello utilizzando lo strumento in dotazione.
2. Filtro unidirezionale bloccato. Consultare la sezione
11.2 Assistenza tecnica e riparazioni, per far riparare
I'unita.



Problema:
Il sistema funziona: Azione pulente scarsa o
assente

1.

Livello della polvere molto basso o vaschetta della
polvere vuota. Riempire la vaschetta della polvere.
Ugello dell'inserto di lucidatura ad aria JET ostruito.
Pulire 'ugello utilizzando lo strumento in dotazione.
Tappo della polvere allentato. Portare I'interruttore di
alimentazione in posizione OFF (O). Serrare il tappo
della polvere sulla vaschetta della polvere e avviare il
sistema (ON). Se il tappo non chiude perfettamente,
controllare la filettatura per verificare che non sia
usurata e sostituire il tappo, 'O-ring o il gruppo
vaschetta.

Gruppo raccordi intasato sulla vaschetta della polvere.
Consultare la sezione 10.5 Manutenzione vaschetta
della polvere

La mandata dell’aria dello studio deve essere riparata
per eliminare la causa della contaminazione.

Problema:
Il sistema funziona: Agitazione continua della
polvere

1.

Il tappo della polvere non assicura la tenuta. Portare
I'interruttore di alimentazione in posizione OFF (O) e
rimuovere il tappo della polvere.

Rimuovere I'O-ring dal tappo della polvere e rimuovere
la polvere residua dal tappo. Prestare attenzione a non
graffiare o danneggiare il tappo di plastica.

Ripulire I'O-ring e posizionarlo sul tappo della polvere.
Serrare il tappo della polvere sulla vaschetta della
polvere e avviare il sistema (ON). | tappi e gli O-ring
usurati devono essere sostituiti quando sono usurati.

11.2 Assistenza tecnica e riparazioni

Per supporto tecnico e assistenza, contattare il servizio

di assistenza certificato DENTSPLY Professional Cavitron
Care™ al numero 1-800-989-8826, da lunedi a venerdi, dalle
8.00 alle 17.00 (fuso orario ET). Per le zone fuori dagli Stati
Uniti rivolgersi al rappresentante locale della DENTSPLY
Professional.

SEZIONE 12:
Periodo di garanzia

Il sistema scaler ultrasonico Cavitron JET Plus Combination

e il sistema di lucidatura ad aria sono garantiti per DUE ANNI
a partire dalla data di acquisto. Il manipolo JET-Mate fornito
con il sistema & garantito per SEI MESI a partire dalla data
dell’acquisto. Per i termini completi della garanzia, consultare
il foglio della garanzia allegato al sistema.

SEZIONE 13:
Specifiche
Tensione elettrica
Corrente

Fase

Frequenza

Pressione acqua

Temperatura dell’acqua

Pressione aria

Portata dell'acqua

Peso

Dimensioni

Interruttore
a pedale

Comunicazione
a distanza

Ambiente di
funzionamento

Condizioni di
conservazione e trasporto
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Continua (100-240 VCA)
1,0 Ampere max.
Singola

50/60 Hertz

da 20 a 40 psig

(da 138 a 275 kPa)
<25°C(77°F)

da 65 a 100 psig

(da 448 a 600 kPa)

Valore minimo
(senso antiorario) < 15 ml/min

Valore massimo
(senso orario) > 55 ml/min

2 kg (4,4 1b)

Altezza: 15,24 cm (6 po)
Larghezza: 24,13 cm (9,5 po)
Profondita: 20,32 cm (8 po)

Lunghezza cavo del manipolo:
2,0m (6,5 ft)

Lunghezza cavo ausiliario
dell'interruttore a pedale:
2,4 m (8 ft)

Lunghezza della linea di mandata
dell'acqua: 2,4 m (8 ft)
Lunghezza della linea di mandata
dell’aria: 3,04 m (10 ft)

Classe di protezione IPX1.
Non per sale operatorie.

Frequenza:

da 2.405 a 2.480 MHz
Potenza: <1 mW
Canali: 16

Temperatura: da 15 a 40 gradi
Celsius (da 59 a 104 gradi
Fahrenheit)

Umidita relativa: da 30% a 75%
(senza condensa)

Temperatura: da-40 a 70 gradi
Celsius (da-40 a 158 gradi
Fahrenheit)

Umidita relativa: da 10% a 100%
(senza condensa)

Pressione atmosferica:
da 500 a 1.060 hPa



SEZIONE 14: Identificazione dei simboli

/\/

R
D

IPX1

4]

O/l

€
0086

Alimentazione Ca
Apparecchiatura Di Tipo B

Terra (Massa)

Interruttore a pedale non adatto a sale operatorie
Classe di protezione IPX1
Classe IPX1 per la penetrazione dell'acqua

Consultare le istruzioni per I'uso

Interruttore di alimentazione CA
(O= spento, | = acceso)

Interruttore a pedale

Questo simbolo e un contrassegno obbligatorio per i dispo-
sitivi che accedono al mercato europeo, al fine di indicare

la conformita ai requisiti essenziali di sicurezza stabiliti

dalle Direttive europee. Il simbolo puo essere accompagna-
to da un numero di identificazione a quattro cifre dell'orga-
nismo notificato.

SEZIONE 15: Classificazioni

- Tipo di protezione dalle scariche elettriche:
« Grado di protezione dalle scariche elettriche:

« Grado di protezione contro I'ingresso dell'acqua:

- Modalita di funzionamento:

« Grado di sicurezza in presenza di miscela anestetica
infiammabile con aria, ossigeno oppure ossido di azoto:

« In conformita alla direttiva per i dispositivi medici:

SSIF,
Q\} /‘°o

C

UL)us

Classe 1
Tipo B
Normale
Continua

APPARECCHIATURE MEDICHE

RELATIVAMENTE A SCARICHE ELETTRICHE, INCENDIO E
RISCHI MECCANICI SOLO IN CONFORMITA A UL 60601~
1CAN/CSA-C22.2 NO. 601.1, ANSI/AAMI ES60601-1
(2005, 3A ED.) CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-1 (2008),
13VA

Questo dispositivo & conforme alla Parte 15 delle norme
FCC.

Il funzionamento é soggetto alle seguenti due condizioni:
1) il dispositivo non pud causare interferenze dannose e

2) deve accettare qualsiasi interferenza ricevuta, comprese
quelle che possono causare un funzionamento indesidera-
to.

Pedale:  FCCID:TF3-DPD81861
IC: 4681B81861
Base: FCCID:TF3-DPD81842

IC: 4681B-81842

Smaltire nel rispetto della Direttiva per i rifiuti elettrici e
elettronici 2002/96/CE del Parlamento europeo e del
Consiglio dell’Unione europea

Questo & un dispositivo wireless.

Apparecchiatura non idonea all'uso in presenza di miscele
infiammabili.
IIA (norma 9)

SEZIONE 16: Smaltimento dell’unita

U.S.A.: Smaltire i componenti del sistema ai sensi delle leggi statali e locali.
UE: Smaltire in conformita alla Direttiva sui rifiuti elettrici ed elettronici 2002/96/CE del Parlamento europeo e del

Consiglio dell’'Unione europea.
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SEZIONE 17: Precauzioni per la compatibilita elettromagnetica

Guida e dichiarazione del produttore - Emissioni elettromagnetiche

L'ablatore ad ultrasuoni modello G137 & destinato all'uso nelllambiente elettromagnetico specificato di
seguito. Il cliente o l'utilizzatore dell'ablatore ad ultrasuoni deve accertarsi che esso venga utilizzato in tale

tipo di ambiente.
Test di emissione
Emissioni RF

CISPR 11

Emissioni RF

CISPR 11

Emissioni armoniche
IEC 61000-3-2

Fluttuazioni di
tensione/
emissioni flicker

IEC 61000-3-3

Conformita

Gruppo 1

Classe B

Classe A

Non applicabile

Ambiente elettromagnetico — guida

L'ablatore ad ultrasuoni utilizza energia a radiofrequenza
esclusivamente per il suo funzionamento interno. Pertanto,
€ improbabile che le sue emissioni di radiofrequenza
possano causare qualsiasi interferenza con le
apparecchiature elettroniche circostanti.

L'ablatore ad ultrasuoni & adatto all'uso in qualsiasi tipo

di ambiente, inclusi quelli domestici e quelli direttamente
collegati alla rete di alimentazione pubblica a basso voltaggio
che fornisce corrente elettrica agli edifici residenziali.

Non applicabile

L'ablatore ad ultrasuoni € adatto all'uso in qualsiasi tipo

di ambiente, inclusi quelli domestici e quelli direttamente
collegati alla rete di alimentazione pubblica a basso voltaggio
che fornisce corrente elettrica agli edifici residenziali.

Guida e dichiarazione del produttore - Immunita elettromagnetica

Il modello G137 & destinato all'uso nell'ambiente elettromagnetico specificato di seguito. Il cliente o
l'utilizzatore finale del modello deve accertarsi che esso venga utilizzato in tale tipo di ambiente.

Test di immunita

Scarica
elettrostatica
(ESD)

IEC 61000-4-2

Campo magnetico
a frequenza di rete
(50/60 Hz)

IEC 61000-4-8

IEC 60601
Livello di prova

+ 6 kV contatto
+ 8 kV aria

3 A/m

Livello di conformita Ambiente elettromagnetico —

guida

+ 6 kV contatto
+ 8 kV aria

| pavimenti devono essere in
legno, calcestruzzo o piastrelle
di ceramica. Se i pavimenti
sono rivestiti in materiale
sintetico, I'umidita relativa deve
essere di almeno 30%.

3 A/m | campi magnetici a frequenza
di rete devono trovarsi ai
livelli caratteristici di una tipica
ubicazione in un ambiente
commerciale o ospedaliero
tipico.

145



Guida e dichiarazione del produttore - Emissioni elettromagnetiche

I modello G137 & destinato all'uso nell'ambiente elettromagnetico specificato di seguito. Il cliente o
I'utilizzatore del modello G137 deve accertarsi che esso venga utilizzato in tale tipo di ambiente.

Test di IEC 60601 Livello di Ambiente elettromagnetico — guida
immunita Livello di prova conformita
RF irradiate 3V/m 3V/m In prossimita del modello G137, le apparecchiature di
comunicazione a radiofrequenza non devono essere
IEC 61000-4-3 | da 26 MHz a utilizzate a una distanza di separazione inferiore a quella
2,5 GHz raccomandata, calcolata con I'equazione applicabile alla

frequenza del trasmettitore.
d=1,7 Pda80 MHz a 800 MHz
d=2,3Pda800MHza25GHz

Dove P & la potenza massima nominale in uscita
del trasmettitore in watt (W) secondo il produttore
del trasmettitore e d € la distanza di separazione
raccomandata in metri (m).

Le intensita di campo dei trasmettitori a RF fissi, come
determinato da un'indagine elettromagnetica del sito?,
dovrebbero essere inferiori al livello di conformita in tutte

le bande di frequenza®.

Interferenze possono verificarsi in prossimita di
apparecchiature provviste del seguente simbolo:

(@)

NOTA 1: a 80 MHz e 800 MHz, si applica la banda di frequenza piu alta.

NOTA 2: le presenti indicazioni potrebbero non essere applicabili in tutte le situazioni, in quanto la propagazione elettromagnetica € influenzata da
fenomeni di assorbimento e riflessione da parte di strutture, oggetti e persone.

@ Lintensita dei campi elettromagnetici da trasmettitori fissi, quali stazioni per radiotelefoni (cellulari, cordless), radiomobili, reti radioamatori,
trasmissioni radio in AM e FM e trasmissioni TV non pu0 essere calcolata teoricamente con accuratezza. Al fine di valutare I'ambiente
elettromagnetico dovuto a trasmettitori RF fissi, si dovra prendere in considerazione I'esecuzione di un rilevamento sul posto. Se l'intensita del
campo misurata nel luogo in cui il modello G137 verra utilizzato supera il livello di conformita RF applicabile indicato sopra, il modello G137 dovra
essere tenuto sotto controllo per verificarne il normale funzionamento. Se si osserva un comportamento anomalo, potrebbero rendersi necessarie
altre misure, quale un diverso orientamento del modello G137 o il suo spostamento.

Oltre la banda di frequenza da 150 kHz a 80 MHz, l'intensita del campo deve essere inferiore a 3 V/m.
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Distanza di separazione raccomandata tra i dispositivi di comunicazione a RF portatili
e mobili e il modello a 3Vrms
I modello G137 ¢ destinato all'uso in ambienti elettromagnetici in cui i disturbi RF irradiati sono controllati.
Il cliente o I'utilizzatore del modello G137 pu0 contribuire a prevenire le interferenze elettromagnetiche
mantenendo una distanza minima tra i dispositivi di comunicazione a RF portatili e mobili (transmettitori)
e il modello G137 seguendo le raccomandazioni fornite di seguito, in base alla potenza massima in uscita
dei dispositivi di comunicazione.
Potenza massima nominale in | Distanza di separazione in base alla frequenza del trasmettitore in metri
uscita del trasmettitore in watt

da 150 kHz a 80 MHz da 80 MHz a 800 MHz da 800 MHz a 2,5 GHz
35 35 7
d=|22|/P d=|==|F d=|=|P
g | £ &)
0,01 - 0,12 0,23
0,1 - 0,34 0,74
1 - 1,7 2,3
10 - 3,7 7.4
100 - 11,7 23,3

Per trasmettitori con potenze nominali in uscita non elencate precedentemente, la distanza di separazione
raccomandata d in metri (m) pud essere calcolata mediante I'equazione applicabile alla frequenza del trasmettitore,
dove P & la potenza nominale massima in uscita in watt (W) del trasmettitore dichiarata dal produttore del
trasmettitore.

Nota 1: a 80 MHz e 800 MHz, si applica la distanza di separazione della banda di frequenza piu alta.

Nota 2: le presenti indicazioni potrebbero non essere applicabili in tutte le situazioni, in quanto la propagazione
elettromagnetica ¢ influenzata da fenomeni di assorbimento e riflessione da parte di strutture, oggetti e persone.

Distanza di separazione raccomandata tra i dispositivi di comunicazione a RF portatili
e mobili e il modello a 10Vrms

I modello G137 & destinato all'uso in ambienti elettromagnetici in cui i disturbi RF irradiati sono controllati.
Il cliente o l'utilizzatore del modello G137 pu0 contribuire a prevenire le interferenze elettromagnetiche
mantenendo una distanza minima tra i dispositivi di comunicazione a RF portatili e mobili (transmettitori)
e il modello G137 seguendo le raccomandazioni fornite di seguito, in base alla potenza massima in uscita
dei dispositivi di comunicazione.

Potenza massima nominale in | Distanza di separazione in base alla frequenza del trasmettitore in metri
uscita del trasmettitore in watt

da 150 kHz a 80 MHz da 80 MHz a 800 MHz da 800 MHz a 2,5 GHz
35 25 7
d=|22|/F d=|=|/7 d=|—|J2
Lo £ £
0,01 - 0,035 0,07
0.1 - 0,11 0,22
1 - 0,35 0,7
10 - 1,1 2,2
100 - 3,5 7

Per trasmettitori con potenze nominali in uscita non elencate precedentemente, la distanza di separazione
raccomandata d in metri (m) pud essere calcolata mediante I'equazione applicabile alla frequenza del
trasmettitore, dove P € la potenza nominale massima in uscita in watt (W) del trasmettitore dichiarata dal
produttore del trasmettitore.

Nota 1: a 80 MHz e 800 MHz, si applica la distanza di separazione della banda di frequenza piu alta.

Nota 2: le presenti indicazioni potrebbero non essere applicabili in tutte le situazioni, in quanto la propagazione
elettromagnetica e influenzata da fenomeni di assorbimento e riflessione da parte di strutture, oggetti e persone.
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GUIDA DI RIFERIMENTO RAPIDO:
RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

AZIONE DA SVOLGERE

PROBLEMA

Il sistemanon 1. Controllare che l'interruttore di alimentazione sia in posizione ON (1) e che il cavo di alimentazione rimovibile sia
funziona: completamente inserito nella presa sul retro del sistema.
L 2. Controllare che il cavo di alimentazione del sistema sia completamente inserito in una presa a muro CA adeguata.
Nessun indicatore 3. Controllare che la presa a muro funzioni.
di alimentazione
inserita
Il sistemanon 1. Se nello studio sono presenti pit pedali Tap-On™, provarli tutti per assicurarsi di utilizzare il pedale Tap-On™ corretto.
Ao Con un manipolo e un inserto installato, premere il pedale Tap-On™ portandolo nella prima posizione. Il sistema dovrebbe
X X erogare acqua. Se nessun pedale Tap-On™ consente di azionare il sistema, passare alla fase successiva.
Indicatore di 2. Risincronizzare un pedale Tap-On™ con il sistema (consultare la sezione 7.10 Sincronizzazione pedale Tap-On™).
alimentazione inserita
illuminato
I sistema funziona: 1, Verificare che il comando del lavaggio del manipolo sia regolato correttamente.
Nessun flusso d'acqua 2. Verificare che I'inserto non sia ostruito. Se necessario, sostituire I'inserto.
verso la punta 3. Controllare che le valvole di mandata dell’acqua dello studio siano aperte.
" 4. Se il sistema é collegato al sistema di erogazione DualSelect, controllare che il livello del liquido nel flacone selezionato
dell'inserto o ) -
sia sufficiente.
surriscaldamento Se si utilizza una sorgente d’acqua esterna, verificare che le valvole siano aperte.
manipolo 5. Controllare che il filtro della linea di mandata sia pulito. Se necessario, sostituire il filtro.
Il sistema funziona: 1. Verificare che il controllo del livello della potenza non sia in modalita Risciacquo.
Nessuna cavitazione 2. Controllare che l'inserto non sia danneggiato e che sia correttamente installato nel manipolo.
dellinserto 3. Controllare che il manipolo sia installato correttamente sul gruppo cavo.
4. Verificare che I'impugnatura morbida di ugello sia a filo con la plastica dura del foro dell'inserto.
5. Portare I'interruttore di alimentazione del sistema in posizione OFF (O). Attendere 5 secondi e avviare nuovamente il
sistema.
6. Se il problema persiste, sostituire entrambe le batterie “AA” del pedale Tap-On™ con batterie “AA” nuove (consultare la
sezione 7.9) o collegare il cavo ausiliario del pedale Tap-On™.
II'sistema funziona: 1. Il lampeggio veloce (tre lampeggi al secondo) indica un’installazione non corretta.
Indicatore di servizio A.  Seé presente un inserto nel manipolo, rimuoverlo. Verificare che il manipolo sia posizionato correttamente e
lampeggiante tenere premutoAiI pedale Tap-On™ per 2 secopdi. Se il lampeggio si arresta, il sistema & pronto all'uso. Seil
lampeggio continua, passare alla fase successiva.
B.  Fissare un NUOVO manipolo e premere il pedale Tap-On™ per 2 secondi. Se il lampeggio si arresta, il sistema
€ pronto all'uso. Eliminare il manipolo vecchio o restituirlo se & coperto da garanzia. Se il lampeggio continua,
passare alla fase successiva.
C. Installare e inserire completamente un inserto nel manipolo. Premere il pedale Tap-On™ per 2 secondi. Se il
lampeggio si arresta, il sistema & pronto all’'uso. Se il lampeggio continua, passare alla fase successiva.
D. Installare e inserire completamente un NUOVO manipolo e premere il pedale Tap-On™ per due secondi. Seiil
lampeggio si arresta, il sistema & pronto all'uso. Eliminare I'inserto vecchio o restituirlo se & coperto da garanzia.
Se il lampeggio continua, consultare la sezione 11.2 Assistenza tecnica e riparazioni, per far riparare l'unita.
2. Il lampeggio lento (un lampo al secondo) indica che il sistema non funziona come da specifiche del produttore.
A. Rimuovere l'inserto.
B. Portare I'interruttore di alimentazione in posizione OFF (O). Attendere cinque secondi. Avviare l'unita (posizione
ON, ().
C. Azionare la funzione Spurgo.
D. Se l'indicatore di servizio lampeggia ancora, consultare la sezione 11.2 Assistenza tecnica e riparazioni, per far
riparare l'unita.
Il sistema funziona: 1, Verificare che 'unita base goda di ventilazione adeguata e che non si trovi vicino a una fonte di calore (ad esempio,
Indicatore di servizio radiatori lampade, luce solare o altro calore prodotto da attrezzature operatorie).
mmnaey 2 Portare l'interruttore di alimentazione in posizione OFF (O). Lasciare raffreddare il sistema per 10 minuti e avviare il
sistema (posizione ON (1)). Verificare che la luce non sia accesa.
3. Se la luce é ancora accesa, consultare la sezione 11.2 Assistenza tecnica e riparazioni, per far riparare I'unita.
I sistema funziona: 1. Controllare che non vi siano inserti nel manipolo.
La modalita Spurgo 2. Controllare che il manipolo sia installato correttamente sul gruppo cavo.
non funziona; icona
lampeggiante
Il sistema funziona: 1. La polvere non & pura (contiene grumi). Eliminare la polvere.
L'ugello dell'inserto per ~ 2- Il filtro della linea di mandata dell'aria & contaminato. Consultare la Sezione 10.4 Manutenzione filtro linea dell'aria.
3. La mandata dell’aria dello studio deve essere riparata per eliminare la causa della contaminazione.

lucidatura ad aria si
ostruisce spesso
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PROBLEMA

AZIONE DA SVOLGERE

Il sistema funziona:
Nessuno sfiato d'aria

Ugello dell'inserto di lucidatura ad aria JET ostruito. Pulire I'ugello utilizzando lo strumento in dotazione.
Filtro unidirezionale bloccato. Consultare la sezione 11.2 Assistenza tecnica e riparazioni, per far riparare I'unita.

Il sistema funziona:
Azione pulente
scarsa o assente

Livello della polvere molto basso o vaschetta della polvere vuota. Riempire la vaschetta della polvere.

Ugello dell'inserto di lucidatura ad aria JET ostruito. Pulire I'ugello utilizzando lo strumento in dotazione.

Tappo della polvere allentato. Portare I'interruttore di alimentazione in posizione OFF (O). Serrare il tappo della polvere sulla
vaschetta della polvere e avviare il sistema (ON). Se il tappo non chiude perfettamente, controllare la filettatura per verificare che
non sia usurata e sostituire il tappo, I'O-ring o il gruppo vaschetta.

Gruppo raccordi intasato sulla vaschetta della polvere. Consultare la sezione 10.5 Manutenzione vaschetta della polvere

Il sistema funziona:
Agitazione continua della
polvere

Il tappo della polvere non assicura la tenuta. Portare I'interruttore di alimentazione in posizione OFF (O) e rimuovere il tappo della
polvere.

Rimuovere I'O-ring dal tappo della polvere e rimuovere la polvere residua dal tappo. Prestare attenzione a non graffiare o
dannegagiare il tappo di plastica.

Ripulire I'0-ring e posizionarlo sul tappo della polvere. Serrare il tappo della polvere sulla vaschetta della polvere e avviare il
sistema (ON). | tappi e gli O-ring usurati devono essere sostituiti quando sono usurati.

Il sistema funziona:
Agitazione continua della
polvere

La modalita Tap and Scale puo essere disabilitata. Consultare la sezione 8.6.

Controllare se il manipolo si trova sul supporto. Quando il manipolo si trova sul supporto, la modalita Tap and Scale viene
disabilitata.

Controllare se I'inserto ¢ fissato sul manipolo. Quando sul manipolo non & presente un inserto, la modalita Tap and Scale viene
disabilitata.
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Kparkoe cripaBo4HO€ PyKOBOZCTBO
Hucnmen TMarHoCTUKM

©

On

Purge

Y4X

Battery

ON/OFF (BKAFOYEHO/BbIKAIOYEHO)
3aropaemcs, KOrga rAaBHbIVN BbIKALYaMEAb
HaxogumcsasnoaoxxeHnnON(I)(BKAKOYEHO).

TURBO (PEXXUM MOBbILLEHHOM

MOLLHOCTH)

Ha>kamue kHonku no3soAasiem yBeAnuMmb
MoLHocmb cucmembl go 25%. Mpn
MCNOAb30BAHMM 3droparomcs pnoremosbie
cmpeAku.

BOOST (PEXKMM KPATKOBPEMEHHOIO
MOBBILEHNA MOLLHOCTHW)
3aropaemcs npu BKAIOYEHMU pexxrma
KpamkoBpeMeHHOIronoBbILLIEHUAMOLLHOCMU
Boost ¢ nomoubto 6ecnpoBogHOK negaam
Tap-On™.YmobbIBKAIOYUMBbPEIKNM, HAXKMMME
negaab Tap-On™ go norosxenus 2 (BHu3 go
ynopa). Ymo6biomkAlYMMb gaHHbIHPEXMM,
omnycmumenegaab Tap-On™ gonoaosxennus |.

PURGE (KHOIMKA OYNCTKW)
3aropaemcs, korga BkAtoyaemcs pyHKLUA
oyncmku. Ymobbl BKAOYMMb DYHKLMIO
04YUCMKM,ygaAMme BCMaBKy M3HAKOHEYHMKA,
YCMAaHOBMMEDETyASIMOopOMbIBaHUAHAKOHEYHNKA
HAa MaKCUMAAbHbIN ypoBEHb N0Gayu Bogbl,
Haxkmmume KkHonky ouncmku (PURGE) Ha
gucnaeeguarHocmukmn. Bogabygemnpombisams
KAHAAbI CUCMEMbl B meYeHue gByxX MUHym.
Umob6bIBbIKAIOYNMbGAHHYIOYHKLIMIOBOBPEMS
gBYXMMHYMHOTOLIMKAQ, NOBMOPHOHAXXMMMeE
kHonky oyncmku (PURGE) uan negaab
Tap-On™.

SERVICE (HEOBXOAMMOCTb
TEXHUYECKOIO OBCAY>XMBAHUA)
3aropaemcs, korga cucmema pabomaem
HeHagAexauumobpazom.ysmoronHgukamopa
mpu pexxuma:
* MegaeHnHoe muraume (| pas B cekyHgy)
o3Hayaem, ymo cucmema pabomaem
He B COOMBEMCMBUU C 3BOGCKMMM
cneumpuKkaunamm.
* boicmpoe muraumne (3 pasza B cekyHgy)
03Ha4Yaem HenpaBUAbHYIO HACMPOMKY.
* [MocmosHHOropALMIMHgHMKamopo3Hayaem
neperpes cucmembl.

PA3PAA BATAPEU
3aropaemcs,korgasapsgbamapeekBnegaan
Tap-On™3akaHunsaemcs.3ameHnmebamapesiku
B COOMBEMCMBMUMU C YKA3AHUAMM B
pasgease 7.9.

Perynarop MomHoCcTH!

)
J

Perynarop MmoumHoCTH
[MoBepHume pyuky gas Bbibopa Mol HOCMMU
YAbMPA3ByKOBOTr0 PeXKMMa gAasi mekyiuen
onepauun.lMpunoBopomepyykrno4acososi
cmpeAKe yBeAMYMBAEMCS gUCMAHLUA
nepemelleHns HAKOHEYHUKA BCMABKM
(paboumii xog) 6e3 n3MeHeHNs Yacmomol;
npu noBopome npommB 4YAcoBOKH CMPEAKM
yMeHbLUAaemcsa gucmaHuma nepemell,eHms
HaKoHe4YHMKa Bcmasku (pabounii xog) 6e3
U3MEHEHUA Yacmombl.

RINSE (FTPOMBIBKA)

Pe>xxum npoMbiBKM ncnoAbzyemcs B xoge
npoLiegypnoygareHuto3y6HOroKamHs,ecam
mpebyemcsionoAocHymbpabovyroobaacmo.
UmobbiBKAIOYMMbIMOMpeXkuM,noBepH1me
peryAamop MoLLHOCMU NPOMUB 4ACOBOH
CMPpeEAKM go LLeAYKa.

BLUE ZONE (CUHAA 30HA)
PacwmpeHHbIVi gnanazoH ¢ NOHM>KeHHOM
MoLLHOCMbIo gAsi obecneyeHus komgpopma
naumMeHma npu ygareHum noggecHeBbIX
OMAOXKEHUH.
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BBEIEHIE

lMo3gpasasem!

Bauwe pelueHne gobasumb yAbmpassykoByto cUCMeMy gAsl ygaAeHUS
3yBGHOrOKaAMHAMNPOUAGKMNYECKOHKOMOUHUPOBAHHONNECKOCMpPYIHHOM
noanposkuCavitron®|ETPluscmexHoaoruesi Tap-On ™ ko6opygosaHuio
CBOEroKabuHemMa—>amopasyMHOEBAOIKEHHECPEGCMB,HANPABAEHHOEHA
NoBbilIEHNe KA4eCmMBA CMOMAMOAOTUYECKUX YCAYT.

BoaeeyembipexgecammaemmiinpogpeccoHaAbIBOBAGCMUCMOMAamonorum
BbIGMpaAlom KAMHUYECKMe npenmylL,ecmBa u obaerdarouime mpyg
MeXHOAOIMH, NpUCyLLiMe yAbmpa3ByKoBbIM annapamam Cavitron
gAa ygaaeHus 3ybHoro kamHaA. Ckopocmb, 3¢ppekmusHocmsb u
rMbKocmbMemogayAbmpasByKOBOroygaAeHus 3y6HOroKamHs 6bian
nogmaeprKgeHbIBX0ge KAMHNYECKMXMHE3ABUCUMbIXMCCACGOBAHMI. *

BbAarogaps BkArodeHunio B KoMbuHMposaHHyto cucmemy Cavitron JET
PlusBo3moxkHocmerineckocmpyriHorinoAnpoBkusatuacucmemaCavitron
JETPlusnpeBpat,aemcaBKoMNaKmMHbIMNPOGUAGKMUYECKMIKOMNAEKC,
MAKCMMAAbHOYBEAMYMBAIOLLMHOOBEMBBINOAHEHUANDOLIEGYPYygaAeHUA
3y6HOroKaAMHAMNOAMPOBKUMCBOGALLMIKMUHMMYMY HE06X0gMMOCMb
ygaaeHus3y6HOrokaMHANNAMEHCNOMOLLbIOpyYHOroMHcmpymeHma.B
X0geKAMHUYECKUXMCCAegOoBaHMI bbIAOgOKAa3aHO, YmoneckocmpyiiHas
NOAMPOBKAZHAYMMEABHONPEBOCXOGUMMPAGULIMOHHBIEMEMOGbIYgaAeHHs
HAAeMAaunnsimeHcnNOMOLLbIOKOHYCO06Pa3HbIXNOAUPOBAALHBIXHACAGOK
nnem3bl. *puHagAaexalLLeMmMcnoAb30BaAHUMNNPOCMOM eXKegHEBHOM
mexo6CAyKMBAHMM BaLd KOMbUHMpoBaHHas cucmema Cavitron®JET
Plus™ HaBepHsKa cmaHem HezameHNUMON Yacmbio Bawwero kabuHema
coBpeMeHHOH NPOPUAAKMUYECKOH CMOMAMOAOTUN.

DENTSPLY ProfessionalsaBAsemcskomnaH1er, 3aperncmpupoBaHHos
coraacHo cmangapmy ISO 13485. Bce meguumHckue npubopbi
npouzsogcmsa komnaHun DENTSPLY Professional, npogasaembie B
Espone,Hocammapkuposky CEscoomsemcmsumncAupekmuporiCosema
Esponbr 93/42/EEC.

Beb6-carim: www.professional.dentsply.com

MPEAYIMPEXXAEHME. B coomBemcmsuy ¢ ¢pegepanbHbim
3akoHogameAbcmsom CLLIAnpogarkaganHorocpegcmsapaspeieHa
AMLLEH3UPOBAHHBIM CMOMAMOAOIAM MAM NO MX 3AKA3Y.

Tomnpko 711 IPUMEHEHNA B CTOMAaTOJIOTMYECKO IIpaKTUKe.

OBIINI OB30P
ITPOOYKTA

Kom6unuposanHascucmemaCavitron®|ET Plus—3monpeLn3noHHbIs
nHcmpymeHm. Cucmemacogep>kumopraHblynpaBA€HUSAMKOMNOHEHMbI
gAs pabombl B pexKMMax yAbmpasByKoBOro ygaAeH1s 3y6Horo KamHs
M neckocmpyiHHON NoAnpoBKu. B pexxnme ygareHns 3y6Horo kamHs

152

cucmema obecneunsaem 30 000 kore6aHmii paboyero HAKOHeYHUKA
YAbMpa3ByKOBOHBCMABKUBCEKYHJY, YMOBCOYEMAHMMCKABUMALIMOHHBIM
3¢pheKMoMnNomoKaoxAaKgaroLLes >kugkocmmnponssogmmBa3aMMHO
ycuaBaroLLeegersicmame, 6yKBAAbHOCMEMAsACaMbIENAOMHBIEOMAOXKEHHS
3y6HOroKamHs, o6ecneynBassnpM3moMUCKAYMMEAbHbINiKoMpopm
gAsionepamopamnaumneHma. B pexxnme neckocmpyiiHoi noAMpoBKu
cMCmMeMaHanpaBAsiemcMecbCXXamoroBo3gyxd,BogbiMnopoLLKayepes
neckocmpyriHyloBcmasky|ET,noAupyasy6Hyl03MaAb 6eCKOHMaKmMHbIM
cnoco6om, meM cambim obecneunBasi MeHblLee NOBPEKgeHHE SMAAU
nomcymemame pu3n4eCcKorogaBAeHUAMAMHArpeBa,KomopbiiMoxxem
BbI3BAMbHENPUAMHbBIEOLLYLLLEHUSyNALMEHMOBCYYBCMBUMEABHBIMM
3y6amm.

Kom6uHuposaHHas cucmema Cavitron JET Plus ocHaweHa cucmemori
HenpepbiBHoronoggepkaHnsasgppekmusHocmu(SustainedPerformance
System™, SPS), obecneunsaroLesi NoCMOsIHHbINA 6AAGHC MeXgy
3¢pcpeKMMBHOCMbIO ygaAeHus 3y6HOro KaMHs M obecneyeHnem
KoMcpopmHorococmosHusnaumeHmasaciemnoggep>KaHusiNOCMosHHOMo
yPoBHsIMOLLHOCMUYCMpoKicmBa,KorgakoHeL,BCMasKuconpukacaemes
C BA3KUMMU OMAOXKEHUAMM, NO3BOASS Bpady 3¢pcheKmuBHO ygarsamb
3y6HolKaMeHbgaxxenp1BbI6PAHHOMPEKMMENOHNKEHHONMOLLHOCMMU.
CucmemaCavitron|ET PlusumeemycosepLueHCmBOBAHHYIOMEXHOAOTMIO
SPS 6Aarogaps pacimpeHHOMy guanasoHy cuMHel 30Hbl, Ymo
obecneynBaemb6oAeeMoYHy0pA3PeLLalOLLyIOCNOCOBHOCMbYCMAHOBOK
Mol HOCMM!.

PacwmpeHHble Bo3mMoxkHoCmH, geAarowme annapam Cavitron Plus
Pa3yMHbIM BAOXKEHHWEM cpegcmB, BKAOUalom B cebsa 6ecnpoBogHyio
negaab Tap-On™ c mexHororuesi Tap-On™, pexxum nosbieHHOs
mouwHocmu Turbo, pexxumasmomamumyeckmuxumkaos Prophy, gucnaesi
gMarHoCMMKNCNogcBemKok, nepeMeHHbIRPEXKMMNPOMBIBKHM, (PYHKLIMIO
aBMoMamu4ecKol 04MCMKM, CbeMHbINH CMepUAU3YeMbIii HOKOHEYHUK
JET-Mate®,kabeAbHaKoHeYHMKACLUAPHUPOM, UMEIOLLIMMYTOANOBOpOMa
330°,uboreemoyHoeynpasAeHne OMbIBAHUEM. AGHHbBIE BO3MOXHOCMM
BCoYemaHmumcgmnanasoHomHmzkorimoLHocmu(BlueZone ™ )upexxumom
KpamkoBpeMeHHOronosbiLeH1siMoLyHocmu Boost6e3ucnoabzosamnms
pyKnpussaHblobecneummbMaKcMMAaAbHbIliKoM¢opmnavmeHmanpu
YAbMpa3ByKOBOMygaAeH1M3yOHOrOKaMHSIMNECKOCMPYHHONNOAMPOBKE,
obecneunBasKa4yecmMBoOMHAgeKHOCMb, KOMOPbIXBbIBNPABEOXKMGAMbOM
yAbmpazsykosbix cucmem Cavitron.

Kom6uHmuposanHascucmemaCavitron]ET Plusnpoiuaacepmucpmkaumio
nogobpenmne UL/ULC. KombruHupoBaHHas cucmema CavitronJET Plus
npotLaa kaaccupmkaumio aAabopamopunu Underwriters Laboratories
Inc. Ha npegmem onacHoCmMy nopa>keHMs SAEKMPUIECKMM MOKOM,
noxapoonacHOCMMMUoNAcHOCMUNPUYMHEHUAMEXAHNYECKMXMPABMB
coomsemcmaurcocmangapmomlEC6060 | . KombrHmposaHHasccmema
Cavitron]ETPluscoomBemcmyemuacmu | 5T1pasuaFCC.[Mpupabome
gOAXKHBIBbINOAHSIMbCAgBAcAegyoLnxycaosus: | Jamoycmporicmso
HegoAXKHOC03gaBambBpegHbIENOMEXM;12)3MoyCmpoi iCmMBOgoAXKHO
gonyckamb Bo3gesicmaue Alobbix NOMeX, BKAIOYAs NOMeXH, Komopble
MorymnpusecmmKHexxeAdmeAbHOMyBo3gelicmauioBnpoLeccepabombi.
OcHosHoliHoMepperncmpavmmnlcepmucpukaummcucmempl Cavitron]ET
Plus B oprannsaumnmn FCC: UgenmucpukavmorHbivi Homep B FCC: TF3-

*Heony6AMKOBAHHbIEgAHHbIE



DPD81842;1C:468 | B-8 1 842.CepmucprkaLmoHHbIi I perncmpaLmoHHbIv
HomepFCCnegaanCavitron|ET Plus Tap-On™:MgenmunepmkaunorHbii
Homep B FCC: TF3-DPD81861; IC: 4681B-81861. Cokpawienme IC
nepegHomepomperncmpaummlcepmmprKaLMMo3HaYaemcoomsemcmsme

NpoMbILLAEHHbIM mexHu4Yeckum cneungukaumnam Kanagel (Industry
Canada).

TEXHUYECKAS
MMOTIEPKKA

AAs noAydeHMus mexHUYECKO NOggep3KKU M NOMOLLIM N0 peMOHMY Ha
meppumopmumnCLLIAno3BoHMMeBCcepmmULMpoBaHHYyONPOM3BOGUMEAEM
oprannsaumio cepsucHoro obcAyxxusanns komnaimm DENTSPLY

Professional CavitronCare*™nomea. 1-800-989-8826 cnoHegeAbHuka
no namuuy ¢ 8:00 go 17:00 (no BbemMeHu BocmoyHoro nobepexbs
CLIA). AasinoAy4yenmns ob6cAyxuBanmusBgpyruxpernoHaxHeobxogmumo
obpawamscakmecmuomynpegcmasumearo DENTSPLY®Professional.

PACXO/JHDBIE
MATEPUAJIbBI
3AITACHBIE YACTHA

Ymobbi 3akazamb pacxogHble Mamep1aAbl MAM 3anacHble 4acmu Ha
mepprmopun CLLIA, 06pammumecb K cBoeMy MECMHOMY NOCMABLLMKY
npogykumun DENTSPLY Professional nan nossoHume no mea. [-800-
989-8826cnoHegeabHukanonamuuiyc8:00go I 7:00(noBocmoyHomy
noscHoMy BpeMeHu). AAsi3akasa s gpyrux permoHax obpatlarimecs K
mecmHomy npegcmasumeato DENTSPLY Professional.

PA3IET 1.
IlokasaHuA K NIpUMEHEHUIO

Cucrema Cavitron® Prophy-Jet® npennasnauena s
MICIIO/Ib30BAHMS B Lie/IAAX 00111elt MPODMIAKTUKIYA, /IS JIeIeHsT
3a00/1eBaHNUI TAPOJIOHTA, @ TAKOKe J/IA MCIIONIb30BAaHNA B IPYTUX
00671aCTAX TepaneBTUYeCKOil M XUPYPTUIecKoll CTOMAaTONMOINNL.

YnpTpasByKOBbIE IPOLIEAYPDI

*  Awbbie oblme npouegypbl N0 ygareHuto 3y6HOro KamHs B
HaggecHeBO¥) M NoggecHeBoi obaacmu.

*  YgaseHneommepiumxmraHerBnepuogoHmMaabHoriobaacmmnpu
BCEX BUGAX NePUOGOHMAAbHbIX 3a60AEBAHMH.

*  DHgogoHmuueckue npolegypbi

IIponemypbl IECKOCTPYIIHO MONMMPOBKU

° YAaneHMA pa3/INIHbIX IIOCTOPOHHUX IIATEH C 3Y6OB, B TOM
YUCIE ITATEH OT Ta6a1<a, KO(be, 4qasd, XJIOpreKCrnanHa

o HpO(i)I/I}'[aKTI/IKI/I Y Hali€eHTOB, IPOXOAAIINX
OPTOZNOHTNYECKOE JIEUCHNE

e IHOATOTOBKY IIOBEPXHOCTM 3y0OB Iepef; IpOBeeHreM
Ipolefyp GUKcanyu 1 repMeTU3alyy OPTOZOHTUYECKIX
anmapaToB

PA3JIEJI 2.
IIpoTuBONIOKa3aHUA

*  3anpelaemcs MCNOAb30BAMb yAbMPA3BYKOBbIE CUCMEMBDI
gASI BOCCMAHOBUMEABHbIX CMOMAMOAOTrMYeCKMX npouegypc
npuMeHeHMEM KOHJEHCauMn aMaAbrambi.

e Cavitron®PROPHY-JET Prophy Powdernpegcmasasemcobosi
BogopacmaopumblirinopoLok bukapboHamaHampus. Beszu
C3MUM, NPUMEHEHNEIMOIONOPOLLUKaAHE PEKOMEHJYemCcAgAa
nauueHmoB, cobAlogarLLMxguemycorpbaHnyeHueMHampus.
Mopowok Cavitron® JET-Fresh Prophy Powder He cogepyum
HaMpUANMOXKemnPUMEHIMbCAGASNALIMEHMOB,COBAIOGatoLLLNX
gnemy c orpaHn4eHnemM Hampwus.

o IlaumeHTHI C CEpbE3HBIMI PECIINPATOPHBIMU
3a00/1eBaHMSIMU JOJDKHBI IIPOKOHCY/IBTUPOBATECS CO
CBOVIM BpPayoM Iiepef IPOXOKAeHVeM TPOdUIaKTIIeCKIX
HpoIeNyp MeCKOCTPYIHO nonpoBku. [Iponenyps
He PeKOMEH/IYIOTCS NalYIeHTaM, Y KOTOPBIX paHee
HaOJII0a/IIICh a//IepIiYecKie peakuy Ha Kakoil-mubo
13 KOMIIOHEHTOB IPO(UIaKTUYECKIX IOPOIIKOB MapKN
Cavitron.

PA3JIEJI 3. IlpenynpexmeHns

° ,HTIH YMEHbIIECHNA 06pa30BaHI/IH BO,[[HOIU/I TIBIZIVT BO BpEMs
JI€IE€HMA HACTOATEIDPHO PEKOMEHAYETCA MICIIO/Ib30BaTh
BbICOKOHpOI/ISBO,[[I/ITETIbeII‘/JI CIIFOHOOTCOC.

o Ilepen HawyasoM /ledeHM: NALMEHTY CIe[yeT IPOIIOIOCKATh
I0JIOCTD PTa IIPOTUBOMMKPOOHBIM IIPEIapaToM,
Harpymep 0,12-IIpOLIeHTHBIM PacTBOPOM XJIOPreKCUIMHA
rmoKoHata. OTo/IacKBaHMe IPOTUBOMUKPOOHBIM
IperapaToM CHIKAeT BEPOATHOCTb MHPUIIMPOBAHNA 1
yMeHbIIaeT KOM4YeCTBO MUKPOOPTaHN3MOB, KOTOpPbIe
MOTYT PacIpOCTPaHATHCS B popMe BOLHOI IbIIN BO BpeMs
TeYeHN .

° OTBEeTCTBEHHOCTD 32 OIIpee/IeHNEe HaA/IeKallero crocoba
IIPYMEHEHN JAaHHOI'0O U3AEIN JIEXKNUT Ha CrieqnanncTax-
cToMaTo/Iorax. Kp0Me TOTO, ClIENMAJIUCT-CTOMATO/IOT
06s3aH YIUTBIBATDb CIIE€AYIOLIEE:

— COCTOsIHME 3[JOPOBbs KK OT0 MAl[eHTa;
— IPOBOJMMBIE CTOMATOIOTMYECKIE IIPOLENYPbI;

— IIPYMEHVMble PEKOMEH/IALIUI OTPACIIEBBIX U
TOCYAAPCTBEHHBIX YUPEXX/EHNIT B OTHOIIEHNN
podUIAKTUKY MHPEKIMIT B CTOMATOMTOIMTIECKIX
YUPeXITEeHNAX;

- TpebOBaHMs, IPaBUIa I HOPMBI B OTHOLIIEHUN
6€30I1aCHOCTH B CTOMATOIOTMYECKOI ITPAKTHUKE;

— HacTosAllee PyKOBOJICTBO 110 IPYMEHEHNIO B II0JTHOM
obbeMe, BKIIOYast paszern 4 «Mepbl IPeoCTOPOXKHOCTI,
paszen 6 «IIpodmrakTuka nudexunin» u pasgen 10 «Yxon

3a CCTEMOT».

o 3T0 nsnenye He Cnenyer uCrnoab3oBaTb B CIy4aix, KOrja

aCenTuIecKye MPOLey bl SIB/LIOTCS HEOOXOAVMBIMI VTN
11e71eCO0OPasHBIMU € TPOQECCHOHATBHOI TOYKY 3PEHS
CIIeIMaTICTa-CTOMATOIOTA.



O6patyarimecb ¢ Bcmaskoi Cavitron ¢ ocmopoxxHOCmMbIo.
Henagaexalee obpailenmne c Bcmaskor, 0cobeHHO ¢
HAaKOHe4YHMKOM BCMABKM, MOXKem npuBecmu Kk mpasme ulman
nepekpecmHoOMy 3arpsA3HeHHUI0.

HecobaogeHne Hagaexalmm 06pazomM ycmaHOBAEHHbIX
npoLIeccoBCMepuAU3aLIMMMymBepIKgeHHbIXMEMogoBobpabomkm
acenmuyeckummrcpegcmaammecmasok Cavitronmoxxemnpusecmmu
K nepekpecmHoMy 3arpsasHeHHIo.

Atogeii ¢ BXXMBAEHHBIMU KAPGUOCMUMYASIMOPAMM,

geubpruaramopammmngpyrummBKMBAEHHbIMMMEGULIMHCKMMM
ycmporicmsammcaegyemnpegynpegumbomom,4rmoHeKomopbie
BMgbISAEKMPOHHOIr0 060pygoBAHUAMOrym co3gambnoMexm
Bpabomesmuxycmporicms. HecmompsaHamoumoskomnaHmio
DENTSPLY go cux nop He nocmynaAo coobLueHui 0 cAyHasx
OMpHLLAMeAbHOroB03gesiCmBuAgaHHOroo6opygoBaHms, Mol
peKoMeHgyeM np1 MCNOAb30BAHUM COXPAHAMb pACCMOAHNE
He MeHee 6 - 9 grorimoB (15 - 23 cm) mexgy HakoHe4dHMKoMm/

KabeAsmMu n smumm ycmpoftcmBaMM BMeCme C ux nposogaMM.

HapbiHkenpegaaraemcaimpokmiiebi6opKapgruocmmmyAsmopos
M gpyrmx MMnAaGHmupyembix ycmporicms. AAA noayyeHus
KOHKpemHbIX peKOMeHGAaLMIKAMHNYECKUM BPAYaM CAEgyem
06paLLaMbCAKNPOM3BOGUMEAAMIMMXYCMPOHCMBUAUACHALLIUM
Bpayam naumueHmos. 2mo ycmposicmpo coomsemcmsyem
cmangapmam IEC 60601 gaa megnumHckux ycmposicms.

3armpelaeTcs HalpaB/ATD IECKOCTPYIHBIN IOTOK Ha
MIITKIE TKaHU WIK B IeCHEBYI0 60po3aKy. B mmrepatype
COOOIIATOCH O PAa3BUTUM SMPI3EMbI TKAHET, €CITN TOTOK
B03I_[yxa, BOZDBI U1 IIOPOIIKA HAIIPAB/IANICA HAa MATKNE

TKAHU WIN B IECHEBYIO 60po3aKy. B cirydae passuris
aM3eMbl TKaHell ClIefyeT 0OpaTUTbCA 3a KOHCY/IbTaluei
K MeIH/ILU/IHCKOMy cneumam/{CTy.

HepmocraTounas nmogava BOJibI MOXKET IIPUBECTH K
HarpeBaHUIO BOJBI ¥ POPCYHKY TIECKOCTPYITHO BCTABKIL.
ITpu ncnonp3oBaHUM C IOfAY€Ell BOJBI IPY TEMIIEpAType,
yKasaHHOII B paszene 7.1 «TpebGoBaHms K BOZOIIPOBOAY»,
VL TIPM IOCTaTOYHOI IIOJjaue BOJIbI TeMIIepaTypa
HaKOHEYHMKa 1 BOJbI He I0/DKHa TpeBbiaTh 50 °C (122
°F). Hecobnioenne peKoMeH Al B OTHOIIEHIN YCTIOBIIT
9KCIUTyaTalyy 000PYHOBaHIA, B TOM YVIC/Ie TeMIIePaTypbl
IIO/JaBa€MOJ B CUCTEMY BOJbI, MOXKET BBI3BATh OLIYI[€HNE
muckoMdopTa y almeHTa Wiy nonb3osaren. [Ipn
MTOBBILIEHNY TEMIIEPATYPBI CTIEAYeT YBETMYINTD IIOTOK
Bozibl. Eciiu TemniepaTypa He CHVDKAETCA, CIIelyeT
IIpEeKpaTUTDb paboTy.

B xoH1e pabo4ero gHA CIefyeT OIOPOKHUTD eMKOCTD JULA
Imomadym HOHI/IpOBaJIbHOI‘O nopomxa, ‘{T06bI HpeILOTBpaTI/ITb
o6pa3oBaHIe KOMKOB IIOPOIIKa, KOTOPbIE MOTYT 3aCOPUTD
TpYOKU 1 GOPCYHKY MEeCKOCTPYITHOI BCTaBKu. OCTaTKu
POGUIAKTUIECKOTO TOPOIIKA Ha Pe3bhe eMKOCTIL 1
KPBILIKIA MOTYT IPUBECTU K YPESMEPHOMY U3HOCY U
OTCOeIMHEHNIO KPBIIIKM B IIpoliecce paboThl YCTPOMCTBA.
Heobxonnmo PerynsspHO YUCTUTH pe3b6y B COOTBETCTBUM
¢ pekoMeHflauyAMH pasgena 10 «Yxop 3a cucTeMoin».
I[TpoBepsiiiTe yIUIOTHUTEIBHOE KOJIBLO 11 pe3b0y Ha
KpI)IHIKe €MKOCTU /1A IIoa4m nopomKa. HpI/I Ha/In4mnm
NIPU3HAKOB M3HOCA 3aMEHUTE €TO0.

SaHpemaeTCH JICIIO/ZTb30OBATh TAaHHOE yCTpOﬁICTBO Kak
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OTKPBITYIO CHCTeMY BOJOCHa0KeHN:A (HanpyMep,
MOJIK/II0YATh €€ K KOMMYHA/IbHOI cuCTeMe
BOJOCHAOXEHIST) BO BPEMsI IeVICTBIS IPEeRyIIPeXK e HILI
0 HeOOXOIIMOCTY IPUMEHEHMA KUIAYeHOI BOJBL.
Crieniamict, 0Ka3plBaOIIT POodecCrOHaTbHbIe
CTOMATOJIOTHYECKME YCIIYTH, 00513aH OTKIIOUUTD 3Ty
CUCTEMY OT 1IeHTPA/IM30BAHHOIO MCTOYHMKA BOJbIL.

J1o OTMEHBI TPeRyIPEXIEeHNA K JaHHOMY YCTPOJICTBY
MO>KHO IIOAKIIoUnTD crcreMy Cavitron DualSelect
UCIIONIb30BATh €€ KaK 3aKphITyIo cucremy. ITocie orMeHbr
IpefyIpeX/ieHNs IIPOMONITE BCe BXOJAIME BOLOIPOBObI
KOMMYHA/IbHOJI CHICTeMbI BOJOCHA0KeHNA (B T. 4. KPaHBI,
TPYOBI U CTOMATONIOTHYeCKOe 000Py/[OBaHNE) COITIACHO
yKa3aHMAM IIPOU3BOJUTENA B T€UEHUE KAK MUHUMYM 5
MUHYT.

Cornacao yactu 15.21 Ilpasun ®@efepanbHOl KOMUCCUN
1o ces3u (FCC), usmenenust mnm Mopupukanuy,

He ITOJIy4MBIIIE IPSIMOTO 0F00PeHMs CTOPOHBI,
OTBeYAIolIell 3a COOIIOfieHIIe IPABIIL, MOTYT IPUBECTH K
aHHY/IMPOBAHNIO pa3pelleHN sl Ha SKCIUTyaTalllIo JAaHHOTO
060pyHOBaHIsI IIO/Ib30BATEIEM.

AaHHbiinopmamumBHbI¥inepegamyMKcaHmeHHoKHcoomsemcmByem
npegeaam PY-Bozgelicmsusa B HaceAeHHbIx nyHkmax/
Heperyanpyemoro PY-so3gersicmsus, ymsepxgeHHbIM
®egepanbHorikomuccuericeasn CLLA(FCC)/Munncmepcmsom
npombiwareHHocmu Kanagsi (IC).

AaHHoe ycmporicmBo coomBemcmByem mpeb6oBaHusm
npoMmbiliAeHHoro(-bix) cmaHgapma(-o) RSS Industry
Canada (MuHncmepcmsa npombiaeHHocmu KaHagbi)
gAsl HeAuL,eH3npyemoro obopygoBaHus. B omHowenun
¢yHKUMOHMPOBAHNA ycmpolicmBa ycmaHaBAMBAemcs gaa
ycaoBus: | )gaHHoeycmporicmBoHeMo)kemco3gaBambnoMexH,
12)gaHHoeycmpoicmBo goAXKHONPUHUMAMbAIOObienoMexH,
BKAlOYAsime,KomopblenpuBogsamkcboropabombiycmporicmsa.

PA3JIE/I 4. Mepsi
NPEfOCTOPOKHOCTI

4.1 MepbI pegoCcTOPOKHOCTH P paboTe ¢

CUICTEMON

[Tpodmnakruyeckue nmopoiuku Cavitron® creruaabHO
CO3JIaHbI I MICIIONb30BAHMA B CICT€MAX IIECKOCTPYIHOM
nonuposku Cavitron®. 3ampenjaercs 3acblnaTh B eMKOCThb
IUIA TT0fa4M [O/IMPOBAIBHOTO IIOPOIIIKA /TI00bIe pyTiue
MaTepuanbl. VIcnonb3oBaHue JPyrux MaTepuanoB MOXKeT
MIPUBECTU K TIOBPEX/IEHNIO CYICTEMBI Y aHHYIMPOBAHMIO
rapaHTUM.

3ampeaercs §06aBIATh JOOABKM B IOPOIIOK.
[IpumeHeHNMe [OOABOK MOKET IIPUBECTH K 3ACOPEHNUIO
CHUCTEMBI IIECKOCTPYITHOI IIOTMPOBKM.

Kaxzplit Bedep repen yXomoM 13 KabMHeTa 3aKpbIBaiiTe
BPYYHYIO KpaH IOflaul BOJbI B CTOMATO/IOTMYECKMIi
KaOMHeT.

He ycranaBnuBaiite cucreMy Ha 6aTapee OTOIUIEHNS,
APYroM MICTOYHMKE TeIlIa MIM B HEIIOCPeICTBEHHOI
6nusoctu ot HuX. [ToBbIIIeHHAs: TeMIIepaTypa MOXXeT



HOBPEIUTD 37IeKTPOHHBIE KOMIOHEHTDI CCTEMBI.
YcTaHOBUTeE CHCTEMY B MeCTe, Iie obecrednBaeTcs
LVPKY/IALMA BO3[IyXa CO BCEX CTOPOH U MOJ] YCTPOJICTBOM.

Cucrema sABISAETCSA HepeHOCHOI/uI, HO IIpM €€ IepeMENIEHNN
cnenyer CO6TIIOJIaTb OCTOPOJKHOCTbD.

HacTosTenbHO peKOMeHyeTCst IPOMBITh 000PYOBaHIe
U IPOBECTH TeXOOCTy)XMBaHe CYCTEMbI IIOfAYM BOJBI

K CTOMAaTO/IOrn4eckomMy obopynosanuio. Cm. pasgen 10
«YX0[ 3a CUCTEMOIN».

4.2 Mepbl IpefOCTOPOKHOCTH IIPU

NMpOBeJeHNN IPOLeayp

O6wue

Kak n nnpu nposepieHM IPYTUX CTOMATOTOTMYECKIX
HpoLenyp, IPUMUTE CTAHAAPTHbBIE MEPBbI
IPefOCTOPOXKHOCTH (T. €. HaZleHbTe 3aIUTHBIE OYKY, MACKY
VIN LIUTOK, IEPYATKY U 3aLUTHBI MEAULMHCKII XasIar).

YIbTpa3sByKOBbI€ IPOLIEAYPHI

AnnapamCavitron]ET Pluspabomaemcoscmaskamu Cavitron
KakeguHasicucmema;npueropazpabomkenmucnbimaHuax6bira
obecneyeHa MAKCUMAAbHAS NPOM3BOGUMEABHOCMb JAS BCEX
gocmynHbIX B HaOCMosiLLee BpeMsl yAbmpa3ByKOBbIX HACAGOK
mapkuCavitron. Komnanmum, npoussogsiume UAUBbINOAHSIOLLME
pemMoHm UAM MOgHPUKALMIO HACAgOK, CAMOCMOSMEABHO
HecymomBsemcmBeHHOCMb3aobecneyeHnesppekmmBHocmum
NpoM3BOgGUMEAbHOCMUCBOUXNPOGYKMOBNPUMXMCNOAL30OBAHNM
Bcocmasesmolicucmembil. [TpexxgeyeMmUcnoAb30BaMbBCMABKH
B KAMHMYECKNX YCAOBUAX, NOAb30BAMEAID HACMOSMEAbHO
peKoMeHgyemcs03HAKOMMMbCACOrpaHUIEHUAMMUYCAOBUITUX
3KChAyamawmm.

YAbmpassykoBble BCMABKM M3HALIMBAIOMCA NO Mepe
MCNOAb30BAHNA AHAAOTMYHO LiemMHe 3y6HbIX Lemok. M3HoC
BCMABKM BCETr0 AULLIb HA 2 MM NPUBOGMM K CHUIKEHUIO
a¢pcpekmuBHOCMUygaeHnsasybHorokamHanpumepHoHa50%.
Kaknpasuao,gascoxpaHeHnsionmmumanbHorspekmmusHocmu
MnpegomapalLieHUsINOAOMOK PeKOMeHgyemcsymmAn3uposamo
M 3aMeHsIMb YyAbMpa3ByKoBble BCMABKH NOCAE 0gHOIo roga
UcnoAb3oBaHusa. Aas ygobcmsa npumeHeHus npuaaraemcs
nHgukamopapgpekmmusHocmmacmaskuDENTSPLY Professional.

EcAn Ha BcmaBske 3ameyeHbl npu3HAKM Ype3mMepHOro sHoca
MAM Bcmaska 6biAa norHyma, ee ¢popmMa U3MeHeHad AU OHa
6biranoBpexxgeHaKakumM-Anbo gpyrumobpasom, ee caegyem
He3aMegAMMeAbHO BbIGpoCHMb.

YAbmpassykoBbie BcmaBku, Komopbie 6bIAM NOrHymbl,
noBpexxgeHbl AU UMEIOM M3MEHEHHYI0 hopMy, nogBepKEHbBI
0NAcHOCMMUNOAOMKM BNPOLLECCE MCNOAb30BAHMA; UXCAEGYEM
He3aMegAMMeAbHO BblIGpacbIBamMb M 3aMEHAMb.

nPMBBegeHMMHGKOHe‘-lHMKGchaBKMBnOAocmmeaCAegyem
0mogBHNHYMb A3bIK, LWEKU U ry6bl hauneHma Bo nzbexkaHune
CquGﬁHOFO gAMMEAbHOIro KOHMAKma ¢ KOHL,0M BCMABKH#.

IIeckocTpyiiHas MOMMPOBKA

Bo Bpems neckocmpyriHos NoAMPOBKM naLMeHMbl gOAXHbI
Hagemb3aLMmHbIe 04KMUAMUHOENDUCNOCOOAEHEGAAZALLIMMbI
rAas.
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e [NaumeHmbl, HoCALLME KOHMAKMHbBIEAUH3bI, JOAXKHBICHAMbMX
nepeg HayaAoMm npotegypbl necKocmpyiHOH NOAUPOBKM.

*  [laumeHmbiccepbesHbIMMpecnpamopHbIMM3a60AeBaHUAMMU
gOAXKHBI NPOKOHCYABMUPOBAMBCA CO CBOUM BPA4yOM nepeg
npoxoxxgeHneMnpopuAaGKmmuyecKuxnpoLiegypneckocmpyiHos
NOAMPOBKM.

*  HecregyemnogseprambneckocmpyiHOMNOAMpOBKeLIEMEHMHOE
BelL,ecmBo 3y60B MAM geHMMUH.

e Caegyem mnzberamb HenocpegcmpeHHOro KOHMakma
npohMAGKMMYECKOronopoLLIKAcnoBEPXHOCMAMUMIPAHULLAMM
y4acmKoB CMOMAamoAOTrM4YeCKoi pecmaspavum.

* [lepeBogumb peryaAamop nogaymu nopoLLKa B NOAOIKEHHE
MakcumabHosiMmoLHocmu(H)caegyemmonbkoBmexcayqasx,
KorgaHeo6xognmMoygaaMmpoco6ompygHoygasumbienamHa.
MozaBepLueHnnnpoLiegypbiHeobxogumMoBepHymbperyrAsmop
Nnoga4u nopoLIKa B ChegHee NOAOKEHHe.

*  @opcyHkn neckocmpyiHbix Bcmasok JET, komopbie 6biAn
NOrHYMbI,NOBPeXKgEHbIMAMPEKOHPUIYpUPOBAHDBI,NOgBEPIKEHDI
0NAacHOCMUNOAOMKM BNPOLLECCe MICNOAb30BAHMS; UX CAEgYyem
He3aMegAMMEeAbHO YMUAU3MPOBAMb U 3AMEHSIMD.

PA3JIEI 5.
ITo60ounbIe 3¢ PeKThI

«  BosMmoxHO pasButie 3M(y3eMbl TKaHeil, eC/i MOTOK BO3[yXa,
BOJIbI 1 TIOPOILKA HAIPAB/IAJICA Ha MATKUE TKAHU UK B
JleCHEBYIO OOPO3JIKY.

e  VIsBecTHbI ciyyan anieprudecKuX PEaKImii Ha KOMIOHEHTBI
podUIaKTMYIecKux nopourkos Mmapku Cavitron. Ilpn
BO3HMKHOBEHUM a/I/IEPTUYECKUX PEAKIINIL HEMEJIEHHO
obparraifTech 3a MEAMIMHCKOI TOMOIIBIO.

PA3IETI 6.

IIpodpunakruka nHdpexmmi

6.1 O6masa uHpopmanusa o npopuIaKkTuKe
nHPeKmin

*  AAs obecneyeHus 6ezonacHocmu onepamopa u naumeHma
MLLaMeAbHOCOBAI0garimenpoLiegypbinpoHAGKMUKMMHEPEKLIMHA,
nogpobHoonucaHHbieB6poOLLIIOpeNoNpophUAGKMMKEMHGPEKLIM,
Komopasnpuaaraemcsksaiesicucmeme. AonoAHMMeAbHble
3K3eMNAspbl 6poLLIOPbI MOXKHO NOAYHMMb, NO3BOHUB B
omgeA 06cAyxuBaHus KAmeHmos no mea. [-800-989-8826 ¢
noHegeAbHuka no namuuuy ¢ 8:00 go 17:00 (no BocmoyHomy
nosicHomy BpemeHn). AAsinoAydeH1s 06CAYyKMBAHNSA BGPYrnx
pernoHax 3a npegeaamm CLLIA Heobxognumo obpaiambcs K
mecmHomy npegcmasumeato DENTSPLY Professional.

*  Kak u B cAyyae ¢ BbICOKOCKOPOCMHbIMU HAKOHEYHUKAMMU U
gPyrMMMUCIMOMamOoAOrMYECKMMMYCMpPOHCMBAMM,CO4EMAHNEBOgbI
MyAbMpa3ByKoBoOHBMbOPALMM, BbI3bIBAEMOHKOMOUHUPOBAHHOM
cucmemoriCavitron]ET Plus,npuognmko6pa3oBaHnioBOgaHOM
nbian. CobAogeHne pekoMeHgauuiinonposegeHuionpotiegyp,
npusegeHHbIxBpazgeae 9HacmosiLieroPykoBogcmsa,noMosxem
3¢ppeKMUBHOKOHMPOANPOBAMbUYMEHbLLIAMbpACCENBAHME
BOGAHOM NbIAM.



6.2 PekomMeHpanm mo BOJOCHa0KEeHNI0

HacmosmeabHopekomeHgyemcsobechneunmbcoomsemcmsue
cMcmem nogaym Bogbl gAsi CMOMAMOAOIMYECKUX LiEAEN
npumeHUMbIMcmaHgapmam,ycmaHoeaeHHbiMCDC(Centers
for Disease Control and Prevention, LleHmpbi KOHMpoAs u
npograakmuku 3a6oaesanmii) n ADA (American Dental
Association, AMepuKaHcKasa accoumualms CmomMamoAoros), a
MAKKeBbINOAHAMbBCEPEKOMEHGALMMNONPOMbIBKE, NPOMbIBKE
CMCNOAb30BAHUEMXMMMYECKMXBELLIECMBMOBLLMMNpOLIEgYpam
npograakmumku nupekumi. Cm. pasgean 7.1 u 0.

SeAssicbycmpoicMBOMMEGULIMHCKOTOHA3HAYEHMS,5MOMNPogyKm
gOAXKEH yCMAaHABAMBAMBCA B COOMBEMCMBUN C MECMHBIMY,
DErMoHaAbHbIMU AW FOCYgapcmBeHHbIMM HOPMAMMUBAMM,
BKAlOYAsACMaHgapmbikayecmsasogbl(Hanpumep, numbeBosi
Bogbl). CorAacHomakumnpasmuaammoxkemnompebosamsocs,
4mo6bl gaHHOEe ycmpoHcmBoO, ABASACL OMKPbIMONA BOGHON
CMCMEMON, BbIAONOGKAIOYEHOKYCMPOICMBYLIEHMPAAU30BAHHOIO
ynpasAeHns nogayesi Bogbl. AAS MCNOAb30BAHMA 5MOro
ycmpoiicmsa Kak 3aKpbimo# BOgHOH cUCMeMbl BO3MOXHA
ycmaroBkapacnpegeammenbHoricucmembiCavitron®DualSelect™.

PA3ME 7.

VIHCTpYyKIIMM 10 YCTAaHOBKE

Auua, ocyuiecmsasiowme ycmanosky cucmembi Cavitron JET Plus,
0653aHbIcCO6AIOgamMbnpuBegeHHbIeHMKeMpeboBAHMAMPEKOMEHGALIMM.

7.1 Tpe6boBaHNA K BOZOIPOBOAY

Bmecme c Baluesi cucmemosi nocmasAsiemcst AMHUA Nogayu
BOgbI C(PUABMPOM, KOMOPbINiMOXKEeM 6bIMb3aMEHEH CUAGMM
noab3oBamenas. IHcmpykumumunosameHenpusegeHbiBpasgeae
10 («Yxog 3a cucmemorin).

AaeaeHneBogbl,nogaBaeMoiBcMcmemy, goA’kHoCOCMAaBAImb
om20¢yHmosHakeagpamubiiigiosim( | 38klMa)go40¢yHmos
Ha kBagpamHbivi grovim (275 klMa). Ecan gasaeHne B cucmeme
BOgOCHAbKeHNA, NOGKAIOYEHHOMKBALLIEHCMOMAMOAOrMYECKOM
ycmaHoBke, npesbiiiaem 40 ¢pyHmoB Ha KBAgpamHbi¥i grosm
(275k[a),HeobxogrMoycmaHoBUMbperyAamopgaBAeHUABOgbI
Ha LUAGHTe gAsl N0gayu Bogbl B KOMOMHMPOBAHHYIO CMCMeMy
Cavitron JET Plus.

AAANOAHOrOOMKAIOYEHNANOGAYMBOGbIHACMOMAMOAOTUHECKYIO
yCMaHoBKy BO BbeMs omcymcmBaus B KAbuHeme nepcoHaAa
CAEgyemucnoAb308aMb3anopHbIMBEHMUALCPYYHBIMNPUBOGOM.

B gonoAHeHue k nocmasasieMoMy BogsiHOMY puAbmpy

peKomeHgyemcsycmaHoBKa pMAbMpaBAMHMMNOGAYMBOGbIK
cmomamoAornyeckomynpnbopy, 4monossoaMmsaagepxupame
AtobblemBepgbledacmuubigonxnonagaHusscucmemyCavitron.

MocAemorokakonucaHHas BbILLIEYCMAHOBKACUCMEMbINOGAYm
BOgbIKCMOMamoAorn4yeckomyobopygosaHmiobygemsasepLueHd,
CAegyemmLLameAbHONPOMbIMbBOGONPOBOGCMOMAMOAOTMHECKOrO
KabuHema go nogkArodenus cucmemsi Cavitron.

Temnepamypa Bogbl, NogaBaemMosi K CMOMAMOAOrMYECKOMY
obopygoBaHuio, He goaxkHa npesbiwwamb 25°C (77°F). Tpu
HeobxognmMocmu K HeMy goAXKHO 6bimb npucoegnHeHo
ycmporcmBso gas noggepxkaHns memnepamypbl Bogbl B
€O0MBEMCMBMMCHACMOSALLMMUMEXHUYECKUMMMPEBOBAHNAMM
Anbo pacnpegeanmeabHas cucmema Cavitron DualSelect,
no3BoAsLLasycmpoiicmay pabomambBpexxMme3aKpbImon
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BOgHOﬁ CUCMEMBbI.

7.2 TpeGoBaHMs K TMHUYU MOJAYN BO3yXa

U peKOMeHJanuun

Bkomnaekme cBatuerikoMbuHupoBaHHoi cucmemosi Cavitron
JET Plus nocmaBAsiemcs WAGHT nogayu Ckamoro Bo3gyxa
¢ puAbmpoM, Komopbisi Moxxem 6bimb 3aMeHEH CUAaMM
noAb3osameas. CM. pazgea 7.8 «[MogkAloyeH1e LWAGHra gas
nogayu cXamoro Bo3gyxa.

AaBaenne Bo3gyxa, nogaBaeMoro B cuicmemy, goA>KHO
cocmasasmbom65¢pyHmosHaksagpamHbivigrorim(448kla)go
100pynmosHaksagpamHbisigrorim(690kIa). EcAngasaenmne
BCMCMeEMeE N0gaym CKamoro B03gyxd CmomMamoAOru4ecKkoro
kabuHema npesbiwaem | 00 pyHm/ks. grorim (690« IMa), mo s
mpy6onpoBogenoga McKamoroBo3gyxagAskoMouHupoBaHHoM
cucmembiCavitron] ET PlusHeobxogumoycmaHosumbperyasimop
gaBAeHMs BO3gyxa.

AAs noAHoro omkAloyeHns nogaum Bo3gyxa u cbpoca
gaBAeHMA U3 CMCMeMbl N0ga4u CXamoro Bo3gyxa Ha mo
Bpems,KorgakabuHembygem3akpbim,cAegyemmncnoAb30Bamp
PyYHOI 3aNOPHbIN KPAH BCUCMEMENOGAyM CXKamoroBo3gyxa
CMoMamoAoruyeckoro KabmHema.

B cucremy Cavitron System /10/KeH 10fjaBaThCs YUCThIN,
CyXOJ1 BO3yX BO M30e>kaH1e KOHeHC Al BOABI B II/IAHTe
IJ1 TIOJiauy CKATOTO BO3/yXa, YTO MOKET MIPUBECTH K
HapyLIeHsM paboTsl cucteMsl. Hapsny ¢ BxopsmmM B
KOMIUIEKT CHCTEMBI BO3AYIIHBIM (IIBTPOM, HACTOATEIBHO
PeKOMeHIyeTCA UCIIO/Ib30BATh BO3yXOOCYIIUTENb B
IIJTaHTe KOMIIPECCOopa, IMO/Al0IIeT0 BO3/YX B CHCTEMY
Cavitron, fy1 IpeOTBpalleHNA MOTIAaH B/IaTU B
CHCTEMY, YTO MOXKET IIPUBECTHU K 06PA30BAHII0 KOMKOB
IIO/IMPOBA/IbHOTO ITOPOLIKA VM 3aCOPEHNIO TPYOOK 1
(bOpPCYyHKU eCKOCTPYITHOI BCTABKIL.

7.3 Tpe6GoBaHMA K ITEKTPONUTAHUIO

HanpsixeHne, nogaBaemoe B cucmemy, goAXKHO COCMABASMb
om [00go240BnepemeHHOromoka, numaxue goAxxkHo 6bimb
ogHopazHbimM ¢ yacmomoii 50/60 'y u cuaovi moka 1,0 A.

I'lumaHMegOA»cHonogaBambCﬂBcncmemyqepe3LtupgAﬂcemn
nePEMEHHOFO mokKa, nPMACH'CleMbIﬁ K BalUeH cucmeme.

FMPEAYTPEXXAEHUE: Bo nsbexxanue ygapa mokom
gaHHOe 060pygoBaH1E MOXKHONOGKAIOYAMbMOAbKOK CEMAM
3AEKMPONUMAHHA C 3a3eMAEHHEM.

7.4 PacmakoBKa CICTEMBbI




AkkypamHopacnakyrimesalykoMbuHuposarHyrocucmemyCavitron|ET o
PlusunpoBepbme HaAM"ME BCEXKOMNOHEHMOB U NPUHAGAEKHOCMEN:

I.  Kom6unuposaHHas cucmema Cavitron® JET Plus™ c
HAKOHEYHMKOM, KabeAeM u wapHupom B cbope
2. LliAaHrgasinoga4ymcxxamoroBo3gyxd(YyepHbii)ccpruabmpomm
pazbemMomM 6bIcmporo OMKAYEHHUA

3. AuHusnogaymnsogbiBcbope(cnHAsA)cpuabmpomupasbemom

6bICMpPOro OMKAIYEHNSA

AonoAHumeAbHbI¥i puabmp gas Bogonposoga

CbeMHbIiKabeAbgAsicemnnepeMeHHOromokda(HenoKasaH)

Cavitron® 6ecnposogHas negaab Tap-On™

Bamaperikn popmama «AA» (ynakoska 4 wm.) o

3anacHori kabeab gas negaan Tap-On™

MeckocmpysinaagpopcyrkaCavitron®|ETcuHecmpymeHmomgas

yncmku

10. CwbemHbivi HakoHe4yHuk JET-Mate ¢ BoaMoxkHOCcmblo
cmepuAM3aLMM

I'l. TpoBorokagAaNpoOUUCMKMNPOUAGKMMYECKOrOHAKOHEYHMKA
(Ha pucyHke He nokaszaHa)

12.  YabmpassykosbiescmaskuCavitron®(koAnuecmsomMoxxembbimb
pasAndHbIM)

13. Ungnkamop acpcpekmuHocmu gasa scmasok Cavitron

14. TMakem gokymenmavmuu

15. TMpogpraakmuyeckuii nopolok 6ukapboHama Hampus
PROPHY-JET®

16. TMpogpmaakmuyeckuit nopoLok Ha OCHOBE MpUrMgpokc1ga
aaomuuus JET-Fresh® (Bxogum He Bo Bce KoMnAeKmbl)

17. EMKocmb gAs ygaAeHus nopoLuka

W o N A

7.5 YcTraHOBKA CHICTEMbI

*  KombuHuposauHas cucmema Cavitron JET Plus goaxHa
ycmaHaBAMBambCsHApoBHovinoBepxHocmu. Y begnmecnb, 4mo
cMcmemMa cmoum yCmow4mBo, Ha BCEX YemblpeX HOXKaAX.

*  Cucmemy Cavitron Plus caegyem pacnoroxxumb makum obpaszom,
umobbI He orpaHUIMMb gocmyn K pasbemy NUMAHUS 1 LHyPY gAst
cemun nepeMeHHOro moka.

° PG3MELueHMeycmPOﬂcmBaHanpﬂMOMCOAHeqHOMCBemyMO)Kem
BbIi3BAMb U3BMEHEHME LLBEMA hAACMUKOBOIo KOPn)’CCl.

«  Cucrema obopynoBana 6ecrpoBofHoIt efanbio Cavitron’
Tap-On™, koTopas mpu oTIIpaBKe C 3aBOJA
CYHXpOHI3VPpOBaHa C OCHOBHbIM MOHyIIeM cucreMsl. Ecim
B BallleM KabuHeTe MMeeTCs1 HECKOMbKO cucreM Cavitron
Prophy Jet, pekoMenmyeTcss HaHeCTU MapKVPOBKY Ha Ielajin
Tap-On™ 1 0CHOBHBIE MOJY/IV CHCTEM /I OBICTPOTO
ompenenenus nefam Tap-On™, paboraroliert ¢ KOHKPETHBIM
OCHOBHBIM MopyteM. Ecu moTpebyercs moBTopHas
CUHXpOHI3alNA, cnenyﬁ[Te yKaSaHI/IHM, IIpNBENECHHDBIM B
paspene 7.10.

7.6 IlopxmoyeHne NIHypa NUTaHNA
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NepegmeMmkakycmaHaBAMBambLLHyp,ybegnmech, YmooCcHOBHOM
Bbikaouameab ON/OFF (BKAKOYEHO/BbIKAIOYEHO),
PaAcnoAoKeHHbIH B LLeHMpe HA HUXKHEN CMOPOHe cMCmeMbl,
Haxognmcs B noroxxeHun OFF (O) (BbIKAFOYEHO).

§
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Bcmasbme wHyp nepeMeHHOro moka 8 pazbeM nMMaHus Ha
3agHels CmopoHe CMCMeMbI.

Bcmasbme BuAKy B po3emKy nepeMeHHOro moka.

7.7 Ilogkno4vyeHne NIJIAHTA MOAAYY BOJbI

Bosbmume WwAaHr nogayu Bogbl (CMHEro LBema) 3a KoHel,
NPOMUBONOAOIKHBINPAZBEMYBbICTPOrOOMKAIOHEHUS, MBCMABbIME
€ro go ynopa B pasbem gAs nogayn Bogbl.

R

MogcoegnHmmepazbembbicmporoomxAYEHNSKBOgONpoBOgy
CMoMamoAorn4ecKorokabuHemanAnk pacnpegeAMmeAbHo
cucmeme Cavitron DualSelect.

[MposepbmeBcecoegmrHeHNANYbegHMMeCbBOMCYMCMBUMYMeEYeK.

YmobbiomcoegMHMMBbLLAGHINOga4MBOgbIOMKOM6MHMPOBAHHOM
cucmembl Cavitron JET Plus, nepekposime nogavy Bogbi 13
BOgonpoBogacmomMamoAoruyeckorokabuHema. OmcoeguHume
AMHMIONOGA4YMBOgbl0MBOgONHOBOgA CMOMAMOAOrMYECKOro
KabnHema. EcAu Ha WAAGHre ycmaHoBAeH pazbem 6bicmporo
OMKAloYeHUs, cOpocbme gaBAeHMeBOgbl, gAsiSmoronorpysume
HAKOHEYHUK pa3bema B NOGX0gGALLYI0 eMKOCMb, HAXXMMMe
HAHAKOHEYHUKMNOgoKgume, nokasogaHe cmeyem. Ymob6bi
0MCOEgMHUMBLLAGHIOMCUCMEMbI, HAXKMMMEHABHELLIHEEKOABLIO
BXOgHOrowmyuepacncmembinakKypamHOBbIMAHNUMELWAGHT
nogayu Bogsl.

WATER SUPPLY
138-276 KPa
(2040 PSIG)

Haxmume Ha koAbLo,
4mobbi ocBobognmp
mpy6Ky nogaum Bogbi.




7.8 IloakmoueHNe NMTAHTA A1 MOTAYM
CKaToro BO3ayxa

*  BosbMumeLuAaHrnogayucxamorosozgyxa(uepHororsema)sa

KOHeLl, NpOMMBONOAOXKHbBINPAa3beMy BbICMpPOroomKAOYEHUS, U
BCMasbmeerogoynopaspaszbemMgasanogaqymucrkamoroso3gyxa.

AR SUPPLY
448-690 KPa
(65-100 PSIG)
(2040 PSIG)

® @

s
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WATER SUPPLY
1368-276 KPa

MogcoegnHnmme pazbem 6bicmporo omkAlYEHUS K cucmeme
Noga4yncKamoroBo3gyxacmomamoAorM4eckorokabnHemamamnk
pacnpegeanmeabHoii cucmeme Cavitron DualSelect.

MposepbmeBcecoegmuHeHnANYybegumecbBOMCyMCMBUMyMeYeK.

BkomnaekmnocmaBk1BXogUMMOHMAXKHbIMKPOHLLIMEHRHGASA
3aKpenAeHuABO3gyLLUHOrorAbmpa.3akpenumeKpoHLIMEN HHA
NogxogLLe/iBepMMKAAbHONNOBEPXHOCMMMYCMAHOBUMeEHABMpP
BKpOHLIMeHH. BHu3y goaxkHa bbimbnogselieHanpo3payHas
yaiweob6pasHas eMKOCMb, N03BOAAIOLLLAS OMJEASMb BAATY U
0mBOgMMb Bogy M3 BO3gyLIHOro puabmpa. Mucmpykumum no
3ameHe npusegeHbl B pazgeae |0 «Yxog 3a cucmemorin.

Ymobbl omcoeguHMMBb LWAGHT NOGA4Ym CKamoro Bo3gyxa
om cucmembi Cavitron JET Plus, nepekporsime cucmemy
Nogayncxamoroso3gyxacmomMamoAormyeckorokabuHema.
OmcoegnHMmMe LLAGHrNOgAa4ymCxamoroBo3gyxdaomcucmemal
NogayncxamoroBo3gyxacmomMamoAormyeckorokabuHema,
3ameM HAXXMMMeE Ha BHELUHee KOAbLLO BO3gyXonpueMHuKa
cMcmeMbl M AKKypamHo BbImsAHUME WAAHT. EcAv Ha wAaHre
yCMaHoBAEH pasbemM 6biIcmporo omkAYeHus, cmpasmume
gaBAeHMe BO3gyXd, HAXKAB HA LmyLiep pazbema 1 NO3BOAMB
BO3gyXy BbIMMM.

AIR SUPPLY
448-680 KPa
(85-100 PSIG)

Haxmume Ha koAbLo,
4mobbl ocBobognmpb
mpy6Ky nogaum Boz-

gyxa.

7.9 YcraHOBKa/3aMeHa 6aTapeu MUTaHN

neganu Tap-On™

MMepesepHume 6ecnposogHytonegaan Tap-On™, akkypamHo
omBepHHMMe CNOMOLLIbIOKPECMOo06pazHo omBepmMK1MBUHM,
ygepkuBarLLmi KpbILLKy 6amaperiHoroomcekd, uCHuMmme
KpbiwKy. Ecau 3mo Heobxognmo, BbIHbMe MCNOAb30BAHHbIE
6amaperiknmycmaHoBMme gse HoBble 6amaperikupopmama
«(AA», Kak nokazaHo Ha pucyHke. He Haxkumaiime Ha negaab
Tap-On™ Bo Bpems ycmaHoBku 6amapeex.
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lMposepbme, mura-
. em AM MHgUKamop
cBA3MN.

*  BmeueHuenpnbauznmeAbHo2ceKyHgbygemmmurambuHguKamop
CBs13M,NOKA3bIBAS, YMOYCMaHoBAeHacBs3bnegaan Tap-On™
cocHoBHbIMMOgyAeM. EcaumHgukamopHemuraem,nposepbme
6amaperiku. EcatnbamaperiknBnopsgke,anHgukamopHemmraem,
BO3MOJKHA OLWMOKA CBA3M. AASTNOBMOPHONYCMAHOBKM CBA3MC
negaabto Tap-On™ cm.[pouegypycnHxpormsaym,pasgea’. | 0.

*  Bmecmo gucmaHLMOHHOM CBA3M MOXHO MCNOAb30BAMb
BcnoMorameAbHbliikabeabgasnegaanTap-On™. AaabHesiwume
gevicmeusionucaHbiBpasgeae | 1.2« Texuudeckasnoggepkka
U peMoHm».

° YcmanosrmeHamecmokpbiLKybamaperiHoroomcekanspyyHyo
3amsHMmMe BMHM C NOMOLLbIO KPeCmoob6pazHoi omeepmKy.

*  Ussrekmme 6amapesikn nz negarn Tap-On™ nepeg ee
gAMMEAbHbIM XPAHEHNEM.

7.10 Cunxponusanusa negamu Tap-On™

BecnposogHas negaab Tap-On™ npu omnpaeke c 3asoga 6bira
CUHXPOHM3UPOBAHACOCHOBHBIMMOgYAeMcucmeMbl. EcAnBo3HMKHEM
HeobxogumocmbeaameHenegaan Tap-On™, goHayaraskcnayamaumm
cucmeMmbl cAegyemnpoBecmm CMHXpoHM3aLMIo. AAs cuHXPpoOHU3 ALK
negaan Tap-On™ c ocHOBHbIM MOgyAeM BbINOAHMME CAEgyIOLLME
gencmsus.

I. IMepekAroYMmMe rAaBHbIHBbIKALOHAMEADb, PACNOAOIKEHHDBINHA
HUXKHeH cmopoHe cucmembiBLueHmpe, BnoroxkeHne OFF(O)
(BBIKAIOYEHO).

2. YcmaHoBnmeBnegaabHoBbIlikoMnAekmbamapeekgpopmama

«AA» (cMm. pazgea 7.9). Ocmasbme KpbilwKy 6amapesiHoro
omcekanegaau Tap-On™ omkpbimorigasgocmynakkpacHos
KHONKe.

3. PaccmosHue om negaan go oCHOBHOIro MOgyAsl He gOAXHO
npesbitwams | 0¢pymos(3m)BxogenpoLeccacuHxpoHnsaLmm
negaan Tap-On™.

UzBAaeknme Bce BcmaBKu M3 HAKOHeYHUKA M nepeBegrme
peryAsmop MoLLLHOCMM U3 NOAOXKEHUSA PEXXUMA NPOMbIBKM.
lMepekAatounme raaBHbIvi BbIKAlOYameAbBnoAaoxxeHne ON(1)
(BKAFOYEHO)1gosxgrmecb,nokaHanaHeAMgMarHoCmmKuHe
3aropamcs rpaguyeckne nHgukamopsbl (cm. pasgea 8.2).
MokaropsmscerpagpnyeckeHgnkamopbl, H&XMUMEKHONKY
Purge (o4ncmka), pacnoAoxkeHHyo Ha gucnaee
guarHocmuku. pagpuyeckmne nHgnkamopoi -
HayHym mMurame B onpegeAeHHOH
NOCAegOBAMEABHOCMM, YMOYKA3bIBAEMHAPEXKMM
aMHXpoHM3aLmm. Smom pexkum bygem geiicmeoBamsb

5-6 cekyHg.



6.

10.

Bo Bpems gesicmsusa amoro pexxuma Haxkmmme
KpacHyto KHonky B 6amapesiHom omcexe negaa Tap-On™. Imo
3dBepLIMM NPOLLECC CMHXPOHU3ALUM.

4

CUHXPOHM3ALMA NPOLLAA yCNELLHO, ECAM BCe rpacpuieckme
WHgMKamopbl MUraiom ogHOBpeMeHHO.
Ymo6bl npoBepmb, NpABUAbHO AU YCMAHOBAEHA CBSA3b,
Ha>XM1MmenegabBpexMMeKpamKoBpeMeHHOronoBbILLIEHUS
MowHocmu Boost (negaab Tap-On™ noaHocmbio Haxkama
— noAoxkeHue 2) n ybegnmechb, Ymo Ha NAHEAN 3aropeAcs
nHgnkamop«KpamkospeMeHHOe noBbILLEHNE MOLLIHOCMM)
(Boost).
YcmaHoBume Ha Mecmo KpbilwKy 6amapesiHoro omceka u
3amsiHMume BUHM.

BcAyuaeHeBo3MOKHOCMMYCMAHOBAEHMSA CBA3MBKAYECMBe
BpeMeHHONMepbl CAegyemucnoAb308aMbNOCMABASEMbI
BMeCme C CUCMeMOJi BCNOMOrameAbHbI¥i KabeAb negamn
Tap-On™, nogkarounsnegaas Tap-On™ HenocpegcmaeHHOK
ycmporicmsy.

159



PA3JIEJI 8. Onucanue KOMOMHUPOBAHHOM
cuctembl Cavitron JET Plus

8.1 Opransl ynpaBneHuA CUCTEMON

[ Peryasmop MowHocmu yAbmpassyka

Rinse (MMpombiska)

MoBepHUmMepyuKy, UmobbiBbIGPAMbMOLLHOCMbYALMPA3BYKOBOropexxumagassmekyiuesionepauu. [pu
noBopome pyyKMno4acoBorCmpeAKeyBeAMHNBAeMCcA gnanasoH nepemell,eHMA HAKOHEYHUKA BCMABKU

(paboumii xog) 6e3 M3MEHEHUSAaMOMb i PHNOBOPOMENPOMMBHACOBOVATPEAKMYMEHBLLIAEMCAgMANAsoH

nepemelLeHnss HOKOHEYHMKA BCMABKK (paboumii xog) 6e3 usmeHeHUs Yacmomoil.

Blue Zone (CnHsas30Ha)—>mo paciumpeHHbI gnanasoH CNOHUXKEHHON MOLLHOCMbIO gAsiobecnedeHns
KoMcpopma naumueHma npu ygareHuu noggecHeBbIX OMAOXKEHMH.

[MoBepH1MmMepyyKyperyAupoBKMMOLLHOCMMYAbMPA3BYKANDPOMUBYACOBON CMPEAKUBKPANHHEENOAOIKEHHE
goueAyka. PexxumnpomMbiBKMNpegHAa3Ha4eHgASNCNOAb30BAHMSA BOBPeMANpoOLLegypblygaAeHUAKAMHSI,
Korga mpebyemcs oMbIBAHME C MUHUMAAbHON KaBMMavue.

Aucnaen
gUarHoCMmKM

Peryaamop nogaum nopouuka
BpaieHnem peryanpyemcs yposeHb
nogayun nopowka. AAst MUHUMAAbHOIO
ypOBHsAINOgaymMnopoLuKanoBepHumeperyasmop
Nno 4acoBo¥ cmpeAke B noAoxeHue L.

AAs MakcMmaAabHOro ypoBHs nogaum —

B noAoxkeHune H.

Blue Zone (CnHss 30Ha)

Rinse (MMpombiBka

BecnpoBogHasinegaab Tap-On™
Yempansemneobxogumocmbygepkveameo
MAM NOCMOSIHHO HAXXMMAMb NEegaAb.

AonoAHnmeAbHyio uHopmauuio cm.
B pasgene 8.6.

AonoAHnmenbHyto
MHpopMaLMIOCMm.
B pazgeae 8.2.

Aepxameab
HAKOHeYHUKa
HagexHo pukcupyem
HAKOHEYHUK MAM
KabeAbHbI pazbem,
KOrga HaKOHe4YHMK He
yCMAHOBAEH.

Cavitrop,
Jezplys:

—_Hakoneununk
JET-Mate™
PabomaemcoscemuyAbmpasBykoBbimMM
scmaskamu Cavitron® 30K™ u
neckocmpyriHbimmscmaskamuCavitron
JET. ABmomamuuecku Bbibupaem
pexxum neckocmpyHOH NOAUPOBKHU
MAM ygaAeHns 3y6HOro KamHs.
AonoAHnmenabHytouHgopmauuocm. s
pasgene 8.3.

['raBHbIvi BbiIKAYameAb numauns ON/OFF
Bbikarouameabnumanus ON/OFFpacnoAoxkeHnoueHmpy,
cnepegu, B HUXKHEH Yacmu cucmembi.

AsBmomamuyeckune LunKAbI B pexkume Prophy
ABmomamuyecKkasLIMKAMYECKasACMeHapexxMMOBNOAUPOBKU
nnpombiBku 6e3 Haxxamus negaan. [ossorsem Bbi6Gpamb
KOpOMKMH, ChegHMI MAU GAMHHBIN LIMKA B peskrme Prophy.
AonoaHnmenbHyio Hpopmaumio cMm. B pazgeae 9.8.
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8.2 IlugukaTopsl gucniaes AUMAarHOCTUKA U
OpraHbl YIIpaBIeHMA

— UHgukamop paspsaga
6amapeis
3aropaemcs, korga 3apsg
6amapeek B negaau Tap-
On™ 3akanumsaemcs.
3amennme 6amaperikm,
KakonucaHospazgeae7.9.

UNngnkamop
Heobxogumocmu
mexHU4YecKoro
obcAyxuBaHus
3aropaemcs, korga cucmema
pabomaem HeHagAexaium
obpasom.y>moronHgnkamopa
mpu pexxuma.
e Bbicmpoe muraume (3 pasa
B CEKyHgY) yKkasbiBaem Ha
HENpaBMABHYIO HACMPOJKY.

* MegaenHoe muranme (I pas
B CEKyHgy) 03Hayaem, 4ymo
cucmema pabomaem He B
COOMBEMCMBUMC3ABOGCKUMMU
cneuugukaumuamm.

* [MocmosHHO ropAwmi
MHgMKamop ykaspieaem Ha
neperpes.

PekomeHgavumn no noncky n

ycmpaHeHUIoHeUCNpaBHOCMeHCMm.
B pazgese [ I.1.

Ungukamop numaumns

3aropaemcs (c 3-cekyHgHO#H
3agepikKori) npu
nepeKAYEeHNMN FAGBHOIO
BbIKAIOYAMEAS] B NOAOXKEHHNE
ON (I) (BKAKOYEHO)
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— UNugukamop
KpamkoBpeMeHHOro
NnoBbILLIEHUA
mowyHocmu (Boost)
3aropaemcs npu
BKAKOYE€HUN Pe)KMMG
KpamkoBpemMeHHOro

NOBbILUEHNS MOLLHOCMMU
(Boost)cnomoLubionegaan
Tap-On™.

Pe>xum noBbiweHHO/H
mowyHocmu (Turbo)
Ipu Haxxamum negaam

B cucmeMy nogaemcsi
gONOAHUMEAbHAS
MolLHocmb, go 25%. 2mo
yBeAMduBaem gamHy
X0ga HAKOHe4YHMKA.
Pe>xxum Turbo ocmaemcs
BKAIOYEHHBIM go mex
nop, noka Bbl NOBMOPHO
He Ha)kmeme KHONKy
Anb6o noka Bbl He
BbiKAtourmecnucmemy.(lpn
BKAIOYEHHOM pexxnme
Turbo 3aroparomcs
¢roremosbie cmpeAkn.)

—— BKAIOYEHME 0YMCMKMN

3aropaemcs, Korga BKAIOYAeMcs PyHKLMA OUMCMKM.
UmobbIBKAIOYMMBbYHKLMIOOYNCMKH,YgAAMMEBCMABKY
M3HAKOHEYHMKA,yCMAaHOBUMe peryAsmop OMbIBAHUA
HAKOHEYHUKA Ha MAKCUMAAbHBIN ypoBeHb N0gayn
BogbiMHaxkxmumekHonkyouncmku(PURGE). Cucmema
6ygemnpombiBambcsiBogosiBmeyeHmne 2MuHym. Ymob6bi
OMKAIOYUMb3MOMpEKUMBX0GEgBYXMUHYMHOMOLIMKAQ,
Ha>XMumMe KHONKy 04MCMKM NOBMOPHO MAM HAXKMMMeE
negaab Tap-On™.

KHonka ouncmku (Purge) makske ncnoabsyemcs Bo
Bpems npouecca cuHxpoHusaunn negaau Tap-On™.
AonoaHnmenbHyio uHcpopmaumio cm. B pasgeae 7.10.



8.3 HakoHeyHNnK/Kabenp

Peryasmop ombiBaumns

MoBepHMMepyuKypexMmMaomMbIBaH1s, YmobbiBbIGPAMbMHMEHCUBHOCMb
Nomoka omMbiBaHus Bo BpeMs pabombi cucmembl. MiHmeHcuBHOCMb
nomokansmeHsiemcsaBcoomsemcmaumncolukasoriom | goé.MMosepHume
peryAsmop no4acoBosicmpeAke noHaNpaBAeHMIOK 6 gAsiyBeAMYEeHUS
MHMEHCUBHOCMM NOMOKA Yepe3 HAKOHeYHMK Bcmasku. [ToBepHume
peryAsmop npomms 4acoBok cmpeAku no HanpasAeumio K | gas
yMeHbLUEeHUSMHMEeHCMBHOCMUNomokd. MHmeHcuBHocmbnomokayepes
HAKOHe4YHUK onpegeAsiem memnepamypy ombisauus. [1pu HuzKosi
MHMEHCMBHOCMMUNOMOKAOMbIBaloLLLAs )KUgKocmbHarpesaemes. [1pu
BbICOKOWHMHMEHCMBHOCMUNOMOKAOMBbIBAIOLLIASIKUGKOCMbOXAAXKGAEMCs.

EcAnHakoHeYHMKHarpeBaemcs, cAegyemnoBbiCMMbUHMEHCMBHOCMb
nomoka.lpocpeccoHaAbHbIECMOMAMOAOrMMOrymonbIimHbIMnymem
onpegeAMmbHAMAYYLLYIO UHMEHCUBHOCMbNOMOKAGAS ONMUMAABbHOM
a¢ppekmuBHoCMM U KoMpopma nauueHma.

LapHup
CHuxxaemconpomuBAeHMeKabeAsnp1MnoBopomMaxHaKoHeHHUKAaBXoge
npouegypbl.

Masrkas pykoamka ¢popcyHku

PazpabomaHa c cobaogeHnemM mpe6oBaHmii 3proHOMMYHOCMH U
obecneynBaemygobHbiiizaxBamHakoHe4yHuka. Pykosmkassasemcs
CMeHHbIM M3HALIMBAIOLMMCS KoMnoHeHmoM. [Nepeg npumeHeHnem
ybegumecb, Ymo pyKosimKa ycmaHoBA€Ha 3aNOGAMLLO0 C mBepgoi
NAGCMMACCoBON KPOMKOH pazbema gas BCMABKM.

Mampy6ok nogaym nopoiika
CozgaemrepMemnyHoOEyNAOMHeHNEMEXKgYNeCKOCMpyHHONBCMABKOM
nHakoHe4HMKoM. CAegyem 3ameHsImMb npu 06Hapy>xeHUM U3HOCA UAM
ymeyku nopoluka B Mecme KOHMAakma ¢ ¢opcyHKom.

Pazbem gas Bcmasku

CmepuanzyembiriHakoHeuyHuk Cavitron®|ET-Matepabomaemcoscemu
yAbmpassykosbimn Bcmaskamu Cavitron® 30K n neckocmpysiHbimMu
Bcmaskamu JET.

8.4 Yinprpassykosbie Bcrapku Cavitron 30K

YAbmpazsykosbie scmasku Cavitronu Cavitron Bellissima 30K pasanyuHbix koHpurypaumiiobecneunsaiom Bo3aMoxxHOCMb MXAETKOH 3aMEHbI gAA
pasAnyHbIX BMgoB npouegyp u obaacmeii npumeHenus. logpobHasa nHpopmauma npusegeHa B npuaaraemori Aumepamype.

ynAOmHMmeAbHoe KOAbLLO

Ob6ecne4ynBaem repMemnuyHOCMb OXAAXKJaroLLEeH CoeguHumenn
sxngkocmu. [pu n3Hoce 3ameHnMme ynAomHumeAb- Mepegaem u ycuansaem mexanmyeckoe
HOE KOAbLO. \ gBUXKEHWE OM CMep>KHA K BCMABKe.

MaruumocmpuKUMOHHBIA cmepKeHb
lMpeobpazyem sHepruio, nepegasaemyio om
HAKOHEYHNKA, B MEXAHMYECKME KOAeBaHUs
paboyero HAOKOHEYHNUKA BCMABKM.

Mapkuposka Bcmasku
Pykosmka UNzromosumean,

gama (ITAAA = gBy3Hay-
HbIi rog M mposiHOM LnpbI
geHb roga), yacmoma,

mwun, HoMep napmmmn HAKo-
HEYHMKOB (€CAM npume-
HMMO).

Pab6ounii HaKOHe4YHMK BCMABKMN
®Popma u pasmep paboyero HaKo-
HeYHMKA onpegeAsomcs Mecmom
nNpUMEHEHUs 1 BUGOM onepauum.
MpegBapumeabHo Harpemas
OMbIBalOLAs KMGKOCMb HaNpas-
Aslemcs K paboyemy HaKoHeu-
HUKY.
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8.5 IleckocrpyiiHasa BcraBKka Cavitron JET

Tpybka gas nogaum nopouika Prophy: Hanpas-
Asiem NOMoK CXKamoro Bo3gyxa M nopoluka K pa6o-
4YeMy HAKOHEYHMKY BCMABKM.

Konempykums muna mpy6ka-s-
mpy6ke npegHazHayeHa gas noga-
4M CMecH CKamoro Bo3gyxd, BOgbl U
nopotuka K paboyeii obaacmu.

HarpesameabHbisi cmep-
)KeHb BCMABKK: Harpesaem
nocmynaroiyio Bogy gas
obecneyeHna komgpopma
naumeHma.

I'Ipenﬂmcmsyem yme4ke Bogbl, €CAU BCMABKA BB€EgEHA B HAKOHEY-
HUK go ynopa. l'lpn U3Hoce 3aMeHMme ynAOmHMMmMeEAbHOE KOAbLLO.

——

Uzromosumenn, gama (TAAA = ogun paspsag
— rog 1 mpu paszpsaga — geHb roga).

8.6 Pa6oTta 6ecipoBOTHOI Memamn
Tap-On™

Ucnoabsosanue negaau B pexxume Tap-On™

TexHoAorus Tap-On™ nsbasasemomHeobxogumocmuygepxupamsb
negaabBoBpeMsanpouegypygareuusybHorokamus. OgHokpamHoe
Ha)kamue negaAu akmmsupyem yAbmpassyK UAU PeXXUM NPOMbIBKM
npubansaMmeAbHo Ha 4 MuHymbl. Haxxamue negaau B pexxume
Tap-On ™ BbikAtoyaemyabmpassykunomoksogbl. [ 1puygareHnnsy6bHoro
kamus Bpexxume Tap-On ™ pexxum kpamkoBpemMeHHOro noBbILLEeHUs
motHocmu(Boost)ocmaemcsigocmynHbiM. AAsiMCNOAb30BaHUsApEXXMMA
KpamkoBpemeHHOro nosbilweHus MolHocmu (Boost) gocmamoyHo
nepeBecmu negaAb B noAoxkeHue 2 (BHU3 go ynopa) Mygep>kusamsp no
MepeHeobxogumocmu.AasiBozspamakpexxumy Tap-On™omnycmume
negaab.

HAXATA HAXATA
HE HAXKATA MOAOXKEHME | MOAOXKEHME 2
—
—_————

TexHoaorus Tap-On™ u aemomamuyeckne UMKAbI B pexxume
Prophy uzbasasrom om Heobxogumocmu ygepxnsame negasb Bo
BpeMs npopuaakmmyeckmux npouegyp, obecneunsas LUKAMHECKOE
nepekAloyeHue pexxumoB npombiBKM M noanposku. OgHokpamHoe
Ha)kamue HA NegaAb BKAIOYAem aBmomammyecKmi LLUKA NoAupoBkm/
NpoMbIBKK, KOmopbiiigaumcanpubansnmeanbHo | munymy.MosmopHoe
Ha)kamue negaA1 omKAlYaem asmomMamm4ecKnii LLMKA NOAupoBKkm/
npombiBKH. AonoAHMMeEAbHYI0 MH(popMaLmio cm. B pazgeae 9.8
«ABmomamuueckue LUMKAbI B pexxume Prophyy.

PABOYUNE HAKOHEYHUKUN:
TexHoorus Tap-On™ He gonyckaem BKAloYeHUs moKa

Q BOgbl, NOKA BCMABKA MAM NOAMPOBAAbHAS POPCYHKA He

N

yCMAaHOBA€HA B HAKOHEYHUKE.

_ Q _ Aamyuk,ycmaHoBAeHHbIVBgepXameAe HOKOHEYHHMKA,

6A0knpyem mexHoaoruio Tap-On™, ecan HakoHeuHuK
Haxogumcs B gepxxameae.

|~ Tpu omcymcmeumn 6bicmpbix Haxkamuii negaab

 (pyHKUMOHMPYEem B CMAHgAPMHOM pexuMe.

OmkatodeHne u Bkatoyenne ¢pyHkumm Tap-On™

YmobblomkarounmbgyHkLmio Tap-On,caregyemogHoOBpeMeHHOHAXXamb
kHonkw Purge («[1pogyska») u Turbo («Typ6o») u ygepkuamsp ux B
medyeHue 5 cekyHg. dmu gae KHONKU MUIrHYm okoAo 6 pas. [Tocae moro
KaK Bbl omnycmume KHONKU, OHM MUrHym elue 6 pas, nogmsepxgas
omkaloyeHne ¢pyHkumm Tap-On.

YmobbiskAtoummbpyHkumio Tap-On,caegyemogHoBpeMeHHOHAXXamb
KkHonkwm Purge («Mpogyska») u Turbo («Typ6o») u ygepkusamsp ux B
meuyeHue 5 cekyHg. 2mmgBe KHONKMMUTHYMOKOAO 6 pas,nogmaepkgas
BKAloYeHne ¢pyHkummu Tap-On.

UcnoabzosaHne negaau npu omkaoueHHom pexkume Tap-On™
MpupabomespexxnmeygareHns3y6HOroKaAMHABNEPBOMNOAOIKEHMN
BKAIOYAIOMCS YAbMPA3BYK M OMbIBAHME Yepe3 HAOKOHEYHUK BCMABKM.
Bo Bmopom noAokeHnn BKAIOHAEMCs PeXXUM KPAMKOBpeMeHHOro
noBblILeHNs MoLLHOCMU. Bpexxnme kpamkoBpeMeHHOro noBbILLeHUs
MowyHocmu(negas Tap-On™ Haxxamagoynopa)MoLLHoCmbyAbmpassyka
NOBbILLIAEMCAGASObICMPOroygareHUsTyCMONYMBBIXOMAOXKEHUI;NPUIMOM
HemHeob6x0gUMOCMMUUCNOAL30BAMbPYUKYperyAupoBKMMOLLIHOCMU.AAs
OMKAIOYEHUAPEXMMAKPAMKOBPeMeHHOronoBbiLLeHUsMoLLHocmu(Boost),
nepesegnume negaab Tap-On™ B nepsoe noroxeHue.

IMpunposegeHMnnpograAaKmmu4ecKoiNOAMPOBKMBNEDPBOMNOAOIKEHMMN
BKAIOYaemcspexumnpombiBku. BoemopomnoaoxeHunBkArouaemes
pexxrmneckocmpyriHorinoAnpoBkm.(MHgMKamopnoBbiLLIEHHONMOLLHOCMM
He ropum).

8.7 IIpuHaaIe;XHOCTH U 3allaCHbIe YaCTH,
3aMeHsAeMbI€ MO/Ib30BaTe/IEM

8.7.1 IIpuHamIe>xHOCTI

LLIHyp nepemeHHoro moka

BecnposogHas negaab Tap-On™

BcnomoramenabHbisi kabeAb gas negaan Tap-On™
HakoHeununk Cavitron JET-Mate ¢ BoamoxkHocmbio
cmepuAM3aLMm
[MpoBoAOKAgAANPOUMCMKMNPOHAGKMMUECKOrOHAKOHEYHMKA
YAbmpassykosbie Bcmasku Cavitron 30K
PacnpegeanmenbHas cucmema Cavitron DualSelect
Meckocmpyrinas sBcmaska Cavitron JET
UHecmpymenm gas ouncmkm popcyHkmn Cavitron JET
ITpodunakTuuecknii HOPOIIOK 6MKapOOHaTa HATPYS
Cavitron Prophy-Jet

ITpodmmakTuyeckuit HOPOLUIOK TPUTUAPOKCUA
amomunns Cavitron JET-Fresh

-_—

—~0oONO L AWN

e

—_
—_

8.7.2 KoMIIIeKThI 3aI1acHbIX YacTel,
3aMeHAeMBbIX I0J/Ib30BaTe/IeM

I. YnaomHumeAbHOE KOABLLO gAA KPbILLIKM €MKOCMU gASiNOgayu
nopouka, Homep no kamaaory: 628052001

2.  KpbilwkaemMKocmmugaanoga4unopoLlKd, HoMepnoKamanory:
81728

3. CMeHHble ynAomHMMmMeAbHble KOAbLLA gAsi Bcmasok Cavitron,
ynakoBku no |2 wm.
Homep nokamaaory: 6235 | (4epHbliti) gas naAacmmaccosbix u
MATKUX pyKossmok
Homep no kamaanory: 62605 (3eAeHbiN ) gAs MemarAMyecknx
PYKOAMOK M necKkocmpyrHoH BCMAasKu

4. YnAomHMMeEAbHOEKOABLLOgASAKAOEAA HAKOHEYHUKA, HOMEPNO
kamaaory: 79357

5. Pykosamka-¢opcyHka HakoHeuyHuka JET-Mate, 81717

6.  Duabmp Bogbl gasi oMbiBaHusA, ynakoska | 0 wm., Homep no

kamaaory: 90158
AAs noayyeHus nogpobHor uHcpopmaumumn obpammmech Kk csoeMy

pernoHaabHomynpegcmasumeatokomnaHumn DENTSPLY Professionaluan
KynoAHoMo4eHHoMynocmasLumkynpogykuum DENTSPLY Professional.



PA3EJI 9. Hacrpoika
CUICTEMBI, SKCIUTYaTAI[ Vsl 1
Ccoco6 mpuMeHeHU

9.1 Hacrpoiika HaKOHEeYHMKa

*  BbinoAHsrime MepbinpegocmopoxxHOCMM, nepeyncAeHHbIEB
nogpasgeaax «O6wme» u «YAbmpaszsykoBblie npoLiegypbi»
pazgeaa 4.2 «Mepbi npegocmopoxxHoCmu npu npoBegeHum
npotiegyp». 2momHAKOHEYHUK MOXKHO cmepuanzosamo. Ao
MCNOAL30BAHUAHAKOHEYHUKACM. MHCMPYKLIMMNOCMeEPUAN3ALIMM
BUHGOopMaLMoHHoK bpoLutope«lTpopurakmmukanHpeKLmi.

e [logkAloYMme HAKOHEYHHMK K KABEAbHOMY y3Ay, COBMECMMB
3Aekmpuyeckue KoHmakmol. Ecan kabeAbHbIV y3eA
nprcoegmHAEMCAKHAKOHEYHUKYHENAOMHO,CAegyemnoBepHymb
HAKOHEYHUKJOCOBMELLLEHUAIAEKMPUHECKUXKOHMAKMOB,3ameM
BCMABMMb HAKOHEYHMUK go ynopa.

*  AepkumenycmoiiHaKOHeYHUMKNOAYBEPMUKAAbHOHAG PAKOBUHOM
MAM cAuBHBIM omBepcmuem. Haxmume Ha negaab Tap-On™
go NosIBAEHUS BOgbl, YmMoBbl Bbinycmumb BO3gyX, KOMopbii MOr
ocmambcsiBHaKoHe4HuKe. M36erasimenonaganmssogbispazbem
gASN0gaynnopoLLKd, MaKkKaKk3momoxxemnpmuBecmmK3acopeHuio
aucmembl. [IPUUMEYAHME. TexrHoorms Tap-On™pa6omaemmonbko
NpMUycmMaHoBAEHHON BHAKOHEYHNK BCMABKE UAUNOAMPOBAAbHOM
¢opcyHke.

*  [lepegycmaHoBKONYNAOMHUMEABHOIOKOAbL,dBHAKOHEYHMK
cAegyem yBAGXXKHMMb KOAbL,O BOgOH, obecneunB cMasky.
YcmaHnosume Bcmasky go ynopa markumm nocmynameAbHo-
BBuHYMBatowmmmgsmxeHnamn. SATTPELLLAETCATIPUAATATD
YPE3MEPHBIEYCHANA. [MprncnoAb30BaHMMNOAUPOBAALHON
¢popcyHku,coBMecmmume mpybKynogaymnopoLKacpazbeMom
gASIN0gavynnopoLLIKAnakKypamHoBcmaBbmeeeBHAKOHEYHMK
go ynopa. 3ATPELLAETCA NMPUAATATb YPE3SMEPHDIE
YCUANA.
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*  [loBepHume pyuKy pexxuma oMbiBaHUs, Ymobbi BbIGPamb
MHMEHCUBHOCMbNOMOKAOMbIBAHUABOBPpeMsApabombicucmeMbl.
MHmeHaBHOCMbNOMOKan3MeHAeMCABCOOMBEMCMBUMCOLLIKAAOH
om | go 6. [loBepHMmMe peryaamop no 4acoBos cmpeAke no
HanpaBAeHUIOK6 gASTyBeAUYEHUAMHMEHCUBHOCMUNOMOKayepes
HakoHeyHnkBcmasku.[loBepHMMeperyAsmopnpomms4acoBos
cmpeAkunoHanpapaeHuiok | gAstymeHbLLIEHMANHMEHCUBHOCMM
nomoka.lHmeHcMBHOCMbNOMOKa4epe3HaKOHeYHUKonpegeasiem
memnepamypy ombiBaHus. [1pu HU3KON MHMEHCUBHOCMMU
NOMOKA OMbIBAOLLLAsA )KMgKoCmb HarpeBaemcs. [1py1 BbICOKO#
CKOpOCMUNOMOKA OMbIBAIOLLLAAXKMGKOCMbNpoxAagHee. Ecan
HAKOHEYHWKHArpeBaemcs,caegyemnoBbiCMMbUHMEHCUBHOCMb
nomoka.lTpogpeccOHAAbHbIECMOMAMOAOrMMOIymonbIMHbIM
nymemonpegeAumbHamAy4yLLyio MHMEHCMBHOCMbNOMOKAGAS
oNMMUMaAbHo# 3¢pgpekmuBHOCMHU M KOMPopma naumeHma.

9.2 Pe;kum nnoBpieHHon mouHocT (Turbo)

Ha>xamue kHonku Turbo Bo Bpems npouegypbl ygareHus 3ybHoro
KAMHSyBeAMYMBAEMMOLLHOCMbYyAbmMpassykaannapamana25%. Ecan
NoBbILLIEHHAAMOLLHOCMbMpebyemcaBmeyeHue gAMmeAbHoronepuoga
BpemeHu, HaxxmumekHonKy TurboHanaHeAnynpaBAeHNsA(0BKAIOYEHHOM
pexxume «Turbo» cBMgemeabcmByiom cBemsLuMecs CMpeAKH).

DENTSPLYpekomeHgyemcmomMamoAoramo3HaKkoM1MmbCsICBO3MOXKHbIMU
yPOBHAMM MOLLHOCMMU BpaLLlEHUEM PeryAamopa MOLLHOCMMU KAK B
HOPMAAbHOM pexXuMe, Mak U B pexxMme NOBbILLIEHHON MOLLLHOCMM
(Turbo).ArsismorogepknumenpegnoynmaemyoBCmasKyHagpakoBUHOMN
1 Bpaiarime peryaAsmop, HabAlogas 3a pacnbiA€eHMeM U3 BCMABKU U
nepekAloYas Mexgy HOpMAAbHbIM pexxMmom u pexxumom Turbo.

9.3 Pe)XuM KpaTKOBPEMEHHOTI'O ITOBBINICHN A
mougHocTH (Boost)

Pe>xum kpamkospemeHHOro nosbilieHMs molyHocmu (Boost)
obecneunBaemBpeMeHHOeyBEAMHEHMEMOLLHOCMUNPUYAbMPA3BYKOBOM
ygaAeHumn 3y6HOro KamHs gas 6bicmporo ygaAeHms yCmonymBbIX
omaoxxeHui 6e3 ncnoabzosanus pyk. Pexxum Boost BkAouaemcs
Haxamuem negaau Tap-On™ go noroskenus 2 (BHuz go ynopa). Mpu
BKAIOYEHHOMpexkume BoostHanaHeAnynpaBaeHMs3aropaemcasHa4ok
Boost. PexxumBoostgersicmsyem,nokacmomamoAorygepxMpaemneganb.
AArsiomKAoYeHNAPEXXMMAKPAMKOBPEMEHHOrONOBbILLIEHUSMOLLHOCMMU
(Boost) nepesegume negaab Tap-On™ B nepsoe noaosermue.

9.4 Pa3MenieHne mamieHTa

AAs Hanboaee ygobHOro gocmyna Kak K BepxHe#H, mak u K HUXKHeH
YEACMMUCNUHKYKPECAdCAegyemycmaHoBUMbMAakke,Kakunpugpyrmx
cmomamonormnyeckuxnpouegypax. 9moobecneunmygobcmsonaumeHma
nxopotuniiob3opgaaspaya.lTonpocumenaumueHmanosepHymbroAosy
Bnpaso uan saeso. Kpome moro, nogHummme nog6opogok BBepx uAu
onycmumeBHU3B3ABMCMMOCMMOMobpabambiaemMoirfyacmmsybHoKgyrn
nnosepxHocmu. CAegyemygarsimbOoMbIBaiOLLYI0XXKMJKOCMbCNOMOLLbIO
cAroHoomcocanamsakyymHoroomcoca(HighVolume Evacuator, HVE).



9.5 BpinnonTHeHMe IpOLEAyp
YIBTPa3BYKOBOIO yAaIeHMA
3yOHOro KaMHs
Mpumeyanue. ObLme npoLiegypbl, KOMopbie CAegyemBbINOAHSIMb
BHaA4YaAe gHaAHn Me)KgynPMeMGMM nauuneHmos, nogpoGHo ONMUCAHbI

B 6poLutope no npopuaakmmke MHGeKLMHA, NPUAAGraemo’i K Bawues
cucmeme, u B pasgeae |0 gaHHoro pykoBogcmsa.

BbinoAHsrime mepbinpegocmopoxxHOCMM, nepeyncAeHHbie B
nogpasgeaax «ObLmne» u «YAbmpassykosbie npouegypbi»
pasgeaa 4.2 «Mepbl npegocmopoxkHocmu npu nposegeHnmn
npouegyp».

Kpas yabmpassykosbix Bcmasok Cavitron cneLiuaAbHO
BbINOAHEHbI3AKPYrA€HHbIMUGASACHUXXEHUAPUCKANOBPpEXKGEHUA
MKaHennpuygareHnmn3y6HOrokamHaHAgAEKaLMmobpazom.
lMpu BBegeHMM HAKOHEYHMKA BCMABKM

B NOAOCMb pma caegyem omogBuHymb S3blK, LLLEKU U ry6bl
nauueHmasom3bexaHne CAy4ariHorogAMmeAbHOroKOHMakma
¢ pabomaioLmM KOHL,OM BCMABKM.

MoBepHMMepyHKy,4mobbIBbIGPAMBLMOLLHOCMBYABMPA3BYKOBOrO
pexxumagaamekyuuerionepatimn. [TosBopomnoyacososicmpeake
noebiwiaemmoLyHocmbcucmembl. [pugasbHesiemnosopome
PyKOSIMKM BO BCEM gMandzoHe ee x0ga MolHocmb Gygem
NOBbILIAMbBCS. YgepKMBaKime HaKOHEYHUKHAG PAKOBUHONMAM
canBHbIMomBepcmuem. Bpexxume Tap-On™ Haxkmmumeneganb
Tap-On™ gas BkatoueHns cucmembi. (Ecan pexxum Tap-On™
BbIKAIOYEH, HAXXMMUMe 1 ygepxkmuearime negaab Tap-On™ B
HUXKHEM NOAOIKEHNM gASI BKAIOYEHUsI cucmembl.) [Tposepbme
pacnbireHne, umobblybegumbcs, YmokMgkocmbgocmuraem
paboyero HOKOHeYHMKA BCMABKK. Y cmaHoBume peryasmop
OMbIBAHNABOGOH MAK, ¥mobbIBOga(>*KMgKOCMb)NOCMynaAas
BugebbIcmpbixKaneAbMAMMeAKorocnpes. YemcuabHeenomok,
MeM XOAOgHEE OMbIBAIOLLAS KUGKOCMb.

BosmozkHo,nompebyemcsomperyAMpoBampnomoKoMbIBaioLLLes
YKMGKOCMMBPEIKMMEKPAMKOBPEMEHHOIrONOBbILIEHUSMOLLHOCMMU
(Boost)(npunoaHocmbioHaxamorinegaan Tap-On™),umo6bi
JKMgKOCMb NOCMYyNAAd B OoCMAmo4YHOM KOAUYECMBE gAsl

OXAAXKgeHMAMeCma conpuKOCHOBEHUS HOKOHEYHNKA C3y6oM.

Buieaom,gasyabmpasBykoBoroygaseHMssKamMmHelinpegaaraemcs
MCNOAb30BAMb ((€gBA 3aMemHoe KacaHuey. ABuxxkeHne
pabomarowiero HAKOHEYHMKA BCMABKMU M dKycmuvecKoe
BO3gelicmBMe OMbIBAIOLLEN BOgbl B BOAbLIMHCMBE CAy4ydeB
goCcmamoYHbl gAsl ygaAeHHUs gake CaMbiX BA3KMX 3yOHbIX
OMAOXKEHMNM.

PeryAsipHo npoBepsisime cmeneHb M3HOCA YAbMpA3BYyKOBOH
scmaskuCavitroncnomolbloMHgnkamopasgpgpekmmusHocmu
Bcmasku Cavitron.

IMpu Bcex npouegypax pekoMeHgyemcsi UICNOAb30BAMb
CAIDHOOMCOC MAM BakyyMHbIH omcoc (High Vacuum Volume
Evacuator, HVE).

Ycmanosrme pyuky peryanposkmu moLHOCMu cucmemsi B
NOAOKEHNEMUHUMAABHONM3(EKMMUBHONMOLLHOCMMGASGAHHOM
onepavum 1 BbI6paHHON BCMABKMY.

[Megaab goaxkHa 6bimb ycmaHOBAE€HA BO3AE HOMM gAsl
obecneyenns ygobHoro gocmyna.
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9.6 3a6ora 0 kompopTe manyueHTa

nPM‘-lMHbI NoBbILLEHHOM 4yBCMBUMEAbHOCMHU

HenpasuabHoenoroxeHneHakoHeyHukascmasku. Hecaegyem
HanpaBAAMbHAKOHEYHUKBCMOPOHYNOBEPXHOCMMKOPHEH3Y6OB.

OmcymcmaueHenpepbIBHOrOgBUKEHNSHAKOHEYHUKABCIMABKMNO
noBepxHocmu3yba. HecaegyemnossoasmbBcmaskeocmasambcs
HenogBM>KHOM B KAKOH-AMGO mouke noBepxHocmu 3y6a.

HeobxognmomeHnsmbmpaekmopuronepemeLL,eHNsA BCMasKm.

UpesmepHbivi Haxxum. Aep>xmme HAKOHEYHHMK M Kacarimecb
noBepxHOCMM 04YeHb AETrKO, N0 BOZMOXKHOCMM ONUPAsCb HAa
MSTKMEMKAHM,0C00eHHONPUKOHMAKMECOMKPbIMbIMMNAOMOGAaMy.

EcAmnoBbliLeHHAs 4yBCMBUMMEAbHOCMb COXpaHsiemcsl, Heobxogumo
YMeHbLLIMMbYpOBEHbMOLLHOCMMMIMAMNEperimmnomyyBcme1MmeAbHorosyba
K gpyromy, a 3amem cHoBa BEPHymbCs K HEMY.

9.7 EMKOCTbD [i/1 TOfa4y NONVPOBATIBHOTO

MOPOIIKA

BkombuumuposaHHov cucmeme Cavitron JET Plusonyckaemcs
MCNOAb30BAHUE MOABKONPOUAGKMMYECKMXNOPOLLKOBMAPKH
Cavitron®.[MpumeHeHneA06BbIX gpyrnxBeL,ecmBnAMgobaBok
MOXXKem npuBeCcmm K 3acopeHuI0 CUCMeMbl U AHHYAUPOBAHMIO
rapanmun.ArssygobcmaaynompebaeHnsinpopuaakmmyeckme
nopolukunocmasAstomcsasbymbikax. [ TopoLukucaegyemxpanmme
npu memnepamype He Bbiwe 95°F (35°C).

BmecmeccucmemorinocmaBasiemcs cneLiMaAbHAsA €MKOCMb,
MCNOAb3yeMas gAs ONOPOXKHEHMA eMKOCMM gAsl Nogayu
nopoLuka.

HacmOHmEAbHOPEKOMeHgyemCﬂOnOPO)KHﬂmbEMKocmbgAﬂ
nOgG'-anOPOUJKGBKOHLLeKa)KgOl'OPGGO’-lerOgHﬂ. Dmono3zsoAm
CHU3UMb NOTAOLLLEHNE BAArn 1 yMEeHbLUMMb PUCK 3dCOpeHUA
CUCmembl.

[pu nepsomM MAM NOBMOPHOM 3aNOAHEHMM EMKOCMM A NOgaym
nopowika:

BbikAlounme cucmemy.
OmBsuHMMUME KPbILLIKY eMKOCMM gAS N0gayu NopoLUKd.

He omkpbiBas kpbiliKy 6ymbIAKM € NOPOLLKOM, SHEPrUYHO
nompsacume 6ymbiAKy, Ymo6bi paz61Mmb Bce KOMKMNOPOLLKA,
KomopbieMorAnob6pazoBambcsaBHympu.AKKypamHoHacbinbme
NOPOLLOKBEMKOCMbJOYpOBHABEPXHETOKOHLLALLEHMPAAbHOM
mpy6ku.

CnoMOoLLbIOMATKOHYUCMONMKAHUYgaAMMENOPOLLIOK, HAAMNLLINK
HakpbILKyrpesbbyemkocmu. [TpuBMHMMMEKPBILLKYHaEMKOCMb
gAsl NOgaym nopoLLKa.

Bkaouume cucmemy.

FMPUMEYAHMWE. B cucmeme gonyckaemcsa MCnoAb30oBaHue
MOAbKO npogpuaakmuyeckmx nopotukos mapku Cavitron®.
lMopouwokgorxenxpaHumscascyxommecmenpumemnepamype
om 32°F/0°C go 95°F/ 35°C.



AAs peryAnpoBkn nogaum nopoluka:

YpoBeHbNogauMnopoLLKa3aBUCMMOMNOAOKEHUAPEryAamopa:
H (Ha 12 4yacos), M (Ha 9 4acoB) nau L (Ha 6 yacos).

AAsiygareHnssycmosiiunBbIXnsmeHycmaHoBume peryAsmops
noAoxkeHune H.

AAs ygaaeHns Aerkux nameH ycmaHosume peryasmop B
noAoxxenue L.

PeryAssimopMorkHOycmaHaBAMBambBAO60ENOAOKEHNEMEKGY
Hul.

CMompoBOeOKOLIKOBCEpEegUHE PEryAamopano3BoAiemBam
cAegumb 3a ypoBHEM N0Gaym nopoLLKa (HEGOAbLLON KPYKOK
6eAorousema,cocmosLLMiiu3NopoLiKa)snpoLeccepabomsi.
MpuomcymcmaungsuxxeHnanopoluKanposepbmecucmemy
HanpegMem 3acopeHnsa MAM gocbinbme npoUAGKMMYECKMH
NOpoLLOK.

9.8 BoinonHeHue poueayp NeCKOCTPYINHOM

MOIMPOBKI

BbinoAHsiime MepbinpegocmopokHOCMU, nepeuyncAeHHbIe B
nogpasgeaax«Obimnemm«lleckocmpyiiHasnoAupoBka»pasgeaa
4.2«MepbinpegocmopoxkHocmunpunposBegeHumunpoLegyp.

Momecmume Haryby npokaagky u3mapAnpasmepom5x5cm.

Bb16eprimecoomBemcmByioLLEEKOANHECMBONOPOLLKAMBOGbIGAS
co3gaHusiHeobxogmumolicmecMnpunomoLLMperyAsmopanogayqu
NOpoLUKA HA KPbILLKE eMKOCMM gAS NOPOLLKA M peryAsmopa
oMbIBaHUsAHAKabeAeHaKkoHeYHHKa. Y begumecn, Yymoperyasmop
MoLLHOCMM1CMCMmeMbIHaxogMmcsBguanasoHepexxumaProphy.
AArsampygHoygaaumbixnsimeHcAegyemmucnoAb30Bamp 60oAbLLEe
nopouuka,agasgAerkuxnimeH—menbiue. [1pogpeccnoHasbHble
CMOMamoAOrMMOrymonbImHbIMNYmeMonpegeAMmbHauAyLLYIO
MHMEHCMBHOCMbNOMOKAGASI ONMUMAAbHOV 3D hekmmBHOCMMU
pabombinkoMegopmHbIxoLLyLeHMiinauMeHma. 3anpeLaemcs
MCNOAB30BAMb CUCMEMY npU N0gaye MOAbKO NOPOLLKA.

IMpomorimeBogoris3bIKnaLMeHMa, YmobblyMeHbLINMbBKYCCOAN.

PekomeHgyemas cmangapmHasanpouegypanpegcmasasem
cobori ouncmky |-3 3y6oB npu nomoLum neckocmpysHoM

NOAMPOBKM, d3amemMnpomMbiBKy 06pabambiaemMosiobaacmm
gAIKOHMPoAs 06pabambiBaeMosinoBepxHOCMHU, npexge yem
neperimnkobpabomkecaegyroimx | -33y6o8. Bpexxnume Tap-
On™ysasmomamuyeckuxumkaaxspexnme Prophycucmema
aBmMoMamm4ecKunepeKAlYaemcaMexgy pexxMmammnpombIBKM
MuneckocmpyHHoHnoAupoBKu. [1puBbIKAIOYEHHOH MEXHOAOT UM
Tap-On™neckocmpysiHbIPACNBIAUMEABBKAIOYAEMCAHAXAMMUEM
negaan Tap-On™ B noaoxkeHue 2 (go ynopa), a npombiBka —
npusegennemnegaan Tap-On™ Bnoaoxkenue | .[Mosxeaannto,
npu nposegeHun ocMompa o6pabameiBaemori 06Aacmm gas
€ee CyLUKU MOXKeM UCNOAb30BAMbCA CMpABAMBAEMbIN BO3GYX,
npoxogsLLmiyepe3neckocmpyHy0BCMasKy (CmpaBAMBaHue
BO3gyXa HAYMHAEMCS, ECAM omnycmumb negaab Tap-On™).

Ucnoab3syrime ceobogHyto pyKy u Lieku uam rybbl naumneHma,
umobbi cchopmmupoBamp «uaily» gas orpaHM4eHns
pacnpocmpaHeHns BogAaHoOM nbiAn. HakaoHume rorosy
nauueHmakcebe, YmobbiHEgONYCMUMbCKONAEHUAXKUGKOCMUB
o6pasoBaHHo¥rybosi«qalle)mceecmmpaccenBaHne BOGAHOM
nbIAMKMuHUMYMY. TLLLAMEAbHOMYACMONPOMbIBaime pomoByto
NoAOCMb NALMEHMA gAAl ygaAeHUA u3bbimka cmecn.

*  [loggeprkmparimepaboyeepaccmosHne 2—4MMOMHAKOHEYHNKA
go3ybanaumnenma. HenpepbiBHonponzsogmmeHaKoHeYHUKOM
BpalLameAbHble gBMXKEHUS U NAABHO nepemeLLaiimecs om
ogHoromex3y6Horonpocsemakgpyromy.lTpuneckocmpyriHos
noAupoBkenepegHeiirpynnbizybosHanpasbmeL,eHMpnomoka
HacpegHorompemnb3yba. KpasinomokaouncmmumsybbigogecHsbi.
Cm. pasgea 9.9 «Tpebyembie yrAbl pacnoAoxkeHus», rge
npuBegeHa nHeopmauus no Bcem nopepxHocmsm 3y6os.

*  ObecneuybmeHagAexxaleeygareHMeXKMgGKOCmMmUmM3noAocmmpma.
PexomeHgyemcancnoAb30BaMbBbICOKOCKOPOCMHOMOMCOC(0mcoc
BbICOKOHNPOU3BOGUMEALHOCMM),06pPAMMBLLMC3ANOMOLLBIO
kaccucmeHmy. [puBbINOAHEHMMNPOLLEgYpbINeCKOCMpPYHHOM
NOAMpPoBKHM Ge3 noMoLum accucmeHma pekomeHgyemcs
MCNOAb30BAHUE CAIOHOOMCOCau/MAMYCMPOICMBAGAACHMXKEHNSA
06bemMa BogsHOM NbIAK.

® HeCAegyemHClnPGBAHmbnOMOKHenOCPegcmBeHHOHGMHI'KMe
MKAaHH.

° U3zberarime ncnoAb3oBaHms Ha nOBePXHocmHX n FPGHMHGX
y4yacmkos CMOMAaMOAOrM4ecKom pecmaBpaumf.

*  ABmomamuueckuneumkAabiBpexxume Prophy.[punposegeHnn
npoLiegypneckocmpyiHONNOAMPOBKMPEKOMEHGYEMCAOYUCMMMb
1-3 3y6a npu nomoLLu neckocmpyHHoOro pacnbiAumens, a
3amemMnpomMbimbobpabampbiBaeMy006AaCMbgAIKOHMPOAS
ob6pabampbiBaemori noBepxHOCMH, npexkge YeM neperimu K
ob6pabomke caegyrouinx | —33y608. ABmomammyeckme LMKAbI
B pexxume Prophy obecneunsaiom aBmomMammyeckyro cMeHy
pe>XMMOB NOAMPOBKM M NPOMbIBKM, KOrga negaAb HAXogumcs
spexxume Tap-On™. [MepegBKAIOYEHNEMABMOMAMMNYECKOrO
LMKAQ B pexxume Prophy cucmema nponssognm HeboAbLLOK
BbIGPOCCIKAMOroBO3gyxd, YmoABAAEMCAGAS CMOMAMOoAOra
MHGMKamOopOM moro, Ymo LKA HaYMHAemcs.

*  AAsaBKAOYEHUSIHENDEDPBIBHOIrO peXKMMANOAUPOBKMHAXKMMUME
negaabBHu3goynopd. YmobbiomKkAIOYMMbABMOMamm4eckmi
LUKA B pexxume Prophy, omnycmume neganb.

ITeckocrpyitnast | [IpombiBka
TOIMPOBKa

Pesxum Prophy

Manual* Haxmnre Haxmmnre

Ha [efjab 1 Ha I[efjajib 1
YCTaHOBUTE €e B | yCTaHOBUTE ee B
TIOTIO>KEeHNe 2 TIo7oyKenne 1

ITpubnusurenbHas
HPOJIOTI)KI/ITCTII)HOCTI) HUKIIOB

ABTOMATIYECKIE

LK/TH B pexiMe ITeckocrpyitnas ITpombiBka

Prophy TONMPOBKA
Asmomamuyeckne
kK
LHKABY B pesxume SHORT 0,75 cexyHpbI 1,25 cexyHpbI
Prophy MEDIUM ** 2,0 cexyHip 1,0 cexynppt
LONG** 3,0 ceKyH/bI 2,0 cexyHzIBI

*Pesxum «Manual» [pyunoii] He ocymiecTBseT UMKINYECKOE TePeKTIoYeHe
MeX]Ty TIOZIMPOBKOJ 1 TIPOMBIBKOIA ¥ TO3BOJIAET TIO/Tb30BATENIO IPOBOJIUTH
HpoLeAypy HOTMPOBKM OOBIYHBIM crIoco6oM. HaxkmuTe Ha mefianb u
yCTaHOBMTE €e B TIOJI0XKeHMe 1, 4TOObI IPOU3BECTU IIPOMBIBKY, a 3aTeM — B
IIOJIOKEHME 2, 4TOOBI BHITTOTHUTH TIOTMPOBKY.

** «Short» [koporkuii], «Medium» [cpennuit] u «Long» [mmHHbL] pesxumbl

OCYIIECTB/IAIOT OUKINYECKOE ITEPEK/TIOIEHNIE MEXKAY TOTINPOBKOU U
HpOMbIBKOI‘/‘I C IpOJO/DKUTE/IPHOCTDIO, yKaSaHHOIZ B Ta6)’II/IL[e BBIIIIE.
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9.9 TpebyeMmble yI/IbI HAKIOHA

NOTMPOBATIBHON BCTaBKN

7

_Q_J

) PekomeHgyeMbiyroApacnoAoxxeHuABCMaBKm
gAasobpabomkunepegHuxsyboscocmasasem
60°. l'oAoBKaA goAXkHA 6biImb HanpaBAeHaA Ha
cpegHiolo mpemb noBepxHocmu 3yba.

PekomeHgyeMmblisi yroa pacnoaoxxenus

BCMABKUGAS06pabOMKM LLLEYHBIX MA3bIYHBIX
nosepxHocmerizagHux3y6os,cocmasasem80°.
lonoBKagoakHAGbIMbHANPABAEHAGMCMAABHO.

PekomeHgyeMbIsiyroapacnoAoxxeHusiBCmasKku
gAa06pabomkmKeBameAbHbIXNOBEPXHOCMEN
3y6oB cocmasasem 90°

y \ = ===

PA3JIEJI 10. Yxop 3a
CUCTEMON

PexomeHgyemcsBbINnoAHAMbCAEgyIOLLMENPOLIEGY PbINOMEXHUYECKOMY
obcAyKuBaHmio.

10.1 ExxemHeBHOE TeX00CTyKBaHUEe

I[TPOLEOYPBI ITPU 3AITYCKE B HAYAJIE
HHA:

-

OmkposimeBpyyHy0KPaHNOgay1MBogblBCMOMAMOAOrMYECKMI
KabuHem.

IMpusbikatouerHoi(OFF)kombuHuposanHosicucmeme Cavitron

JET PlusomBrMHMMmMeKpbILLIKy EMKOCMUGASNOGAYMNOpoLLKA.
Y6egrmecbBmom,yumoemkocmbnycma.Bkarounmecucmemy(ON)
Ha | 5cekyHggasycmpaHeHnsocmamoyHoiBAaruBmpy6kax.
BbikAtourme cucmemy.

BcmpsaxHume 6ymbiAKy ¢ nopoLKoM gas obecneyeHus
paBHoMepHON KOHCUCMEHLMM NOPOLLIKOBON CMeECH.

HacbinbmeBemMkocmbnopoLLOKBKOAMUECMBE, HEOOXOGUMOMGASA
BbINOAHeHHUsANpoLegypbl. [TpoeccoHarbHblecmomamonoru
CMorymonbimHbiMnymemMonpegeAumbmpebyeMoeKoANHeCmBo
nopotuka. He Hacbinasime nopoLUOK Bbillie ypOBHSA BEPXHEr0
KOHLIa LieHMpaAbHOMi mpy6Kn.

[MpusMHMMMeE KPbILIKY HA €MKOCMb gASi NOGAayM NOPOLLKA.
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10.

.

MogkAtounme cmepunanzoBaHHbINi HakoHedHuK JET-Mate k
kabearo.

YcmaroBsrmeperyAsmopmoLLHOCMUHAMNUHMMAABHOE,aperyAsimop
OMbIBAHMSA — HA MAKCUMAAbHOE 3HA4YEHHUeE.

Bkatounme cucmemy.
EcanHabaogaemcspacnbiAeHMenopoLLKanpMHENCNOAb3yeMori

negaau Tap-On™, smo cBugemeAabcmsyem o HaANYMM ymedKm
okamoro Bo3gyxa. AAs ycmpaHeHns npobAeMbI BbIKAIOYMME
cMcmeMy,CHUMMMEKPbILLIKYCEMKOCMM,YgaAMMeocmamKmMnopoLLKa
CYNAOMHMMEAbHOIrOKOAbLIGN pe3bbbl,ycmaHoBUMEKPbILLKYHA
Mecmo, NnpUBUHMMME ee U CHOBA BKAIOYMME cUCMeMY.

Momecmume HakoHeuHuK (6e3 Bcmasku uAn popcyHkm) Hag

pakoBuHOM uAM canBoM. Haxkmmme kHonKy ynpaBaeHus

O0YMCMKOM.

* KHonkaouncmknbygemnogceuyeHaBmedyeH1egByXMUHYm,
4Umo yKasbiBaem Ha BKAIOYeHUe (PyHKLIMM OYUCMKM.

* EcAn Haxkamb KHONKY 0YMCMKM, KOrga B HAKOHEYHHKe
ycmaHoBAeHa BCMasKa, KHonka 6ygem Murams B meyeHue
3 cekyHg, nocAe Yero omkAlYMMcs. Y gaaume Bcmasky u3
HAKOHEeYHUKA M NOBMOPHO HAXXMMMeE KHONKY OYUCMKM.

* DYHKLMIO 0YMCMKN MOXKHO hpepBamb B Al060k MOMeHM,

NOBMOPHOHAKABKHONKY OYMCMKMHAMHAXKaBnegaab Tap-On™.

Mo okoHYaHumn LUMNKAAQ OYUCMKU hoMeCMMME B HOKOHEYHUK

CMepUAN30BAHHYI0 yAbmpassykosyto Bcmasky Cavitron®,
paccummannytona3 0kl L, MycmaHoBUmMeMoLLHOCMbYAbMpassyKa
M OMbIBAIOLLLErO NOMOKA HA YgobHble gAsl BAC 3HAYEHUS
gAs npoBegeHHUs YAbmPaA3BYKOBOro ygaAeHUst KAMHA. AAs
BbINOAHEHMSI NECKOCMPYHHOH NOAUPOBKM noMecmume B
HAKOHeYHNK cmepuAn3oBaHHytoneckocmpyiHyroscmasky|ET
MyCMAaHoBUMeEPEeryAsimopMOoLLHOCMUBPEKMMNPOPUAGKMNKM,
aperyAsimopbi nogayn nopoLLKa M OMbIBAIOLLErO NOMOKA—HA
ygobHble gAs Bac 3HaYeHus.

B I[TPOMEXYTKAX MEXIY
[TPUEMAMM ITAUMIEHTOB:

l.

CHMMHMENCNOAL30BAHHYOYAbMpaAssyKosyroscmasky Cavitron®
nanneckocmpysiHytoscmaskyJET.Ouncmmumennpocmepransysime
BCMABKM B COOMBEMCMBUU C npoLiegypamm npoUAaKmmkm
MHEKLMM, KOMOopble NPUAAraloMCs K Ka)kgow BCmaske.

MomecmumeHakoHeYHMKHAGPAKOBUHONMAUCAMBOMMBKAIOYMME
yHKLMIOOUMCMKH, KaKykazaHoBnyHKkme | OnpoLiegypbizanycka.

Mo okoH4YaHMM LMKAG OUMCMKM nepeKAlYMME cMCmeMy B
noaoxenue OFF (O) (BbIKAKOYEHO).

CHummmeHakoHeqHHK|ET-Mate,ouncmumennpocmepmansyiime
€roBcoomsemcmsumucnpoLiegypamu,onucaHHbiMmB 6poLutope
nonpogpnaakmuke nHgpekumrigas cucmem Cavitron,komopas
npuaaraemcs K Baiien cucmeme.

lMpogesnHpuumupyiimenosepxHocmmkopnyca, .iHyp numanms,
KabeAb HaKOHeYHuKa, negaab Tap-On™ u BcnomoramenbHbisi
KabeAb (eCAM OH MCNOAb3yemcs), LUAGHIM N0gaqu Bogbl U
©Kamoro Bo3gyxd, HAHECS ymBepXKgEeHHbIN gAs NPUMEHEHHS
ge3uHuuupyoLmi pacmeop, npegHasHAYeHHbIA gAs
gesuHgekLmmn 6e3 norpykeHus*, B moYHoM coomsemcmanm
C MHCMPYKLMAMMU npousBogumens pacmsopd. Aaa ouncmkmn
CUCMeMbl06UABHO CMOYMME PACMBOPOMYUCMOENOAOMEHLIEN



npompumeBscenoBepxHocmu. McnoAb30BaHHOeNoAOMeHLLecAegyem
BbI6pocmb. [TpompumecyxorimkaHbio.ArsigesuHpeKLMMcncmembl
061AbHOCMOYMME PACMBOPOMYMCMOENOAOMEHLIEMNPOMPUMEBCE
nosepxHocmu. AasimegesuHuumpytoLLLeMy pacmsopyBbICOXHYmMb
ecmecmaeHHbIMnymeM. HukorgaHeHaHocmegesuHuLmMpyroLLmi
pacmop HenocpegcmBEHHO HA CUCMEMY.

6. [MpoBepbmekabeAb HAOKOHEYHUKAHAHAAMYUE NOBPEIKGEHMNANAN
pazpbisos.

7. Tpu ucnoAb30BaHUM 3aKpbimosi BOGHOH cMCMeMbl AU
pacnpegeanmenbHoricucmembi DualSelectnposepbme Haanume
gocmamoyHoro o6bema XMgKoCmu gas NnpuemMa cAegyioLL,ero
nauueHma.

8.  [NpoBepbmeeMKOCMbHAHAAMYUEBHENIGOCMAMOYHOrOKOAUYECMBA
nopoLLIKa gas npoBegeHus cAegyioLueii npoiegypabi.

9. KorgacmepuanzosaHHbiiiHakoHeuyHuk|ET-Mate 6ygemromosk
npuMeHeHuIo, npucoeguHMmMe erokKabeAo MycmaHoBume BHero
CMepHAN30BAHHYIOYAbMPA3BYKOBYIOBCMABKYMAMNECKOCMpPYIiHYIO
BCMABKY, omperyAupysime napamempbl cMCmembl, yCMAaHOBUB
npegnoymmumeAbHble gAs onepamopa 3Ha4eHUs.

*MPUMEYAHUE. PekomeHgyemcs ncnoAb3oBamsp
gesuHuuupyolme pacmeopbl gAs MEGULIMHCKOrO NPUMEHeHUA
LIMPOKOro cnekmpa Ha BogHo# ocHose. Hekomopbie
gesuHuuupyrolime pacmsopbl Ha 0CHoBe cnupma morym 6bimb
BpegHbI MAM npuBecmy K 0b6ecLiBeYMBAHMIO NAACMMKA.

I[MPOLUELYPBI 3ABEPITIEHN A PABOTDHI
B KOHIE OHA:

I. BbinoAHumenpoLiegypbimexobcAykuBaHus, npegycMompeHHble
nyHkmamm |—6 pasgeaa «B npomexxymkax mexgy npuemamm
nauureHmos. Kpomemoro,pekoMeHgyemcsa3akpbimbBpyHHYIOKpaH
nogayu Bogbl B CMOMAMOAOrMYeCKMi KabuHem.

OmBuHMMMe KPbILIKY eMKOCMM gAS N0Ogadu nopoLuKd.

M3BAeKMmeeMKOCMbgAﬂnOgO'-anOPOUJKG n3 KopnycanygaAume
HENCNOAb30BAHHbIH nOPOLLlOK.

4.  YgepxuBasemMkocmbgAsInogayMnopoLIKamak1Mmoobpazom,ymobbl
€e0mKpbImasicmopoHabbIAGHANPABAEHAOMBAC,BKAIOYAMECHCMEMY
Ha | 5 cekyHg gas ouncmkm emkocmu. AAs ygaaeHus ocmamkos
NOPOLUKA MOXKHO MCNOAb30BAMb BAKYYMHbIH OMCOC BbICOKOM
nponsBogrMmeAbHOCMM.

5. CHMMMMeEYNAOMHUMEABLHOEKOABLLOCKPbILLKMEMKOCMMUGAANOgayn
NOPOLLKA M C NOMOLLLbIO MATKOM CYXOH MKAHM ygaAume oCmamkm
NOPOLLKA C KPbILLIKH, KOAbLLG U pe3bbbl EMKOCMM gAsl nogadn
nopotuka. Aesicmsysime ocmoporkHo, YmobbIHe noL,apanambAn
Kakum-An6o gpyrum o6paszom He noBpegnmb KpbILLKY.

6. YcmaHoBMMeEHAaMeCmMoynAOMHMMEAbHOE KOABLLO ASI KPbILLKM M
npuBMHMMME KPbILIKY HAG €MKOCMb.

10.2 ExxeHepenbHOe TeX00CTyKMBaHUe

*  Ygaaume ocmamku npopMAGKMMYECKOro NOpoLLKa C KPbILLKK
1 pe3bbbl eMKOCMU gAst N0GAYM NOPOLLKA C NOMOLLbIO MATKOH
wiemku(3y6Horemxkm). EcaomasmoroHecgeaamb,3amsepgeBLumii
Hape3bbenopoLLoK MoxKem cmambnpUYMHON M3HOCA pe3bbbin
0mcoeguHeHNs KPbILUKKM OM eMKOCMM gAs N0gayu nopoLuKd.

e B KoHLe Kaxxgoi HegeAn HacCmMoAaMeAbHO peKomeHgyemcs
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npouzBogumb ge3nH@EKLMI0 gaHHON cucmembl nymem
XMMMYeCKoMNpoMbIBKMMpybonpoBogoBpacmasopomMrunoxaopuma
Hampusa(NaOCl)snponopumn | :10.AaHHyonpoLiegypyMoxKHO
BbINOAHMMb,NOGKAIOYMBYCMPOHCMBOK pacnpegeAumeAbHok
cucmeme Cavitron DualSelect Aanbo k ogHoMy M3 gpyrux
ycmporicms,npegAaaraeMbixmecmHbiMugncmpubbromopamu.
Ecan ycmporicmso nogkArodaemcs K pacnpegeAumeAbHoH
cucmeme Cavitron DualSelect, BHuMameabHo caegysime
yKaszaHusam no npumeHeHuio cucmembl DualSelect. [Mpu
NOgKAIYEHMUKGPYromMyycmpoHcmBy, noXaAysicma,caegysime
€00MBEMCMBYIOLLMMYKA3aHUSIMNOEronp1MMeHeHuIo,He3abbiBast
0MOM, YMOXMMUYECKAANPOMbIBKAGOAXKHAnpoBogumbcanpu
MAaKCMMaAbHOM Hanope Bogbl He MeHee 30 cekyHg. [locae
amorocAegyemocmasumbcucmemysnokoeHa | OMuHym,HoHe
60AeeyemHa30MuHym, 4mobbipacmsoprunoxaopymaHampus
ycneapacnpegeanmbcsinompybonposogam. PekomeHgyemcs
nosecumb Ha cucmemMy mabamnydky ¢ Hagnucbio: CUCTEMA
AE3VHOULMPYETCA CUABHOAEMACTBYIOLLUMM
AESNHOULINPYIOLLLIMM CPEACTBOM M HE AOAKHA
SKCIIAYATUPOBATBCA. [lo 3aBepiueHun gesmHpekumm
npomorime cucmemy YH4CMo¥ BOgoH B meyeH1E HE MEHEE HEM
30 cekyHg Anbo go ncHe3HOBeHMs 3anaxa runoxaopuma
Hampua. MMPEXKAEYEMITPOAONMKUTBUCTIOAb3OBAHUE
CUCTEMBIANAANEHEHUATIALIMEHTOB,HEOBXOAMMO
FMPOMDBITB EE OT BCEX XMMUYECKUX BELLIECTB.

10.3 EsxxeMeca4HOe TeX00CTyKBaHME

TEXOBC/TY KVMBAHUE OMJIBTPOB JJ14
BOJIBI

Korgaduabmp,ycmaHoBAEHHbIVBILUAGHT€NOGAYMBOgbl, mepsaem
OKpACKy, erocaegyemsameHMmbBou3bexxaH1e CHuxeHuapacxoga
BOgbl, nogasaemori B cucmemy Cavitron JET Plus. Y Bawero
MecmHoro nocmasiumka npogykumumu DENTSPLY Professional Bbi
Moxkeme noAyYnmbynakosky u3 | 0 cMeHHbIx puabmpoB, 3akasas
komnaekm Ne 90158.

I.  Y6egnmechb, umo ccmema BbiKAlOYEHa.

2. OmcoegnHMme LWAGHT Nogayu Bogbl om Bogonposoga
cmomamoaornyeckorokabuvema. EcamHawaasreycmarosaeH
pazbem 6biIcmporo omkAveHus, cbpocbme gasaeHue Bogbl,
norpysuBHAKOHEYHMK PA3bEMABNOGXOGALLYI0EMKOCMbUHAXAB
Ha HAKOHEYHMK, U N0gOXKgMMme, NOKA Boga He cmeyem.

3. Bosbmumech 3a wmyuepbi c 06enx cmopoH gucka puabmpam
nosepHrmenpomusyacosoricmpeAku. CHummme puabmpcao6os
CMOPOHbI BOGSHOIO LWAAHT.

4. YcmaHosumeBLWMyL,epbIBOGAHOrOLUAGHIdCMEHHbIH(UABMP.
DuAbMPpgoAKeH pacnoAarambCscoomBemMcmMBEHHONOAOXKEHHIO
WMyLLepoB HA LUAGHTeE.

5. 3BamsaHume Bpy4qHyI0 nepBbIii LMyLep HA LIAGHTE NO YACOBOK
cmpeAke. 3amsaHumMe Bmopo#i umyLiep HA LUAGHTe NO YACOBOK
cmpeake. [TogkAlOYUMMe LWAGHT N0Ogayyn Bogbl, BKAIOYMME
ycmporicmso, 4mobbicmpaBumbBO3gyx, unpoBepbmeHaAn Me
ymeuek.



10.4 Texo6cmy>kKmBaHye BO3IYIIHOTO
¢unprpa

Heobxogumo caMBambBogy, cKonuBLLYy0CsB(DMAbMPELUAGHTANOGayM
©Kamoro Bo3gyxd. 3mo Mo>KHO BbINOAHUMb, NOBEPHYB PYKOSIMKY B
HMKHENYacmmruAbMpanpomuBYacoBoii CmMpeAkm, 4mobblomKkpbimb
¢purbmp. lNocae caBaBogbInoBepHUME PyKOSAMKYNOHACOBOIHCMpPEAKE,
UMobbI3akpbimbUALMP(BHEKOMOPbIXHUABMPAXCAUBNPOM3BOGUMCA
Haxxamuem KaanaHa Llpegepa B goHHov yacmu puabmpa) Ecan
BHYMPEHHUIPUABMPYIOLLMHIAEMEHMNOMEPAAOKPACKYMAM3ATr PASHUACH,
cAegyemycmaHoBumb HoBbIM puabmp B cbope. CMeHHble puabmpbi
Bbl MOXKEMe NOAYYMMb y CBOEr0 MECMHOI0 NOCMABLUMKA NPOGYKLIMU
DENTSPLY Professional, 3akazas komnaekm Ne 90088.

I.  Y6egumech, ymo cucmema BbiKAIOYEHQ.

OmcoeganmeLUAaHrnogatmc»(amoroso3gyxaomncmquMKa
oKamoro Bo3gyxa CmomMamoAOru4yeckoro kabuHema.

CnoMmolLLbIoNAOCKOry6L,EBUAUraEYHOTOKAIOYAOCAaBbmeraskm
HabokosbixwwMyLiepaxgpuabmpa.Omkpymumerasikumcmecmmme
MX BHM3 no WAAHry. OmcoegnHume WAaHr1 om puabmpa u
ygaAume UCNOAb30BAHHbIA pUAbMP.

BcmasbmekopomkuiiLAaGHrBoBnyckHolinampy6okguabmpa,a
GAMHHBINLUAGHT BBbINYCKHOMNampy6ok puabmpa. CMecmmume
raviKu no WAGHram BBepX U 3aKpymume ux HA WMyLepax.
3amsaHume raviku ¢ NOMOLLbI0 NAOCKOTy6LLeB MAM raeyHOro
KAl04a.

Bkarounme cucmemy, gasime esinopabomamsmnposepbmeHa
HAAMuMe ymedek.

10.5 Texo6cmy)KnBaHMe eMKOCTH JIIsI

mogavym nmopoiurka
I.  BbikAlo4Mme cucmemy.

Aoxgumecb CHUXKeHMsI gABAEHUS B EMKOCMM gASl NOPOLLIKA U
OMBMHMMME KPbILLKY eMKOCMM.

OnoporxxHMme eMKocmb, @ 3amem € NOMOLLbIO
BbICOKONPOM3BOGUMEABHOI00MCOCaygaAMmeu3HeeoCmamxm
nopoluka.

BkAtoynme cucmemyunposepbmeHanop ckamoroBosgyxams
LIeHMPAAbHON mpybKM eMKOCMMU gAS NOPOLLKA.

Ecan BO3gyXx He nocmynaem UuAu ero Hanop CAGG, BbIKAKOYMME
cucmemy.

OmBsuHMMMe prchAeHOE KOABLLO B HUXKHEN Yacmu eMKOCMu 1
CHUMMME WMYLLEPHbIN Y3eA.

C noMoLLbto NPOBOAOKM gAsl NPOYUCMKM POPCYHOK
neckocmpyriHos Bcmasku JET ygaaume Haannwumii nopoLok
n3wmyuepHoroysaa. BkaroummecucmemymunposepbmeHanop
okamoro Bo3gyxa. BoikAlounme cucmemy.

MposepbmenpaBnAbHOCMbYCMAHOBKMYNAOMHUMEALHOMOKOABLIA
BYFAyOA€HMULIMYLIEPHOIrOY3AaMYCMAHOBMMEY3EABEMKOCMb
gAs nopolwka. 3amsaHnme pugAeHoe KoAbLLO. YcmaHoBume
€MKOCMb gAsl NOPOLLKA B CUCMEMY.

HacbinbmeBemKkocmb cBexxmiinpoguAaKMnUIeckuiinopoLLIOKH
nposepbme ero nogayy 1 BO3MOXKHbIE YMEUKH.

10.  YgaammeocmamkunopolukacpesbbbIHAKPbILLKEUEMKOCMMC

NOMOLLbIO MATKOW CyXOM MKAHM.
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PA3JIE/I 11. Ilouck n
yCTPaHeHNe HeUCIIPABHOCTEN

Hecmomps Hamo, ymo 06cAyxuBaHme upeMoHmM KOMOUHUPOBAHHOM
cucmembi Cavitron JET Plus goAXXHbI BBINOAHAMbCS COMPYGHUKAMM
koMnannn DENTSPLY, HuxenprBegeHbIHECKOALKOOCHOBHbIXNpoLegyp
NoMcKa M ycmpaHeHUs HeucnpaBHOCMeK, KOMopble NO3BOASM BAM
n36exxampbHeHy»HbIxob6palueHniizamexobcayknpanmem. Bkavecmse
obLero npasnaa, nposepbme BCe LAGHIM U COEgUHEHUS, BegyLume
K cucmeme u om Hee. Yacmo npobAeMbI BbI3bIBAOMCA HENAOMHbIM
coeguHEHNEMMAMNAOXMMKOHMakmom. [TpoBepbmeHacmporikuHanaHeAn
ynpaBAeHUsA cUCMEMOH.

11.1 PyKoBOACTBO IO IIOVMICKY M YCTPAHEHMIO
HEVICIIPABHOCTEN

lMpusHak HencnpasHocmu:
Cucmemapabomaem:mexHoaornsa Tap-On ™ Hepabomaem

I.  Bo3amoxxHo,mexHoaorns Tap-On™omkaloueHa.Cm.pazgen8.6.

2. [lpoeepbme, ycmaHOBAEH AM HAKOHEYHMK B gepxameAe.
Textonorusa Tap-On™ 3a6aokuposaHa, ecAM HaGKOHEUHMK
YCMAHOBAEH B gepxkameae.

3. [lMposepbme,3akpenaeHarMscmasKkaBHaKoHeqHuKe. TexHoAOrMs

Tap-On™ ne pabomaem, ecAn BcmasKa He ycmaHoBAeHA B
HAKOHEUHHK.

lMpusHak HeucnpasHocmu:
Cucmema He pa60maem: He ropum anm(amop nMMAaHnAa
l. I'Iposepbme, HOXOngCﬂAMFAGBHbIﬁBblKAquameAanOAO)KeHMM

ON (1) (BKAFOYEHO) 1 Ymo cbeMHbI¥ LIHYp NUMAHMA NAOMHO
BCMABAEH B pa3beM CMCMeMbI C 3agHel CMOpPOHbI.

2. Y6egnmecb, ymoLIHYp NMMAHUACMCMEMbINAOMHOBCMABAEHB
o3emKycemunepemMeHHOromMoKa,ymBeep>KgeHHyI0BCOOMBEMCMBUM
¢ mpeboBaHMaMM.

3. Y6egumecb, ymo pozemka pabomaem HopMaAbHo.

lMpusHak HeucnpasHocmu:
Cucmema He pabomaem: MHgUKamop nMmMaxua ropum.

I.  Ecau B kabuHeme nmeemcs HecKoAbko negaaesi Tap-On™,

npoBepbme Kaxkgyto, Ymobbl ybegnmbcs, Ymo ucnoAblyemcs
HagAexkaw,as negaab Tap-On™. [Mpu ycmaHoBAeHHbIX
HAKOHeYHMKeMBCmaeKkeHaxxmmmenegaab Tap-On™ gonepsoro
noaoxenus. Cucmema goaxxHa pacnbirsms Bogy. Ecan uu
ogHauzneganeri Tap-On™ HeBkAlouaemcucmemy, neperignmek
cAegyroLeMy Luary.
MposegumenosmopHyrocuHxpoHmsaumoogHorinegaauTap-On™
¢ cucmemoti (cMm. pasgea 7.10 «CuHxpoHnsaumsa negaam
Tap-On™).

lMpusHak HencnpasHocmu:
Cnucmemapabomaem:omcymcmsyemnogayaBogbiBpaboymsi
HAKOHEeYHUK BCMABKM MAM neperpesaemcs HaKOHeYHUK
I.  Y6egnmech,4ymoombiBaH1e HOKOHEYHNKA GOAXKHbIMObpazom
omperyAupoBaHo.

2. T[lposepbme, He 3acopnaacb Au Bcmaska. B cayqae
HeobXxogMMoCmu 3ameHume BCMAsky.

3. Y6egumecb,umokpaHbicHabkeHnsKabrHemaBogosomkpbimel.

4. EcancucmemanogkAloueHns K pacnpegeAumeAbHol cucmeme
DualSelect,y6egnmecb, ymoypoBeHbKMgKOCmMuBBbI6GPAHHOM
6ymbiagocmamoveH. [TpumncnoAb30BaHUMMBHELLIHErONCMOYHUKA
Bogbl y6egumech, Ymo KpaHbl OMKpbImbl.

5. Y6egnmecb,umocprabmpBAuHuMnogaunsogoiHesacopeH. [pu

HeobxogrMMocmu 3ameHume uabmp.



lMpusHak HeucnpasHocmu:
Cucmema pa60maem: Hem KaBmmauununu Ha BCMaBKe

I.  Y6egnmecn,ymoperyasmopMoLHOCMUHEHaXOgUMCABpeXUme
NPOMBIBKM.

2. [Tposepbme, He noBpexxgeHa Av BCMABKa M NpaBUAbHO AM OHA
YCMAHOBAEHA B HAKOHEYHMUK.

3. Y6egumecb, Ymo HaKOHEYHUK NPABUABHO YCMAHOBAEH Ha
KabeAbHOM y3Ae.

4. Y6egumecnb, umo MArkas pykossmka ¢popcyHKM yCmaHoBAEHA
3aN0gAMLL0 CMBEPgoH NAGCMMACCOBON KPOMKOH pa3bemagas
BCMABKM.

5. TMepekAoynmeraaBHbIiBbIKAOHAMEALCUCMEMbIBNOAOXKEHHNE
OFF (0) (BbIKAFOYEHO). NMogoxgume 5 cekyHg u BHOBb
BKAIOYMME CUCMeEMY.

6.  EcanpobaemaHepelueHa,3ameHMmeobebamapesikugpopmama

«AA» B negaan Tap-On™ Ha Hosbie (cm. pazgea 7.9) nan
nogkatoummenegaab Tap-On™ nprunomorymuscnomorameasbHoro
kabeas.

MpusHak HeucnpasHocmu:
Cucmema pabomaem: pexxum oducmku He pabomaem —
coomBemcmBYyIOLLUIA 3HAYOK MUrdem

I. Y6egnmech, ymo B HAKOHEYHMKE HEM BCMABKM.
2. Yb6egumecb, YUMo HAKOHEYHNUK NPABMABHO YCMAHOBAEH HA
KabeAbHOM y3Ae.

lMpusHak HencnpasHocmu:
Cucmemapabomaem: MuraemmHgrukamopHeobxogumocmm
MeXHMYECKOro 06CAyXMBAHUA

* Bbicmpoe muraume (3 pasa B cekyHgy)
— YkasbiBaem Ha HenpaBUAbHYO HacmMpoKy

I. EcAn BcmaBka Haxogumcs B HAOKOHEeYHUKE, M3BAEKMMe
ee. Y6egrmecb, YUmo HAKOHEYHUK NAOMHO NPUCOEGHHEH,
HaxXmMume Mygepxmparime negaAb ynpaBAeHUs BmeyeHue
2 cekyHg. EcAumuranme npekpammumes, cucmemaromosak
ncnoAb3oBaHmio. EcaummuraHmenpogoakaemes, neperigumex
cAegyroleMy Liary.
Mpucoeguunme HOBbIM HakoHeuHuK, Haxmmume
ygepxusarime negaab Tap-On™ s meuenne 2 cekyHg. Ecan
MMraHMenpekpammmes,cMCmemMaromoBaKk1MCNOAb30BAHMIO.
CmapbiiiHaGKOHeYHNK cCAegyemBbIGpoCMMbUAMBEPHYMbNO
rapaimun. Ecan muraHmue npogoaxxaemcs, nepesigume K
cAegyroLLeMy Luary.
YcmaHoBumennaomHonprcoeguHUMEBCMABKYKHAKOHEYHHKY.
Ygepxusarimenegaab Tap-On™ smeuenne 2 cekyHg. Ecan
MUraHmenpekpammmcs,cuCmemMaromoBaKkmuCNOAb30BAHUIO.
Ecanmuranmne npogoaxkaemcs, nepesignme K caegyioL,emMy
wary.
YcmanosrmeunaomuonpucoegnHume HOBYIOBcmaskyk
HAKOHEYHUKY, HaxXMumenygepkusasimenegaab Tap-On™
BmeyeHue 2 cekyHg. Ecacummnrannenpekpammmes,cucmema
romosa K McnoAbsosanuio. Cmapyio BcmaBsKy cAegyem
BbI6pOCUMb MAM BepHymb no rapaHmumu. Ecam ungukamop
no-npexxHeMy muraem, cm. pasgea | 1.2 «TexHuqeckas
noggep>KKanpeMoHNm), YmobbIKakMoXKHOCKopeeobecneurms
mexob6cAyxuBaHue ycmpoiicmaa.

* MegaenHoe muranume (I pas B cekyHgy)
— Cucmema pabomaem He B COOMBeMCMBUM C 3ABOGCKMMM
cneunukaunamm.
I. CHumume Bcmasky.
2. [lepekatourmeraaBHbiviBbikAtodameAbBnoaoxxeHne OFF(O)
(BbIKAKOYEHO).lNogoxgnme5 cekyHg. Bkaounmecucmemy
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(noaoxxeHune ON (1) BbikAlouamens).

Bkatounme ¢pyHkuUMIO 04McmEKm.

EcAan uHgnkamop HeobxoguMocmmu mexH1M4eCcKoro
06CAyXKMBAHMA no-npexkHeMy muraem, cm. pasgea | 1.2
«TexHUYeckas noggepkkamu peMoHm), Y4mobbl KAK MOXKHO
ckopee npoBecmu mexobCAykMBaH1e ycmposicmsa.

w

nPM3HaK HencnpaBHocmu:

Cucmema pabomaem: nHgnkamop Heobxogumocmu

MeXHMYECKOro 06CAy>KMBAHUS ropum NOCMOSIHHO

I. Y6egnmech, umo gas ocHoBHOro MogyAs obecneyeHa

ONMMMAAbHAS BEHMUASILIMS M YMO OH He HAXOGMMCS BO3AE
MCMOYHMKA menAa (Hanpumep, pagnamopa, 0mon1MmeAbHOH
AAMnbl, HA COAHEYHOM CBEMY MAW BO3Ae gpyroro paboyero
060pygoBaHMsI, BbIGEASIIOLLLErO MENAO).

2. [Mepekatounme raasHbIvi BbIKAlo4ameAb B noaoxkeHne OFF (O)
(BbIKAKOYEHO).Aasimeccmemeocmbimbemeyerme | OMuHym
ncHosasKkAtoYumecucmemy(noroxxenne ON(I)Bbikaouamens).
Yb6egrmecb, ymo MHgrkamop He ropum.

3. Ecan mHgukamop no-npexxHeMy ropum, cMm. pazgea | 1.2

«TexHu4eckasnoggepkkanpeMoHmM), YmobbIKaKMOXKHOCKopee
npoBecmu mexobcAyKuBaHue ycmpoiicmaa.

nPM3HaK HencnpasHocmu:
Cucmema pabomaem: yacmo npoucxogum 3acopeHue
¢opcyHKM neckocmpyrHON BCMABKH

. Mopotuok ucnopuer (cauncs B Komku). Bei6pocbme nopoLuok.

2. BosgyLHbi¥i puabmp LWAGHra nogaum cxxamoro Bo3gyxa
3arpasHeH. Cm. pasgea | 0.4 «TexobcayxmBaHne BO3gyLLIHOro
¢purbmpa.

3. HeobxognmonpoBecmmumexobcAyKMBAHMEUMCMOYHUKACKAMOro

BOSgyXGBKGGMHeme, qmo6blycmpaHumbnponHy3arpﬂ3HeHMﬂ.

nPM3HaK HencnpasHocmu:
Cucmema pabomaem: He cmpaBAMBaemcs Bo3gyx

I.  3acopenagpopcyrkaneckocmpyriHosiscmaskuET. [pouncmmme
¢popcyHKy ¢ noMoLLbio NPUAAraeMoro MHCmpymeHma.
3acopeHB0o3gyLUHBIAUABMPCYMUHBIIHKAIOB)GAACMPABAUBAHNS
Bo3gyxa.Cm.pasgea | |.2«TexHnyeckaanoggepxkanpeMoHmy,
umobbl Kak MoXxHoO ckopee obecneunmb mexobcAyxMBaHue
ycmporicmsa.

lMpusHak HencnpasHocmu:
Cucmema pabomaem: ouncmka 3y60B He npoucxogmm MAm
Hegocmamo4Ho 3¢ppeKmuBHa

I.  OueHb HU3KMI ypOBEHb NOPOLLIKA B EMKOCMMU NAM NOPOLLIOK B
eMKocmu omcymcmsyem. HanoAHMme eMKocmb NopoLLKOM.
3acopeHacpopcyHkaneckocmpysiHoriscmasku]ET. [Mpouncmume
¢opcyHKy ¢ noMoLLbio NPUAAraeMoro MHCmpymeHma.
KpbikaemkocmmuHenaomnozamsaHyma. lMepekAroynmeraasHbii
BbiKAloyameAbBnoAoxkeHne OFF(O)(BbIKAKOYEHO). 3amannume
KPbILLIKYy €MKOCMY gAs N0gayy NOpoLIKa U BHOBb BKAIOYMME
cncmemy. EcankpbilikanpuaeraemtenAomHo,npoBepbmemnHoC
pe3bbbin3aMeHNMeEKPbILLKY, yNAOMHUMEAbHOE KOAbLIOUAMBCIO
eMKocmb B cbope.
3acopeHwmyuepHbiliyzeAeMKocmugaanogayunopoLuka. Cm.
pasgea | 0.5«TexobcayxMBaHMe eMKOCMUGASINOGAYUNOPOLLIKAY.
HeobxogrmonposecmmnmexobcAy>kKMBAHUENCMOYHMKAC)KAMOrO
B03gyxaBKabuHeme,4mobblycmpaHumbnpuynHy3arpssHeHUs.

2.



lMpusHak HencnpasHocmu:
Cucmema pabomaem: nocmosiHHOe nepeMelLuBaHue
nopouuka

I.  HapyweHo ynaomHerue kpbiwku emkocmu. [Mepekaoumme
rAasHblviBbikKAlo4ameAbBnoaoxkeHne OFF(O)(BbIKAKOYEHO)u
CHUMMME KPbILIKY € EMKOCMMU.

2. CHMMMmME C KPbILKN yNAOMHUMEABHOE KOABLLO M ygaAume ¢
HeeocmamkunopoLuka. Aesicmaysime ocmopo>xHo, YmobbiHe
nouapanambHAMKaKuM-AM60gpyrumobpazomHenospegnms
NAGCMMACCOBYIO KPbILLKY.

3. Mpomprme ynAomHumMeAbHOE KOAbLLO M yCMAHOBMME €ro Ha
KPbILIKY eMKOCMU. 3amAHMMe KPbILLKY EMKOCMM gAS Nogaqm
NopoLIKAaMBHOBbBKAIOYMME CUCMeEMY. MI3HOLIEHHbIE KPbILLKMU
YNAOMHUMEABHbIEKOABLIACAEJYeM3aMeHSIMbNPUOBHapyKeHUn
M3HoCa.

11.2 Texandeckad nopgep>KKa 1 peMOHT

AAs noAydeHus mexHu4ecKoi Noggep>KKu M NOMOLLY B peMOHME Ha
meppumopunCLLIAno3BoHMMeBcepmMMULIMPOBAHHBINHOMGEA3aBOgCKOro
o6cayxknpannskomnaunn DENTSPLY Professional Cavitron Care®'no
mea. 1-800-989-8826 cnonegeAbHukanonsmuuuyc8:00go 1 7:00(no
BpemeHn BocmouHorouacosoronosca). AAsINoAy4eHUsi06CAYKMBAHUSA
B gpyrnx pernoHax 3a npegeaamu CLLIA Heobxogrmo obpaiambcs K
mecmHomy npegcmasumento DENTSPLY Professional.

PA3JIEI 12.
I'apaHTHITHBIN CPOK

Hakom6uHuposaHHyoyAbmpassykoBylocMcmeMygasiygaAeHnsi3yb6Horo
KamHanneckocmpyriHosinoanposkuCavitron|ETPlusnpegocmasasemcs
rapanmussmeyenmeABYXAETcgambinpnobpemenmns. HaHakoHeuHNK
JET-Mate,npuraraembiiiksaiuericucmeme, npegocmapasemcarapaHmms
Bmeyenne LLECTUMECALIEBcgambinpuobpemenus. [MoAHbIimekecm
1 YCAOBMA rapaHmMmm npuBegeHbl B rapaHmMmiHOM AMcme, Komopbisi
npuAaraemcs K Baiues cucmeme.

PA3IET 13.

TexHnyeckne XxapaKTepuCTUKN

Drekmpuyeckoe HanpsixkeHne HenpepbisHoe (100-240 B

Cuaa moka
®Paza
Yacmoma

AasaeHne Bogbi

Temnepamypa Bogbi

AaBaeHue Bozgyxa

Ckopocmb nomoka Bogbl

Bec

Pasmepbi

lMegaab ynpasaeHus

AhcmaHuMOHHaﬂ CBA3b

yCAOBMﬂ 3KChAyamauun

YcroBua xpanenmns u
mpaHcnopmupoBKu

nepemM. moka)

He 6oaee 1,0 A

OgHa

50/60 I'y,

20-40 ¢pyHmos/ks. groim

(138-275 kIMa)
<25°C (77°F)

65—100 ¢pynmos/ks. grorim
(448-600 k[a)

MunumaabHas Hacmporika

IMpu MMHMMAaAbHOKM Hacmporike
(kpariHeenoAo)KeHNeNPOMMBYACOBON
cmpeaku) < |5 MAIMuH
MakcumanbHaa Hacmporika

IMpu MakcumaabHov Hacmporike
(kpariHee noAoKeHHMe NO YACOBOK
cmpeake) > 55 maA/MuH

4,4 pyHma (2 kr)

Bbicoma: 6 groiimos (15,24 cm)
LWnpuna: 9,5 groiima (24,13 cm)
Aauna: 8 grovimos (20,32 cm)

AAnHa kabeAs ¢ HAKOHEYHUKOM:
6,5 pyma (2,0 m)

AAvHa BcnoMorameAbHoro Kkabeas
negaan: 8 ¢pymos (2,4 m)
AanHaAmHumnnogaumsogol: 8 pymos
(2,4 m)

AAuHa waaHra nogaym sBozgyxa:
10 ¢pymos (3,04 m)

Kaacc 3awmmebr IPXI1. He
npegHA3HAYeHagASIMCNOAb30BAHNSB
onepaLMoHHbIX.

Yacmoma: 2405-2480 Mly
MouwHocmb: < | MBm
KaHanabr: 16

Temnepamypa: 15-40 rpagycos
Lleabcus (59—104 rpagycos
®aperresima)

OmHocumeAbHAs BAGXXHOCMb:
30%—75% (6e3 koHgeHcaLmm)

Temnepamypa: -40-70 rpagycos
Lleabcus (-40—-158 rpagycos
®aperresima)

OmHocMmeAbHAs BAGXXHOCMb:
10%—100% (6e3 koHgeHcavumm)

AmmoccepHoe gaBaenue:
500-1060 rla



PA3JIE/ 14. PacundpoBKa yc1oBHBIX 0003HaYEHUI

R
S

IPX1

4]

o/l

N

=

C€
0086

MepemeHnHbisi Tok

Pabouas Yacmp O6opygoBaums, Tun B

3azemaeHmne

lMegaab He npegHasHa4yeHa gas MCNOAb30BAHMUA
B 0NepaLMOHHbIX

Kaacc zawpmmer — IPX]

Kaacecugpukauma no nporukHosenuio sogbl IPX|

CM. yKasauns no npuMeHeHuio

BbikAlOYamMeAb NMMAHNA nepeMeHHOro Moka
(0 = Off (BbikatoyeHo) | =o0n (BkatoueHo))

HOXHOM nepeKAloYameAb

/A GHHBIICMMBOAYKA3bIBAEMHACOOMBEMCMBHEBAXXHbIMMpeHo-
BAHWAM3gPaBoOXpaHeHUs M 6e30nacHOCMM,yCMAHOBAEHHbIMB
Anpexmusax EC,uaasiemcs0653ameAbHONHMApKUPOBKOHGAS
ycmporicms, nocmasAsieMbixX Ha eBPONeNCKUi pbiHOK. CHMBOA
MOXKemconpoBOXKgambCAYEMbIPEX3HAYHbIMUGEHMMPUKALIMOH-
HbIM HOMEPOM YNOAHOMOYEHHOr0 OpraHa.

PA3EI 15. Knaccupukamum

* Tun 3awmmbl om nopa>keHns SAEKMPUYECKUM MOKOM:

CmeneHb 3almumbl 0m NOpa>keHNUs SAEKMpPUYECKMM MOKOM:
CmeneHb 3awwmmbl om HebAaronpusmHoro Bo3gexicmaus Bogbl:
Pe>xum skcnayamaumm:

CmeneHb 6e30nacHocmu npuMeHeHUs B npucymcmsmm
AErKoBOCNAGMEHSAIOLLLENCA CMECU aHecmesupyiolLiero BelLecmsa
€ BO3gyXOM AM60 C KHCAOPOGOM MAM 3AKMCbIO a3oma:

SSIFy,
Y )

C

B coomBemcmsum ¢ gupekmuposi no MeguLiMHCKOMy 060pygoBaHmio:

UL)us

WEEE

Kaacc |
Tun B
O6biyHas

Mepuunckoe 060pya0OBaHMe COOTBETCTBYET CTaHAAPTAM

UL 60601-1CAN/CSA-C22.2 Ne 601.1, ANSI/AAMI ES60601-
1 (2005, 3-e n3g.) CAN/CSA-C22.2 Ne 60601-1 (2008), 13VA
(BonbT-aMIIep) TONIBKO B OTHOLIEHNY OMACHOCTY IIOPasKEHIST
9/IEKTPUIECKUM TOKOM, [T0KAPOOIIACHOCTH 1 OIIACHOCTH MIPH-

YMHEHNA MEXAaHUYIECKNX TPaBM

Yemporicmeocoomeemcmsyemmpebosanusmyuacmum | 5MpasuaFCC.
[pu pabome goAxkHbI BLINODAHAMBCS gBA CAEGYIOLUMX YCAOBMS:
1) 3mo ycmposicmso He goAXXHO c03gasamb BpegHble nomMexu u
2)3moycmpoiicmBogoAKHOgonycKambBo3geicmaneAloGbIxnoMex,
BKAKOYAANOMEXM, KOMOPbIeMOTYymMNpUBECMMKHEKEAGMEAbHOMYBO3-
gesicmeuio B npouiecce pabomei.

lMegaab:  UNgenmudpmkarmonHbii Homep B FCC:TF3-DPD8186 |
IC: 4681B81861
basa: UgernmucpukaumonHbivi Homep B FCC: TF3-DPD81842

IC: 4681B-81842

Ymuansuposamsecoomsemcmsumncgupekmmsoii Esponapaamenman
CosemaEsponerickoroCoto3a2002/96/ECobymuansaummssekmpmye-
ckoronsaekmporHoroobopygosanusi(Waste Electricaland Electronic
Equipment Directive)

Smo 6ecnpoBogHoe ycmporicmso.

HenpepbiBHbIk

Ob6opygoBaHue He npegHA3HAYEHO gAS UCNOAL30BAHMS

B NPUCYMCMBUU AETKOBOCNAGMEHSIOLLUXCA dHECMEMMKOB
MAM KMCAOpOga.

lIA (npaBuao 9)

PA3JIEJI 16. Yruansanusa ycrpoicrsa

CLLUA—ymuAn3aupyrime KoMnoHeHMbI CUCMEMbI B COOMBEMCMBUM CMECMHbIM3AKOHOGAMEALCMBOM M3dKOHOGAMEeAbCMBOM LUMAma.
EC—ymuausupysime B coomsemcmsum cgupekmusori EBponapaamenmaun Cosema Esponersickoro Coro3a2002/96/ECobymuansaumm
3AeKmpuyecKoro u snekmpoHHoro obopygosanus (Waste Electrical and Electronic Equipment Directive).
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PA3JIEJI 17. Mepbl IpefOCTOPOKHOCTI B OTHOLIEHU N

BHCKTPOMaFHI/ITHOﬁ[ COBMECTIMOCTHU

PYK()BOI[CTB() " 3aABI€HNE IPON3BOJUTENA — INTEKTPOMATHUTHOE U3TYyIE€HE

Mopens G137 ynbTpasByKOBOIO allapara i yhaaeHya 3yOHOro KaMH:A IIpefHa3Ha4eHa JyIA UCIIO/Ib30BaHNA B
YKa3aHHOII HIDKe 9JIeKTPOMAarHUTHON o6cTaHOBKe. K/IMeHT mIu o/Ib30BaTe/Ib yCTPOIICTBA HO/DKEH 006eCIeYNTh
BBINO/THEHNE TAHHOTO YCTIOBUA.

VicnipiTanme Ha
U3Ty4eHme

PY-usnyyenne

CISPR 11

PY-usnydyenne

CISPR 11

lapmonnyeckoe
U3TyYeHme

IEC 61000-3-2

Kone6anus
HamnpsKeHus/
rukkep-1rym

IEC 61000-3-3

CooTBeTcTBIE

Ipynma 1

Kmacc B

Kmacc A

He npumennmo

BHeKTPOMaI‘HI/ITHaH 06CTaHOBKA — PYKOBOACTBO

YIbTpa3ByKOBOII allapar i yAadeHns 3yOHOTO KaMHs
ucnonb3syer aHepruio PU-nsmyyenns Tompko [jid cBoux
BHyTpeHHuX ¢yHkiuit. Takum 06pasom, yposens ero PYU-
U3/Ty4eHMsI YPe3BbIYaliHO HI30K I B OOJIBIIMHCTBE CTydaeB
He CIIOCOO€eH BBI3BIBATh ITIOMEXN B pabOTe PacIoIoKeHHOTO
MOO/IM30CTH 37IeKTPOHHOTO 060PYJOBAHMA.

YIbTpasByKOBOII alllIapaT A/ yAaneHns 3yOHOTO KaMHs
IIOZIXOMIUT JIA MCIIOIb30BAHNA B JIIOOBIX YCTAHOBKAX, B TOM UMCTIe

B JOMAIIHNX U TTOJIK/TIOYEHHbIX HAIIPAMYIO K HU3KOBOJILTHON
9/IEKTPUIECKOIT CETH 0OIIETO TIO/Ib30BAHNIST, KOTOPAs IINTAET
3[JaHNA Y UCTIONb3YeTCs [ NOMAIIHUX Liefel.

He npumennmo

YIIbTpa3ByKOBOII alllapar /s yAadeHnsA 3yOHOTO KaMHs
HOJXOMUT [/LS MCIIONB30BAHN B IIOOBIX YCTAHOBKAX, B TOM UICTIe
B JIOMAIIIHVX U TTOJK/IIOYEHHBIX HAIIPAMYIO K HU3KOBOJILTHOI
9/IEKTPUIECKOIL CeTH 0OIIero MOIb30BaHMsI, KOTOPask IINTAET
3[JaHMA U UCTIONb3YeTCA /I JOMAIIHMX LeJIeit.

PYKOBOJICTBO " 3asAB/JIC€HNE IPOU3BOJUTENA — 3AIMUIMTEHHOCTD OT 3IEKTPOMArHUTHBIX mojen

Mopenb G137 npepHasHadeHa [/ MCIIONb30BAHNA B YKa3aHHOI HIDKe 37IEKTPOMAarHUTHON o6cTaHoBKe. KiveHT mmm

I10J1b30BaTE/b 3TOM MOOEIN OOIKEH 006eceunTh BBITOTHEH e JAaHHOT'O YCITOBMA.

VcnpiTanne Ha
3aIIUIEHHOCTh

ONeKTPOCTaTUYECKUI
paspsn (ESD)
IEC 61000-4-2

MarsuTtHoe mnose ¢
YaCTOTON MUTAIOIIEN
ceru (50/60 Itx)

IEC 61000-4-8

YpoBeHD NCTIBITAHNA

IEC 60601

+6 KB - koHTaKT

=8 kB - Bo3gyx

3A/m

YpoBeHb COOTBETCTBUA

+6 KB - KoHTaKT

=8 kB - Bo3yx

3A/M
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OJNeKTpOMarHuTHas 06CTaHOBKA —
PYKOBOZICTBO

ITonb! JO/DKHBI OBITD IepeBAHHBIMI,
6€TOHHBIMM VIV HOKPBITHIMI
KepaMM4ecKoil InTKoii. Ecin
ITOJIBI TOKPBITBI CMHTETUYECKUM
MaTepuanoM, OTHOCUTEbHAS
BIaYKHOCTD O/DKHA COCTAB/IATD He
meHee 30 %.

MarHuTHbIE MOJIS C YaCTOTOM
OUTAONIEN CeTU TOKHBI
HaXOJUTbCA Ha YPOBHAX,
XapaKTePHbIX JI/IS1 TUIIMYHBIX MECT
B 0OBIYHOII IIPOMBIIITIEHHOI WK
60IBbHIYHONM 06CTaHOBKE.



PYKOBOJICTBO " 3aAB/I€HNE NIPON3BOOUTENSA — IIEKTPOMATHUTHOE N3TYyIECHNIE

Mogenp G137 npenHasHadeHa [yis MCIONb30BaHMsI B YKa3aHHOI HIDKe 9TeKTPOMAarHUTHO 06cTaHOBKe. KmeHT nan
nonb3oBarenb Mopey G137 omKeH 06ecrednTh BBIIIOTHEH e JaHHOTO YCIOBHA.

VcnpiTanue Ha | YpOBEHD UCHIBITAHUA Yposenp OneKTpoMarHuTHast 00CTAaHOBKA — PYKOBOACTBO
3alUIeHHOCTD IEC 60601 COOTBETCTBUS
Nsnyyaemasa P9 |3 B/m 3B/m He cregyer ucnonb3oBaTh MOPTATUBHYIO UV MOOUIBHYIO
PY-anmaparypy cBA3K BOMM3M OT KaKOI-1MO0 YacTu MOJeIIN
IEC 61000-4-3 26 MIig - 2,5 I'Tig G137, B TOM 4icrie OT Kaberiell, Ha pacCTOSTHUU MeHee

PEKOMEHJOBAaHHOI'O pa3HOCA, BPICUMTPIBAEMOI'O C IIOMOLIbIO
YPaBHEHNA, COOTBETCTBYIOIIErO YaCTOTE NEPpEAATINKA.

d=1,7P 80 - 800 MItg

d =2,3P 800 MI1 - 2,5 I'Tig

I'me P — mMaxcuMaspHast BBIXO[{HASI MOILIHOCTb II€PEJATINKA B
BaTTax (BT) 1Mo JTaHHBIM IPOM3BOAMTES MepegaTunkKa, a d —
PEeKOMEeHyeMbliT pasHOC B MeTpax (M).

3HaueHM I HANIPSHKEHHOCTY 37IEKTPOMArHUTHOTO 10Tt
cranuoHapHbIX PY-nepeaTunkoB, KaK yCTaHOBJIEHO B
9/IEKTPOMArHUTHOI CheMKe 00'beKTa,* JO/DKHBI ObITh HIDKE
YPOBHSI COOTBETCTBUS /sl K&XK/IOTO AUala30Ha 4acToT.”

B6musu ot 060pyRoBaHs, OTMEYEHHOTO C/IEAYIOLUM 3HAKOM,

BO3MOXHO BO3SHVKHOBEHME ITOMEX:

ITPVMEYAHME 1. ITpu 80 MIix 1 800 MIit mpumersiercs 60/ee BBICOKMII MANa30H YaCTOT.

TIPVUMEYAHUVE 2. JlanHble yKa3aHUsA MOTYT OTHOCUTBCA He KO BceM cuTyanuaM. Ha pacpocTpaneHne s71eKTpOMarHUTHBIX BO/TH BIUAET MOITIOLIEHME U
OTpa)keHue OT CTPOEHNI, IPEIMETOB 1 JIIOfielL.

? 3HaveHNA HATIPSKEHHOCTH HEKTPOMATHUTHOTO TIONIA CTAIMOHAPHDIX TIEPEIATYNKOB, TAKNX Kak 6a30Bble CTAHIIMY JUIA Pajuo- (COTOBBIX/6eCTPOBOJTHBIX)
Tele)OHOB 11 Ha3eMHBIX IIOJBYDKHBIX PA[MOCTAHLINIA, AIIIAPATyPa PAIMONI0ONTENbCKON CBA3Y, @ TAKXKE Te/le- M PajuoBelaTe/IbHble CTAHIINM [1Ala30HOB
AM 1 FM, HeBO3MOXXHO IPefiCKa3aTh TEOPETUYECKH C JOCTATOUHOI CTEIIEHbI0 TOYHOCTI. JI/Isl OLieHKY 9/IeKTPOMAarHUTHON 06CTaHOBKM, CO3/jaBaeMOolt
cranyoHapHbiMu PY-nepefarunkamu, He06X0AMMO IIPOBECTH 3EKTPOMATHUTHYIO CheMKy 00beKTa. Ec/y nsMepeHHast HAIPSDKEHHOCTD 9/IeKTPOMATHUTHOTO
07 B MeCTe SKCITyaTaryy Mofeny G137 mpeBbliaeT yKa3aHHbII BBILIE TPYMEHMMBI YPOBEHb COOTBETCTBISA, HEOOXO/MMO HPOU3BECTU OCMOTP YCTPOIICTBA
C 1Ie7IbI0 TIPOBEPKI €0 HOPMaIbHOI paboTocrmocobHocTH. ITpy o6HapysxeHNy HapyleHuit B paboTe MOTYT OTPe6OBATHCA JOTIOMHUTENbHBIE MePbl, HaIpUMep
HepeopyEeHTIPOBaHMe I TlepemelieHne Mopemn G137.

b
B nnamasone gactot ot 150 Iy 1o 80 MI1y sHaYeHVs HAIIPSKEHHOCTI 97IEKTPOMATHUTHOTO IO JOJDKHBI OBITH MeHbIire 3 B/Mm.
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PexoMeHZOBaHHBII Pa3HOC MEXAY MOPTATUBHOI U MOOUIbHOI PU-annmapatypoit
CBA3M M YCTPOICTBOM JAHHOI MOenU Npu 3 cpefHeKBaAPaTUIeCKNX BOTbTAX

Mopenp G137 npegHasHaueHa i/ MCHOIb30BAHNA B 37IeKTPOMAarHUTHOI 06CTaHOBKe, Iy M3nydaeMble PU-nomexn
HaXOJIATCSA MOJ| KOHTponeM. KnuenT unu nonpsosarensb ycrpoiicTsa Mogienu G137 MOXXeT TOMOYb IPEROTBPATUTD
BO3JIEIICTBIE 9/IEKTPOMAaTrHUTHBIX IIOMEX, COXPaH:AsA MUHMMA/IbHOE PEKOMEHJOBAaHHOE HIKE PACCTOSAHME MEXTY
MOPTaTUBHON U MoOMIbHOI PY-anmaparypoii ceaAsu (epeparynkamu) u Mofiensio G137 B COOTBETCTBUM €
MaKCHMa/IbHO BBIXOJHON MOLTHOCTBIO allllapaTyphl CBA3N.

PacyerHas MakcumabHas Pa3HOC B COOTBETCTBUM C YaCTOTOI! MepefaTUNKa, M

BBIXO/IHAsI MOIIIHOCTD

nepefaT4nka, Br 150 kI — 80 MITg 80 — 800 MITg 800 MI1x - 2,5 I'Tig
25 35 7

d=|22|VF d=|=|/P d=|=|2

L4 o) £

0,01 - 0,12 0,23

0,1 - 0,34 0,74

1 - 1,7 2,3

10 - 3,7 7,4

100 - 11,7 23,3

711 IepeflaTuMKOB, pacyeTHas MaKCHMabHas BHIXOfHAA MOITHOCTb KOTOPBIX He yKa3aHa Bblllle, PeKOMEH/J0BaHHbIIT pasHoc d
B MeTpax (M) MOKHO BBIYMC/IUTD C TIOMOIIBIO YPaBHEHMA, COOTBETCTBYIOIIETO YacTOTe MepefaTynKa, rae P — MakcuManbHas
BBIXOJJHAsI MOLIIHOCTb IepefiaT4ynKa B BarTax (BT) 110 JaHHBIM IPOM3BOANTEILA epeaTYNKa.

ITpumeuanne 1. ITpn 80 MI1y 1 800 MITj npyMeHsieTcs pasHOC /1 60/Iee BBICOKOTO JMala3oHa 4acToT.

IIpumeuanne 2. J[laHHbIe yKa3aHMA MOTYT OTHOCUTBCA He KO BceM cuTyanusaM. Ha pacnipocrpaHeHnme 3/1eKTpOMarHUTHBIX BOJTH
B/IMAET IOIVIOIIEHME I OTPAXKEeHVe OT CTPOEHNIA, IIPEJMETOB 1 JIIOJEN.

PexoMeH0BaHHBII Pa3HOC MEXIy HOPTATHBHOI 1 MOOMIbHOI PY-anmaparypoit
CBSA3Y M YCTPOJICTBOM laHHOJ Mopemu nmpu 10 cpeHeKBagpaTNIeCcKNX BOIbTaxX

Mopgens G137 npepHasHaveHa [yIsl NCIIO/NB30BAHNS B 9/IEKTPOMATHUTHOI 00CTaHOBKeE, Ifje n3Iydaemble PU-momexn
HaXOfATCA 1of, KoHTporneM. KimeHT uay nonb3osarenb ycTpoiicTsa Mofienin G137 MOXKeT IOMOYb IIPEJOTBPATUTD
BO3JIeICTBE 9/IeKTPOMATrHUTHBIX IIOMEX, COXPaH:AA MUHMMAa/IbHOE PeKOMEHJJOBAHHOE HIKe PACCTOAHME MEXTY
HOPTaTUBHON U MOOMIbHOI PU-anmaparypoit cBsasu (mepefarynkamu) u Mofienbio G137 B COOTBETCTBUM C
MaKCMMa/IbHOJ BBIXOJHOJM MOLIHOCTbIO aIlllapaTypbl CBA3M.

PacueTHass MakcuMabHas PasHOC B COOTBETCTBUY C YaCTOTOJ IlepefaTunKa, M

BBIXO[IHASA MOIITHOCTD

nepefaTynka, Bt 150 Iy — 80 MITg 80 — 800 MITy 800 MIix - 2,5 I'Tig
25 25 7

d=|2Z|JF d=|22|JF d=|=|JF

Lo £ £

0,01 - 0,035 0,07

0,1 - 0,11 0,22

1 - 0,35 0,7

10 - 1,1 2,2

100 - 3,5 7

Il mepefaTYMKOB, pacueTHasA MaKCUMa/bHas BBIXOJ{HASA MOLIHOCTb KOTOPBIX He YKa3aHa Bblllle, PeKOMEH/JOBaHHbIII pasHoc d
B MeTpax (M) MO>KHO BBIYVC/IUTH C IOMOLIBIO yPaBHEHM s, COOTBETCTBYIOIIETO YaCcTOTe IIepefaTynKa, rjae P — MakcuMasbHast
BBIXOJHAsI MOIHOCTb IlepefiaTy1Ka B BarTax (BT) o faHHBIM IPOM3BOAUTEIS IIepefaTunKa.

ITpumeyanne 1. ITpu 80 MIt; u 800 MI npumMeHsieTcst pasHoc st 6ojiee BBICOKOTO AMalia3oHa 4acToT.

[Tpumeuanne 2. [laHHbIe yKa3aHMA MOTYT OTHOCUTBCA He KO BCeM cuTyauuam. Ha pacnpocrpanenne /1eKTpOMarHMTHBIX BOTH
B/IMAET NOITIOIEHNeE M OTPaykeHMe OT CTPOEHNI, IIPeMETOB 1 JIIOfEI.
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KPATKOE CIIPABOYHOE PYKOBOCTBO: IIONICK
YCTPAHEHUE HEVICITPABHOCTEMN

NPU3HAK )
HEVICIIPABHOCTU JIEVICTBVIS JI/11 YCTPAHEHWSI HEMICIIPABHOCTEI

I. Mposepbme,HaxogumcaAuraapHbiiBbikArouameAbsnoaoxkeHun ON(I)(BKAKOYEHO)uumocbeMHbIHLLIHYPNMMAHUANAOMHO

Cucmema He pabomaem: 8
BCMABAEH B pasbeM cUcmembl ¢ 3agHen CmOpOHbI.

He ropum uHgMKamop numauna . Y6egumeco, Yymo WHyp NMMAHNA CMCMEMbI NAOMHO BCMABAEH B NOGXOGSLLYI0 PO3EMKY NepeMeHHOro mokda.
3. Y6egumecn, umo pozemka pabomaem HopMaAAbHO.
Cucmema He pabomaem: . EcanskabunemeumeemcsaHeckoabkonegaaei Tap-On™, nposepbmekasxgyto, ymobblybegnmbcs, ymoncnoabzyemes

Hagaexawasnegaab Tap-On™. [MpuycmaHoBAeHHbIX HAKOHEYHMKE MBCcMABKe HAaXxkMmumenegaab Tap-On™ gonepsoro
nonoxenus. CucmemagoaxHapacnbirsmbeogy. Ecannnogrnanzneganesi Tap-On™ HeBkarouaem cucmemy, neperignmex
cAegytolLeMy Liary.

2. MposegumenosmopHytocurxpormsauuoogHosinegaau Tap-On™ ccucmemori(cm. pazgea. | 0«Cunxpormsaumsinegaan
ynpasaenus Tap-On™»).

numaHueBKAloquoqumcamopropum

Y6egumech, ymo oMbiBaHME HAKOHEYHNUKA JOAXKHbIM 06PA30M OMPEryAMpoBaHo.
lMposepbme, He 3acopuaack Au Bcmaska. B caydae Heobxogumocmu 3ameHnme BCMABKy.
Y6egumecn, umo kpaHbi cHabxxeHns kabuHema Bogos omKpbimbl.
EcancucmemanogkatouennsikpacnpegeanmeabHosicucmeme DualSelect,y6egrumecs, ymoypoBeHbxMgKOCMMBBbIGPAHHOM
6ymbiAM gocmamoueH.
MAM neperpesaemcs HaAKOHEYHNK Mpu ucnoab3oBaHum BHeLIHEro MICMOYHMKA BOgbl ybegumech, Ymo KpaHbl OmKpbimbi.

5. Y6egumecn, umo cpuabmp B AvHMM nogaum Bogbl He 3acopeH. B cayuae Heobxogumocmu 3ameHume puabmp.

Cucmema pabomaem:

omcymcmsyem noga4a Bogbl

W=

B paboymsi HOKOHeYHK BCMABKM

I. Y6egumecn, umo peryaamop MoLHOCMHU He HAXOGMMCA B PeXKUME ONOAACKMBAHMUS.
2 lMposepbme, He noBpexxgeHa AW BCMABKA M NPABUALHO AM OHA YCMAHOBAEHA B HAKOHEYHMK.
Hem kaBumaumun 3. Y6egumeck, ymo HAKOHEYHUK NPABUABHO YCMAHOBAEH HA KAGEABHOM y3Ae.
4 Y6egrmecnb, ymomsirkaspykosmkaghopcyHKMyCmaHoBA€HAa3an0gAULI0 CMBePGOHNAACIMACCOBONKPOMKOHPA3beMagas
BCMABKM.
5. lepekatounmeraasHbivisbikaloyameAbsnoaoxenne OFF(O)(BbIKAKOYEHO). Mogoxgnme 5 cekyHgnBHOBb BKAIOYUMME
cucmenmy.
6. Ecannpobaemane peluera, samennmeobe 6amaperikupopmama«AA»enegan Tap-On™ HaHosbie (cm. pazgea7.9)nan
nogkatoumme negaab Tap-On™ npu nomolun BcnoMorameAbHoro Kabeas.

Cucmema pabomaem:

BCMAaBKH

Bbicmpoe muranue (3 paza B cekyHgy) — O3Hayaem HenpaBMAbHYIO HACMPOKKY
Cucmema pabomaem: A, EcAnBcmaekaHaxognMmcs BHAKOHEYHUKE, CHUMMME ee. Y 6egumech, YmoHAKOHEYHNK NAOMHO NPUCOEGUHEH, HAKMUMEN
MHgMUKAMOP Heo6X0gUMOCmH ygepmuaaﬁmenega/\bTap-On”"BrpeweuueZceKyHg.Ecz\uMMraHuenperamumcn,cucmemaromosakucno/\bsosaumo. Ecan
MuUraHue npogoaxaemcs, nepengmme K cAegyioLemMy Liary.
MeXHU4ECKOroobcAyKuBannammraem Mpucoeguumme HOBbIMHakoHeuHmk, Haxmumenegaab Tap-On™uygepusaiime B meyenme 2 cekyng. Ecaummrammne
npexpammmcs,cMcmemaromoBakucnoAb308aHmto.CmapbiiHaKoHeYHUKcAegyemBbIGpocumbmAuBepHymbnorapaHmum. Ecan
MUraH1e npogoAxkaemcs, nepeigume K cAegyioLemy Luary.
C YcmarosnmeunaomronprcoegnHumescmaskykHakoHeuHnky. Haxxmmmenegaas Tap-On""Ha2 cexyHgbl. Ecaumurarme
npekpammmcs, cucmema romosa K UCnoAb3oBaHuio. Ecan muraxme npogoaxxaemcs, neperignme K cAegyiolLiemy Luary.
D. Yemarosumenssegume HOBYIOBscmagskysHakoHe4dHHKgoynopa, Haxmumenygepkmsasimenegaab Tap-On™smeuenne2
cekyHg. EcAumuranmenpekpammmes,cucmemaromosaxkmcnoab3osanmio. CmapyroBcmasKycAegyemsbiGpocumbmAMBEpHYmMb
norapanmuu. EcAumgnkamopno-npexxHemymuraem,cm.pazgea | 1.2« TexHndeckasnoggepxkanpeMoHmy, 4mobbikak
MOXHO cKopee obecneynmb mexo6CcAyKMBaHue ycmpoliicmaa.

2. MegaenHoemuranme (| passcekyHgy)-CucmemapabomaemHeBcoomBemcmsumuc3aBogCKUMUIKCNAYAMALMOHHbIMU

HopMamusamm.

A CHMMMMe BCMABKY.

B. MepekaounmeraasHbiiBbikAlodameAbsnoaoxeHne OFF(O)(BbIKAFOYEHO). Mogoxgume 5 cekyHg. Bkatounme
cucmemy (noroxerne ON (1) Bbikaodamens).

C. Bkaounme ¢yHkuMIO 0uMCmKm.

D. EcAu nHgukamop Heob6x0gMMoCmmu mexHM4ecKoro 06CAyKMBAHUA No-npexxHeMy muraem, cMm. pazgeA | 1.2
«TexHu4eckasnoggepkkaun pemMoHm», 4mobbiKaKk MOXKHO CKopee npoBecmu mexobcAyKMBaHueycmporicmaa.

I. Y6egrmecnb, 4moocHOBHOMyMOgGyAl006ecnedeHagocmamoyHasBeHMMAALIMSIHOHHE PACNOAOKEHBOAMBUMCIMOYHMKOBMENAA
Cucmema pabomaem: nHgnkamop (Hanp.,pagnamopa, HarpeBaMEAbHOHAAMNbI, NPSAMOrOCOAHEYHOrOCBEMAUAMMHOr0pabo4eroo60pygoBaHus, BbIGEASIIOLLErO
Heob6X0gUMoCmM mexHMYeCKoro menao). . .
2. MepexatounmeraasHbiviBbikAlo4ameAbBnoaoxkeHne OFF(O)(BbIKAKOYEHO). Aarimecucmemeocmbimbemeyetme | OmuHym
06CAYKNBAHNS rOPUM NOCMOSHHO 1 cHosa BKAloYnme cucmemy (noaoxkenmne ON (1) BbikAtodamens). Y6egumeco, 4mo uHgnkamop He ropum.
3. Ecannngukamopno-npexxHemyropum,cm.pasgea | .2« TexHnyeckasnoggepxkanpemMoHmy, 4mobbIKakMoXKHOCKopee
npoBecmu mexo6cAyxxMBaHne ycmporcmea.

I. Y6egumecn, umo B HakoHeuHMKe Hem BCMABKM.
Cucmema paGomaem: pexxum Y6egumeck, Ymo HAKOHEYHMK NPABUABHO YCMAHOBAEH HA KAGEALHOM y3Ae.
o4yncmkm He pabomaem — muraem

coomsemcmayrou.mﬁ 3HA4Y0K

Mopowok ucnopyer (cauncs 8 komkm). Beibpocbme nopotuok.

Cucmema pabomaem: . Bo3gyLuHbi¥i puAbMP LAGHIA NOGAYM CAamoro Bo3gyxa 3arpszHeH. Cm. pazgea | 0.4 «TexobcAyMBaHHe BO3GyLIHOrO
yacmo nporncxognum 3acoperme uabmpar.
3. HeobixogumonpoBecmmumexobcAyKMBaHMEUCMOYHNKACKAMOroBo3gyXaBKabuHeme,ymobblycmpaHNmMbnpuunHy3arpsasHeHUs.

popcyHKM neckocmpyiHHON BCMasku

3acopenagpopcyrkaneckocmpysiHoriscmaskuET. [pouncmume popcyHKy cnomoLLblonpuaaraeMoronHcmpymeHma.
Cncmema pabomaem: 2, 3acopeHBO3gyLUIHbINPUABMPAYMUHBINKAIOBYGAA CmpaBAnBaHuaBozgyxa.Cm.pasgea | 1.2« TexHuueckasanoggepxkamn
He cmpaesAMBaemcs Bo3gyx pemoHm»), ymobbl KaK MOXHO cKopee obecneunmb mexob6CcAyxMBaHue ycmporicmaa.
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ITPU3HAK
HENCIIPABHOCTU

OEVICTBUA /I YCTPAHEHUSA HEMCITPABHOCTEN

Cucmema pabomaem:
Oumncmka 3y6oB He npoucxognm
MAM HEgOCMAamoYHo 3¢pekmuBHa

N -~

OueHbHU3KMIYPOBEHbNOPOLLIKABEMKOCMMHUAMNOPOLLIOKBEMKOCMUOmMCcymcmayem. HanoAHMme eMKocmbnopoLLKoM.
3acopeHacpopcyrkaneckocmpyrioriBcmasku]ET. [Tpouncmmume ¢popcyHKy cnomoLLibio npuAaraeMoromHcmpymeHma.
KpbiwkaemkocmuuensomruozamsHyma.[lepekaodnmeraasHbivisbikaouameAbsnoaoxeHne OFF(O)(BbIKAKOYEHO).
3amsaHume KpbILLKY eMKOCMM gAS N0ga4M NOPOLLKA M BHOBb BKAIOYMMe cucmemy. EcAukpbiika npuaeraemHenaomHo,
npoBepbme M3HOC pe3bbbl M 3aMeHUMe KPbILLKY, yNAOMHMMEABHOE KOAbLLO MAM BCIO EMKOCMb B cOope.

3acopeH wmyuepHbiviyzeAemKkocmu gas nogaum nopouuka. Cm. pazgea | 0.5 «TexobcayxuBarne eMkocmu gas nogaym
nopowkay.

Cucmema pabomaem:
NoCMosiHHOEe nepemelInBaHue

nopouika

HapywenoynaomHenunekpbiuknemkocmu. [epekaodmmeraasHbiviBbikAlYameAbsnoaoxeHne OFF(O)(BbIKAKOYEHO)u
CHUMUME KPbILLKY C €MKOCMM.

CHUMMME CKPBILLIKMYNAOMHUMEABHOEKOABLIOMYgaAMMeE CHee 0CMAamKMnopoLKa. Aesicmeyrime ocmopoxHo, 4mobbiHe
nowuapanams MAM KaKMM-AWGO gpyrum 06pazom He NOBpegMmb NAGCMMACCOBYIO KPbILLKY.
[pompumeynAomH1MMeAbHOEKOABLIOMYCMAHOBMMEErOHAKPbILLIKYeMKOCMM. 3amaHUMEKPbILLIKYeMKOCMMJAANOga4yMnopoLLKa
MBHOBbBKAIOYMMECHCMEMY. VI3HOLLIEHHBIEKPbILLIKMMYNAOMHUMEAbHBIEKOABLLACAEGYEM3aMEHAMbNPUOBHAPYKEHMMUZHOCA.

Cucmema pabomaem:
NocmosiHHoe nepemelnBaHne

nopouika

BozmosxHo, pexxum «Haxxmu u ounwaii» (Tap and Scale) omkatoueH. Cm. pazgea 8.6.

IMposepbme, ycmaHoBAeH AMHAKOHEYHUK B gepkamene. Pexxum«Haxxmmumnounwasin (Tap and Scale) 6aokupyemcanpu
BCMABAEHHOM B gep>XameAb HAKOHEYHMKE.
poBepbme,3akpenreHaAMBCMABKABHAKOHeYHMKe. P )
He yCMAaHOBAEHA B HAKOHEYHMK.

wasi(TapandScale)hepabomaem,ecanBcmagka
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Worldwide Service Centers

Centres internationaux d'assistance technique
Centros internacionales de servicio técnico
Weltweite Service-Center

Centri di assistenza nel mondo

BcemupHbIe cepBHUCHBIE LIEHTPBI

United States of America

DENTSPLY Professional

Technical Service and Repair Department
1301 Smile Way

York, PA 17404-1785

Phone: (800) 989-8826 or (717) 767-8502

Deutschland France

DENTSPLY DeTrey GmbH
De-Trey-Strasse 1
78467 Konstanz

DENTSPLY DeTrey
17 Michael FARADAY
78380 Montigny Le Bretonneux

Germany France

Phone: 75315830 Phone: (1)30147777
United Kingdom Italia

DENTSPLY Ltd. DENTSPLY DeTrey ltalia s.r.l.

Building 1 Via A. Cavaglieri, 26
Aviator Park I-00173 Roma

Station Road Italia

Addlestone Phone: (06) 723 3626
Surrey

KT1 52PG

United Kingdom
Phone: (0) 8000723313

DeNsPLY

PROFESSIONAL

Australia

DENTSPLY (Australia) Pty. Ltd
11-21 Gilby Road

Mount Waverley, Victoria 3149
Australia

Phone: (61) 3-9538-8280

Canada

DENTSPLY Canada

161 Vinyl Court
Woodbridge, Ontario
L4L 4A3 Canada

Phone: (905) 851-6060

Manufactured by: DENTSPLY DeTrey GmbH
DENTSPLY Professional EC |REP| pe.Trey-str. 1

1301 Smile Way 78467 Konstanz

York, PA 17404 USA Germany

Imported and
Distributed by:
DENTSPLY Canada
Woodbridge, Ontario
L4L 4A3

PN: 81888 Rev. 8 (0616)
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